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m Hocauka cbc cegHan Bogau - YITbTBAHE 3A YINOTPEBA
BHUMAHMUE: npeav aa n3nonssate malwuHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALLATA KHUMKKA.
XAOOKOTITIKO TPOAKTEP HE EMOXOVUEVO XEIpLoTH - OAHTIIES XPHEME
MPOZOXH: Tptv XPNGIHOTIONGETE TO UNXavnua, Gl’uBudTE TIPOGEKTIKA TO TIAPOV EYXEIpISL0.
@ Vezet6iiléses flinyirogép - HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép alata el6tt ol el figyel a jelen kézikonyvet.
Masina de tuns iarba cu sofer la volan - MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza magina, cititi cu atentie manualul de fata.

E3poBasA KocunKa ¢ cugeHbem - PYKOBOZCTBO MO 9KCIMJTYATALIMA

BHUMAHME: ng 4eM no. TbCA Py BHUMATe/IbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO MO 3KCM/TyaTauuu. i .
@ Kosaéka so sediacou obsluhou - NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Oturan siiriiciilii ¢cim bigme makinesi - KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y once 1ceren Kil dikkatle okuyun.







ITALIANO - Istruzioni Originali ...,
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLUMA 32 €KCNI0ATALMA  ..oovveeeeeiennee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiinieenennee.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction .....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original .............c..co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveeneenne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........ccccveeieereeeiinene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ........ccccocvveiiienncninnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccocveveeee.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ...........ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveenreeneeneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevviceeniiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKGCE - Orijinal Talimatlarin Tercimesi ............ccccoccvevenee..
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[1] DATI TECNICI MJ 66 Series
[2] |Potenza nominale * kW 2,6 +3,6
[3] |Giri al minuto * min‘! 2450 + 100
[4] |Impianto elettrico V 12
L o 11 x 4,00-4"
[5] |Pneumatici anteriori (13 x 5.00-6")
. o 13 x5,00-6”
[6] |Pneumatici posteriori (15 x 5.50-6")
(7] Pressione gonfiaggio anteriore 11 x 4,00-4” bar 1,5
13 x 5,00-6” bar 1,5
(8] Pressione gonfiaggio posteriore 13 x 5,00-6” bar 1,5
15 x 5,50-6” bar 1,0
[9] |Massa* kg 120 + 135
[10] | Raggio minimo di erba non tagliata cm 77,5
[11] Altezza ditaglio (11 x4,00-4”/13 x 5,00-6") cm 3:64
(13 x5,00-6"/ 15 x 5,50-6") 3+7,6
[12] |Larghezza di taglio cm 66
[13] |Capacita del sacco di raccolta | 140
Trasmissione meccanica
[14] Velocita di avanzamento (indicativa) a 3000 min-!
(11 x4,00-4”/13 x 5,00-6") km/h 1,4-55
(13x5,00-6”/ 15 x 5,50-6") km/h 1,5-6,2
Trasmissione idrostatica
[15] Velocita di avanzamento (indicativa) a 3000 min-!
(11 x4,00-4"/13 x 5,00-6") km/h 0-5,6
(13 x5,00-6”/ 15 x 5,50-6") km/h 0-6,2
[16] Limite di velocita con catene da neve (se accessorio km/h R
previsto)
[17] | Dimensioni
[18] [Lunghezza con sacco (lunghezza senza sacco) mm 1825 (1480)
[19] Larghezza (11 x 4,00-4"/13 x 5,00-6") mm 718
(13 x5,00-6"/15 x 5,50-6") mm 722
[20] Altezza (11 x4,00-4”/ 13 x 5,00-6") mm 1011
(13 x 5,00-6” / 15 x 5,50-6”) mm 1047
[21] | Codice dispositivo di taglio 184109505/0
[22] |Capacita del serbatoio carburante litri 4
[29] | Livello di pressione acustica dB(A) 87
[30] | Incertezza di misura dB(A) 0,89
[31] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 98
[30] | Incertezza di misura dB(A) 0,54
[32] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 98
[33] |Livello di vibrazioni al posto di guida m/s? 2,94
[30] |Incertezza di misura m/s? 1,91
[34] |Livello di vibrazioni al volante m/s? 7,76
[30] [Incertezza di misura m/s? 2,16
[40] ACCESSORI
41 it “mulching
[ ] Kit “ Ichi » v
arica batteria di mantenimento
[42] |Caricab ia di i O
[43] | Telo di copertura v

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.
O = Opzionale.



[1] BG - TEXHUMECKM JAHHU

[2] HommHanHa mowHocT *

[3] O6opoTy B MUHYTa (*)

[4] EneKTpuyecka cuctema

[5] MpeaHxu rymm

[6] 3apHu rymmn

[7] HanAraHe npeaHo Hanomneaxe

[8] HanAraHe 3apHO HanomneaHe

[9] Maca (*)

[10] MuHMmaneH paauyc Ha HenogpAsaHa Tpesa
[11] BucounHa Ha KoceHe

[12] LLnpuHa Ha KoceHe

[13] BmecTmocT Ha Top6ara 3a cbbupaHe Ha Tpesa
[14] MexaHu4Ha TpaHcmueKsa - CKOpoCT Ha
HanpegBaHe (MHAMKaTueHa) - 3000 min-1

[15] XuapocTaTtiyHa TpaHemmucus - CKopocT Ha
HanpegBaHe (MHAMKaTWBHa) - 3000 min-1

[16] MpaHMLa Ha CKOpPOCTTa C Bepura 3a CHAr
(aKo Ta3n NPUHAANEKHOCT € Npe/iBUAeHa)

[17] Pasmepu

[18] AbnuHa ¢ TopbaTta 3a chbupaHe Ha Tpesa
(abKuHa Ges TopGaTa 3a chbupaHe Ha Tpesa)
[19] WupnHa

[20] BucouuHa

[21] Hop Ha MHCTpymeHTa 3a psasaHe

[22] BmecTMOCT Ha pesepBoapa 3a ropuso
[29] HuBO Ha 3BYKOBO HanAraHe

[30] HecurypHocT Ha namepBaHe

[31] amepeHo HWBO Ha aKyCTHU4HA MOLLHOCT
[32] FapaHT1paHO HABO Ha aKyCTU4HA MOLLHOCT
[33] H1BO Ha BMGpaLMK B MACTOTO 3a ynpas/ieHne
[34] H1BO Ha BUGPaLMK Ha BonaHa

[40] AKCECOAPU

[41] Ha6op 3a “mulching”

[42] 3apaaHO YCTPOICTBO 3a NOAAbPIKAHE

[43] MokpuBeH 6pe3eHT

* 3a CeundUUHI JaHHK, BUIKTE NOCOHEHOTO Ha
MAGHTUDUKALMOHHUA ETUKET Ha MalLMHaTa.

O = OnunoHanHo

[11BS - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga (*)

[3] Obrtaji u minuti (*)

[4] Elektriéna instalacija

[5] Prednje gume

[6] Zadnje gume

(7] Pritisak vazduha u prednjim gumama
(8] Pritisak vazduha u zadnjim gumama

[9] Masa (*)

[10] Minimalan radijus nepoko$ene trave
[11] Visina ko$enja

[12] Sirina kogenja

[13] Kapacitet vrece za skupljanje trave
[14] Mehanicki prijenos

Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000 min-1
[15] Hidrostaticki prijenos

Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000 min-1
[16] Ogranicenie brzine s lancima za snijeg
(ako su oni predvidena dodatna oprema)
[17] Dimenzije

[18] Duzina s vre¢om (duzina bez vrece)
[19] Sirina

[20] Visina

[21] Sifra rezne glave

[22] Kapacitet spremnika goriva

[29] Razina zvuénog pritiska

[30] Mjerna nesigurnost

[31] Izmjerena razina zvuéne snage

[32] Garantirana razina zvu¢ne snage

[33] Razina vibracija na mjestu vozaca

[34] Razina vibracija na volanu

[40] DODANTNA OPREMA

[41] Komplet za malciranje

[42] Punja¢ akumulatora za odrZavanje
[43] Pokrovna cerada

* Za specificni podatak, pogledajte $to je navedeno na
identifikacijskoj naljepnici masine.

O =0Opcija

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon (*)

[3] Otacky za minutu (*)

[4] Elektroinstalace

[5] Pfedni pneumatiky

[6] Zadni pneumatiky

[7] Tlak husténi pfednich pneumatik

[8] Tlak husténi zadnich pneumatik

[9] Hmotnost (*)

[10] Minimélni polomér neposecené travy
[11] Vyska sekani

[12] Sitka sekani

[13] Kapacita sbérného kose

[14] Mechanicka prevodovka

Rychlost pojezdu (pfiblizna) pfi 3000 min-1
[15] Hydrostaticka prevodovka

Rychlost pojezdu (pfiblizna) pfi 3000 min-1
[16] Mezni rychlost se snéhovymi fetézy
(pokud se jedna o uréené pfislusenstvi)
[17] Rozméry

[18] Délka s kosem (Délka bez kose)

[19] Sitka

[20] Vyska

[21] Koéd sekaciho zafizeni

[22] Kapacita palivové nadrzky

[29] Urove akustického tlaku

[30] Nepresnost méfeni

[31] Uroven naméfeného akustického vykonu
[32] Uroven zarugeného akustického vykonu
[33] Uroven vibraci na misté fidiée

[34] Urovet vibraci na volantu

[40] PRISLUSENSTVI

[41] Sada pro mul¢ovani

[42] Udrzovaci nabijecka akumulatoru

[43] Kryci plachta

* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte z
hodnoty

uvedené na identifikacnim stitku stroje.

O =Volitelné prislusenstvi.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt (*)

[3] Omdrejninger pr. minut (*)

[4] Elektrisk anleeg

[5] Forhjulsdaek

[6] Baghulsdeek

[7] Pumpetryk for fordeek

[8] Pumpetryk for bagdaek

[9] Vgt ()

[10] Minimumsradius af ikke klippet graes

[11] Klippehojde

[12] Klippebredde

[13] Sterrelse pa opsamlingspose

[14] Mekanisk transmission - Fremdriftshastighed (vejleden-
de) ved 3000 min!

[15] Hydrostatisk transmission - Fremdriftshastighed (vejle-
dende) ved 3000 min"!

[16] Hastighedsgreense med snekeeder
(hvis disse er forudset)

[17] Mal

[18] Laengde med opsamlingspose
(leengde uden pose)

[19] Bredde

[20] Hojde

[21] Skeereanordningens varenr

[22] Braendstofstankens kapacitet

[29] Lydtryksniveau

[30] Maleusikkerhed

[31] Malt lydeffektniveau

[32] Garanteret lydeffektniveau

[33] Vibrationsniveau pa ferersaedet

[34] Vibrationsniveau ved rattet

[40] TILBEHOR

[41] Seet il “mulching”

[42] Udligningsbatterilader

[43] Presenning

* For disse data henvises til hvad der er angivet pa maski-
nens identifikationsmaerkat.
O = Tilbeher.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung (*)

[3] Umdrehungen pro Minute (*)

[4] Elektrische Anlage

[5] Reifen Vorderrader

[6] Reifen Hinterrader

[7] Reifendruck vorne

[8] Reifendruck hinten

[9] Gewicht (*)

[10] Mindestradius nicht geschnittenes Gras

[11] Schnitthéhe

[12] Schnittbreite

[13] Fassungsvermdgen der Grasfangeinrichtung

[14] Mechanischer Antrieb - Vorschubgeschwindigkeit
(Richtwert) bei 3000 min!

[15] Hy \er Antrieb - Vorschut
(Richtwert) bei 3000 min!

[16] Geschwindigkeitsgrenze mit Schneeketten
(falls als Zubehér vorgesehen)

[17] Abmessungen

[18] Lange mit Grasfangeinrichtung
(Lange ohne Grasfangeinrichtung)

[19] Breite

[20] Hohe

[21] Code Schneidwerkzeug

[22] Inhalt des Kraftstofftanks

[29] Schalldruckpegel

[30] Messungenauigkeit

[31] Gemessener Schallleistungspegel

[32] Garantierter Schallleistungspegel

[33] Vibrationspegel am Fahrersitz

[34] Vibrationspegel am Lenkrad

[40] ANBAUGERATE

[41] “Mulching™kit

[42] Batterieladegerat

[43] Abdeckung

* Fur die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf das
Typenschild der Maschine Bezug.
O = Optional.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] OvopaoTikn loxUg (*)

[3] Ztpodpég avd Aerté (*)

[4] HAexTpiké cvoTUA

[5] EumpooBia ehacTikd

[6] Niow eAacTik&

[7] Nigon eumpocdiwy EAACTIKGY

[8] Migon miow eAaoTIKWY

[9] Bdpog (*)

[10] EAGXI0TN GKTiva N KOUHEVOU XOPTOU

[11] "Yog kormig

[12] MAdrog Kormg

[13] XwpnTikdTnTa Tou Kadou neptouAroyriq

[14] Mnxaviké cUoTnUa peTddoong
Taxvtnta kivnong (evéeiktikr) oTig 3000 o.aLA.

[15] Y&pooTatiké cUoTnpa peTadoong
Tayvmra kivnong (evéekTiki) atig 3000 6.a.A.

[16] ‘Opto TaxuTag pe aAuaideg x1oviov (av
TIPOPAEMETAL WG AEETOUAP)

[17] Awotéoelg

[18] Mrikog pe kado (urikog Xwpig kaso)

[19] MAdtog

[20] "Yyog

[21] Kwbikdg ouaThpatog kormig

[22] XwpnTikdTNTa TOU VIENOITOU KAUGTHOU

[29] ZtéBun akovoTikig ieang

[30] ABeBaidtnTa pétpnong

[31] MeTpnpévn GTABUN AKOUCTIKTG LOXVOG

[32] Eyyunpévn oTa6un aKouaTIKNG LoXU0G

[33] Eninedo kpadaopwv atn 6€an Tou 08nyou

[34] Eninedo kpadaopwv aTo TIHOVL

[40] EEAPTHMATA

[41] Zet “mulching”

[42] DopTIOTNG CUVTNPNONG HMATAPLAG

[43] KaAupua ipootasiag

* Tia To oUyKekpIuEVO aTolXelo, EAEYETE Ta oo
ypadovTat gtV ETIKETA TIP! PIGHOU TOU
HNXaVAKaTOG.
O = MNpoaipeTiKa.




[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Nominal power (*)

[3] RPM ()

[4] Electrical system

[5] Front tyres

[6] Rear tyres

[7] Front tyre pressure

[8] Rear tyre pressure

[9] Mass (*)

[10] Minimum radius of uncut grass

[11] Cutting height

[12] Cutting width

[13] Grass catcher capacity

[14] Mechanical transmission
Forward speed (approximate) at 3000 min™!

[15] Hydrostatic transmission
Forward speed (approximate) at 3000 min™!

[16] Speed limit with snow chains (if available)

[17] Dimensions

[18] Length with grass catcher
(length without grass catcher)

[19] Width

[20] Height

[21] Cutting means code

[22] Fuel tank capacity

[29] Acoustic pressure level

[30] Measurement uncertainty

[31] Measured acoustic power level

[32] Guaranteed acoustic power level

[33] Operator position vibration level

[34] Steering wheel vibration level

[40] ATTACHMENTS

[41] “Mulching” kit

[42] Maintenance battery charger

[43] Cloth cover

* Please refer to the data indicated on the machine’s identifi-
cation plate for the exact figure.
O = Optional.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal (*)

[3] Revoluciones por minuto (*)

[4] Instalacion eléctrica

[5] Neuméticos anteriores

[6] Neumaticos posteriores

(7] Presion neumatico anterior

[8] Presion neumatico posterior

[9] Masa (*)

[10] Radio minimo de hierba no cortada

[11] Altura de corte

[12] Anchura de corte

[13] Capacidad de la bolsa de recoleccion
[14] Transmision mecanica

Velocidad de avance (indicativa) a 3000 min-1
[15] Transmision hidrostatica

Velocidad de avance (indicativa) a 3000 min-1
[16] Limite de velocidad con cadenas de nieve
(si estuviera previsto el accesorio)

[17] Dimensiones

[18] Longitud con bolsa (longitud sin bolsa)
[19] Anchura

[20] Altura

[21] Cédigo dispositivo de corte

[22] Capacidad del depésito carburante

[29] Nivel de presion acustica

[30] Incertidumbre de medida

[31] Nivel de potencia actstica medido

[32] Nivel de potencia acustica garantizado
[33] Nivel de vibraciones en el puesto de conductor
[34] Nivel de vibraciones al volante

[40] ACCESORIOS

[41] Kit para “mulching”

[42] Cargador de bateria de mantenimiento
[43] Lona de cubierta

* Para el dato especifico, hacer referencia a lo indicado
en la etiqueta de identificacion de la maquina.
O =0pcion

[1]ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Nominaalvaimsus (*)

[3] Podrded minutis (*)

[4] Elektrisisteem

[5] Eesmised rehvid

[6] Tagumised rehvid

[7] Pumpamise rohk ees

[8] Pumpamise rohk taga

[9] Mass (*)

[10] Loikamata rohu minimaalne raadius
[11] Loikekorgus

[12] Loikelaius

[13] Kogumiskorvi maht

[14] Mehaaniline joutilekanne
Edasiliikumise kiirus (ligikaudne) 3000 min-1
[15] Hidrostaatiline jéutilekanne
Edasiliikumise kiirus (ligikaudne) 3000 min-1
[16] Kiiruspiirang lumekettidega

(kui on ettenahtud lisaseade)

[17] M&6tmed

[18] Pikkus korviga (pikkus ilma korvita)
[19] Laius

[20] Kbrgus

[21] Loikeseadme kood

[22] Kutusepaagi maht

[29] Helirghu tase

[30] Mootemaaramatus

[31] Md6detud miravéimsuse tase

[32] Garanteeritud miiravimsuse tase
[33] Vibratsioonitase juhiistmel

[34] Vibratsioonide tase roolis

[40] LISASEADMED

[41] ,Multsimis“ komplekt

[42] Hooldus akulaadija

[43] Katteriie

* Konkreetse info jaoks viidata masina identifit-
seerimisetiketil

margitule.

O =Lisad.

[1] F1 - TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho (*)

[3] Kierrosta minuutissa (*)

[4] Sahkolaitteisto

[5] Eturenkaat

[6] Takarenkaat

[7] Eturenkaiden tayttdpaine

[8] Takarenkaiden tayttopaine

[9] Massa (*)

[10] Leikkaamattoman ruohon minimisade
[11] Leikkuukorkeus

[12] Leikkuuleveys

[13] Keruusakin tilavuus

[14] Mekaaninen voimansiirto
Etenemisnopeus (suuntaa-antava) 3000 min-1
[15] Hydrostaattinen voimansiirto
Etenemisnopeus (suuntaa-antava) 3000 min-1
[16] Nopeusrajoitus lumiketjuilla

(jos kuuluu lisavarusteisiin)

[17] Mitat

[18] Pituus sakin kanssa (pituus ilman sékkia)
[19] Leveys

[20] Korkeus

[21] Leikkuuvalineen koodi
[22] Polttoainesailion tilavuus
[29] Akustisen paineen taso
[30] Mittauksen epavarmuus

[31] Mitattu aanitehotaso

[32] Taattu &énitehotaso

[33] Tarinataso kuljettajan paikalla
[34] Tarinataso ohjauspyodrassa
[40] LISAVARUSTEET

[41] Silppuamisvarusteet

[42] Yllapitoakkulaturi

[43] Suojakangas

* Maarattya arvoa varten, viittaa laitteen tunnuslaatassa
annettuihin tietoihin.
O =Valinnainen

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale (*)
[3] Tours par minute (*)
[4] Installation électrique
[5] Pneus avant
[6] Pneus arriere
[7] Pression de gonflage avant
[8] Pression de gonflage arriere
[9] Masse (*)
[10] Rayon minimal de I'herbe non taillée
[11] Hauteur de coupe
[12] Largeur de coupe
[13] Capacité du bac de ramassage
[14] Transmission mécanique
Vitesse d’avancement (indicative) & 3000 min'!
[15] Transmission hydrostatique
Vitesse d’avancement (indicative) & 3000 min‘!
[16] Limite de vitesse avec chaines a neige
(si accessoire prévu)
[17] Dimensions
[18] Longueur avec sac (longueur sans sac)
[19] Largeur
[20] Hauteur
[21] Code organe de coupe
[22] Capacité du réservoir de carburant
[29] Niveau de pression acoustique
[30] Incertitude de mesure
[31] Niveau de puissance acoustique mesuré
[32] Niveau de puissance acoustique garanti
[33] Niveau de vibration au poste de conduite
[34] Niveau de vibration au volant
[40] EQUIPEMENTS
[41] Kit pour “mulching”
[42] Chargeur de batterie
[43] Housse de protection

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est
indiqué sur la plaque signalétique de la machine.
O = En option.

[1] HR - TEHNIGKI PODACI

[2] Nazivna snaga (*)

[3] Broj okretaja u minuti (*)

[4] Elektricni sustav

[5] Prednje gume

[6] Straznje gume

[7] Tlak zraka u prednjim gumama

[8] Tlak zraka u straznjim gumama

[9] Masa (*)

[10] Minimalni promjer nepoko$ene trave

[11] Visina koSnje

[12] Sirina ko$nje

[13] Kapacitet koSare za sakupljanje trave

[14] Mehanicki prijenos

Brzina napredovanja (indikativno) pri 3.000 min-1
[15] Hidrostatski prijenos

Brzina napredovanja (indikativno) pri 3.000 min-1
[16] Ogranicenje brzine s lancima za snijeg

(ako se radi o predvidenom dijelu dodatne opreme)
[17] Dimenzije

[18] Duzina s kosarom (duzina bez kosare)

[19] Sirina

[20] Visina

[21] Sifra noza

[22] Zapremnina spremnika goriva

[29] Razina zvuénog tlaka

[30] Mjerna nesigurnost

[31] Izmjerena razina zvucne snage

[32] Zajaméena razina zvuéne snage

[33] Razina vibracija na vozatkom mjestu

[34] Razina vibracija na upravijau

[40] DODATNA OPREMA

[41] Komplet za “malCiranje”

[42] Punja¢ baterija za odrzavanje

[43] Zastitna cerada

* Specifiéni podatak pogledajte na identifikacijskoj
etiketi stroja.

O = Opcija.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Névleges teljesitmény (*)

[3] Percenkénti fordulatszam (*)

[4] Elektromos rendszer

[5] Ellils6 gumiabroncsok

[6] Hatsé gumiabroncsok

[7] Ellls6 abroncsok légnyomasa

[8] Hats6 abroncsok légnyomasa

[9] Tomeg (*)

[10]Nem levagott fi minimalis sugara

[11] Nyirasi magassag

[12] Munkaszélesség

[13] A gy(ijtézsak térfogata

[14] Mechanikus eréatvitel

Haladési sebesség (hozzavetélegesen)

3000 ford./perces fordulatszamon

[15] Hidrosztatikus erdatvitel

Haladési sebesség (hozzavetélegesen)

3000 ford./perces fordulatszamon

[16] Sebességkorlat hélanccal (ha tartozék)

[17] Méretek

[18] Hosszusag zsakkal (hosszusag zsak nélkiil)
[19] Szélesség

[20] Magassag

[21] Vagoegység kodszama
[22] Uzemanyagtartaly kapacitasa
[29] Hangnyomasszint

[30] Mérési bizonytalansag
[31] Mért zajteljesitmény szint.
[32] Garantalt zajteljesitmény szint

[33] A vezetdallasnal mért vibracioszint
[34] A kormanynal mért vibracioszint
[40] TARTOZEKOK

[41] “Mulcsoz6 készlet”

[42] Fenntart6 akkumulatortélté

[43] Takaré ponyva

* A pontos adatot lasd a gép azonosité adattablajan.
O =Opcid

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
[2] Vardiné galia (*)

[3] Apsisukimai per minute (*)
[4] Elektros instaliacija

[5] Priekinés padangos

[6] Uzpakalinés padangos

[7] Priekiniy padangy oro slégis
[8] Uzpakaliniy padangy oro slégis

[9] Svoris (*)

[10] Maziausias nenupjautos zolés spindulys
[11] Pjovimo aukstis

[12] Pjovimo plotis

[13] Surinkimo mai$o talpa

[14] Mechaniné transmisija

Eigos greitis (apytikslis) per 3000 min-1

[15] Hidrostatiné transmisija

Eigos greitis (apytikslis) per 3000 min-1

[16] Greicio riba su sniego grandinémis

(jei Sis priedas numatytas)

[17] Matmenys

18] Ilgls su maisu (ilgis be maiso)

[

[

[20] Aukstis

[21] Pjovimo jtaiso kodas

[22] Alyvos bako talpa

[29] Garso slégio lygis

[30] Matavimo paklaida

[31] ISmatuotas garso galios lygis
[32] Garantuotas garso galios lygis
[33] Vibracijy lygis, sédyné

[34] Vibracijy lygis, vairas

[40] PRIEDAI

[41] Rinkinys mul¢iavimui

[42] Akumuliatoriaus palaikymo jkroviklis
[43] Apdangalas

* Konkretus specifiniai duomenys yra pateikti
irenginio

identifikavimo etiketéje.

O = Pasirenkamas

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda (*)

[3] Apgriezieni minaté (*)

[4] Elektroiekarta

[5] Priek&éjas riepas

[6] Aizmuguréjas riepas

[7] Priek$&jo riepu spiediens

(8] Aizmuguréjo riepu spiediens

[9] Masa (*)

[10] Minimalais nenoplautas zales radiuss
zales diametrs) no kreisas puses

[11] Plausanas augstums

[12] Plau$anas platums

[13] Savaksanas maisa tilpums

[14] Mehaniska transmisija

Kustibas atrums (aptuvens) pie 3000 min-1
[15] Hidrostatiska transmisija

Kustibas atrums (aptuvens) pie 3000 min-1
[16] Atruma ierobeZojums sniega kézu
izmanto$anas

gadijuma

(ja 8is piederums ir paredzéts)

[17] 1zmeéri

[18] Garums ar maisu (garums bez maisa)
[19] Platums

[20] Augstums

[21] Griezgjierices kods

[22] Degvielas tvertnes tilpums

[29] Skanas spiediena limenis

[30] Mértjumu kluda

[31] Izméritais skanas intensitates limenis
[32] Garantétais skanas intensitates lTmenis
[33] Vibraciju Iimenis vaditaja vieta

[34] Stares vibraciju limenis

[40] PIEDERUMI

[41] Mulé¢ésanas komplekts

[42] Akumulatoru atbalsta ladétajs

[43] Parvalks

* Preciza vértiba ir noradita masinas
identifikacijas datu

plaksnite.

O = Opcionali

[1] MK - TEXHUYKU NOAATOLM

[2] HomuHanHa MokHocT (*)

[3] BpTemu Bo MuHyTa (*)

[4] EneKTpuyHa MHcTanaumja

[5] MpeaHn NHeBMaTULM

[6] 3apHu nHeBMaTULIM

[7] MpUTHUCOK 3a NONHeHE Hanpes,

[8] MpuTUCOK 3a NoNHerbe Hasay,

[9] TexkuHa (*)

[10]MuHMManeH paanyc Ha HeKoceHa Tpesa

[11] BucuHa Ha Kocetbe

[12] LnpuHa Ha Kocerbe

[13] MoHTuparse Ha BpeKaTa 3a cobuparse

[14] MexaHW4KM NpeHoc

Bp3uHa Ha aBuKetbe (MHAVKaTBHa) A0 3000 MUH-1
[15] XuapocTaTiyku npeHoc

Bp3uHa Ha aBuKetbe (MHAVKaTBHa) A0 3000 MUH-1
[16] OrpaHuuyBatbe Ha GpaunHaTa co CUHUMPU 3a CHer
(aKo fonoNHUTENHATA ONPeMa e NpeAB1AeHa)

[17] AnumeH3nn

[18] OomkwnHa co BpeKkara (fomkmHa 6e3 Bpekara)
[19] WwpuHa

[20] Bucuna

[21] Hop Ha ypepaoT co ceumBoTo

[22] KanauuTeT Ha pe3epBoapoT 3a ropuBo

[29] H1BO Ha aKyCTU4eH NPUTUCOK

[30] OtcTanysatbe oa Meper-ata

[31] amepeHo H1BO Ha aKyCTUYHa MOKHOCT

[32] fapaHTMpaHO HWBO Ha aKyCTM4Ha MOKHOCT

[33] H1BO Ha BUGpaLuK Ha MeCTOTO 3a ynpaByBat-e
[34] H1BO Ha BUGPaLMK Ha BON@HOT

[40] AONOJIHUTENHA ONPEMA

[41] KomnneT 3a ,meneme*

[42] MonHay 3a aKyMynaTopoT CO U3/IPHINBOCD
[43] MnaTHO 3a NoKpUBaH-e

* 3a oApe/ieH NOAATOK, NpoOBEpeTe Aasin UCTUOT €
nocoyeH

Ha eTUKeTaTa 3a WAeHTUGMKaLMja Ha MalmHaTa.
O = Mo nabop.

[1]NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen (*)

[3] Omwentelingen per minuut

[4] Elektrische installatie

[5] Voorbanden

[6] Achterbanden

[7] Bandenspanning vooraan

[8] Bandenspanning achteraan

[9] Massa (*)

[10] Minimum straal ongemaaid gras

[11] Maaihoogte

[12] Maaibreedte

[13] Vermogen van de opvangzak

[14] Mechanische aandrijving
(Indicatieve) voortbewegingssnelheid bij 3000 min-1
[15] Hydrostatische aandrijving
(Indicatieve) voortbewegingssnelheid bij 3000 min-1
[16] Snelheidslimiet met sneeuwkettingen
(indien dit toebehoren voorzien is)

[17] Afmetingen

[18] Lengte met zak (lengte zonder zak)
[19] Breedte

[20] Hoogte

[21] Code snij-inrichting

[22] Vermogen van het brandstofreservoir
[29] Niveau geluidsdruk

[30] Meetonzekerheid

[31] Gemeten akoestisch vermogen

[32] Gewaarborgd akoestisch vermogen .
[33] Niveau trillingen op de bestuurdersplaats
[34] Niveau trillingen aan het stuur

[40] TOEBEHOREN

[41] Kit voor “mulching”

[42] Batterij-oplader voor behoud

[43] Afdekzeil

*Voor het specifiek gegeven, verwijst men naar wat
aangegeven

is op het identificatielabel van de machine.

O = Optie.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt (*)

[3] Omdreininger pr. minutt (*)

[4] Elektrisk system

[5] Fordekk

[6] Bakdekk

[7] Lufttrykk foran

[8] Lufttrykk bak

[9] Vekt (*)

[10] Minste radius il ikke klippet gress)
[11] Klippehayde

[12] Klippebredde

[13] Oppsamlerens volum

[14] Mekanisk transmisjon
Fremdriftshastighet (ca.) ved 3 000 o/min.
[15] Hydrostatisk transmisjon
Fremdriftshastighet (ca.) ved 3 000 o/min.
[16] Hastighetsgrense med snokjettinger (hvis finnes)
[17]Mal

[18] Lengde med oppsamler (lengde uten oppsamler)
[19] Bredde

[20] Hoyde

[21] Artikkelnummer for Klippeinnretning
[22] Drivstofftankens volum

[29] Lydtrykkniva

[30] Maleusikkerhet

[31] Malt lydeffektniva

[32] Garantert lydeffektniva

[33] Vibrasjonsniva ved fererplassen

[34] Vibrasjonsniva ved rattet

[40] TILBEHOR

[41] Mulching-sett

[42] Batterilader

[43] Presenning

* For spesifikk informasjon, se referansen pa
maskinens

identifikasjonsetikett.

O = Ekstrautstyr




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa (*)

[3] Liczba obrotéw na minute (*)

[4] Instalacja elektryczna

[5] Kota przednie

[6] Kota tylne

[7] Ci$nienie powietrza kot przednich

[8] Cisnienie powietrza kot tylnych

[9] Masa (*)

[10] Minimalny promien nieskoszonej trawy

[11] Wysokos¢ koszenia

[12] Szerokos¢ koszenia

[13] Pojemnos¢ pojemnika na trawe

[14] Naped mechaniczny

Szybkos¢ postepu (przyblizona) przy 3000 min-1

[15] Naped hydrostatyczny

Szybkos¢ postepu (przyblizona) przy 3000 min-1

[16] Limit predkosci z taricuchami

(jezeli przewidziane)

[17] Wymiary

[18] Dtugo$é z pojemnikiem (dtugo$é bez pojemnika)
[19] Szerokosé

[20] Wysokos¢

[21] Kod agregatu thgcego

[22] Pojemnos¢ zbiornika paliwa

[29] Poziom cis$nienia akustycznego

[30] Btagd pomiaru

[31] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[32] Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[33] Poziom drgan na stanowisku kierowcy

[34] Poziom drgan na kierownicy
[40] AKCESORIA
[41] Zestaw mulczujacy
[42] tadowarka akumulatora
[43] Pokrowiec

* W celu uzyskania konkretnych danych, nalezy
sig odnie$¢ do wskazowek zamieszczonych na
tabliczce identyfikacyjnej maszyny.

O = Opcjonalnie

[1] PT - DADOS TECNICOS
[2] Poténcia nominal (*)

[3] Rotag6es por minuto (*)

[4] Instalagao elétrica

5] Pneus dianteiros

6] Pneus traseiros

7] Pressao dos pneus dianteiros

8] Pressao dos pneus traseiros

9] Massa (*)

10] Raio minimo da relva ndo cortada

11] Altura de corte

12] Largura de corte

13] Capacidade do saco de recolha

[14] Transmiss&@o mecanica

Velocidade de avanco (indicativa) a 3000 min-1
[15] Transmiss&o hidrostatica

Velocidade de avanco (indicativa) a 3000 min-1
[16] Limite de velocidade com correntes de neve
(se o acessorio for previsto)

[12] Dimensbes

[18] Comprimento com saco (comprimento

sem saco)

[19] Largura

[20] Altura

[21] Cédigo dispositivo de corte

[22] Capacidade do tanque de combustivel

[29] Nivel de pressao acustica

[30] Incerteza de medicao
[
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31] Nivel de poténcia acustica medido

32] Nivel de poténcia acustica garantido

33] Nivel de vibragées no local de condugao
34] Nivel de vibragdes no volante

[40] ACESSORIOS

[41] Kit para “mulching”

[42] Carregador de baterias de manutencao
[43] Lona de cobertura

*Para o dado especifico, consulte a etiqueta de
identificag@o da maquina.
O = Opcional

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominala (*)

[3] Rotatii pe minut (*)

[4] Instalatie electrica

[5] Pneuri fata

(6] Pneuri spate

[7] Presiune roti fata

[8] Presiune roti spate

[9] Masa (*)

[10] Raza minima de iarba netaiata

[11] inaltime de taiere

[12] Latime de taiere

[13] Capacitatea sacului de colectare
[14] Transmisie mecanica - Viteza de avans
(indicativa) la 3000 min-1

[15] Transmisie hidrostatica- Viteza de avans
(indicativa) la 3000 min-1

[16] Limita de viteza cu lanturi de zdpada
(dacéa acest accesoriu este prevazut)
[17] Dimensiuni

[18] Lungime cu sac (lungime fara sac)
[19] Latime

[20] inaltime

[21] Codul dispozitivului de taiere

[22] Capacitate rezervor carburant

[29] Nivel de presiune acustica

[30] Nesiguranta in masurare

[31] Nivel de putere acustica masurat
[32] Nivel de putere acustica garantat
[33] Nivel de vibratii la locul conducatorului
[34] Nivel de vibratii la volan

[40] ACCESORII

[41] Kit pentru ,mulching”

[42] incércator de baterie de intretinere
[43] Prelata pentru acoperire

* Pentru informatia specifica, consultati datele
de pe

eticheta de identificare a masinii.

O = Optional.

[1] RU - TEXHUWYECHUE XAPAKTEPUCTURU

[2] HomuHanbHas MoWHOCTb (*)

[3] HYvcno o6opoTos B MUHYTY (*)

[4] SnekTponpoBoaKa

[5] NepeaHue WKHb!

[6] 3apHue WwiHbI

[7] AaBneHne B nepefHUX LMHAX

[8] JaBneHne B 3aHNX LWMHAX

[9] Macca (*)

[10] M1HMManbHbI paauyc HECKOLIEHHO TpaBb!

[11] BbicoTa cKaluMBaeMoit Tpasbl

[12] LnpuHa crawmnsaHusa

[13] BmMecTuMOCTb KOHTelHepa A/1a c6opa TpaBbl

[14] MexaHunyeckas TpaHcMuceus - CKOpoCTb
nepeaBuKeHUs (OpMeHTMpoBoYHas) npu 3000 MuH-1
[15] TMapocTaTuyeckas TpaHecMmuceus - CKOpoCTb
nepeaBuKeHUs (OpMeHTMpoBoYHas) npu 3000 MuH-1
[16] Mpeaen cKOPOCTYH C LEenAMM NPOTUBOCKO/IbKEHWA
(ecn1 NPe/lyCMOTPEHO 3TO AONOHUTE/IbHOE
o6opyaoBaHu1e)

[17] FaGapuTbl

[18] innHa ¢ KoHTeliHepoM (An1Ha 6e3 KoHTeliHepa)
[19] WwpuHa

[20] BbicoTa

[21] Kop pesyulero npucnocobnexma

[22] O6bem TonmMBHOrO GaKa

[29] YpoBeHb 3BYKOBOTO jaBneHnsA

[30] MorpeluHoCTb M3MepeHusa

[31] amepeHHbIit ypoBeHb 3BYKOBOI MOLLIHOCTM

[32] FapaHTHpyeMbIii ypOBEHb 3BYKOBOM MOLLHOCTM
[33] YpoBeHb BUGpaLyK Ha MecTe BoauTena

[34] YpoBeHb BuGpaLyu Ha pyne
[40] AONMONHUTE/IbHOE OBOPYAOBAHWE
[41] HomnneKT ans Mynb4MpoBaHua
[42] MoppepmBatoLLee 3apAaHOe YCTPOUCTBO
[43] 3awmTHbIA Yexon

* TouHoe 3Ha4eH1e CM. Ha UAEHTUDUKALIMOHHOM
AP/bIKE MALMHBI.
O = OnuusA.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon (*)

[3] Otacky za minditu (*)

[4] Elektroinstalacia

[5] Predné pneumatiky

[6] Zadné pneumatiky

[7] Tlak hustenia prednych pneumatik

[8] Tlak hustenia zadnych pneumatik

[9] Hmotnost (*)

[10]Minimalny akény radius otacania
[11] VySka kosenia

[12] Sirka orezavania

[13] Kapacita zberného kosa

[14] Mechanicka prevodovka - Rychlost pohybu
(priblizna) pri 3000 min-1

[15] Hydrostaticka prevodovka

Rychlost pohybu (priblizna) pri 3000 min-1
[16] Hrani¢na rychlost so snehovymi retazami
(ak sa jedna o ur¢ené prislusenstvo)

[17] Rozmery

[18] Dizka s kosom (dizka bez kosa)

[19] Sirka

[20] Vyska

[21] Kod kosiaceho zariadenia

[22] Kapacita palivovej nadrzky

[29] Urove akustického tlaku

[30] Nepresnost merania

[31] Uroveri nameraného akustického vykonu
[32] Urove zarugeného akustického vykonu
[33] Urover vibracil na mieste vodiéa

[34] Uroven vibracii na volante

[40] PRISLUSENSTVO

[41] Stiprava pre mulCovanie

[42] UdrZiavacia nabijacka akumulatora

[43] Krycia plachta

* Ohladne uvedeného parametra vychadzajte z hodnoty
uvedenej na identifikacnom $titku stroja.
O = Volitelné prislusenstvo

[1]SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivna mo¢ (*)

[3] Vrtljaji na minuto (*)

[4] Elektricna napeljava

[5] Prednje pnevmatike

[6] Zadnje pnevmatike

[7] Tlak v prednjih pnevmatikah

[8] Tlak v zadnjih pnevmatikah

[9] Masa (*)

[10]Najmanj$e podro¢je nepokosene trave
[11] Viina kosnje

[12] Sirina reza

[13] Kapaciteta zbiralne kosare

[14] Mehanski menjalnik - Hitrost voZznje (priblizna) pri
3000 min-1

[15] Hidrostati¢ni menjalnik - Hitrost voZnje (priblizna)
pri 3000 min-1

[16] Omegjitev hitrosti ob montiranih sneznih verigah
(Ce

so predvidene kot oprema)

[17] Dimenzije

[18] Dizka s kosom (dizka bez kosa)

[19] Sirina

[20] Vigina

[21] Sifra rezalne naprave

[22] Prostornina rezervoarja za gorivo

[29] Raven zvocnega tlaka

[30] Merilna negotovost

[31] Izmerjena raven zvo¢ne moci

[32] Zajaméena raven zvocne moci

[33] Stopnja vibracij na voznikovem sedezu

[34] Nivo vibracij na volanu

[40] DODATNA OPREMA

[41] Komplet za muléenje

[42] Polnilnik akumulatorja za vzdrzevanje

[43] Prekrivno platno

* Za specifiéni podatek glej identifikacijsko nalepko
stroja.
O = Opcijsko.




[1] SR - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga (*)
[3] Obrtaji u minuti (*)
[4] Elektri¢na instalacija
[5] Prednje gume
[6] Zadnje gume
[7] Pritisak vazduha u prednjim gumama
[8] Pritisak vazduha u zadnjim gumama
[9] Masa (*)
[10] Minimalni polupre¢nik nepoko3ene trave
[11] Visina ko$enja
[12] Sirina kosenja
[13] Kapacitet vrece za skupljanje trave
[14] Mehanicki prenos
Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000 min™!
[15] Hidrostaticki prenos
Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000 min'
[16] Ograni¢enje brzine s lancima za sneg
(ukoliko su oni predvideni kao dodatna oprema)
[17] Dimenzije
[18] Duzina s vrecom (duzina bez vrece)
[19] Sirina
[20] Visina
[21] Sifra rezne glave
[22] Kapacitet rezervoara goriva
[29] Nivo zvuénog pritiska
[30] Merna nesigurnost
[31] Izmereni nivo zvuéne snage
[32] Garantovani nivo zvuéne snage
[33] Nivo vibracija na mestu vozaca
[34] Nivo vibracija na volanu
[40] DODATNA OPREMA
[41] Komplet za malCiranje
[42] Punja¢ akumulatora za odrzavanje
[43] Pokrovna cerada

« Za specifi¢ni podatak, pogledajte podatke navede-
ne na identifikacijskoj nalepnici masine.
O = Opcija.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt (*)

[3] Varviminuten (*)

[4] Elanlaggning

5] Framdéack

6] Backdéck

7] Déacktryck fram

8] Déacktryck bak

[9] Vikt (*)

[10] Minimiradie pa oklippt gras

[11] Klipphdjd

[12] Klippbredd

[13] Uppsamlingspasens kapacitet

[14] Mekanisk transm ission
Kérhastighet (indikativ) vid 3 000 min!

[15] Hydrostatisk transmission
Kérhastighet (indikativ) vid 3 000 min™!

[16] Hastighetsgrans med snokedjor
(om tillbehdr férutses)

[17] Dimensioner

[18] Langd med pase (langd utan pase)

[

[
[
[
[

[20] Hojd

[21] Skarenhetens kod

[22] Bréansletankens kapacitet
[29] Ljudtrycksniva

[30] Tvivel med métt

[31] Uppmatt ljudeffektniva

[32] Garanterad ljudeffektniva
[33] Vibrationsniva pa forarplatsen
[34] Vibrationsniva pa ratten

[40] TILLBEHOR

[41] Sats for “mulching”

[42] Batteriladdare for utjmningsladdning
[43] Presenning

* For specifik information, se uppgifterna
pa maskinens markplat.
O = Tillval.

[1] TR-TEKNIK VERILER
[2] Nominal gii¢ (*)
[3] Dakikadaki devir sayisi (*)
[4] Elektrik tesisi
5] On tekerlekler
[6] Arka tekerlekler
[7] On sisirme basinci
[8] Arka sisirme basinci
[9] Kitle (*)
[10] Minimum kesilmemis ¢im yaricap
[11] Kesim yuksekligi
[12] Kesim genisligi
[13] Toplama sepeti kapasitesi
[14] Mekanik transmisyon
3000 dak"'de ilerleme hizi (yaklasik)
[15] Hidrostatik transmisyon
3000 dak'de ilerleme hizi (yaklagik)
[16] Kar zincirleri ile (aksesuar 6ngorilmis ise)
hiz limiti
[17] Ebatlar
[18] Sepetli uzunluk (sepetsiz uzunluk)
[19] Genislik
[20] Yiikseklik
[21] Kesim diizeni kodu
[22] Yakit deposu kapasitesi
[29] Ses basing seviyesi
[30] Olgii belirsizligi
[31] Olgilen ses giicti seviyesi
[32] Garanti edilen ses giicii seviyesi
[33] Siirlici mahalinde titresim seviyesi
[34] Direksiyonda titresim seviyesi
[40] AKSESUARLAR
[41] “Malglama” kiti
[42] Koruma batarya sarjori
[43] Kaplama kilifi

* Spesifik deger i¢in, makine belirleme etiketinde
belirtilenleri referans alin.
O = Istege bagli.
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3a aBurartens v akymynaropa, npoyeTteTe
CbOTBETHUTE PbHOBOACTBA C MUHCTPYKLUMU.
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2. 3ANO3HABAHE C MALLIMHATA .............. 5
3. PABONAKOBAHE M MOHTUPAHE .......... 7
4. KOMAHAN U YPEOM 3A

YMPABJIEHUE ... 9
5. NPABUJTIA BAYMOTPEBA .......cccccoueuee 10

5.1 lMpenopbku 3a 6e3onacHa pabota .. 10
5.2 Hputepun 3a 3apencTBaHe Ha

npeanasHUTE YCTPOMCTBA ........c....... 10
5.3 lpepBapuTenHM onepaumm npeam

3anoyBaHe Ha padoTa ........ccccecceeene 11
5.4 YnoTtpe6a Ha MalMHATA .....ccoceeeneeen. 12
5.5 YnoTtpe6a Bbpxy

HAK/IOHEHN TEPEHM ..o 15

5.6 HAKou cbBeTM 3a NOAAbpHKaHe Ha

xy6aBa nonsHa .. .. 16
6. MOAAPDBHKA .., 16
6.1 MNpenopbku 3a 6e3onacHa pabota .. 16
6.2 PefoBHA NOAAPDBHKA .ccovveeeeerieeeeanns 16
6.3 MIHTepBeHUMH NO MalLnHATA  ........... 18

7. YNbTBAHE 3A UAEHTUDPUKALMA HA
NPOBJIEMUTE 19

8. AKHCECOAPH

HAH A CE YETE YN'bTBAHETO

B TekcTa Ha pbKOBOACTBOTO, HAKOW Napa-
rpacdu, KOUTO CbAbPHKAT 0COH6EHO BarKHa
MHdopMaLma 3a 6e30nacHoCTTa UK GyHKLMO-
HUPaHETO, ca 0TOENA3AHM N0 Pa3/IMYEH HAYUH
crnopez CnefHuUA Kputepuii:

BENEKKHKA wm BAHHO

lpegocTaBsa yTOYHEHWS MK APYI €IeMEHTH,
10 OTHOLLEHUE Ha MPejBapHUTEe/IHO yrioMeHaTa
nHpopMaLms, ¢ Les fa ce n3berHat noBpeam Ha
camara MaLlMHa Mn HAKaKBU APYru LETH.

YNNG IZI3N rpy HecnasBaHe uma

BB3MOMHOCT 3a HaHacAHe Ha JINYHU Te-
JIECHU YBpemaaHUA, U1 YBPeH[ZaHnsa Ha
TpeTn uya.

A (o])V.Xei (o] Y} /Tpu Hecna3BaHe UMa Bb3-

MOMHOCT 32 HaHacAHe Ha CePHUO3HN JINYHU
Te/IECHU YBPEHAaHNA, WU YBPeHaaHNA Ha
TpeTn IMlya ¢ onacHoCT OT CMbpT.

BHUMAHMUE: NPEAU AA U3MNOJISBATE MALLUHATA NPOYETETE BHUMA-
TEJIHO HACTOALLATA KHUHHKA. 3anaseTe 3a 6bAela cnpaBKa

B ynbTBaHeTO ca onncaHu pasinyHu BapuaHTu
Ha MalluHaTa, KOMTO MoraT fja ce passiMyasaT
NMOMEX Ay CY OCHOBHO MO:

— BUJ, TPAHCMWUCUSA: C MEXAHUYHO MPEBKIIOY-
BaHe Ha NpefaBKUTE WK C XMapocTaTMyHa
HenpeKbcHaTa peryaauus Ha CKopocTTa.
MogenuTe ¢ xnapoctaTuyHa TpaHCMUCHA
ce pasno3HaBart no Hagnuca “HYDRO”,
NOCTaBeH Ha AEHTUDUKALMOHHUA ETUKET
(BH. 2.1);

— Ha/M4Me Ha KOMMOHEHTU AW NPUHALNEH-
HOCTW, HE BUHAru Ha/IMYHW B Pa3/IM4HUTE
TbHProBCKM 30HM;

— 0cobeHo o6opyaBaHe.

CUMBOTHT “@ 0T6€/1A3Ba BCAKO pasnuyve
BbB Bpb3Ka C ynotpebara 1 e cineasaH oT yKa-
3aHue 3a BepcuaTa, 3a KOATO ce OTHacH.

BEJIEHHKA Bcuykun yrasaHua “npegeH”, “3a-
AeH”, ‘neceH” n “nsaB” ce OTHacAT 3a oneparop B
cegHaso rnosomenne. (bur. 1.1).

BAHHO 3a Bcuykn onepaumm cBbp3aHu ¢
eKcnioaTaymsTa u NoaapbKa Ha ABuratesis
U aKymy/siaTopa, KOMTO He ca OrmMcaHu B HacTo-
ALOTO PBHKOBOACTBO, HarnpaBeTe CripaBKa B crie-
LManHUTe PbKOBOACTBA C MHCTPYKLMH, KOMTO
npejcTaB/ABaT Hepasje/iHa 4acT OT JocTaBe-
HaTta [JOKyMeHTaums.

1. HOPMU 3A BE3OINACHOCT,
KoMTO TpAGBA Aa Ce cnasBaT CTPMKTHO

A) OBYYEHUE

1) BHUMAHWE! Npeaun ga nsnonssate malum-
HaTa, NpoYyeTeTe BHMMATE/IHO HACTOAWNTE
WMHCTPYKLUK. 3anosHalTe ce ¢ KOMaHAUTe u

C NOAXOAALOTO M3MNO0I3BaHE Ha MalumMHaTa.
HayueTe ce ga nskniousare 6bp30 gsurarens.
Hecna3BaHeTo Ha NpegynpeXaeHUaTa U UH-
CTPYKLMUTE MOE Aa NMPUYMHU MHLULEHTH
n/Mnu cepuo3HKU HapaHsaBaHuA. 3anaseTte
BCUMYKM YNBTBAHWUSA U UHCTPYKLMK 3a 6baeLm
crpaBKu.

2) Hukora He no3BossABanTe MallMHaTa ga
6be M3noa3BaHa oT ela Wau OT Xxopa, KOMTo
He ca 3amno3HaTi AoCTaTb4yHO C UHCTPYKLUMUTE.
MecTHUTE 3aKOHW MOMKe fa NpeaBUHKAaT MUHK-
Ma/iHa Bb3pacT 3a NpaBo Ha U3Mo/i3BaHe.

3) Hukora He nanonaearTe malmMHaTa ako Hab-
1130 MMa xopa, 0Co6eHO AeLa, Nn IUBOTHMU.
4) Ja He ce 13N0/s13Ba HUKOra MalumMHaTa, aKko
non3BaTensa € yMOPEH UM HEPA3MOIOMEH,
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WK € Npuen NekapcTBa, HaPKOTHULM, a/IKOXO
WK BpeAHW 3a peIeKCUTE U BHUMaHUETO My
BellecTBa.
5) He 3abpaBaiTe, 4e onepaTopbT MK TO3M,
KOMTO M3Mnon3Ba MallnHaTa e OTrOBOPEH 3a
VHUMAEHTU W HENPEeABUAEHU CUTYaLMKN, KOUTO
moraT fAa ce c/yyaT Ha Apyru xopa uamn Ha
TAXHA COGCTBEHOCT. HYacT OT OTrOBOPHOCTTA
Ha non3BaTess e NpeLeHKaTa Ha Bb3MOXKHUTE
PUCKOBE Ha TepeHa, Nno KOMTo TpaAbBa fa ce
paboTH, KaKTO M B3EMAHETO Ha BCUYKK Npes-
nasHu MepKU, He06X0ANMU 3a rapaHTUpaHe
Ha HeroBaTa 6e30MacHOCT M Tasu Ha ApyruTe
Xopa, 0Co6eHO, KoraTo ce paboTH MO HAK/IOHMU,
HepaBHU, XJTb3raBu WU HECTABWUIHU TEPEHM.
6) B cnyyai ye uckarte ga fageTe wiav 3ae-
MeTe MallmMHaTa Ha HAKoro, ybeseTe ce, ye
nosi3BaTens ce e 3anosHan C UHCTPYKUUnUTe
3a non3BaHe, CbAbpHKALLM CEe B HACTOALLOTO
PBKOBOACTBO.
7) He TpaHcnopTupaiTe geua uav Apyru nbr-
HWLM Ha MalMHaTa, Tbi KaTto morar Aa nagHat
1 Ce HapaHAT CEPUO3HO UIN 4@ KOMNPOMETH-
pat 6e30nacHoTO WodpupaHe.
8) BopgaubT Ha MalumHaTa TpsabBa CTPUKTHO
fia cnepga MHCTPYKUMUTE 3a ynpaB/ieHWe 1 B
4YacTHOCT:
— [aHe ce pasceiiBa 1 fa noagabpKa Heo6xo-
AvMmaTa KoHLeHTpaums no BpeMe Ha paboTa;
— [awvwma npeasug, Ye 3ary6arta Ha KOHTPOJI
BbPXY MallMHa, KOATO Ce Nbp3asifA no Ha-
KJIOH, He MOXe Aa 6bAe KOMMNeHCHpaH C yno-
Tpeba Ha cnvpadkata. OCHOBHUTE NPUYUHU
3a 3aryb6a Ha KOHTpO/ ca:
Jlnnca Ha cuenneHune Ha Konenara,;
MNpekaneHa ckopocT;
HenoaxopAwo cnupate;
HenopxopAua 3a uenta mawmHa;
Jlunca Ha No3HaHWA 3a NOCNeCTBUATA,
KOWTO MOrarT fia Bb3HWKHAT OT YC/I0BUATA
Ha TepeHa, 0CO6EHO N0 HaK/1I0HMU;
HenpaBwiHo n3nonseaHe KaTto TernieLo
NpeBO3HO CPeACTBO.
9) MawmHaTa e cHabaeHa CbC cepus MUKpON-
peKkbCBayM 1 NpeanasHu yCTPOMCTBa, KOMTO
HUWKOra He TpAbBa fa 6bAaT NoBPeEHKAAHN UK
OoTCTpaHABaHW, NPOTUBHOTO BOAM A0 3ary6-
BaHe NpaBo Ha rapaHuua n oTnagaHe Ha BCA-
KaKBa OTroBOPHOCT Ha npounssoauTens. Mpeam
[la usnonspaTe mMalumMHara, npoBepsaBanTe
BUHaru fanun dyHKUMOHWpaT NpeanasHuTe
yCTpOKCTBa.

B) NPEABAPUTEJIHMN ONEPALUA

1) HoraTo ce nsnonssa mawmHarta, BUHaru ooy-
BailTe 34paBn paboTHWM 06YBKM NPOTUB NOA-
X/Tb3BaHe M A bW NaHTaNoHW. He BKAoYBanTe
MalumHaTa, ako cTe 60CH UM C OTBOPEHMU
caHpanu. NsbsreanTe ga HocuTe Konueta/

NlaHyeTa, rPUBHU, 06/1EK/I0 CC CBOBOAHO ABU-
HeLM Ce YacTh WM CHabAEeHO C BPBH3KU UK
BpaTOBPb3KU. AKO UMaTe Ab/rM KOCU, Bbp-
eTe v no NoaxoAAL, Ha4ymH. HoceTe BuHarm
npeanasHu cayLwanku.

2) Mperneparite BHUMATENHO pabOTHUA TepeH

M OTCTpaHeTe BCUYKO, KOETO MOXe Aa 6bae 13-

XBbPJIEHO OT MallnHaTa v MOXe Aa NoBpeam

6/710Ka Ha MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe W ABuraTens

(KaMBHU, KJIOHW, METaJTHW KWLM, KOKaU U T.H.).

3) BHUMAHWE: ONMACHOCT! BeHauHbT e nec-

Ho3anaaum.

— CbxpaHfiBanTe ropuBOTO B CbOTBETHUTE
Cb0BE;

— 3apempaniTe ¢ 6eH3UH cCaMo Ha OTKPUTO
KaTo nanossearte PyHWsA; NO BPEME Ha Tasu
onepaums U BCEKU MbT, Korato paboTute ¢
ropuBso, He TpAGBa Aa nyLnTe;

— 3apepgeTe npeam BKAOYBaHE Ha ABUraTens;
He NnpubaBaAnTe 6EH3MH N HEe MaxalTe 3a-
nywankara, ako ABuUraTensT paboTu, v e
TOMB;

— AKO 6EH3UHBT Npenee, He BRAYBaNTE ABU-
raTens, oTaaseyeTe MalmHarTa oT MACTOTO,
KbAEeTO Ce e U3NANI0 FOPUBOTO U U3BsreamnTe
Ja cb3gaBarte yCc/0BKUA 3a Noxap, oKaTo
ropuBOTO HE Ce 13napu U 6EH3UHOBKUTE Napu
ce pasHecar;

— BuHaru nocTaBsiTe 1 cTaranTe gobpe 3a-
nywankute Ha pe3epBoapa 1 Ha cbja 3a
BGEH3MH.

4) 3ameHeTe fedeKTHUTE 3arnyLwmTenu.

5) Npean nsnonseaHe, M3BbpLIETE 0bLLa Npo-

BEpKa Ha MalumMHaTa 1 B YaCTHOCT:

Ha CbCTOAHMETO HAa MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe

M NpoBepeTe Aa/iv BUHTOBETE M 6/10Ka Ha

MHCTPYMeHTa 3a psi3aHe He ca U3HOCEHW UK

noBpefeHn. 3ameHANTe 3aeiHO NOBPeAEHUTE

WK N3xabeHW MHCTPYMEHTH 3a psAi3aHe 1

BMHTOBE, 3a fja NogabprKaTe 6anaHcupaHeTo.

EBeHTyanHnTe peMoHTH TpAbBa Aa ce M3Bbp-

LaT B cneunanmsmpaH CepBU3EeH LLEHTbP.

6) MpoBepsBanTe NEPUOJNYHO CHCTOAHMETO

Ha akymynaTopa; CMEeHeTe ro B C/iyyan Ha no-

BpeAM No KanaKka wiu KnemuTe.

7) Mpepy fa 3anoyHeTe paboTa, MOHTUpanTe

BMHAru 3almMTmnTeE Ha n3xog (Topba 3a Cb-

6upaHe Ha TpeBa, 3aliuTa Ha CTPaHUYHOTO

n3npasBaHe Wau 3awuTara Ha 3aJHOTO U3-
npassaHe).

C) N0 BPEME HA U3MNOJI3BAHE

1) He BKAtOUBaiTe ABUraTens B 3aTBOPEHU
NPOCTPaHCTBa, KbAETO MOXKeE fia ce HaTpynar
onacHW rasoBe Ha BbI/IepoAeH OKue. 3aaen-
CTBaHeTO TpsibBa fla cTaBa Ha OTKPUTO Un

Ha po6pe npoBeTpuBo mAcTo. BUHAT M MOM-
HETE, YE OTPABOTEHUTE NA30OBE HA ABU-
FATENIA CA TOKCHUYHU!
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2) PaboTeTe caMo Ha AHEBHA CBET/IMHA UK
npv 206pPO N3KYCTBEHO OCBET/IEHNE N YCOBUA
Ha fobpa BuanmocT. OTpanedeTe xopa, aeua u
MBOTHM OT paboTHaTa 30Ha.

3) AKO e Bb3MOXHO, U36sirBanTe fa pabotuTe

Ha MOKpa TpeBa. N36areaiTe ga paboTuTe nog

AbHAA W Npu pUck oT 6ypu. He nsnonseaite

malumMHaTa fnpu J0Wwo Bpeme, 0cobeHo, KoraTto

1“Ma OMacHOCT OT MbJIHUM.

4) Mpepu pa 3apencTeaTe ABUraTena, U3Ko-

YyeTe MHCTPYMEHTA 3a psAi3aHe Uau Bana 3a

OTBEXaHe Ha MOLLHOCT, HarslaceTe TpaHCMu-

cuATa Ha “HyneBa CKopocT”.

5) O6bpHETE 0CO6EHO BHUMAHKE, KOraTo ce

NpUBAUIKUTE A0 NPENATCTBUSA, KOUTO MoraT aa

orpaHvyaT BUauMocTTa.

6) BKntoyeTe cnnpaykarta 3a napKupaHe, Ko-

raTo napKupare MallnHaTa.

7) MalunHaTa He Tpabsa fa ce n3nonssa no Ha-

KNoHu npesuwanawm 10° (17%), He3aBUCMMO

OT NocoKaTa Ha [ BUHEHHUE.

8) NMomHeTe, Ye HAMa “6e3onaceH” HaKJ/IoH.

[ BUHEHNETO NO HAK/JIOHEHW MOISHU 3UCKBA

0Cco6eHO BHMMaHue. 3a aa ce nsberHe o6pb-

LaHe nau 3aryba Ha yrnpaBieHUeTo Ha Mallum-

HaTa:

— He cnupaiTte nnu He TpbreanTe BHe3anHo
Npv KayBaHe Harope wiu caMsaHe HagJony;

— BrntoyeTe HEXHO TAraTa U noaabpanTe BU-
Harv TpaHCMMCUATA BKJIIOYEHA, 0COGEHO NpH
c/imM3aHe Hagony;

— CKopocTTa TpsibBa fja ce Hamasim Mo Ha-
KJIOHW U OCTPU 32BOMU;

— BHumaBanTe 3a 3gaTvHU, KaHaBKU K
CKPWUTW OMNACHOCTH;

— He KoceTe H1KOra no HanpeyHa nocokKa Ha
Hak/oHa. HaknoHuTe Tpabea aa 6bvaat npe-
MWHaBaHW No NOCoKa Harope/Haaoy v HU-
KOra Hanpe4Ho, KaTo MHOro ce BHMMaBa npw
npomMAHa Ha nocoKarta ropHuTe Kosiena aa
He cpeLLHaT NPensaTCTBUA (KaMBbHU, KIOHMU,
KOPEHU U [p.), KOUTO MOraT fa NPUYUHAT
CTPaHWYHO NoAXNb3BaHe, NpeobpbLiaHe Uam
3aryba Ha KOHTPOJ1 Haj MalumHaTa.

9) HamaneTe cKopocTTa Npeam KakeaTo u ga e

NpoMsAHa Ha NocoKaTta BbpXy HaK/IOHEHWE Te-

PEHM, BKJIIOYBAMTE BUHArK pbyHaTa cnvpayka

npegu ga octaBuMTe MalumMHaTta cnpsaHa u 6e3

KOHTPOJI.

10) BHMMmaBaiTe MHOro B 6/1M30CT 0 CTPBM-

HWHW, KAHaBKW UKW Hacunu. MalumHaTa Moxe

fia ce 06bpHe, ako elHO OT Konenarta usnese

M3BBH rpaHuLaTa uiu, ako Kpas Ha malumMHaTta

HE U3 bPHKM.

11) O6bpHETE MaKCMManHO BHUMAHWE, KOraTo

ce ABUKUTE UK paboTUTe Ha 3aJieH XOa.

MornepHeTe 3ag Bac, npeau v no Bpeme Ha

[BUWIKEHWE Hasaf, 3a Aa ce ybeauTe, 4ye HAMA

npensaTCTBUA.

12) Horato BnayuTe TOBapu nav nsnonssare

TEXKU MHCTPYMEHTU, 06 bPHETE BHUMAHUE HA

CNefHoTO:

— M3nonssaiTe camo 0f06peHU TOUKM 3a
CBbp3BaHe Ha TerIMTENIHUTE LUNHK;

— OrpaHuyeTe TOBapuTe A0 TE3U, KOUTO MoraT
Aa 6bAaTt KOHTPOMpPaHW ya06HO;

— He 3aBuBaliTe BHe3anHo. BHMmaBariTe npm
[OBUIKEHWE Ha 3a/eH XOf;

— M3nonssaiTe NPOTUBOTEKECTU MU TEKECTH
BbPXY KoJienaTa, KoraTto ynmbTBaHEeTO C UH-
CTPYKUMM CbBETBA TOBA.

13) M3Kkito4eTe MHCTPYMEHTA 32 pA3aHe UK

Ba/jia 3a OTBEXAAHe Ha MOLHOCTTa, Korato

npeKocaABaTe He3aTpeBEHU NJIOLLM, Korato

ce npemecTBaTte OT UM KbM 30HaTa, KbAETo

TpAbGBa fa ce Kocu u foBeaeTe 6/10Ka Ha UH-

CTPyMeHTa 3a pA3aHe B N0-BUCOKO MONOKEHME.

14) KoraTo mawmHaTa ce u3nonssa 6M3K0 A0

NbTA, 06bpHETE BHUMAHUE HA ABUKEHNETO NO

nbTA.

15) BHUMAHME! Tasu malmHa He e ogobpeHa

3a ynoTpe6a no oblwecTBeHu nbTUwa. HerHata

ynoTpe6a (no cMuchia Ha 3aKoHa 3a ABUKE-

HWe Mo nbTUwaTa) TpAGBa Aa cTaBa camo B

3aTBOPEHU 3a ABUIKEHME YACTHU 30HU.

16) HuKora He n3non3BamnTe mallmHaTa, ako

3awmMT1Te ca NoBpeseHn aun 6e3 vysan 3a

cbbupaHe Ha TpeBa, 3alimMTa Ha CTPaHUYHOTO
n3npasBaHe Win 3aluTa Ha 3a4HOTO U3npas-

BaHe.

17) He npnbnuasariTe pbLeTe M KpakaTta cu

[0 UK nog, BbpTAWMTE ce yacTu. CTonTe Bu-

Haru ganey ot oTBOpa 3a M3npasBaHe.

18) He ocTaBANTe MaluMHaTa cnpsiHa BbB BUCO-

KaTta TpeBa C BKJIOYEH MOTOP, 3a Aa He PUCKY-

BaTe Aa NpUYMHUTE Moxap.

19) HoraTto ce nsnonssat NpMHaA/IEHOCTHTE,

He Haco4BaWTe HMKOra pa3ToBapBaHETO KbM

xopa.

20) Manonsearite camo ogo6peHn OT NPOM3BO-

AWUTeNst NPUHaLIEHOCTU.

21) He nsnonseanTe mawmnHata, ako npuHazg-

JNIEHOCTUTE/MHCTPYMEHTUTE HE Ca MOHTUPaHU

B NpeABUAEHUTE MecTa.

22) O6bpHeTE BHUMaHWe, KoraTo ce u3nona3sat

YyyBa/sn 3a CbbupaHe Ha TpeBa U MpUHaAIeX-

HOCTU, KOMTO MOraT Aa NPOMEHAT cTabun-

HOCTTa, 0COBEHO MO HaKJIOHW.

23) He npomeHsaiTe perynnpanHvaTa Ha gsura-

TenA v He My NO3BOJIABaMTE Aa AOCTUra npekxa-

JIEHO BMCOKM 060POTH.

24) He poKkocBanTe KOMNOHEHTUTE Ha ABUra-

TenA, KOUTO ce 3arpsasaTt No Bpeme Ha M3nons-

BaHe. OnacHOCT OT U3rapsaHua.

25) N3Kkno4eTe MHCTPYMEHTa 3a psA3aHe uan

Ba/jia 3a OTBEXAAHe Ha MOLLHOCT, HarnaceTte

Ha Hy/JieBa CKOPOCT M BK/IOYETE CnnpaykaTa

3a napkupaHe, cnpeTe gBuraTesna v ceanete

K/toya, (yBepeTe ce, Ye BCUYKU NOABUIKHM

4acTu ca HambJ/IHO CNPEHM):
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— Bceku nbT, KoraTo ce octass MalumMHaTa 6e3
HaZ30p WK ce cnesa oT MACTOTO 3a ynpa-
BJIEHME:!

— MNpegu pa oTcTpaHUTe NpUYMHUTE 3a 6710~
KuMpaHe UK aa oTnyLmMTe pasToBapBaLlus
TpaHcnopTbLOp;

— MNpepu UsBbpPLLUBAHE HA NPOBEPKU, MOYUCT-
BaHe uav paboTu No mawmHara;

— Cnep Kato e ygapeHo 4y ao Tano. MNpose-
peTe 3a eBeHTYya IHM WeEeTH Mo MalmHaTa u
M3BbpLUETE HEOOXOAMMUTE NONPaBKU Npeau
[a A usnonssaTe OTHOBO.

26) N3Ka4eTe MHCTPYMEHTa 3a psasaHe uau

BaJia 3a OTBEXJaHe Ha MOLHOCT U CrpeTe ABU-

ratens (yBepeTe ce, Ye BCUYKM ABUKELLN Ce

4acTu ca HanbJIHO HEMOABUKHM):
— MNpepaun pa 3apexpaare ¢ ropmso;

— Bceku nbT, KoraTo ce nocTtasA uav ceana
TopbaTa 3a cbbupaHe Ha TpeBa;

— Bceku nbT, KoraTo ce cBans UM ce MOHTHUpa
OTHOBO AedieKTopa 3a CTPaHU4YHO pasTo-
BapBaHe.

— Mpepav pa perynvpare BUCOYMHATA Ha psA-
3aHe, aKko Tasu onepauusa HeMOXKe fa ce Us-
BBbPLUM OT MACTOTO Ha BOZAAya Ha Kocaykara.

27) sKknoyeTe MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe uam

Ba/ia 3a OTBEXaHe Ha MOLHOCTTa No Bpeme

Ha TpaHCNopPTUPaHETO WM BCEKM MbT, KOraTto

He ce U3non3Bar.

28) HamaneTe rasta npegu ga crnpeTe ABura-

Tens. MNpeycTaHoBeTe 3axpaHBaAHETO C FOPUBO,

KoraTo CBbpLUMTE paboTa, ciefBaiKu UH-

CTPYKLUMUWUTE, KOUTO Ca NPeA0CTABEHWN B KHUMK-

KaTta 3a paboTa.

29) O6bpHeTE BHUMaHME Ha 610Ka Ha MHCTPY-

MEHTUTE 3a pA3aHe C NoBeYe OT €41H UHCTPY-

MEHT, Tl KaTo BbPTALLUSA CE UHCTPYMEHT 3a

pA3aHe MoXe fa foBefe A0 BbpTEHE Ha Apy-

rUTE UHCTPYMEHTMU.

30) BHUMAHME: — B cnyyai Ha cHynBaHusa Uan

MHUWAEHTH NO BpeMe Ha paboTa, cnpeTe Hesa-

6aBHO ABUraTenaT v oTAasiedeTe MallnHaTa,

3a a He Npen3BUKaTe AOMbJHUTENHU LLETH;

B C/ly4al Ha MHLUMAEHTU C JINYHW YBPEKAaHUA

WW UHLUMAEHTU C TPETU NIULLA, aKTUBUpaTe

He3abaBHO npoueaypvTe 3a 6bp3a Meau-

LIMHCKa NOMOLL, KOUTO ca Hal-NoAXoAALLM 3a

cb3janara ce cuTyauua n ce 06 bpHETE KbM

34paBHa cnyxba 3a He0H6XO0AMMOTO 1eYeHMe.

OTcTpaHeTe cTapaTesiHO eBEHTYyasIHW oTna-

[AbUM, KOUTO MOraT Aa HaHecart WeTU UK yB-

pemaaHuA Ha Xxopa WiIu HUBOTHM, aKo He 6baat

3abennasaHu.

31) BHUMAHME - HuBOTO Ha wym 1 Bubpa-

LMK, YKa3aHO B HACTOSLLMUTE UHCTPYKLMK,

npegcTaBisaBa MaKCMMaaHUTE CTOMHOCTU NpuU

ynotpe6a Ha malumHaTta. [onsBaHeTo Ha pas-

LlEeHTPOBaH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe, NpeKasieHo

BMCOKaTa CKOPOCT Ha [iBUKEHUE, InncaTta Ha

NoAAPbIKKA, BAUAAT YyBCTBMTEJIHO Ha OTAE-

NAHETO Ha Wwym 1 Bubpaumm. Heobxoammo e,
cnefoBartesiHO, ja ce npeanpuemart npesaH-
TUBHM MEPKMK 3a OTCTPaHABaHE HAa Bb3MOXHM
WeTH, Ab/IKALLM Ce Ha BUCOK LLYM W BUGpaLmK;
norpuxeTe ce 3a NoAApbiKa Ha MalumMHaTa,
cnarainTe aHTMHOHM, NpaBeTe Naysun nNo Bpeme
Ha paboTa.

D) NOA/APBHKA U CbXPAHABAHE
HA CKJIAZ,

1) BHUMAHME! - MaxHeTe Kato4ya 1 npoyeTeTe
CbOTBETHWUTE MHCTPYKL MU NPEeAM KaKBaTo U a
€ Hameca Mo NoYncTBaHe au noaapbHKKa. Ho-
ceTe NoAxoaALwo paboTHO 061EKN0 U PaBOTHM
pbKaBULIM BbB BCUYKMU CUTYyaUMU, NpeacTaBns-
BalllM PUCK 3a pbLeTe.

2) BHUMAHWE! — HuKora He usnonseanTte
MalumMHaTta ¢ U3HOCEHU WU NOBPELEHN HaCTM.
MoBpeaeHNTE MM U3HOCEHM YacTu TpAbBa Aa
6baaT 3aMeHeHMU, a He nonpaseHu. Manons-
BaMTe CamMO OpUTMHa/IHU PE3EePBHU YacTu:
M3M0/I3BaHETO Ha HEOPUIMHAIHWU PE3EPBHU
4acTu U/MNKn HeNPaBWIHO MOHTUPaHK, 3acTpa-
waBa 6e3onacHoCTTa Ha MallMHaTa, Moxe fa
NPUYUHU MHUMAEHTU UM INYHWU HapaHABaHMs,
KaKTo 1 cHema oT [pon3BoaUTENA BCUYKM 3a-
O b/IHKEHUA UJIM OTFTOBOPHOCT.

3) BcuykmM onepaumm no peryaMpaHeTo u
noAApbiKKaTa, KOMTO He ca ONMcaHu B ToBa
PBbKOBOACTBO, TPAbBa fa 6bAaT M3BBbPLLBAHU
oT Bawmsa guctpubyTop nav B cneumanuampaH
LeHTBbP, pasnonaraty ¢ He06X0AUMUTE 3HaAHWSA
M MHCTPYMEHTU 32 NPaBUIHOTO U3BbPLUBaHE
Ha paboTaTa, Npuy 3ana3BaHe Ha NbpBOHaYasl-
HaTa cTeneH Ha 6e30MacHOCT Ha MalumHara.
Onepauuu, U3BBPLUEHN OT HEKOMMNETEHTHU
vua nav GupmMy BogAT A0 oTnajaHe Ha BCS-
KaKBa rapaHuus 1 BCAKAKBO 3ab/IFKEHWUE NN
OTroBOPHOCT Ha NpounsBoauTens.

4) Cnep BCAKO M3N0JI3BaHE, CBasIETE KJloYa U
npoBepeTe 3a EBEHTYaJIHU NOBPEAM.

5) MopabpraiTe 3aTerHaTv ralknuTe v BUHTO-
BETe, 3a ia CTe CUTYPHU, Ye MallnHaTa BUHaru
e B 6e3onacHo cbCToAHKE 3a paboTa. Pefos-
HaTa noApbiKKa € OCHOBHA AEMHOCT 3a ra-
paHTUpaHe Ha 6e3onacHocTTa 1 3a 3anassaHe
paboTHUTE XapaKTEPUCTMKN Ha MalLMHaTa.

6) MpoBepsBanTe peaoBHO Aanu ca 3aTerHaTu
npaBW/IHO BUHTOBETE Ha PEHELLMA UHCTPY-
MEHT.

7) HoceTe paboTHM pbKaBuLM, KoraTo pa6o-
TUTE C MIHCTPYMEHTA 3a psi3aHe Mo BPeMe Ha
MOHTMPaHEe U1 AEMOHTUPAHE.

8) MorpueTe ce Aa noagabpKaTe paBHOBEC-
HOTO CbCTOAHME HA MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe,
KoraTo ce HaTtouyBaT. Bcuyku onepaumu oTHa-
CALLM Ce [0 MHCTPYMEHTHUTE 3a pA3aHe (AEMOH-
TUpaHe, HaTouBaHe, 6anaHcUpaHe, MOHTUPaHe
OTHOBO W/WJIM CMfAHA), Ca CEPUO3HU IEMHOCTH,
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KOWUTO M3UCKBAT crneundryHa KOMNETEHTHOCT,
OCBEH M3M0N3BaHETO Ha CreunasiHi MHCTPY-
MEHTU; Nnopagmn NPUYNHU CBbP3aHu ¢ 6esonac-
HOCTTa Ha paboTa, e Heo6XxoAMMO Te fa ce
M3BBbPLUBAT B CNeLnasmampaH LeHTbp.

9) MNpoBepaABanTe pefoBHO HYHKLMOHUPAHETO
Ha cnupaykmTe. BaxHo e, Aa ce 3sbpLuBa
noAApbKKa Ha CMpaYKnUTe, aKo € HE0BXOAMMO
rM pEMOHTUpanTe.

10) MNpoBepnaBaKiTe YeCcTo 3awuMTaTa Ha cTpa-
HWYHO M3MNpasBaHe Wau 3awuTaTa Ha cTpa-
HWYHOTO pa3ToBapBaHe/M3npasBaHe, Topbarta
3a cbbupaHe Ha TpeBa. CMeHeTe ru, ako ca
noBpeaeHu.

11) CmeHeTe npefynpeanTesIHUTe CTUKEPHU,
aKo ca NoBpefeHMU.

12) HoraTto mawunHata Tpab6sa ga ce npubepe
WK Aa A 0CTaBUTE 63 KOHTPOJ1, CMyCHETE Ha-
[0y 6/10Ka Ha UHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.
MNpunbepeTe MalwmnHaTa Ha MACTO, HEAOCTBMHO
3a geua.

14) He npubuparte mawmHaTa ¢ 6€H31H B pe-
3epBoapa B MOMeELLEHNE, KbAeTO 6EH3NHOBUTE
n3napeHus moraT Aa AOCTUrHAT NaaMbK, UCKpa
W CUNEH U3TOYHUK Ha TOMJIMHA.

15) N3yakaiTe aBUraTenar fa ce oxaagu,
npeau ga noctasuTe MaluMHaTa B KoeTon ga e
NnoMelLLeHune.

16) 3a Aa HamanmMTe pUcKa OT Noxap, Noa-
ObpranTe 6e3 ocTaTblyM OT TPEBa, IMCTa Un
npeKaseHo Macno ABurartens, WymMmosarnyLm-
TE/IHOTO IbpHe 3a 0TpaboTeHu ra3ose, OTAE-
JNIEHWETO Ha aKyMy/naTopa 1 3oHaTa 3a CKaaau-
paHe Ha 6eH3uH. Manpa3BanTe BuHarM Topbata
3a cbbupaHe Ha TpeBa U He OCTaBslTe Cba0Be
C OKOCEeHa TpeBa B MNOMELLEHNETO.

17) 3a pa ce HaMmanu onacHoOCTTa OT rnoxap,
npoBepsABanTe pefoBHO 3a TEHOBE Ha Mac/o u/
WX FOPUBO.

18) AKo TpaAbGBa fga M3npasHUTe pesepBoapa,
M3BbpLUETE Ta3u onepaunsa Ha OTKPUTO M Npur
CTyZEH ABuraren.

19) HuKora He ocTaBAWTe KAl0HOBETE Ha Tab-
JI0TO UM AOCTBIMHM 3a AeLia UKW HEMOAXOAALLM
xopa. BuHnaru maxaviTte Katoya npeaum fa 3anou-
HEeTe KakBaTo W fja € Hameca No NoAApPbIKKa.

E) TPAHCNOPT

1) BHUMAHMWUE! - Ako malumHaTa TpsAbBa aa

Ce TpaHcnopTupa ¢ KaMUOH WM peMapke,
13ron3eanTe pamnu 3a A0CTbM, C NoAX0AsALLA
YCTOMYMBOCT, WUIMPOYMHA U AbAKMHA. HaTo-
BapeTe MallvHaTa C U3KJIIYEH aBurarten, 6e3
BOAAY M caMo Ype3 ByTaHe, KaTo U3nosi3sare
noaxoanL, 6poi xopa. Mo Bpeme Ha TpaHcnop-
TUpaHe 3aTBOpPETE KPaH4YeTo 3a 6EH3MH (aKo e
npeaBUAEHO), CHUKETE HAL0JTy MUHCTPYMEHTA
3a pA3aHe Wau NpUHaANIEXHOCTTa, BKAYETe
pbyHaTa cnuMpadyka u obesonaceTe NOAXOAALLLO

MalnHaTa K'bM NPeBO3HOTO CPeACTBO Hpes
BbXeTa Uin Bepuru.

F) ONA3BAHE HA OHOJIHATA CPEAA

1) OnasBaHeTo Ha OKoJIHaTa cpegfa TpsbBa ga
6bie NPUOPUTET U BaXeEH acnekT npu ynotpe-
6ata Ha MallvHaTa, B Non3a Ha rpargaHCKoTo
06LLEeCTBO U Ha cpeAaTa, B KOATO HuUBeeM. M3-
6sreanTe fa npuTecHsABaTe CbCeauTe.

2) CnepBaiTe CTPUKTHO MECTHUTE HOPMU

3a M3XBBbP/ISHE Ha ONAKOBKUTE, Macnara,
6eH3unHa, GUNTPUTE, USHOCEHUTE YaCTU UK
KOWMTO U Aia € e/IEMEHT, KOMTO MOXe CUJIHO fa
3aMbpcu OKOIHaTa cpefa; Te3u oTnaabLm

He MoraTt fa 6baaT M3XBBbPASHU B GOKYKA,

a TpsabBa fa 6baaTt OTAENAHU U NpejaBaHu B
cneuyanHUTe LEeHTPOBE, KbAETO L Ce OCb-
LLLEeCTBM PELUKIMPaHEe Ha MaTepuanuTe.

3) Cnepparite CTPMKTHO MECTHUTE pasnopesomu
3a U3XBbPJISHE Ha 0TNaAbyHM MaTepuanu cnes
KOCeHe.

4) B MOMeHTa Ha u3BaxaaHe ot ynotpeba, He
3axBbp/iAMTE MallMHaTa B OKO/IHATa cpesa, a
ce 06bpHETE KbM CbOMpaTeNeH NYHKT, CNOPe,
AercTBalmnTe MECTHU pasnopesomv.

2. 3ATNO3HABAHE C MALLUHATA

2.1 OMNUCAHME HA MALUNHATA 1
CHEPA HA YNIOTPEBA

Tasu malwmHa e rpaguHCKU UHCTPYMEHT U Mo-
TOYHO KOcayKa CbC CefHa Boaau.

MawmwnHaTa e cHabaeHa ¢ ABuraTten, KoOUTo
3a/elicTBa MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe, 3aluTeH
OT KapTep, KaKTO U C TPaHCMUCUOHHA rpyna,
KOSITO OCUrypsABa ABUKEHMETO Ha MallMHaTa.
OnepaTopbT € B CbCTOSHUE Aa yrnpaBnssa Ma-
LUMHaTa U aa 3afencTBa OCHOBHUTE KOMaHAM,
KaTo ocTaBa BMHaru cefHas Ha WodbOpPCKOTO
MSACTO.

MoHTUpaHUTe Ha MallnHaTa ypeam ocurypsisat
CnupaHeTo Ha ABUraTess U Ha MHCTPYMeHTa
3a psi3aHe B PaMKUTE Ha HAKOJIKO CEKYHAM,

B C/ly4al ye AeicTBUATa Ha onepaTopa He
CbOTBETCTBAT Ha NPeABUAEHUTE YCI0BUSA 3a
©6e30MacHOCT.

MpeaBupeHa ynotpe6a

Taau MalwurHa e NpoeKTUpaHa v KOHCTpyMpaHa
3a HOCEeHe Ha TpeBa.

YnoTpe6ara Ha crneuudryHM aKkcecoapu,
npeasuzaeHu ot MponsBoAUTENA KATO OPUTK-
Ha/lHa eKUMUPOBKA WK OTAE/HO NMPOAABaeMH,
no3BosifiBa Tasu paboTa 4a ce U3BbpLLBA N0
pas/IMyHu onepaTUBHU HAYMHU, UIIOCTPUPaHU
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B YNBTBAHETO WK B UHCTPYKLUMUTE, MPUAPYHA-
BallM OTAE/IHUTE NPUHAAIEHKHOCTU.

Mo CcbLMA HaYMH, Bb3MOKHOCTTa fia ce cnaraT
LOMb/IHUTENIHM NPUHALNEKHOCTH (aKO e npea-
BUZEHO OT NPOMU3BOAWTENS), MOXKE Aa pasLimpu
npegsuaeHarta ynotpeta ¢ Apyrv QyHKLMH,
cnopea orpaHn4yeHusTa U yClI0BUATA B UH-
CTPYKUMWUTE HA camaTa NpUHALNEKHOCT.

Tun nonssaren

Tasu mallnHa e npegHasHadYeHa 3a U3nons-
BaHe OT NON3BaTe/ v, TOECT HeNpoheCHOHa HK
onepartopu. Tasu MalmHa e npegHasHavyeHa ga
Ce 13Mnos3Ba KaTto Xobu.

HenopxopAuo nsnonssaHe

BcakakBo gpyro nanonssaHe, pasavyHo oT
TOBa LMTMPAHOTO NO-rope, MOXE Aa Ce OKame
0onacHo 1 Aa NPUYUHM LWETU Ha Xopa U/Mnm
npegmeTn. B “HenopxoaAwara” ynotpeba ce
BH/IIOYBAT (KaTo HensyepnarteneH npumep):

— TpaHcnopTupaHe Ha Apyru avua, geua uam
HMBOTHM C MalLMHaTa WK C peMapKe;

— M3MOoN3BaHe Ha MallnHaTa 3a NnpeMuHaBaHe
Nno HECTaBW/IHW, XTb3raBu, 3aneeHu, Ka-
MEHUCTU MU pasefnHEHU TEPEHU, TOKBU
WK 6nata, KOMTO He AaBaT Bb3MOXHOCT 3a
npeLeHKa Ha TepeHa;

— 3ajelicTBaHe Ha MHCTPYMeHTa 3a paA3aHe B
y4acTbK 6e3 TpeBa;

— M3MON3BaHETO Ha MallnHaTa 3a cbbupaHe Ha
NMcTa Unun oTnagbum.

HecneunduyHata ynotpeba Ha MalumMHaTta
BOAM A0 OTNajaHe Ha rapaHuuaTa U oTMAHA Ha
KaKBaTo 1 4a e OTrOBOPHOCT Ha Mpounssoau-
Tens, KaTo ce pe3epBupar 3a noassaress pas-
XOAMTE MPOM3TUYALLM OT HAHECEHM LLETH UK
HEeroBo HapaHaABaHe WK Ha TPeTH Anua.

2.2 UWAEHTUPUKALUMUOHEH ETUHKET U
YACTU HA MALLUHATA
(BUH purypute Ha cTp. ii)

. HnBO Ha akycTH4Ha MOLWLHOCT

. MapkupoBka 3a cboTBeTcTBUE CE

. foagmMHa Ha Nnpon3BOACTBO

. PaboTHa MOLHOCT 1 CKOpOCT Ha ABurartens
Bup mawmHa

. CepveH Homep

. Terno BKr.

. Ime v agpec Ha npousBoanTens

. Bug npepaska (ako e nocoyeHa)

10. Kopg Ha apTukyn

MpumepHa ,Jexknapauns 3a cboTeeTcTBME”
ce Hamupa Ha npegnocaefHara cTpaHuua Ha
PBKOBOACTBOTO

©CoOoONOORWON=

TyK HanuweTe CepuiiHNA HOMep Ha BawaTta
maiimHa (6).

BepHara cnep 3akynyBaHeTO Ha MalLMHaTa
npenuueTe naeHTUMGUKaLMoHHNTE Homepa (3
-5- 6) Ha cneynanHUTe NpasHW MecTa Ha no-
cnepgHaTa cTpaHuua Ha pbKOBOACTBOTO.

MalunHaTa e cbcTaBeHa OT Cepua OCHOBHM
KOMMOHEHTK, Ha KOMTO OTFOBapPAT CNefHUTe
DyHKLMMU:

11. B/IOK Ha UHCTPYMEHTHU 3a pA3aHe: npej-
cTaB/fAiBa KapTep, CbAbprHall BbPTALWM ce
MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe.

12. UHCTpyMEHTH 3a pA3aHe: ToBa ca eJe-
MEHTM 3a pA3aHe Ha TpesaTa; KpuiaTa B
KpasA nognomaraT Haco4YBaHETO Ha cpAsa-
HaTa TpeBa KbM KaHa/sia 3a U3XBbp/sHe.

13. HaHan 3a U3xBbp/iAHE: TOBa € CBbp3BaL,
eneMeHT Mexay 6J10Ka Ha UHCTPYMEH-
TWUTe 3a pA3aHe 1 YyBasia 3a CbbupaHe Ha
Tpesa.

14. YyBan 3a cb6GMpaHe Ha TpeBa: OCBEH Ye
mma QyHKLMA 3a cbbupaHe Ha oTpsa3aHaTa
TpeBa, NpeacTaBnsaBa n obesonacuteneH
€JIeMEeHT, KaTo npe4yn Ha eBeHTya/lHO
CcbbpaHM OT MHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe
npeameTu ga 6baat 3anpaTteHu ganed ot
malimHara.

15. [lepneKkTop Ha CTPAaHUYHO U3XBDbpPJIAHE
(aKo e NnpeABUAEH): MPeYn Ha EBEH-
TyanHo CbOpaHn OT MHCTPYMEHTUTE 3a
pA3aHe npegmMeTw, fa 6baat 3anpateHu
faney oT malumHaTa.

16. [lBuraten: ocurypsaBa KakTo ABUKEHUETO
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe, TaKa U Ta-
raTa Ha KoJsienaTa; HeroBuTe xapakTepuc-
TUKUTE 1 NpaBuaaTa 3a eKcnsioaraums ca
OnMncaHu B OTAEIHO PbKOBOACTBO.

17. AKymynartop: JOCTaBs eHeprua 3a 3aj-
BUIKBaAHE Ha ABUraTesns; XxapaKTepucTu-
KWUTe 1 NnpaBunaTa 3a ynotpebara my ca
onucaHu B OTAE/IHO PbKOBOACTBO.

18. Cepanka 3a ynpaBJieHUe:TOBa € paboT-
HaTa no3uuma Ha oneparopa, cHabaeHa e
CbC CEH30p, KOMTO OTYMTA NMPUCBCTBUETO
My, C LeN Aa ce 3aAencTBaTt npegnasHuTe
yCcTpoKcTBa.

19. ETUKeTH ¢ npegnucaHua 3a 6e3onac-
HOCT: MPUNOMHAT OCHOBHWUTE pasnopeatu
3a 6e3onacHa paboTa.
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2.3 NMPEANUCAHUA 3A BE3OMNACHOCT

Bawarta mawwuHa Tpsa6Bsa ga ce 3non3sa BHU-
martesnHo. 3a Aa BM NPUMOMHAT TOBa, BbPXY Ma-
LuMHaTa ca NoCTaBEHU ETUKETH, NpeacTaBA-
BallM 3HALM 32 OCHOBHUTE NPeAnasHu MEepPKMU.
Te3n eTUKETU Ce CMATAT 3a HepasgenHa YacT
OT MawmHaTa. AKO ce OTNIENMU UM CTaHe He-
YeTNUB, ETUKET BT TpAGBa Aa 6bAe CMEHEH

OT BawmaA gucTpubyTop. Mo-gony e 06aCcHEeHO
3HAYEHUETO UM.

31. BHMmaHue: [poyeTeTe BHUMATENHO
WMHCTPYKLMUTE Npeam ynotpeba Ha maLuu-
HaTa.

32. BHMMaHuMe: cBaneTe KJaK4ya 1 npovyeTeTe
MHCTPYKLUMUTE Npean Aa n3BbpluBaTe Ka-
KBaToO M a e onepauusa No NoaapbKKa UK
rnonpasKa.

33. OnacHocT! U3xBBbpsiAHE Ha NpeaMeTH:
OpbrTe ganey xoparta.

34. OnacHocT! Mpeo6pbliaHe Ha MaLLKU-
HaTa: He nanonssalite Ta3u malimHa
BbPXY HaKJ/JI0HU, HaaBuLwasalm 10°.

35. OnacHocT! OcaKaTtaBaHe: Y6eneTe ce, Ye
Jeuara ca Ha pa3cTofHMe OT MalumHaTa,
KoraTo ABuraTenar paboTu.

36. OnacHocT oT cpA3BaHe: MHCTpymeHTH 3a
psisaHe B ABUKeHMe. He nocTasslite pbue
WY KpaKa CU B THe3[0TO Ha MHCTPYMEH-
TUTe 3a pAsaHe.

BEJIEHHKA /306pameHusaTa otroBapAm
Ha TeKcToBeTe Ha rnasu 3 v nocaegBalynTte ce
Hammpar Ha CTp. iii v cnegBalynTe Ha ToBa Pb-
KOBOACTBO.

3. PASONAHOBAHE N MOHTUPAHE

3apajau cKknaavpaHeTo M TpaHcnopTa, HAKOM
KOMMOHEHTU Ha MallMHaTa He ca Cr1o6eHn BbB
thabpwvKaTa, a TpA6Ba Aa 6bAaT MOHTUPAHU
cNep OTCTpaHABaHe Ha OMaKoBKaTa, KaTo ce
cneaBar CNnefHUTE MHCTPYKLMK.

BAHHO MawwuHara ce goctass 6e3 Mo-
TOPHO Macs10 M 6eH3nH. [peau 3aaBumHBaHe Ha
ABuratesis U3BbpLUETE 3apexjaHnAaTa, KaTo
cneaBate npeanucaHnaTa B ymbTBaHETO Ha
ABuratens.

A\ BHUMAHVE! 2t e T
BLPLIBAHETO Ha MOHTama TpA6Ba fja 6baar
W3BbPIIEHN HA paBHa U CTAGH/THA MOBBPX-
HOCT, € JOCTaTbYHO MPOCTPAHCTBO 3a npe-
MecTBaHe Ha MalMHaTAa M ONaKOBKATa, KaTo
BMHArM CH CJIYHUTE C MOAXOZALM MHCTPY-
MeHTH.

3.1 PA3OMAHOBAHE

Mpu oTcTpaHABaHe Ha onaKoBKaTa BHUMa-
BaMTe Aa He U3rybuTe BCUYKU €ANHUYHU YacTu
W AeTannn, KoMTOo ca BK/OYEHM B oCTaBKaTa,
KaKTo v Aa He noBpeAnTe 610Ka Ha MHCTPY-
MEHTUTE 3a pA3aHe, KoraTto cBanATe malumHaTa
OT 6a31CHKUA NaneT.

CraHpapTHaTa onakoBKa CbAbpia:

— MawmuHara;

— MOKPUTHETO Ha TabnoTo;

— Tpbba Ha KopMUHaTa KOJIoHa;

— KOpPMWOTO;

— cepasnkara;

— YAb/KEHWE Ha NocTa 3a ynpas/ieHne Ha
BK/II04BAHETO HA MHCTPYMEHTA 3a PA3aHe;

— KOMMOHEHTUTE Ha YyBasia 3a CbbupaHe Ha
TpeBa;

— AOJSiHaTa 4acT Ha 3ajHara niaoua;

— KOMMOHEHTU 3a akcecoapa “mulching” (ako e
npeasuaeH);

— AedaeKTop Ha CTPaHWYHO pa3ToBapBaHe
(aKo e npeaBuAaeH):

— obopyaBaHe, KOeTo ia ce M3nosi3Ba 3a fjo-
BbpLUBaHE MOHTaxa Ha pas/iMyHMUTE KOMMO-
HEHTU Ha MalumHara (B OTAe/IHU NIMKOBe 3a
BCAIKa ynotpeba);

— 3apexAallo yCTPOMCTBO 3a akymynaTop
(aKo e npeaBnaeHo)

— 2 KJ1I0Ma 3a 3a/,BUKBAHE;

— e[lMH pe3epBeH cTonAeM npeanasuTen ot
10 A, pa ce 3anasu 3a eBeHTya/iHa He06-
XOAWMOCT.

— PBbKOBOACTBOTO C MHCTPYKLMKN U [OKYMEH-
TUTE Ha MallnHaTa.

BEJIEHHHA 3a ga ce nsberHe nospexaaHeTo
Ha 6710Ka Ha MIHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe, ros-
AUrHete ro maKcmumasiHo 1 BHUMaBaKTe MHoOro,
KoraTo ro cBa/ifite OT 6a3uCHUA naser.

<= XugpocratniHa TPaHCMUCHS

— 3a fa ynecHeHuTe cBaIfSHETO OT naseTa
1 NpeMecTBaHeTO Ha MalumHara, fJoBe-
feTe focTa 3a Aeba0KMpaHe Ha 3ajHaTa
TpaHcMKUCKA B NO3ULMA «B» (BH.4.23).

M3xBbpAHETO Ha onakoBKaTa TpAbsa fa ce

M3BBbpPLUBA CNOpes AercTBalMTe MECTHU pas-

nopeaoéu.

3.2 MOHTAHX HA 3AJHATA NJIOYA
(Pwur. 3.1)

* M3nonsBaiTe foCTaBeHOTO 06opyaBaHe, oT-
6enAsaHo c A"

MocTaBeTe naoykuTe (1) Ha ABETE ONOPHMU

CKO6M (2) 1 (3), KaKTO e MoKasaHo Ha purypaTa.

dPurKcHpariTe ABeTe CKooM (2) 1 (3) KbM cynop-

TUTE Ha pamKara 4ypes BUHTOBeTe (4), KaTo
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BHMMaBaTe Aa cnassare AfAcHaTta u aasaTa
nosuuus.

MoHTupaiTe gonHata yacT (5) Ha 3agHaTa
naoya v s PUKCUpamnTe KbM A0JIHUTE CKOOU C
BUHTOBETE (6) 6€3 Aa rv 3atarare usuano.

<= XugpocratnyHa TpaHCMUCHS

[ ]
» — Ybegpete ce, 4ye nocTa 3a febnoKMpa-

: He (7) e npaBWIHO BKapaH B npopesa Ha
o 3ajHaTta nJjioya v ce nabara cBo60AHO.

3aTerHeTe gokpain BuHTOBETE (6).

3.3 MOHTAM HA TABJIOTO U
HA KOPMUJIOTO (tbur. 3.2)

¢ N3nonsBanTe JOCTaBEHOTO 060pPYyABaHe, OT-
6ensasaHo c ,B”.

MocTaBeTe MalmMHaTa Ha PpaBHO U NOApPaBHETE

npeaHUTe Konena.

MoHTupaiTe TpbbaTa (3) BbpXY NpMUcagKaTa

(2), KaTo UMmaTe rpua wencenst (1) ga e npa-

BWJTHO NMOCTaBEH B rHE310TO Ha TpbbaTa.

BrapaiiTe yob/iKeHNeTo Ha KopMuaHaTa Ko-

noHa (3a) B oTBOpa Ha Tpbbarta (3).

MoHTUpaliTe NoKpUTMETO Ha TaboTo (5) KaTo
Ce NOorpuxnTE Aia NoCTaBUTE NPaBUIHO BCUYKM
L paKBallM 3aKonyaaku B CbOTBETHUTE UM
rHesga.

MoHTUupaliTe KOpMKUIOTO (6) BbpXY TpbbaTa (3)
TaKa, Yye byMTE fa ca HaCo4YeHU KbM cefan-
KaTa.

MoHTUpaiTe KOPMMUIOTO KaTo ro hMKcupaTe
ypes focTaBeHUTe BUHTOBE (7a/b/c), kaTo
cnepBare yKasaHarta nocsiefoBaTesiHOCT.
MNocTaBeTe NOKPUTUETO HA KOPMUIIOTO (8) KaTo
BKapare A0 LipaKBaHe TpUTe 3aKon4yaikv B
CbOTBETHWUTE WM rHE3aa.

3.4 MOHTAHK HA CEAAJIHATA (dwur. 3.3)

¢ N3nonsBanTe JOCTAaBEHOTO 060pPYyABaHe, OT-
6ensasaHo c,C”.

MoHTupanTe cepgankara (1) Bbpxy nnovara (2)

KaTo nanonasarte BMHTOBETE (3a/b/c).

3.5 MOHTWUPAHE HA YABJIHHEHUETO
HA JIOCTA 3A YNPABJIEHUE HA
BHJTIOYBAHETO HA UHCTPYMEHTA
3A PA3AH (dwur. 3.4)

¢ N3nonsBanTe JOCTaBEHOTO 060pPYyABaHe, OT-
6enasaHo c,C”.

3aBuiiTe pbyKata (1) Bbpxy yabaxuTens (2),

noce 3aBunTe yabaKUTENA (2) HA KpadA Ha

nocta (3).

3.6 CBBHP3BAHE HA AKYMYJIATOPA
(bur. 3.5)

ARrymynaTop®bT (1) € nocTaBeH noj cepankara u
€ [OCTBbMEH KaTo Ce OTCTpaHu Kanakxa (2).
CBbpiKeTe KOHEeKTopa Ha akymynaTopa (3)

KbM KOHEKTOpa Ha MawmHaTa (4) n onpaseTe
Kabena (5), Taka 4ye fa ocTaBa 3abpaH B Cb-
OTBETHOTO rHe3z0 (7).

Ypes KoHeKTopa (6) ce norpueTe 3a 3apex-
[aHeTo Ha aKymynartopa, KaTo cinefBare yKa-
3aHMATa B KHUMKATa C MHCTPYKLUMK (BX. 6.2.3),
noc/sie noctaBeTe MOKPUTUETO (2) Ha MACTOTO

My.

3.7 MOHTUPAHE HA YYBAJIA
3A CbBUPAHE HA TPEBA (®ur. 3.6)

¢ M3non3BaiTe JOCTaBEHOTO 06opyaBaHe, OT-
6ensasaHo ¢ ,D”.

MoHTupaiTe YyBana 3a cbGupaHe Ha Tpesa

KaTo cnepBaTte NocnefoBaTesIHOCTTa Ha du-

rypure.

3.8 MOHTAX HA AHCECOAPA 3A
“MULCHING” (aKo e npeaBupeH)
(dbwr. 3.7)

e U3nonsBaiiTe pocTtaBeHOTO 0GopyABaHe,
ot6enasaHo c ,E”.

MoHTupanTe gpbiKaTa (1) Bbpxy gedpaekTop-

HaTa Kanadka (2) ¢ nomowta Ha wudTa (3), Ha-

TUCKaMKK ro AoKpawn c nomMoLLTa Ha YyK.

MocTaBeTe egMHKUA Kpal Ha npyxuHaTta (4) B
oTBOpa Ha AedIeKTopHaTa Kanayka (2) 1 A
duKcupanTe ¢ wudTa (5), NocTaBeH B CbOTBET-
HOTO MACTO (6) Ha AedneKTopHaTa Kanayka (2).
MocTaseTe Apyruna Kpar Ha npyxuHaTta (4) B
no-wmMpoKaTa 4yacT Ha KyKata (7).

C nomolyTa Ha 0TBEpPTKa 3aKayeTe no-TacHarTa
YyacT Ha KyKaTa (7) 3a oTBOpa Ha ApbiKata (1).

4. HOMAHAHU U YPEAU
3A YNPABJIEHUE

4.1 KOPMWJIO 3A YNPABJIEHUE
(bur. 4.1 Net)

HomaHpBa 3aBuBaHeTO Ha npegHnTe Konena.

4.2 NOCT HA CMMUPAYHATA
3A NAPRUPAHE (®wr. 4.1 Ne2)

Cnupaykarta 3a napKvpaHe He Nno3BosisiBa Ha
MallnHaTa Aa ce ABUMKU CNes KaTto e napKu-
paHa. JIoCcTbT 3a BK/IlO4YBaHE MMa ABE NO3ULUK,
OTroBapsLLM Ha:
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«A» = M3KI4eHa cnmpayka
«B» = BKnawo4yeHa cnvpayka

— 3a fa BK/II0YUTE cnvpayKaTa 3a napKkupaHxe,
HaTucHeTe fokpar negana (411 nan 4.21) un
foBegeTe flocTa B nosunuma «Bx»; korato ce
BAMIHe KpaKbT OT nejana, NnocaeAHUAT oc-
TaBa 6/10KMpaH B JO0/1HA NO3ULMA.

— 3a fa U3KJIunTe cnvpaykaTa 3a napKku-
paHe, HaTucHeTe negana (4.11 uan 4.21) n
NOCTBT Ce BpbLLa B NO3ULMUA «Ax.

4.3 HOMAH/A 3A BHJIIOYBAHE
W CMUPAEHE HA UHCTPYMEHTUTE
3A PA3AHE (dur. 4.1 Ne3)

To3u nocT Mma ABe No3ULLMK, MOCOYEHM Ha Ta-
6e/lka M CboTBETCTBALLM Ha:

E» Moaununa «A» = U3KAI0YEHN MHCTPYMEHTH
3a pAsaHe

E‘ Mosnumsa «B» = BKAIOYEHN MHCTPYMEHTH
3a pAsaHe

BAHKHO Jlocta Tps6Ba fa ce BKIYM HEHHO
KHaTo ce n36Areat PE3KN [BUHEHNS.

— AKO MHCTPYMEHTUTE 3a psAsaHe 6baaT BKIO-
YyeHu 6e3 Aa ce cnasAT NpeaBUAEHUTE YCO-
BMA 32 6€30NacHOCT, ABUraTenAT naracsa
WK He MOXe Aa 6bAe 3aAelCTBaH (BXK. 5.2).

— UsKknioyBalKM MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
(Mos. «A»), ce 3apeincTBa cnMpayka, KosiTo
crnvpa BbpTEHETO My [10 NET CEKYHAM.

4.4 J10CT 3A PEIMYJIMPAHE
HA BUCOYMNHATA HA KOCEHE
(Pur. 4.1 Ne4)

Toau N0CT MMa Pas/InyHK NO3ULMK M AaBa
Bb3MOMHOCT KOCEHETO Aja Ce perysimpa Ha pas-
JIMYHM BUCOUMHM.

- 3anpemuHaBaHe OT efiHa NO3WLMA B Apyra,
TpA6Ba 4a ce NPEeMecTH JI0CTa CTPAHWUYHO €
[a ce NocTasu B efjHa OT OT6EeNA3aHNTE He-
MOABUMHM NO3ULMK.

4.5 NPEBRJIIOYBATEJ C KJ1tOY
(Pwur. 4.1 Ne5)

Tasu KoMaHza € K4 MMa TpU NosuLmu, oTro-
BapALM Ha:

O «CIMMNPAHE» BCUYKO U3KJIHOYEHO;

I «XO/[1» BCUYKM 0BCNYKBaHMA Ca aKTUBH-
paHu;

6 «3AABUHBAHE» BKAto4Ba MOTOPYETO 3a
3a/iBUKBaHeE.

— OcBo6oxaaBanku Kaw4da oT nosuuma «3A0-
BMBAHE», Tol ce Bpblla aBTOMaTU4HO B
nosuuma «XO».

4.6 YCKOPUTEJIEH JIOCT (®wr. 4.1 N26)

Perynupa 6pos o6opoTu Ha asuratens. [oau-
uMMTe, NoKasaHu Ha TabenKarta, OTroBapAT Ha:

Il «CTAPTEP» (aKo e npepsuaeHa)

BKJ/IO4BaHE Ha CTyleHO
«BABHO» MUHUMaNeH pexum Ha aBura-
Tens

<=

9 «BbP30» MakcMmasieH pexum Ha aBura-
Tens

— Mosunumata «CTAPTEP» (aKo e npeaBuaeHa)
BOAM 0 oboraTaABaHe Ha cMecTa U Tpsibea
[la ce U3nossBa 3a 3a/BUKBaHE Ha CTYAeHO
M camo 3a KpamHo Heo6X04MMOTO BPEME.

— MNpwu npexoaHn mapLpyTh nsbepeTte cpegHa
nosuuuma mexay «<bABHO» n «<6bP30».

— [lo Bpeme Ha pAsaHe (KoceHe) Ha TpeBara,
Harnacete nocta Ha «BbP30».

4.7 NEAAN 3A PA3PELUABAHE
HA PA3AHE (KOCEHE) HA 3AJIEH
XOJ, (dur. 4.1 Ne 7))

HaTto gbpruTe HaTUCHAT Negana, € Bb3MOKHO
[BUKEHWE Ha 3a/iEH X0, C BK/IIOYEHU UHCTPY-
MEHTH 3a psA3aHe, 6e3 Aa ce Npean3BuKa Cnu-
paHe Ha MoTopa.

3 MexaHn4Ha npegaBKa

411 NEAAN CHEAUHUTEN /
CMUPAYKA (ur. 4.2 Nei1)

Tosu negan U3NbAHABA LBOMHA DYHKLMA:
B MbpBaTa 4acT Ha Xo4a AeicTBa KaTo Cb-
eAVHUTE/, BKIIOYBAMKW MW U3KJTHOYBAMKK
TAraTa Ha KosiefiaTta, a BbB BTOpaTa yacT
[leicTBa KaTo crnvpayKa Ha 3agHuTe KoJle-
na.

BAHHO Tpsb6sa mHoro ga BH1MaBaTe Aa
He ce 6aBuTe BbB (hasata Ha CbEANHUTE,
3a [a He npu4nHuTe rperpdasaHe v cjiegBa-
Lo yBpexaaHe Ha npejaBaTe/IHA PEMBK Ha
ABWM{EHUETO.
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BEJIEHHKA [lo Bpeme Ha xo4 e gobpe
KpaKbT Aa He ce [bpU ONpsH Ha nejana.

4.12 J10CT 3A NPEBHJIIOYBAHE HA
CHOPOCTTA (dur. 4.2 Ne12)

To3n nocT MmMa WwecT No3nLun, CboTBET-
CTBaLLM Ha YeTUPUTE CKOPOCTM Ha NpeaeH
X0/, Ha MO3MLMATA Ha HysieBa CKOPOCT «N»
M Ha 3af€eH xof «R».

3a npemnHaBaHe OT efHa CKOpPOCT Ha Apy-
ra, HaTUCHeTe Ha cpejarta Ha NbTA nejana
(4.11) 1 npemecTeTe nocTa cnopej UHaMKa-
LMMTE, NOMECTEHN Ha eTUKeTa.

A SR IZNNG 12138 BHroyBaHeTo Ha 3a-
AeH xopf TpA6Ba [a ctaBa OT CPAHO Mo-
JIOHEeHHe.

3 Xu,qpocraqua TpaHCMUCHA

4.21 CHOUPAYEH NEAAN
(bur. 4.3 No21)

To3u negan 3aAeﬁCTBa cnupadkaTa Ha
3aAHUTe Koena.

4.22 NEAAN HA TATFATA
(dwr. 4.3 No22)

Ypes To3u nepan ce BKOYBA TAraTa Ha Ko-

nenara v ce peryavpa CKopocTTa Ha mMa-

lMHaTa, KaKTo Ha NpefeH, Taka M Ha 3a-

OeH xof,.

— 3a BK/loYBaHe Ha NpefeH Xog HaTucHeTe
C Bbpxa Ha CTbNasoTo B NocoKa «F»; yse-
iMyaBalKu HaTUCKa BbpXy negana, no-
CTENeHHO ce yBeanyaBa U CKOpoCTTa Ha
malumHara.

— 3afHUAT X0 Ce BK/OYBA KaTo Nnejantst
Ce HaTUCHe C neTa B NocoKa «R».

— OTnycKalku negana, TOM ce Bpblua aB-
TOMaTUYHO B NO3MLMA HA Hy/leBa CKOPOCT
(<N>>_

PNERIZEGIZISN BratousaHeto Ha 3a-
AeH xof TpAa6bBa ga ctaBa OT CrPAHO Mo-
JIOHEeHHue.

BEJIEHHKA AKo negansTt Ha TArata ce 3a-
JlevicTBa, KaKTo Hanpes, Taka v Ha 3ajeH
X0/ C BH/IIOYeHa crnimpayKa 3a napKvpaHe
(4.2), moTOPBT crinpa.

4.23 J1OCT 3A AEBJIOKUPAHE
HA XUOPOCTATUYHATA
TPAHCMUCHUA (Dur. 4.3 Ne23)

Tosu NocT uma ABe NosuLmn, NOCOYEeHU Ha

Tabenka:

«A» = BKaoyeHa TpaHCMUCHKA: 32 BCUYKM
yCnoBUA Ha ynotpeba, npu xof 1 no
Bpeme Ha ps3saHe;

«B» = [lebnoknpaHa TpaHCMUCHA: Hamana-

Ba CbLUECTBEHO YCHIMETO, KOETO Ce
M3UCKBA 3a NpemMecTBaHe Ha Mallu-
HaTa Ha PbKa, NPU USKJIOYEH MOTOP.

BAHHO 3a ga ce usberHe nospexaHe-
TO Ha rpynarta Ha TpaHCMUCHUATa, Taau ore-
pauyms TpabBa ga ce n3BbpLLIBA CaMo pu
crpsAH MoTop, ¢ negan (4.22) B noauymna «N».

5. MPABWUJIA 3A YNOTPEBA
5.1

MPENOPBKU 3A BESOMNACHA
PABOTA

YNNG IZISN Axo e npeaBugero us-

nos3BaHe nNpegUMHO Mo HAKJIOHEeHN TePeHn
(HMHKOra npu HaK/10H no-rosaam ot 10°), npo-
4YeTeTe BHUMATE/IHO yHa3aHUATa 3a 6e30-
nacHa pa6orta (BH. 5.5).

BAHHO Bcuyko, oTHacAwo ce 40 nosmuymaTa
Ha KoMaHAMuTe, e rnoKasaHo B r/1aBa 4.

5.2 HPUTEPWUU 3A HAMECA

HA OBE3ONACUTEJIHUTE YPEAN

MpennasHuTe ycTporcTBa AeMCTBaT Cnopes,
[Ba KpuTepus:
— AanonpeyarT Ha BK/IIOYBaAHETO Ha MoTopa

aHO He Ca cna3eHn BCUYKK yCNnoBuA 3a 6e3-
OMNacHOCT;

— AacnpaTt MOoTopa aKo Aaxe camMo eHO OT

ycnosuATa 3a 6€30MacHOCT U34e3He.

a) 3a 3ajBuKBaHe Ha MOTOpPa BbB BCEKMU Cy-
Yyal e Heob6xo4ANMO:
— TpaHCMMUCUATA fa e Ha ,Hy/1ieBa CKOPOCT,

MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe [a ca M3KII0HEHH;
ornepaTopbT e cefHall.

b) MoTopbT cnmpa KoraTo:
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onepaTopbT HanycHe cefankaTta;
Npwv BKJIIOYEHW MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe ce
noeaura vyyBasa 3a cbbupaHe Ha TpeBa;
MHCTPYMEHTAa 3a pA3aHe ce BK/4YBa, 6e3 aa
€ nocTaBeH YyBasia 3a cCbbupaHe Ha TpeBa;
3ajencTBa ce pbyHaTa cnmpadka, 6es gae
M3KJ/IIDYEH UHCTPYMEHTA 3a pA3aHe;
3ajencTear ce negjanvTte Ha Tarata (B.
4.22) npuv BKAOYEHa pbyHa cnvpayKa.



5.3 NMPEABAPUTEJIHU ONEPALIUU
NPEAU 3ANOYBAHE HA PABOTA

Mpean 3anoyBaHe Ha paboTa TpabBa fa ce
M3BDbpLLAT CEPUs NPOBEPKU U OMnepaLmu, 3a aa
Ce OCUrypM MbJIHOLEHHAaTa U MaKCcMMmasHo 6e3-
onacHa pa6orTa.

5.3.1 PerynupaHe Ha cepankata
(cpwmr. 5.1)

3a npomMsiHa NosuumMsaTa Ha cefankaTa Tpabea
[a ce OTNycHaT YeTMpuTe hUKCHUpaLLU BUHTA
(1) v fa ce NpUNAB3HE NO Ab/KUHATA Ha NPO-
peauTe Ha cynopTa.

LLlom HamepuTe noaxoasiiaTa no3uuus, sater-
HeTe JoKpal YeTupute BuHTa (1).

5.3.2 HanaraHe Ha rymute (Pwur. 5.2)

MpaBWHOTO HansAraHe Ha ryYMUTe € OCHOBHO
yC/I0BWE 3a noslyyaBaHe Ha uieasiHo noapas-
HfiBaHe Ha 6/10Ka Ha UHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
1 cnlefoBaTesiHO, paBHOMEPHO NOApPsA3BaHe Ha
nosiAHaTa.

OTBUHTETE NpeAnasHUTE Karnayku, CBbpHeTe
BEHTU/INTE KbM KOMMpPecop, CHabAeH C MaHo-
METBP U peryanmpanTe HanaraHeTo Ha nocoye-
HUTE CTOMHOCTM.

5.3.3 3apempaHe ¢ Macso U 6€H3UH

3ABEJIEHKHA Bugosete mac/1o 1 6eH3uH,
KOMTO TpsAbBa Aa ce Noa3BaT, ca MoCOYeHN B Pb-
KOBOACTBOTO C MHCTPYKLMM Ha MOTOpA.
3a gocTbn 0 MacionsMepBaTesHaTa npbyka,
TpA6Ba fa o6bpHeTe cefasnkarta v aa ceanure
HaMMpaLloTOo Ce NoA Hesl NOKPUTHE.

Mpw cnpsH gBuraTen NnposepeTe HUBOTO Ha
Mac/0TO: CbI1ACHO MPELU3HUTE HAYMHU Ha U3-
MepBaHe, KOMTO ca NOCOYEHU B PbKOBOACTBOTO
Ha ABuraTena, To TpA6Ba fa 6bae Mexay 3Ha-
uute MIN. n MAX Ha macnionsmepBaTenHarta
npbyKa. (Pur. 5.3.)

3apepeTe ¢ ropMBO KaTo U3nonssate QyHUA U
KaTo MmaTe rpuxarta Aa He Hanb/BaTte pesep-
Boapa uauano. (Pbur. 5.4.)

A\ ONACHOCT! 3apempaHeTo TpAb6Ba fa

cTaBa npy U3KJIFOYEH [BUraTes1 Ha OTKPUTO
MM fo6pe npoBeTpUBO MACTO. HUKOra He
3abpaBsAliTe, 4e 6eH3MHOBHUTE Napy ca 3ana-
sumn! HE OBJIMH{ABAUTE MNJIAMBLUH 40
'bPJIOTO HA PESEPBOAPA, 3A 4A lNPOBE-
PUTE CbABPAHUETO U HE NYLUETE 10
BPEME HA SAPEH{JAHETO.

BAHHO /s6arBasite ga cunBate 6eH3MH
BBPXY M1aCTMacoBUTE YacTw, 3a Aa He v rno-
BpeAUTE; aKo C/yHarHo npesiee, U3rnaaKkHeTe
BegHara ¢ Boga. apaHuusTa He MNoKpu1Ba Lye-
TUTE 10 N/1aCTMaCOBHTE YaCTu Ha KapocepusaTa
WM/ MOTOPA, NMPUYUHEHM OT BEH3UHA.

5.3.4 TloproTtoBKa Ha MalwMUHaTa U
MOHTaH Ha 3alUTUTE Ha U3XOJ,
(4yBan 3a cb6MpaHe Ha TpeBa UIU
pedneKkTop Ha CTPaHUYHOTO
pasToBapBaHe)

BEJIEHKA Tasu malmHa no3sosasa ga ce
U3BDBPLLIM KOCEHE Ha MOoJIHAaTa 0 pasinyHu
HaYuHH, Criopes MOHTHpPaHUTe akcecoapw. Lin-
TUPaHNUTE aKcecoapyr MOMXE Aa ca 4acT OT OpU-
rMHasiHata eKnrnupoBKa nuin ga 6‘bAaT KyrneHu
no-kucHo. lNpeam ga 3ano4yHeTe pabota Tpsabsa
Aa rnoaroTeuTe MalumHaTa B 3aBUCMMOCT OT
TOBa KaK CMATaTe Ja KocuTe.
OCBLYECTBETE OMNEPALMATA NPU H3-
H/IIOYEH MOTORP.

A 12N 12138 HuKkora He nanon3Barite
malwuHata 6e3 fja cte MOHTHUPAa/IN 3alUTUTE
Ha usxopg!

e MoaroToBKa 3a KOCceHe U cCbOMpaHe Ha
TpeBaTta B yyBana (Pwur. 5.5)

3aKayeTe yyBana 3a cbbupaHe Ha TpeBa (1)

KaTo CNOMXUTE ABETE BPB3KM (2) B UMLMTE Ha

fBata cynopra (3).

e MoproToBKa 3a KOceHe U pa3gpobaBaHe
Ha TpeBaTa (pyHKLMA “mulching”)
(Pwur. 5.7)
Y6epeTe ce, 4e BbTPELIHOCTTA Ha 6/10Ka Ha MH-
CTPYMEHTHTE 3a pA3aHe € 0CTaTbYyHO YMCTA,
6e3 3acbxHasa TpeBa M KaJ, KoMTo moraT ga
3aTpyAHAT NOCTaBAHETO Ha AedieKTopHaTa
Kanadka 3a “mulching”.

[JoBepeTe 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTHTE 3a pA3aHe
[10 MaKcMMasIHO BUCOKA NO3ULMA U NocTaBeTe
aKkcecoapa “mulching” (1) B oTBopa Ha pa3To-
BapBaHEeTO, KaTo ro HaTUCHeTe JoKpaKn BLTpe
B KaHasa 3a U3XBbPJ/IsiHe, A0KATO crpe Aa ce
LBUMMN.

3aKayeTe fBaTa e1acTUYHKM o6Terava (2) KbM
[BaTa 0TBOpa, HaMMUpaLLK Ce OTCTPaHWU Ha U3-
X0AHMA KaHan (3).

Mocne cnoxeTe YyBana 3a cbbUpaHe Ha Tpesa,
KaKTO e yKasaHo rno-rope.

* MoproToBKa 3a KOCEHe U CTPaHUYHO
pasTtoBapBaHe Ha TpeBaTa (dwur. 5.8)
MoBaurHeTe nocta 3a 6esonacHocT (1) v 3a-
LMTaTa Ha CTPaHMYHOTO pasToBapBaHe (2).
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3akaueTe fednexkTopa Ha CTPaHWYHO pasTo-
BapBaHe (3) U NoHuKeTe 3awuTaTa (2), KaTo ce
ybeauTte, 4e ocTaBa f0o6pe 3aKaveHa Ha usga-
TUHWUTE (3a) Ha gedaeKTopa.

MpaBWHOTO MOHTUPaHe Ha fedieKTopa Ha
CTPaHWMYHOTO pa3ToBapBaHe ce BUKAA OT Noj-
paBHABAHETO Ha ABETe CTPENKU (4).

Mocne cnoxeTe YyBana 3a cbbupaHe Ha TpeBsa,
KaKTO e yKa3aHo Mno-rope.

5.3.5 [MpoBepKa Ha 6e3onacHOCTTa U
eduUKacHOCTTa Ha MallMHaTa

1. MpoBepeTe ganv npeanasHUTe ycTponcTBa
LEeNCcTBaT KaKTo € MOCOYEHO (BHK. 5.2).

2. Y6epeTe ce, 4e cnupayKaTta GyHKLMOHMpPa
HOpMasHo.

3. He 3anoyBaiTe pA3aHeTO ako MHCTPYMEH-
TWUTe 3a pA3aHe BM6pUpaT Uam umaTe CbMm-
HEHUA 3a HaTO4YBaHETO; He 3abpaBsaiTe, Ye:

— Jlowo HaTo4eH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe
OTHbCBa TpeBaTa U BOAU 0 NOXKbATABAHE
Ha nonAHara.

— PasxnabeH MHCTPyMEHT 3a psasaHe npe-
[AM3BWKBA HEHOPMa/IHW BUGpaLn 1 MOXe
Aa NnpU4nHM ONacHOCT.

A RIS 1138 He n3anonsBaiite maium-
HaTa aKo He CcTe CUIr'ypHH1 B HeliHaTa pa6o-
TOCMOCO6HOCT U 6€30MacHOCT; CBbpHHeTe ce
BegHara ¢ Bawua guctpubyrop 3a Heob6xo-
AUMHUTEe NMPOBEepPKU U/TU NorpaBHN.

5.4 YMNOTPEBA HA MALUMHATA

5.4.1 3apeicTBaHe

3a BK/loYBaHe Ha MOTopa e Heo6XxoAMMO (Pur.

5.9):

— OTBOpETE KpaHyeTo Ha 6eH3uHa (1) (ako e
npeaBUAEHo), LOCTBMNHO OT OTAENEHNETO Ha
3aHOTO NIABO KOJIE/I0;

— HarnaceTe TpaHCMWUCUATA Ha Hy/sieBa CKO-
pocT («N») (B. 4.12 unu 4.22);

— W3KJIYETE MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe (BK.
4.3);

— MO HaKJIOHEHW TePEeHn 3aZlecTBanTe pbY-
HaTa crnupauKa;

— B C/lyyaw Ha 3ajencTBaHe Ha CTyAeHo, 3a-
fencTBanTe ctapTepa (BX. 4.6);

— Npw Beye ToNbJ ABuraten uamv 6es ctaprep,
e AoCcTaTbyHO fja No3uLUMoHMnpaTe JocTa
mexay «BABHO» n «<6bP30»;

— nocTaBeTe KJo4a, 3aBbPTETE IO Ha NO3MLMA
«XO/», 3a fa BKIIOUMTE eleKTpUYecKaTa Be-
puvra, noc/e ro 3aBbpTeTe Ha no3unuusa «3A/-
BUHBAHE», 3a na 3aBUHUTE ABUraTenNs;

— LLOM 3a/IBUKBaAHETO Ce OCbLUECTBU, NyCHETE
KAtoya.

s}
(0]

Cnep HAKOJIKO CEKYHAU DYHKUMOHUPaHe,
npemecTeTe JI0CTa Ha YCKOPUTENA B NO3ULUSA
«BBP30» 1 nocne Ha «6EABHO».

BAHKHO CraptepsT (aKo e npeaBuseH
TaKbB), TPAbBa Aa 6bAe M3KJIYEH BeaHara
LJOM MOTOPBLT 3aroyYHe Aa ce BbpTH HOPMAa/IHO;
WU3r10/13BaHETO My MPH BEYEe TOMbJ MOTOP MOMKE
Ja 3ayana cselyta v ga npu4mHU HernpasmaHo
(YHKLUMOHUPaHe Ha MoTopa.

3ABEJIEH{HA [lpu TpyaHoCcTU B 3a4BUH-
BaHETO He HacToABaKTE MHOIO C MOTOPYETO,
3a ja He u3ToLynTe aKyMyaaTopa U a He
3afjaBuTe MoTOpa. BupHeTe Koya B nosnymsa
«ClMUPAHE», na4axarite HAKO/IKO CEKYHAMN n
rnoBTopeTe onepaymaTa. AKo npobieMbT rpo-
Ab/KaBa, HanpaBeTe cripaBKa C r/1aBa «7» Ha
HaCTOALYOTO PbKOBOACTBO U B PbKOBOACTBOTO C
MHCTPYKUMU Ha ABUraTesis.

BAHKHO Buraru umarite npegsug, de npes-
rnasHuTe yCTPOKCTBa BB3NPENATCTBAaT 3a/-
BUMBAHETO Ha ABUraTe/is, aKo He ca cria3eHn
ycnoBuATa 3a 6e3onacHocT (B. 5.2). B TakuBa
CJly4au, LOM ce Bb3CTaHOBM paspeLlaBaHeTo
3a 3a/BuKBaHe, TpAbBa K/IlOYBbT a Ce BbpHEe
Ha «ClMMMPAHE>» npeau aBuratensaT oTHOBO 4a
Moe fa 6b/e 3a4BUHEH.

5.4.2 Xop Hanpep u npemecTBaHe

Mpu npemecTBaHUA:

— M3KJIIOYETE MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe;

— poBegeTe 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA-
3aHe B NO3ULMA Ha MaKCUMasiHa BUCOUYMHA
(nosnuma «7»);

— [oBejeTe KoMaHAaTa Ha ycKopuTens
B cpefHa nosuumsa mexay «bABHO» u
«BBP30».

< MexaHuyna TPpaHCMUCHUA

HatucHeTe pokpair negana (Bx. 4.11) u go-
BeZEeTe /I0CcTa 3a NPEBKJIOYBAHE Ha Npe-
[JaBKWTE B NO3ULMA Ha 1-Ba CKOPOCT (BHK.
4.12). lpprKerikn HaTUCHaT nejana, UsKto-
yeTe crnvpaykara 3a napKkuMpaHe; oTnycHeTe
NoCTENEHHO Nejana, KOWTo TaKka NnpemMmunHa-
Ba OT PYHKUMA Ha «CnMpayvKa» BbB PYHK-
LKA Ha «CbeANHUTEN», 3aelCTBalKkuY 3aa-
HUTe Konena (Bx. 4.11).

A\ BHUMAHUE! Ko el Ry L]

Aa e nocteneHHo, 3a ja He 6 PA3KOTO
npeBK/Il0YBaHe f4a NPUYUHU HAK/IaHAHE U
3ary6a Ha KOHTPOJ1 Ha CPEACTBOTO.

AOCTMFHeTe NoCTeneHHO ¥enaHarta CKo-
POCT 4pes yCKopuTenda n cMmAaHaTa Ha CKO-
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poCTH; 3a la NpeMUHEeTe OT efiHa CKOPOCT
Ha apyra, TpaAbBa Aa 3ajeicTBarte Cbeau-
HUTENA, KaTo HaTUCHeTe negana fo cpefa-
Ta Ha xoga my (B. 4.11).

3 XMAPOCTaTM‘IHa TPpaHCMUCHA

M3KnoveTe cnupaykarta 3a napKkupaHe u
OTNyCHeTe nejasa Ha cnupadkaTa (BH.
4.21).

HaTtucHeTe negana 3a tararta (Bi. 4.22) B
nocoka «F» 1 JoCTUrHeTe enaHaTa CKo-
POCT Ypes peryavpaHe HaTUCKa Bbpxy ca-
MWA Nefan u fercTBanku BbpXY YCKOPK-
Tens.

YRGB BratousaHeTo Ha TAra-
Ta TPA6GBa fla cTaBa No on1ucaHuTe no-A4o-
N1y Ha4uHu ( Bi.4.22) , 3a fa ce n3berHe,
4e TBbpAe PA3HO BH/II0YBaHE MOHE Aa
npu4uHn opcrpaHe u 3aryba Ha KoH-
TPOJ1 BbPXY CPEACTBOTO, OCO6EHO Mo Ha-
H/IOHH.

5.4.3 CnupaHe

3 MexaHn4yHa TPpaHCMHCHUA

3a fa cnpeTe, HaTUCHeTe negana o Kpas
Ha xoAa my (B¥. 4.11), KaTo npeau ToBa Ha-
MaJsiMTe CKOpOCTTa Ypes yCKopUTeNs, 3a Aa
He HaToBapBaTe M3JIMLLIHO crupaYHara cuc-
Tema.

9 XMApOCTaTM‘-IHa TPpaHCMUCHA

MbpBO HaManeTe CKOpoCTTa Ha MalumMHaTa,
HamanABalKu 060pOTUTE HA MOTOpa, No-
CJ/le HaTUCHeTe Nnejasna Ha cnvpadkaTta (BX.
4.21), 3a fla HamaMTe olLe CKopocTTa A0
crnupaHe.

YyBCTBUTE/IHO HAMaJIeHWE Ha CKOpoCTTa
ce noJiy4aBa u Karto ce OTMyCcHe nejana Ha
TArarta.

5.4.4 3apeH xop

BAHKHO BrxouysaHeTo Ha 3aieH xo4 TpAbsa
Jia ctaBa BUHaru OT CrIPSHO MOJIOHEHHE.

BAHHO 3a ga more aa ce agBuwmnTe Ha
3a/leH X0f, NPU BK/IIOYEHU MHCTPYMEHTH 3a
ps3aHe, e Heo06XoAMMO Jja ce HaTUCHE 1 ja ce
3a4bpHU HATUCHAT nejaa 3a paspeliaBaHe
Ha fABuHeHne (BiK.4.7), 3a Aa He ce npegm3BrKa
crnvpaHe Ha MoTopa.

‘ < Mexauuyna TpaHCMUCHUA

3apencTBanTe negana Ao CnvpaHe Ha Ma-
LMHAaTa, BKJIIOYETEe Ha 3aieH XOA KaTo npe-
MECTUTE CTPaHWUYHO J10CTa, NOCTaBANKMU IO
B no3uuma «R» (Bi. 4.12). NocTeneHHo oT-
nycHeTe nefana, 3a fia BKAOUYUTE CbeAUHU-
TeNs v fa 3anoyHeTe 3aAHUA XOg.

| 3 XM,quCTaTM'-lHa TpaHCcMHUCHUA

CnpeTe malmHara, 3ano4yHeTe 3aAH1A X0,
KaTo HaTMCHeTe nejasa Ha Tarata B NocoKa
«R» (BXK. 4.22).

5.4.5 PasaHe Ha TpeBaTa

3a 3ano4yBaHe Ha pA3aHeTo:

— nocTaBeTe YCKOpUTEs B No3uLmsA
«BBP30>;

— poBegeTe 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a ps-
3aHe B No3MLMA Ha MaKCUMaJsiHa BUCOUMHA;

— Mpeau fa BKAYMTE MHCTPYMEHTUTE 3a ps-
3aHe, 0OCTaBeTe JBUraTesis a ce 3arpee B
NPOABAKEHUE HA HAKOJIKO MUHYTH;

— BKJ/IOYETE MHCTPYMEHTUTE 3a psidaHe (BHK.
4.3), camo BBbPXY HUCKa TpeBHA NMOKPMBKA,
KaTo n3bAreaTe Aa rn BKAo4YBaTe BbpXy
TEePEHW CbC CUTHU KambyeTa Uan B MHOrO
BWCOKa TPEBa;

— BAHHO Axo nHcTpymeHTMTE 3a pA3aHe
ce BH/Ilo4aT BbpXy MHOIO BUCOKA TpeBa, [BU-
raTesIfiT MoKe Jja NMpeTbprv BHE3arHo cna-
AiaHe Ha 060pOTUTE U B HAKOM CJTy4amn [opu
WU3K/IK0YBAHE NI CbEANHNTENIAIT MOKE Jja ce
U3HOCH.

— 3anoyYHeTe HanpejBaHeTo B 3aTpeBeHarta
30Ha MHOrO NOCTENeHHO N 0CO6EHO BHUMA-
TeJIHO, KaKTO e Beye OnncaHo no-rope.

— perynvpanTe CKopocTTa Ha HanpefBaHe n
BMCOYMHATA Ha pA3aHe (KoceHe) (BX. 4.4)
cnopep ycnoBMATa Ha nosiAHaTa (BUCO4YMHA,
rbCTOTA M BIAXHOCT Ha TpesaTa).

< MexaHuyna TPpaHCMUCHUA

— BucoKa n recTta Tpesa — BnaxmHa nonaHa
1-Ba cKopocCT

— Hucka TpeBa — cyxa nonsHa
2-pa 3-Ta cKopocT

BEJIEHKA YeTtsppTa cropocT e npessu-
JileHa caMo KaTo CKOPOCT 3a npemecTBaHe
10 paBeH TepeH.
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e XupgpocratndHa TpaHCMHUCUA

CKopocTTa ce npucnocobasa KbM yco-
BUSAITA HA NofsAHaTa NOCTENEHHO, KaTo ce
,D,el)'ICTBa Nno CbOTBETEH HAa4YnH BbPXY neja-
Nla 3a peryavpaHe Ha cCKopocTTa.

PN 1SN rpy HoceHe o Hakno-

HEeHU TepeHU, CHOPOCTTa Ha HanpeaBaHe
TpA6Ba fa ce Hama M, 3a Aja ce rapaHTu-
par ycioBuAaTa Ha 6e30nacHocCT (BHi.1A-
C7-8-9).

BbB BCeKM cnyyal, TpsibBa Aa ce HaMaun CKo-
pocCTTa BCEKW MbT, LWOM Ce YCeTu cnaj Ha 060-
pOoTUTE Ha ABUraTesia, KaTo ce nmva npeasuva,
4ye HMKOra HAMa fa ce Noay4Yun o6po pasaHe Ha
TpeBaTa, aKo CKOPOCTTa Ha HanpeaBaHe e npe-
KaJleHO BMCOKa B CbNoCTaBKa C KOJIMYeCTBOTO
oTpsi3aHa Tpesa.

M3Kto4eTe MHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe 1 BAU-
ranTe 6JJ0Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe B
MaKCHMMasIHO BUCOKA NO3ULMA BCEKU MbT, LLOM
ce HaNo¥K fJa npeogoniasarte npensaTcTBue.

5.4.6 WsnpassaHe Ha4yBana
3a cbb6upaHe Ha TpeBa (Pur. 5.10)

BEJIEHHHA /3snpassaHeTo Ha YyBasia 3a
CcBbMpaHe Ha TpeBa MOMe 4a ce N3BbPLLUN CaMo
Py M3KKHEHN MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe; B rpo-
TUBEH CJlyya ABUraTesAT e crpe.

YyBanbT 3a cbbMpaHe Ha TpeBa e NbJeH, Ko-
raTo oKoceHaTa TpeBa 3arnoyHe Aa ocTasa fno
nonsHata. AKO NPOAB/IKUTE KOCEHETO C MbJieH
yyBan 3a cbbupaHe Ha TpeBa, MOXe fa 3any-
LUNTE KaHana 3a U3XBbp/saHe.
3a pga nanpasHuTe YyBasia 3a CbbupaHe Ha
TpeBa:
— U3K/0YEeTe MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
(B¥. 4.3);
— HamaseTe pexuma Ha ABuraTens;
— HarnaceTte Ha Hynesa ckopocT (N)
(B¥. 4.12 MexaHu4Ha TpaHCcMUCHA nam 4.22
XunpapocTtaTtuyHa TpaHCMUCHKA) U cnpeTe Ha-
npesBaHeTo;
— BKJIl0YETe crvpayKaTta 3a napKkuMpaHe BbpXy
HaK/10HK;
— XBaHeTe 3agHata gpbHKa (1) 1 06bpHeTe
yyBasia 3a cbbupaHe Ha TpeBa, 3a fa ro us-
npasHuTe;

5.4.7 WsnpasBaHe Ha KaHana
3a U3XBbpJIAHe

PsasaHeTo (KOCEHeTOo) Ha MHOrO BUCOKA WUJIn
MOKpa TpeBa B Cb4YeTaHWe C MHOMO BUCOKA CKO-
pOCT Ha HanpejBaHe, MOXe Aa Npeju3BuKa 3a-

nylBaHe Ha KaHana 3a U3xBbpasaHe. B ciyyan

Ha 3anyLiBaHe Tpsibaa:

— [acnpeTe HanpegBaHeTo, Aa U3KYUTE
WMHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe 1 Aa crnpeTe ABU-
ratens;

— cBasieTe YyyBasia 3a cbOUpaHe Ha TPEBa;

— [a oTcTpaHuTe HaTpynaHaTa TpeBa, Kato
JeicTearte OT cTpaHaTa Ha 0TBOpa 3a M3-
npassaHe Ha KaHana.

A RN 1Z138 Tasm onepauyma Tpa6sa

Aa ce u3BbplLuBa BUHaru" rnpu n3raceH gBu-
raren.

5.4.8 Hpa# Ha KoceHeTo

LLlom 3aBbPLIMTE KOCEHETO, U3KJTHYETE UH-
CTPYMEHTHTE 3ae pAs3aHe, HamasieTe 060po-
TUTe Ha ABUraTesia v U3MMHeTe 06paTHUA MbT C
6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe, BaUrHaT
Ha MaKCUMasiHa BUCOYMHA.

5.4.9 HKpaii Ha pa6oTaTa

CnpeTe mMawuHaTa, HarnaceTe ocTa Ha yc-
Koputens B no3uunsa «<bABHO» 1 nsracete

ABuratens, 3aBbpTanKu Kao4a Ha No3numsa
«CMUPAHE>».

Mpw naracen gsuraTten saTBopeTe KpaHa Ha
6eH3uHa (1) (ako e npepsuaeH). (Pur. 5.11)

A RN 171530 3a ga n3berHerte Bb3-

MOM{HO Bb3r/laMeHABaHe Ha He[40U3ropesin
rasoBe, Harsiacete YCHOPUTE/IA Ha NO3ULMNA
«BABHO» 3a 20 ceryHaM npeau fa naracure
ABurarens.

BAHKHO 3a ga 3anasute 3apexaaHeTo Ha
aKymysnaropa, He OCTaBsAKTe KJkoYa B O3ULUSA
“XO/”, KoraTo ABUraTesIfiT He € B ABUHEHME.

5.4.10 TMouyucTBaHe Ha MallMHaTa

Crep, BCAKO U3M0/I3BaHe NoYMCTBalTe Mallm-
HaTa OTBbH, M3NpasBaiiTe YyBana 3a cbbupaHe
Ha TpeBaTa 1 ro U3TPbCKBaMTe, 3a A4a ro no-
YUCTUTe OT OCTaTblLUU TpeBa U 3eMA.

MwHeTe OTHOBO M1aCTMACOBMTE YacTK Ha
HapocepuATa ¢ HarnoeHa rbba ¢ Boga 1 MueLl
npenapart, KaTo BHMMaBaTe [a He HaMOKpUTe
asurartend, KOMNOHEHTUTE Ha eJIeKTpuvecKaTa
cucTeMa M efleKTpOHHATa naaTka, nocTaseHa
nog cepasKara.

BAHHO HwuKora He nsnonssarite cTpyv nog
HasifiraHe uan arpecrBHU TEYHOCTH 38 MUEHE Ha
KapocepuATa n motopa!

YNERIZNEGIZISN 32 ga ce noaabpa on-

TUMa/IHOTO HUBO Ha paboTocrnoco6HOCT U
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6e30nacHOCT Ha MalUMHaTa, BbpXy ropHara
4yacT Ha 6/10Ha Ha MHCTPYMEHTUTe 3a pA3aHe
He TpA6Ba Aa ce HaTpynBaT oTNagbLM U OC-
TarbyM OT U3CBXHA/Ia TPeBa.

Cnep Bcsika ynotpeba noyncTeanTe ctapa-
TeNIHO 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe, 3a
fa OTCTpaHWTE BCAKAKBM OCTaTblLM OT TpeBa
WM OTNaAbLM.

A =12\ 1ZIS 1o Bpeme Ha noYncTBaHe

Ha 6/10Ha Ha HUHCTPYMEHTHUTe 3a pA3aHe, HO-
ceTe npegna3HU o4nia U otgasziedete xopa
HUJIM HUBOTHH OT OKOJIHOTO MPOCTPaHCTBO.

a) MreHeTo Ha BBTPELIHOCTTA Ha 6/10Ka Ha

WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe W Ha KaHana 3a us-

XBbp/fHe, TPAGBA fa Ce M3BBPLUBA Ha 3paBa

noaoBa HacTuU/IKa:

— MOAroTBETE MalUMHATA B 3aBUCMMOCT OT
paboTHWA PEXMM, NO KOWTO € U3NoN3BaHa
nocnegHvsa nuT (BK. 5.3.4);

— CBbp¥eTe TpbbaTa 3a Bofa B CboTBeTHATa
Bpb3Ka (1), nogaBaiku Boga (Pwr. 5.12);

— CefHeTe Ha MACTOTO Ha BoAaua;

— CHWKeTe M3LAN0 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pA3aHe;

— 3apencTBaiTe MOTOpa M NOAAbPKANTE
TpaHCMUCHUATA Ha HyNeBa CKOPOCT;

— CBbpKeTe MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe U rm
ocTaBeTe fla Ce BbPTAT 3@ HAKOJIKO MUHYTU.

CsasneTe 4yBana 3a cbbupaHe Ha TpeBa,
AednekTopa Ha CTpPaHUYHO pasToBapBaHe
1 akcecoapa “mulching” (aKo ca HaAnyHw),
M3MaaKHeTe r'M 1 r'v nocTaBeTe OTHOBO MO Ta-
KBbB Ha4uH, 4e fa ce 6}'Iar0rlpVI}'-|TCTBa TAXHOTO
6bP30 U3CHXBaHE.

b) 3a nouncTBaHe Ha ropHarta 4YacT Ha 6710Ka

Ha MHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe:

— CHWKeTe M3LAN0 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pasaHe (Nosuuma «1»);

- npofyxanTe CbC CTPYA CrbCTEH BBb3AYX Npe3
OTBOPMUTE Ha AficHaTa 1 ABaTta 3aluTu.
(Pwr. 5.13)

5.4.11 MpubupaHe 3a cbXxpaHeHUe
M npoabixuTesHO 6e3gencTBue

AKO npeaBuKAaTe NPOABIKUTENEH NEPUOS,
Ha 6e3aencTBHE (MOBEYE OT eAMH Mecel,),
NorpuxeTe ce Aa U3KI4YMTE KabenuTe Ha
aKymynaTopa v fa cnefsaTe UHCTPYKLUMUTE OT
yNbTBAHETO Ha ABUraTens.

(ur. 5.14) 3aTBOpETE KPAHYETO HA rOpMBOTO (1).
C nomolyTa Ha Knelm oTcTpaHeTe ckobaTa (2),
paseguHeTe TpbbaTa Ha ropmeoTo (3) 1 ns-

npasHeTe pesepBoapa KaTo cbbepeTe LANo0To

ropvBO B MOAXOAALL CbA,.

OTBoOpeTe KpaH4yeTo (1) 1 BKOYEeTE MOTOpPA,
KaTo ro oCcTaBuUTE B IEMCTBUE [JO CNUPAHETO My
nopaau us4yepneaHe Ha OCTaHan0TO B TPBHOUTE
1 Kapbypartopa ropmso.

CBbpeTe 0THOBO TpbbaTa (3) KaTo BHMMa-
BaTe fja nocTaB1Te OTHOBO NpaBKJIHO CKobaTa
2).

MocTaBeTe malmMHaTa B cyxa cpefa, 3almreHa
OT HEGNAronpPUATHU aTMOCPEPHU BAUAHMA U,
Mo Bb3MOMXHOCT, MOKPUIATE A C BPe3eHT (B
8.3).

BAHKHO AkxymynatopsT TpsAbBa ga ce Cbx-
paHsBa Ha X/1a4Ho 1 cyxo MACTo. BuHaru 3a-
pexaarite akymynatopa rnpeau Ab/br nepmos
Ha besgericTue (no-ronam ot 1 mecew) u ce
rorpuKeTe 3a 3aper[aHeTo My nNpeam 4a Bb-
306HOBUTE ferHOCTTa (BH6.2.3).

Mpu Bb306HOBABaHE Ha paboTa, ybeneTe ce,
Yye HAMa TeY Ha 6EeH3MH OT TPBOUTE, OT KpaHa u
OT Kapbyparopa.

5.5 YMNOTPEGA BbPXY HAKJIOHEHU
TEPEHM (dwr. 5.15)

CnasBaiTe NOCOYEHNUTE OrpaHUYeHUsA
(make. 10° - 17%).

A\ BHUMAHVE! WX R e

TpA6Ba ga 3anoyBare 0CoO6eHO BHUMAaTE/IHO
Xxopga Hanpepg, 3a fa n3berHete HaK/I0HABa-
HeTo Ha mawunHaTa. Hamanerte ckopocTra
Ha HanpegBaHe npegu Aa 3anoyHeTe U3Kay-
BaHe M, 0CO6EHO CJIn3aHe Mo CH/IOH.

A\ ONACHOCT! li PPt e Y- 2 L
Ha 3afjeH Xo4 3a HamMmal/idBaHe CHOpPOCTTa Ha
CJ/In3aHe no HaHagoJ/iHuLle: ToBa MoMe ga
npu4uHK 3ary6a B KOHTPOJ1a Ha KocavKara,
creuynasiHo rno xJib3raBu TepPeH!.

| 3 MexaHu4Ha TpaHcMHUCHUA

Y NIXS 980 Hurora He ce crycKaii-

Te C M3KJII0YEeHa CKOPOCT UJIN U3K/TIOYEH
cbeguHuTen! BuHarn BHoYBaKTe HUCKA
CHOPOCT Npeau Aa ocTaBUTe MalmuHaTa
crnpsaHa u 6e3 KOHTPOJI.

| 3 Xn,qpocra'qua TpaHCcMHUCHUA

CnusanTe Hagony 6e3 aa 3agencTeaTe ne-
Jana Ha TArarta BX. 4.22), 3a ga M3nossBea-
Te cnupayHns edeKT Ha XxuapocTaTuyHaTa
TpaHCMMUCUA, KOraTo TPaHCMUCKATA He €
BKJItOYEHA.
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5.6 HAKOWU CBHBETU 3A NOAADBPHAHE
HA XYBABA NOJIAHA

1. 3a pa nogabpaTe xybaBua 3e1eH U MEK
BWA Ha nonsHaTa, Tpesarta TpsabBa ga ce
pee peloBHO, 6€3 fa ce TpaBMaTU3upa.
MNonaHaTa MOXe fa e cbCTaBeHa OT pas-
NM4HKM BUZOBe Tpesu. [Npu YecTo pAsaHe
pacTar B no-rosfiMa cTerneH Tpesu, passu-
BalLM MHOIO KOpPEHU 1 06pasyBart ComaHa
TpeBHa NOKPMBKaA; 06paTHO, aKO PA3aHeTO
ce ocblUecTBABa No-pALKO, Ce pasBuBaT
nose4vye BUCOKU 1 ANUBU TPEBU (,quenMHa,
MaprapuTi 1 T.H.).

2. BuHaru e 3a npegnoyvTtaHe TpesaTta fa ce
pee npwu cyxa nonsHa.

3. NHCcTpymeHTUTE 3a pA3aHe TpsAbBa ga ca
LesiM 1 [o6pe HaTO4YEHU, TaKa Yye oTpA3Ba-
HeTO fa e TOYHO 1 6e3 pasHuLLBaHe, KOeTo
BOAM [0 NOXbATABAHE Ha Kpauwiara.

4. MoTopbT TpAbBa Aa e Ha MaKCUManHu
060pOTH, 3a fa rapaHTUpa KaKTO TOYHO
oTpA3BaHe Ha TpeBaTa, TaKa 1 A06bp Tha-
CBbK Ha OoTpA3aHaTta TpeBa npes KaHasa 3a
M3XBbPAHE.

5. YecTtoTarta Ha psAsaHeTo TpAbBa Aa e B Cb-
OTBETCTBME C pacTexa Ha TpeBaTa, KaTo ce
M36Area NpeKaseHoTo 1 nopacTBaHe MeXAy
[1Be pA3aHus.

6. B no-tonauTe u cyxu nepuoam e gobpe Tpe-
BaTa fja ce AbPHM MaJIKO NO-BMCOKA, 3a Aa
Ce Hama/iM 3aCbXBaHETO Ha TepeHa.

7. OnTumasiHaTa BUCOYMHA Ha TpeBaTa Ha
[o6pe nopabp¥aHa nofsHa e oKoso 4-5 cm
M NpK camo eHO pA3aHe He TpAabsa Ja ce
OTpA3Ba NoBeYe OT efHa TpeTa oT oblaTa
BMCO4YMHA. AKO TpeBaTa e MHOro BUCOKa, Mo-
[06pe e fa ce U3BBPLUN KOCEHE Ha iBa MbTU
npes egvH AeH; NbpPBOTO - C UHCTPYMEHTHU 3a
pA3aHe Ha MakcumasiHa BUCOYMHA U eBEH-
TyasiHO C HamMasieHa cnepa, BTOPOTO — Ha
HenaHarta BUCcoYMHa. (dwur. 5.16)

8. BuabT Ha nonaHara we e no-xybas ako
M3BbpLUBATE PA3AHETO, peyBanku gBeTe
nocoku. (Pur. 5.17)

9. AKO Haco4BalLLOTO YCTPOMCTBO e npeapas-
MOJIOKEHO KbM 3anyLuBaHe ¢ Tpesa, Ao6pe
€ [la ce HaMasiM CKOpOoCTTa Ha HanpeaBaHe,
T KaTo MOXe Aa e npeKasieHa cnpsamo
ycnoBuATa Ha nosiaHaTa; ako I'Ip06ﬂeM'bT
ocTaHe, Bb3MOXHW MPUYMHK Ca JIOLLO HATO-
YeHU UHCTPYMEHTH 3a pA3aHe uaun gedop-
MUpaH Npodua Ha Kpunara.

10. MHoro BHMMaBaniTe Npu 0TPe3un OKOJIO Xpa-
CTU 1 B 6IM30CT A0 HUCKM GOpAIOPU, KOUTO
6u1xa MorsiM Aa NPOMEHAT napasieNiHocTTa
1 NOBPeAAT pbba Ha 6710Ka Ha MHCTPYMEH-
TUTE 3a pA3aHe, KaKTo U cCamMUTe UHCTPY-
MEHTU 3a psA3aHe.

6. MOAAPBHKA

6.1 MPENOPBKU 3A BE3OMACHA
PABOTA

YLV UISR Heo6xoamumo e Hesa-

6aBHO ga ce CBbpHeTe ¢ Balna JucTtpu-

6yTop nau CneymnanusaupaH 4eHTbp aKo

3abe/sieHnTe HeEPeAHOCTH BbB )YHKLIMOHU-

paHero:

- Ha cnupa4kara,

— Ha BHJII0YBaHETO M CMUPAHETO Ha MHCTPY-
MeHTHUTe 3a pA3aHe,

— Ha BHJII0YBAHETO Ha TArara npu xo4 Ha-
npea Wam Ha 3ageH Xop4.

6.2 PEJOBHA MOAAPBHKA

Tabnvuara viMa 3a Les fa BU MOMOTHe B Noj-
ObpXaHeTo Ha paboTocnocobHocTTa 1 6e30-
nacHocTTa Ha BaliaTa malunHa. B Hest ca noco-
4YeHU OCHOBHWUTE HamMmeCu 1 Nepnogn4HOCTTa,
npesaBuieHa 3a BCAKa OT TAX.

HneTkuTe oTCTpaHu BM No3BO/IABAT Aa 0T6e-
nsA3BaTe gaTtaTa uiv 6posa paboTHM Yacose, B
KOWTO e U3BbpLLIEHa HamecarTa.

Onepauuma Yacose U3nbaHeHo (daTta unu Yacose

1. MALLHUHA
11 MpoBepKa Ha PUKCUPaHETO M HATOYBAHETO 25

' Ha MHCTPYMeHTHTe 3a pasaHe 3
1.2 | CmnAHa Ha MHCTPYMEHTUTe 3a pa3aHe ) 100
1.3 | MpoBepka Ha NnpeAaBaTeHUA peMbK ) 25
1.4 | CwmsaHa Ha npesaBaTesiHus peMbK 29 -
1.5 MpoBepKa Ha pemMbKa 3a ynpas/ieHne Ha 5

. MHCTPYMEHTUTE 3a psidaHe °
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Onepaumsa

Yacose U3nbnHeHo (Aata naun Yacose

1.6 CmsHa Ha peMbKa .3a ynpasnieHue Ha
' MHCTPYMEHTUTE 3a psAsaHe 2 3

1.7 | MpoBepka u perynauus Ha cnupadkara 25

1.8 | MpoBepka u perynaums Ha Tarata 3 25

1.9 MpoBepKa Ha BKJIIOYBAHETO M CIMPAHETO Ha 5
' MHCTpyMeHTa 3a psisaHe 2

1.10 | MpoBepKa Ha BCUYKM PUKCUPaHUA 25

1.11 | O6wo cmassaHe 4 25

2. OBWUIFATEN "

2.1 | CmsHa Ha MOTOPHOTO Macso

MpoBepKa 1 NOYUCTBaHE Ha Bb3AYLWHUA

2.2 dunTbp

2.3 | CmAHa Ha BBb3AYLWHUA GUATBP

2.4 | MNpoBepKa Ha 6eH3MHOBUS GUNTBP

2.5 | CmAHa Ha 6eH31HOBUA GUATBP

MpoBepKa 1 NoYUCTBAHE KOHTAKTUTE Ha

2.6 ceewTa

2.7 | 3amsHa Ha cBewa

) HanpaBeTe crnpaBKa ¢ ysTBAHETO HAa MOTOPA 3a MbJIHWUA CMIUCHK M NMepUOANYHOCTTA.
2 Tpu MbpBUTE NPUSHALM Ha 10O DYHKLUMOHWPAHE Ce CBbPETE C Ballus NPoAaBay-KOHCY/ITaHT.
8) Onepauusi, KOATO TPAGBA Aa Ce U3BBPLLK OT Bawma AucTpubyTop uam oT CneumanmsnpaH LeH-

Tbp.

4 O6LW0TO CMa3BaHe Ha BCUYKM CbeAMHUTE/IHU TOUKM TPAGBA 1a Ce U3BbPLUBA U BCEKU MbT LLOM Ce
npegsuxga Abaro 6e3fencTere Ha MaliMHaTa.

6.2.1 [Asurarten (dwur. 6.1)

CnepBaiiTe BCUYKM YKa3aHWsA B yNbTBAHETO C
WHCTPYKLMM Ha MOTOpa.

M3npa3BaHeTo Ha MOTOPHOTO Mac/o Ce OCb-
LecTBsABa Ypes NoaxoasLla 3a Leata CrpuH-
LOBKa (2) (MpMHaANeXHOCTH No 3aABKa), Cleq,
KaTo pa3BueTe Kanaykarta 3a nbjHeHe (1).
MoHTupaiTe Bbpxy CnpuHLOBKaTa (2) eaHa
TpbbMyKa (3) Cc NoAXoAAW, AMaMeTbp U Abira
noHe 400 mm; BKaparnTe foKpan TpbomyKaTa
(3) B oTBOpPA, Nocsie acnupupanTe BCUYKOTO
Mac/io OT MOTOpa, KaTo umate npeaBus, Ye ua-
JIOCTHOTO M3NpasBaHe U3MCKBa NoBTapsaHe Ha
onepaumaTa HAKOIKO MbTH.

6.2.2 3apeH mocT

CbcTaBeHa e oT 3anevyaTaH MOHO6GJ/10K, KOMTO
HAIMA Hy}Aa OT NoALPbIKKA; 3apeseHa e ¢
NOCTOAHHA CMa3Ka, KOATO He TpaAbBa fga 6bae
CMeHsiHa MW fonb/BaHa.

6.2.3 Axymynatop (dwur. 6.2)

MHoro e BaxHO fa ce U3BbplUBa cTaparesiHa
noAfpbiKa Ha aKymysaTopa, 3a a ce rapaH-
Tupa gobpa NpoM3BOLUTENHOCT.
AKyMynaTopbT TpA6Ba Aa ce 3apema nepu-
0ZIMYHO, KaTo Ce M3M0JI3Ba JOCTABEHOTO 3a-
PSAAHO YCTPOMCTBO (aKO e NpeABUAEHO).

AKyMynaTopbT Ha BallaTta MallmMHa TpsbBa 3a-

OB/IKUTENHO [ja Ce 3apeja HanbJjHO:

— npeau aa usnosi3BaTe 3a NPbB NbT Mallu-
HaTa c/ief HerlHaTta NoKynKa;

— BcekM 20 3a4eMCTBaHNA Ha ABUraTens;

— Npeau BCEKU NPOLBbIKUTENEH Nepuos Ha
6e34encTBUe Ha MalLMHaTa;

— npeam nycKaHe B AENCTBUE CNes NPOAbIKN-
TeneH nepuog Ha 6e3aencTBme.

MpoyeTeTe 1 cnassaiTe BHUMATENHO NpoLe-
aypaTa 3a sapemaHe, onucaHa B PbHOBOZ-
CTBOTO, MPUIOMEHO KbM aKymynaTopa. AKO He
ce cnasBa npoueayparta uiu He ce 3apema
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aKymynaTopa, MOXe Aa ce NposBsAT Henonpa-
BMMM LLETU HA e/IEMEHTHTE Ha aKymysaTopa.

MaToweH akymynatop TpA6Ba fa 6bae 3ape-
[leH Bb3MOXHO Hal-CKOpO.

BAHKKHO 3apemaaHeTo TpabBa aa cTaHe CbC
3apsAAHO YCTPOKCTBO C MOCTOSHHO HarpemXeHue.
Apyrv 3apexaaiym cuctemm morat ga noBpegar
HeronpasuMo aKymy/iaTopa.

MalumnHaTa e cHabgeHa ¢ KoHekTop (1) 3a 3a-
pexpaaHe, KOWTo TpAGBa fja ce CBbPHKE CbC Cb-
OTBETHMWSA KOHEKTOP Ha CMeLManHoTo 3apsaaHo
YyCTPOWCTBO 3a NofAbpKaHe, KOeTo e BKIIo-
YeHO B fOCTaBKaTa (aKo e NpeaBUAEHO) Nan
MOXe [0 Ce 4OCTaBu No 3asaBKa (Bi. 8.2).

BAHKHO Tosu KoHeKTOp TpsbBa fa 6vae
M3M0/13BaH €AMHCTBEHO 3a CBbP3BaHE KbM
3apsAAHO YCTPOKCTBO 3a NoAAbPHAHE, KOETO €
npeABUAEHO OT NPOM3BOAUTESIA. 3a HerosaTa
ynoTpeba:

— c/1iegBakiTe yKasaHusTa, MOMEeCTEHU B CbOT-
BETHUTE MHCTPYKLUMK 3a yrioTpeba;

— cnieaBariTe yrasaHuATa, MOMECTEHU B PBHO-
BOACTBOTO Ha aKymysaTopa.

6.3 HAMECHU NO MALLMUHATA
6.3.1 TMMopgpaBHABaHe Ha 6/10Ka

Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
(dwur. 6.3)

[obpaTa perynaums Ha UHCTPYMEHTUTE 3a
psi3aHe e MHOro BaxHa 3a nojsy4yaBaHe Ha paB-
HOMEPHO nogpsA3aHa nossfHa.

B cnyyalt Ha HepaBHO KOCeHe, NpOBEpPETE Ha-
NAraHeTo Ha rymuTe.

AKO TOBa He € loCTaTbyHO, 3a Aa NosyunTe
eIHOPOAHO noAps3BaHe, TpsibBa Aa ce CBbp-
HeTe ¢ Bawwma guctpubyTop 3a U3BbpLUBaHE
Ha perynauus Ha nogpasBHsiBaHe Ha 6/10Ka Ha
WHCTPYMEHTUTE 3a psi3aHe.

6.3.2 CwmsAHa Ha Konenarta (Pwur. 6.4)

MocTaBeTe maliMHaTa Ha paBHO, C/IOXeETe Ae-
6eNMHM NoA HOCEeLMA eIeMEHT Ha pamKaTa, oT
cTpaHaTta Ha KonenoTo 3a CMAHa.

Honenata ce 3agbpmaT OT en1acTU4eH NPbCTeH
(1), KOWMTO MOXe fja ce OTCTPaHM C MoMoLLTa Ha
oTBepTKa.

BEJIAKKKA Akxo ce cMeHAT egHOTO nimn m
/AiBeTe 3afHU Hosena, ybeaeTe ce, Ye eBeH-
TyasIHW pas/IMK1 BbB BbHLUHUA AUaMETDbP HE
HapgBuiwasat 8-10 MM; B IPOTUBEH C/ly4ak, 3a
Ja nsberHete HepaBHO NoapA3BaHe, TpAbBa Aa
peryavparte nogpaBHABaHETO Ha 6710Ka Ha UH-

CTPYMEHTHTe 3a pA3aHe.

BAHKHO [Ipegu fa MoHTHpaTe OTHOBO Kosle-
J10TO, HamaeTe ocTa c rpec. [loctaBeTe OTHOBO
BHUMATE/IHO e/1aCTUYHNA MPBCTEH (1) M onop-
HaTa waviba (2).

6.3.3 [llonpaBKa MAK cMAHa Ha rymuTe

Bcsaka cmaHa vy nonpaeKa Ha ryma cief
crnyKBaHe TpsabBa a cTasa B creuuanusmpaH
CcepBu3, Cropea Ha4YMHWUTE, NPeaBUAEHN 3a 13-
nosi3BaHusi BUA MOKpUTHE.

6.3.4 CwmAaHa Ha npepnasuTten (Pur. 6.5)

EnexkTpuyeckaTa cuctema M eNeKTpoHHaTa
nnartka ce npegnassaT OT CTONAEM npeana-
3UTeN, YUATO Hameca BOAM [0 CnupaHe Ha
moTopa.

B TakbB cnyyan, cBaneTe Kanaka (1), 3a umate
[OCTBN J0 cTonAemMus npeanasuTten (2), nocTa-
BEH B 6,1M30CT A0 aKymynaTopa.

HoMUHanHWAT TOK Ha NpeanasvuTens e ykasaH
Ha camusa Hero.

BAHHO Msropsan npeanasuten TpAabsa
BUHarv fja ce CMEHS C ApYyr OT CbLUMs BUZ U
HOMMWHa/IEH TOK M B HUKaKbB C/ly4aki ¢ pas/imyeH
HOMWHaJIEH TOK.

AKO He ycnsaBaTe ga OTCTpaHuTe NpuyMHUTE 3a
HamecaTa, NocbBeTBanTe ce C yNbIHOMOLLEeH
CepBU3EH LEHTDBP.

6.3.5 [lemoHTMpaHe, CMAHA U MOHTUpPaHe
OTHOBO Ha UHCTPYMEHTUTE
3a pAsaHe.

YNNG IZISN Buraru Hocete npea-

na3Hn pbKaBULyH, Horato pa6omre C UH-
CTPYMEeHTHUTe 3a pA3aHe.

A 1NN IS 3ameHariTe BuHaru no-
BpeAeHUTe NI U3KPUBEHH UHCTPYMEHTH 3a
pA3aHe; HUHora He ce onuTBaliTe Aa rv pe-
moHTHpare! U3MOJI3BAUTE BUHATU OPU-
TMHAJIHU MHCTPYMEHTHU 3A PA3AHE!

Ha Tasu mawwuHa e npegsuaeHa ynorpebara Ha
MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe C Kof, yKasaH B Tab-
nvuara Ha cTp. ii.

Mmalikv npeasua eBoNIloLMATa HA NPOAYKTA,
LUTUPaHUTE NO-rope MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe
morart Aa 6bAaT 3aMeHeHu B Te4eHue Ha Bpe-
METO C APYrH, C aHANOMMYHU XapaKTEPUCTUKHK
3a B3aMMO3aMeHAeMOCT 1 6e30NacHOCT Ha
(YHKUMOHUPaHe.
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7. YNIbTBAHE 3A MAEHTU®UHRALNA HA NPOBJIEMUTE

NPOBJIEM

Bb3MOHHA NPU4YMHA

MEPHH

1. C kntoy Ha «3A]BUHBAHE»
MOTOPYETO 38 3aABUKBAHE He
BBbPTH

BrnoknpaHe Ha eneKTpoHHaTa
npartKa nopagu:

— W3TOLLEH aKyMynaTop
— W3ropsia cTonAem npeanasuTen

— HECWUrypHoO 3a3eMsBaHe BbpXy
MOTOpa UK BbPXY pamKata

— MPeKbCBaHe Ha BPb3KUTE
3a 3a3eMaABaHeTo Ha
MUKpONpeKbCcBaunTe

— HECWrypHO 3a3emsBaHe Ha
MOTOpYeTO

— NUNCBa paspeLunTesieH CurHasn
3a 3a/BMKBaHE

Mo3uymoHupaiTe Kaoya B

nos. «CMNPAHE» n noTbpceTe

npu4MHUTE 3a noBpegara:

— 3apegeTe akymynartopa (B.
6.2.3)

— cmeHeTe npegnasvTen (10 A)
(. 6.3.4)

- npoBepeTe BPb3KUTE Ha
YepHWUTE Kabenu 3a 3asemnABaHe

— npoBepeTe CBbp3BaHUATa

- npoBepeTe CBbP3BaHWATA 3a
3asemMsBaHe

- NpoBepeTe fja/n ca CrnaseHu
YCNOBWSATA, NO3BO/SABALLM
3aABMKBAHETO (B.5.2.)

2. Ckntoy Ha «3AIBUHBAHE»
MOTOPYETO 3a 3a[BUKBaHE
BbPTH, HO MOTOPBT He ce
3aABuUKBa

— Jiunca Ha NPUTOK Ha 6EeH3MH

nedeKT Ha 3ananBaHe

— NpoBepeTe HUBOTO B
pesepBoapa (BX. 5.3.3)

— npoBepeTe 6eH31HOBUA DUNTBP

- npoBepeTe GUKCUMpPaHETO Ha
KanaykaTa Ha cBeLta

— npoBepeTe NoYNUCTBaHEeTo N
NpaBWIHOTO Pa3CTOSHUE MEXAY
enekTpoanTe

3. MoTopbT cnupa

BroKvpaHe Ha eneKkTpoHHaTa
KapTa nopaau:

— MpeKbcBaHe Ha BPb3KUTe
3a 3a3emABaHeTo Ha
MUKPOMpPeKbCBauuTe

- M3TOLEH akymynaTop

— JI0LLO CBbP3aH aKymynaTop
(HECUT'YPHU KOHTaKTH)

— HECWUrypHO 3a3eMsiBaHe MOTOP

Mo3nyunoHupainTe Kao4ya B
nos. «CMNMUPAHE» 1 notbpceTe
NpUYnHUTE 3a noBpegara:

— npoBepeTe CBbp3BaHMATA

- 3apefeTe akymynaropa
(B3. 6.2.3)

— MpoBepeTe CBbpP3BaHUATA
(B3. 3.5)

- MpoBepeTe 3a3eMABaHeTo Ha
moTopa

4. TpyaHo 3apBUKBaHE UK
HepenoBHO PYHKLWOHMpPaHe Ha
moTopa

— npo6aemu B KapbypauumaTa

noYncTeTe UAN CMeHeTe

Bb3AYLWHUA GUATBP

— noYncTeTe BaHMYKaTa Ha
Kapbypartopa

- M3npasHeTe pesepBoapa n
CoXeTe npeceH 6eH3uH

— npoBepeTe U eBEHTYyasIHO

cmeHeTe 6eH3UHOBUA PUATBP

5. Cnap B N0ONe3HOTO AeNCTBUE Ha
MOTOpa no Bpeme Ha psisaHe

— BMCOKa CKOPOCT Ha HanpejBaHe
B CbOTHOLUEHMWE C BUCOYMHATA
Ha paAzaHe

— HamasneTe CKOpOCTTa Ha
HanpepgBaHe U/unu BaurHeTe
BMCOYMHATa Ha pA3aHe (BX. 4.4)

6. HaTto BKIOYNTE MHCTPYMEHTUTE
3a psAsaHe, MOTOPBLT ce
M3KJloYBa.

— ABUKEHWETO U3BBPLUEHO
BBPXY JlOCTa 3a ynpas/ieHne
Ha BK/IOYBAHETO Ha
WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe 1
TBBPAE 6BP30

— JMNcBa pa3peLunTesneH curHan
3a BKJ/IlOYBaHe

— OCBLLECTBETE ABUIEHNETO 32
BKJItOYBaHe no-6aBHO

- NMpoBepeTe fasu ca cnaseHu
ycnosuATa 3a 6e3onacHoCT
(B3. 5.2.b)
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NPOBJIEM

Bb3MOHHA NPUHMHA

MEPHH

7. Taglio irregolare e raccolta
insufficiente

— 610Ka OT MHCTPYMEHTH 3a

— npoBepeTe HanAraHeTo Ha

psA3aHe He e napaseseH Ha
TepeHa

3ajevricTBaHe Ha npeanasHuTe
ycTponcTea

BMCOKA CKOPOCT Ha HanpeaBaHe
B CbOTHOLLEHMWE C BUCOUMHATA

rymuTe (BX.5.3.2)

— Bb3CTaHOBeTe NoApaBHABAHETO

Ha 6/10Ka Ha UHCTPYMEHTHUTE 3a
pAsaHe cnpAMO TepeHa
(B3. 6.3.1)

— CBbp¥eTe ce C BawwmaA npogasay
- KOHCYNTaHT

- HamaJseTe CKOpocTTa Ha
HanpegBaHe W/unu BaurHeTe

WU3Ka4yBaHe UM TeHaeHUnA
HbM HaK/10HABaHe Ha

Ha pAsaHe 6710Ka Ha MIHCTPYMEHTHTE 3a
psAsaHe (BX.5.4.5)
- M34aKaWTe TpeBaTa fia U3CbXHe
— 3anywBsaHe Ha KaHana - cBaneTe Topbarta 3a cbbupaHe
Ha TpeBa M u3npasHeTe KaHana
(B¥.5.4.7)
— 610Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a — noyncTteTe 6710Ka Ha
pAsaHe e MbJieH C TpeBa MHCTPYMEHTUTE Aa pAsaHe
(. 5.4.10)
8. AHomasnHa BMGpauua no Bpeme | — HebanaHCMpaHU MHCTPYMEHTH — CBBbpMeTe ce C BawmaA npoaasay
Ha hyHKLMOHUPaHe 3a pAsaHe - KOHCYNTaHT
— pasxnabeHu MHCTPYMEHTHU 3a — CBbpMeTe ce C BallnA npoaasay
psasaHe - KOHCYNTaHT
— pasxnabeHu Bpb3Ku - npoBepeTe 1 3aTerHete
PUKCHpaLLMTe BUHTOBE Ha
MOTOpa M Ha pamKara
9. MHCTpymMeHTUTe 3a pAsaHe He - npo6aemu B cuctemara 3a — CBbpMeTe ce C BallnA npoaasad
ce BK/IlOYBAT WK He cnnpart BKJ/IlOYBaHe - KOHCYNTaHT
MOMEHTasIHO, KoraTo 6baaTt
N3KI0YEHN
10. HecurypHo nnu HeedpuKracHo — cnupayKarta He e peryanmpaHa — CBbpMeTe Ce C BawuaA npogasay
crnupaHe Npu HaTUCKaHe Ha npaBuIHO - KOHCYNTaHT
cnupayka
11. HepaBHOoMepHO HanpeaBaHe, — npo6aemu ¢ peMmbKa Uam — CBbpMeTe ce C BalunA npoaasad
HejocTaTbyHa TAra npu MHCTPYMEHTA 3a BK/Il04BaHe - KOHCYNTaHT

TAraTa, MalmHara He ce
npemecTBa (XMapocTaTuiHa
TpaHCMUCHSA)

MalumMHaTa
12. C moTop B AelicTBue, — I0CT 3a ,e6NoKMpaHe B NO3WLMA | — NpeMecTeTe OTHOBO B N03. «A»
3ajeNcTBaviku negana Ha «B» (B3K. 4.23)

AKo Npo6siemuTe NpoLbKaBaT cief Kato cTe
U3BBPLUMIM FOPEONUCAHNUTE onepaLun, CBbP-
eTe ce ¢ Bawwusa aucTpubyTop.

A SN2 |3 HuKkora He ce onuTBakiTe
Aa U3BbpLUBaTe CEPUO3HM nonpaBKku 6e3 ga
umare Heo6xXo[4MMHUTE TEXHUYECKU CPeACTBa
U 3HaHUA. BeAKa /oo usBbplLueHa UHTep-
BEHLMA BOJM [0 aBTOMaTUYHO OTnagaHe Ha
lapaHuuAaTa u otroBopHocTute Ha lponsBo-
AauTens.

8. NIPUHAAJNIEFKHOCTU NO 3AABKA

8.1 HABOP 3A “MULCHING”
(bur. 8.1 Ne4i)

duHo Happo6sBa OTpsA3aHaTa Tpesa U 1 0c-
TaBA Ha NoJifAHaTa, KaTo ajTepHaT1Ba Ha CboU-
paHeTo B Top6ara.
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8.2 3APAAHO YCTPOMCTBO3A NOA-
APBHHKA (aKo e npeasupeHo) (Pur.
8.1 Ne42)

3a nopabpraHe Ha akymynaTtopa B gobpa
paboToCnoco6HOCT No Bpeme Ha Nepuoam Ha
6e3aeNcTBUE, rapaHTUpaikn oNTUMasHO HUBO
Ha 3apempaHe U No-Abbr HMBOT Ha aKyMmyna-
Topa.

8.3 MOKPUBEH BPE3EHT (dwur. 8.1 Ne43)

Mpeanassa MalwuMHaTa OT npax, KoraTo He ce
n3nonasa.
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MNa Tov KivnTnpa kat tTnv pnarapia, dtapa-
OTE TA avTioTolXa EYXELPidLa odnylwv.

1. KANONEX AZQAANEIAZ ..............
2. TNQPIMIA ME TO MHXANHMA
3. AMOXYZKEYAZIA KAI

ZYNAPMOAOIHZH ..o 7
4. XEIPIZTHPIA KAl OPTANA EAEMXOY ...... 8
5. OAHMIEZ XPHZHZ ..o 10
5.1 Mpoeldormomnoelg acpaAeiag ........... 10
5.2 Kpimpla emeppaong Twv
SlaTAEEWY AOPAAEIAG .ooveeenieainnne. 10
5.3 MNpOKATAPKTIKEG EVEPYELEG
TPV TNV €VapEn TWV EPYACLWV ....... 10
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NQz NA ZYMBOYAEYOEITE TO ErXEIPIAIO

210 KEIPEVO TOU EYXELPLOIOU, HEPIKEG TTAPAYPQ-
oL TIoU TIEPLEXOUV ONUAVTIKEG TTIANPOdOPIieq
yla tTnv acddAela kat In Aettoupyia Tou pn-
XAVNHATOG, UTIOSEIKVVOVTAL PE SLaPOoPETIKO
TPOTIO, N OTHACIA TwV OToiwYV givatn e&ng:

ZHMEIQZH rj ZHMANTIKO

lNepiexet ene€nynoeig 1 dAAa otolxeia oxeTikd
UE TIpONYOoULEVESG 0ONYIES, yia TNV aropuyn
BAaBwv oto unxdvnua 1 yia va unv rmpokAn-
Bovv {nuIES.

Y LIS Gl 7:6avéTnTa mpdkAnong

TPAUUATICHUWY OE E0AG 1} O€ TPITOUG O€ TTE-
pirttwon un tripnong.

A KINAYNOS! meavorn'ra rtpox/\nanc

oofApWY TPAUUATICHWY OE £0GC 1 OE Tpi-
TOUG UE Kivéuvo BavdTou o€ mepinTwon un
Tripnong.

210 gyXelpidlo meptypadovTal Stadopeg ekd0-
O€IG TOU PNXAVAHATOG, TIOU OL KUPLEG SladopEeg
peTa&l Toug apopouv:

MPOZOXH: MNPIN XPHZIMOMNOIHZETE TO MHXANHMA, AIABAZTE NPOZEKTI-
KA TO MAPON ErXEIPIAIO. ®uAG&Te TO yia KABE LEAAOVTLIKN Xprion

— TUTIOG GUCTIMATOG HETASOONG: HE UNXAVIKO
GOOMAV 1] HE CUVEXT) USPOCTATIKY) PUBULION
™G TaxVTNTag. Ta HOVTEAQ HE USPOCTATIKT)
petadoon avayvwpidovtal amno Tnv Eveelgn
«HYDRO» Ttou avaypdadetal 6NV Tivakida
avayvwplong (BA. 2.2).

— TNV napoucia eEaptnuATwy 1 agecoudp Tou
Sev eival avtoTe Slabeatpa o OAES TIG XW-
PEG TWANONG,

— e1d1KoUg EOTIALIOOVG.

To oupPolro «=D» UTIOBEIKVUEL KABE Sladopa
Tou adopd ) xprion. Metd To cUPPBOAO ako-
AouBein €kdoaon oV otoia avapEPETaL.

ZHMEIQZH OAeg o avagopeg «gumpog»,
«TTiow», «6e€ld» Kal «aploTepd», avagpepovral
otn Bgon e 10 xelptotr kabiougvo. (Eik. 1.1)

ZHMANTIKO [1a 1i¢ 0dnyieg xpriong kat
OUVTIPNONG TTIOU agopOoUV TOV KIVNTHPA Kat TNV
urarapia kat Sev reptypdgovtal oTo mapov
eyxelpidlo, oupPoulevbeite Ta eldikd eyxelpidia
0énylwyV Tov aroTeAoUV avarnoomnaocTo UEPOG

TOU UNXaviUaTog.

1. KANONEX AZDAAEIAZ
va TnPoUvVTalL OXOAAOTIKA

A) EKNAIAEYZH

1) MPOZOXH! Alapdote TIq 06nyieg TpLv xpn-
OLJOTIOOETE TO pnxdvnua EEOLKSLweeiTs pe
TOUug AePLESEG KalL ™ xpnon TOoU pnxavnpuroq
Mdbete va oTapatdre ypriyopa ToV Klvntrpa.
H un tripnom Twv TpoEeLSomoLoewV Kal TwV
0ONYLWV UTIOPEL VA TIPOKAAETEL TTUPKAYLA 1Y/
Kal cofapoug Tpavpatiopovs. PuAdgte To
GUAAASL0 TIPOELSOTIONTEWY KAL 0SNYLWV YLd
MEAAOVTIKN XpPrion.

2) Mnv erutpémnete va xepidovral To unxavnua
adLd ) atopa 1ovu eV yvwpifouv To XELPLOPO
TOU Unxavnuartog. H torikn vopoBeaia pmopet
va opidel TNV eAAXLOTN NALKia TOU XELPLOTT).

3) Mn XPNOLLOTIOLEITE TIOTE TO UNXAVNHa OTav
BpiokovTtal kovtd avBpwrrol, el81KA Ttatdid, i
kat {wa.

4) Mn xXpnOLUOTIOLEITAL TIOTE TO UNXAVNUA OE
TIEPITITWON TIOU O XELPLOTNG BPioKeTAL O€ KATA-
oTaoN KOTIWOoNG 1 adlabeaoiag 1) eav €xel TIAPEL
GAPHAKA, VOPKWTIKA 1} OUCIEG TIOU ELWVOUV
TA AVTAVAKAQOTIKA KaL TNV TIPOCGOXT) TOU.

5) Na BupdoTte 0TLO XEIPLOTNAG 1) 0 XPHOTNG E&i-
val utevBbuvog yia Ta aTuxTata Kat Ta arnpo-
OTITA TIOU UTTOpPEi va cUBOUV 0 AAAA ATONA

N oTnv WlokTnoia Toug. Eival eubuvn Tou
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XEPLOTN N EKTIUNON TWV TIOAVWYV KIVEUVWV
Tou £dAdoug, Kabwg Kat n Afyn 6Awv Twv ava-
yKaiwv HETPpWV yla TNV aoddAela, 1dlaitepa oe
ETIKALVT], AVWHPAAQ, OALOBNPA 1) aoTadn dadn.
6) Xe mepinTwon HeTATWANONG 1) SAVEICHOU
TOU Pnxavrparog, fepawwbeite 6TL 0 XprioTng
exel dlapdoel TIg Tapovoeg 0dnyieg Xprong.
7) Mn petadépete mawdid 1) AAAoUG eTRATES
HE TO UNXAvNUa, Kabwg uTtdpxet Kivéuvog Tw-
0ONG KAl 60BapOoU TPAUUATIONOU 1} Snoupyia
ouvONKwv un acdaiovg odrynong.

8) O 08nydG TOU PNYXAVAHATOG TIPETIEL VA

ePpappolel TIOTA TIG 00nyieg 0drynong Kat

eldkoTepQ:

— Na pnv arooTdtal ) TPocoxr) TOU Kal va Ta-
PAUEVEL CUYKEVTPWLEVOG KATA TN SLdpKeLa
™G epyaaiag.

— 'EXeTe UTIOYN OTL OTAV XACETE TOV EAEYXO
TOU MNXAVIUATOG TIOU YAIOTPAEL EMAVW OF
€va ETIKAIVEG £6ad0g Sev TIPETIEL va XPNOlL-
pototoeTe To Gpevo. OL KUPLOTEPEG aLTiE]
NG ANMWAELAG EAEYXOU TOU UNXAVIHATOG
eivau
* ‘EAAeWn mpdoduong TwV TPOXWV.

* YTmepBoALKr TaxuInTa.

‘Ox1 opolopopdo dpevApLoUa.

Mnyxavnua akataAANAo yla Tn CUYKEKPL-

MEVN XPrion.

‘EAAEWPN YVWONG TWV ETUMTWOEWYV €€ at-

Tiag Twv ocuveNKWv Tou edAdoug, eldIKA o€

ETIKALVT €6ADN.

AavBaopevn xprion wg dXNUa PUHOUAKN)-

ong.

9) To pnxavnua dlabeTel pla oelpd pikpodia-

KOTITWYV KAl CUCTNUATWY acdaAeiag Tou oTe

SEV TIPETIEL VA TPOTIOTIOLOVVTAL 1) VA adatpov-

vTal, SlaPopeTIKA TIAVEL VA LOYXVELT) €YYUNON

KL O KATAOKELAOTNG Sev dEpeL Kauia eubuvn.

Mptv XPNOLLOTIONCETE TO UNXAVNHA, EAEYXETE

TIAVTA €AV AELTOUPYOUV TA CUCTAATA aoPa-

Aelag.

B) MPOKATAPKTIKEZ ENEPFEIEZ

1) Katd tn Xprion Tou YnxXavnuatog mpemnel va
PopaTe MAVTA AVOEKTIKA AVTIOALGONTIKA UTTO-
dnuata epyaciag kat pakpld mavreAévia. Mn
XPTNOLUOTIOLEITE TO PNXAVNHA EUTTOAUTOLT) HE
avoltd mediAa. AmopUyeTe TNV XPron aAuai-
SwV, KASEVWY, IHATIONOU [E AlwPOUEVA LEPN
N He Kopddvia kal ypaBaTeg. AE0TE TA HAKPLA
MOAALAL. XPNOLUOTIOLEITE TIAVTA WTOACTIOEG.

2) EA&yETe kaAd 6o TO XWpPOo epyaciag kat
adalpeoTe OTIONTIOTE BA UMOPOVUCE VA EKTO-
EeuTel Ao To UNXAVNUA 1} VA KATACTPEWEL TO
oUOTNUA KOTING KAl TOV KIVNTRPaA (TETPES, oUp-
pata, KOKaAQ, KATL.).

3) MPOZOXH: KINAYNOZ! H Bevcivn eival e€al-
PETIKA EVPAEKTN.

— ®UuAd&&Te TO KAUOLWO O€ EBIKA pritévLa.

— NpoobéoTe kAUGOO, XPNOLLOTIOIWVTAG EVa
XWVi, HOVO OE AVOLKTOUG XWPOUG KAl Unv
Kamnvifete Katd T dlapkela auTtnig g Sadt-
Kaoiag kabwg kat kabe popd mov xelpieoTe
Ta KaUoLUa.

— lepiote 10 pelepPBoudp mpLv BAAETE O€ AEL-
Toupyia Tov KivnTrpa. Mnv pocBETeTe BEV-
Civn 1 adalpeite To mwpa Tou pelepPoudp
oTav o KIvnTrpag Bpioketal oe Aettoupyian
eival {eoTtog.

— Avn Bevdivn EexelAioel, unv BAAETE TOV KI-
vnINpa oe Aeltoupyia, aAAd ArOPAKPUVETE
TO MNYAvnua arod Tnv mepLloxrn 0mou Xunke
N Bevdivn katl arnoPpuyeTE va SNULOVPYT|OETE
OULVONKEG TTUPKAYLAG, MEXPLG OTOU N Bevdivn
e€atploTel TeAeiwg kat oL atuoi TNG dlaokop-
TILOTEL.

— TomoBeTtnoTe KAl 0Pi&Te KAAA TIG TATIEG TOU
pelepBoudp kal Tou pritoviov Bevdivng.

4) AvtikaBlotate tnVv eEATUIOT OTAV EXEL

BAGBN.

5) MpLv TN Xprion KAVETE EVAV YEVIKO EAEYXO

TOU UNXavNHaTog Kat edikéTepa:

TNV 0Yn TOU CUCTIHATOG KOTING, EAEYXOVTAG

edv oL Bideg Kal ToO CUCTNUA KOTING TIAPOU-

olalouv PpOopES 1) BAABEG. AVTIKATAOTNOTE

OAOKANPO TO CUCTNUA KOTING Kal TI§ Bideg TTou

€xouv uttooTei {nuia 1} dOapei, wote va datn-

prioete TNV Woopportia. Ot emeuPAcEIS AUTEQ

TIPETIEL VA EKTEAOUVTAL LOVO ATIO TO €EELSIKEL-

pévo Zuvepyeio.

6) EAEyxeTE KATA Sla0TNHATA TNV KATACTAON

™G pratapiag. AvTiKablotaTe TnV pnatapia

o€ Tepintwon $Oopdag Tou TePIPARLATOG, TOU

Kamakiov 1) Twv TOAWV TnG.

7) Npw apxioete TNV epyacia, Tomobeteite

TAvTa TI§ pooTacieq e€660ou (kado mept-

OUAAOYG, IPOOTACIA TIAEUPIKNG 1) OTTioBlag

amofoAng).

C) KATA TH XPHZH

1) Mn Badete o€ Aettoupyia Tov KIvnTrpa o€
KAELOTOUG XWPOUG, OTIOU HITOPOUV VA CUYKE-
vTpwOOoUV ertikivéuva kavoagpta povogeldiov
Tou AvBpaka. H ekkivnon Tou KvnTrpa mpeEmeL
va yiveTtal og avolyto 1 KaAd agpllduevo Xwpo.
Na Bupdote dvta 6TL Ta Kavoagpla eivat &n-
ANTNPELLON.

2) EpydaleoTte povo 010 dwg NG NUEPAG 1 UE
KaAS TeXvNTo PWTIONO KAl o€ KaTAoTao Ap-
TLOG 0pATOTNTAG. ATIOMOKPUVETE ATOMA, TIALSLA
Kat {wa arno tnv meploxn epyaciag.

3) Av gival duvatov, anopelyeTe va epyAleote
navw o€ Bpeypevn XA0n. Antodpuyete TNV Epya-
oia uTto Bpoxn kat utd Tov Kivéuvo Katatyidag.
Mn xpnotormoleite To unxAavnua oe cuvenkeg
Kakokalpiag, 1diwg eav umapyxet mbavotnTa

Ao TPATIWV.

4) Mpv BAAETE EUTPOG TOV KLVNTNPA, EEKO-
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MTMAGPETE TO CUCTNHA KOTING 1} TO TIAPTIKOD Kal

BAATe TO AEBLE TAXUTNTWYV OTO VEKPO.

5) Aivete 18laitepn poooxr) 6tav MANoldleTe

o€ gUMOdLa TIOV Ba UIMOPOoVUCAV VA UELWOOUV

v opatdTNnIA.

6) AgveTe TO XELPODPEVO OTAV TIAPKAPETE TO

UNxavnua oe eTKALV €6AdN.

7) To unxdavnua dev TIPETEL VA X proLUoTIoLETal

oe e8aon e kKAion avw Twv 10° (17%), avegap-

™MTWG Popag Kivnong.

8) Na Bupdote 6TL dev uttdpyel oiyoupn KAion.

2Ta eTUKALVA €64dn va KiveioTe e Wlaitepn

mpoooxn. MNa va anoduyeTe avaTpor 1| anw-

AEL0 EAEYXOU TOU UNXAVNHATOG:

— Mn otapatdre 1) Eekivate anoTopa o€ Avn-
Popan katnpopa.

— XelpiCeote amaAd TO CUUTTAEKTN Kal adn-
VETE OTO CAOHAV Mia TaXUTNTA EI6IKA O€
Katndopa.

— H tayxuTtnta mpemnel va eival pikpr o ert-
KALVY) 64PN 1) 0€ KAEIOTEG OTPOPEG.

— MNpooexete TIg Tpoe&oxEQ, Ta fabovAwpata
Kal Ta erikivdéuva onpueia.

— Mnv k6BeTe TN XAON TIOTE £YKAPOLA TNG
KAlong Tou edddoug. Zta eTKALVT 64PN
TO MNXAVNUA TIPETIEL VA KLVEITAL AVOSIKA 1)
KaBodIkdA kal TToTE TTAAYiwg, TPOCEXOVTAG
TIG AAAQYEQ KATEVOUVONG KABWGS KAl TNV
aroguyn Twv eurnodiwv (METpeg, kAadid, pi-
CEG KATL.) TIOU UTIOPEL VA TIPOKAAECOUV TTAQY!L-
oAioBnom, avatporn 1 anwAela Tou EAEYXOU
TOU MNXAVIUATOG.

9) MewbveTe TNV TAXVUTNTA TIPLV aTio KAOE

aAAayn Katevbuvong oe eTIKALVT) €5AdN Kal

SEVETE TO XELPODPEVO TIPLV EYKATAAEIPETE TO

pnxavnua.

10) AwoTe TOAU TIPOCOXN KOVTA 0€ KPNvoUg,

opuyuata n tadpoug. To pnxdavnua Ynopei va

avatparei eav €vag Tpoxog Ppebei Ew anod to

AKpOo Tou 0pUYHATOG 1} €AV TA AKPA UTIOXWPT)-

OOuV.

11) Npooegte 1blaitepa 6TAV KIveioTE KAl epYa-

Ceote pe v omobev. Kottadete miow oag mptv

EeKlvnoeTe Kal Katd Tn dlapkela Tng omobev

yla va BeBaiwBeite O6TL dev UTIAPYOLV EUTOLA.

12) Mpoooyxn katd Tn PUPOUAKN O™ PopTiwv 1

™ Xprion NMapeAKOpeEVWV HeyaAou Bapoug:

— Na T1q prapeg pupoUAKNONG, XPNOLUOTIOLEITE
HoOVO eyKeKPLUEVA onueia ouvdeong.

— lMeplopiCete Ta PpopTia €TOL WOTE VA ETUTPE-
TIETAL 0 EVXEPNG EAEYXOG.

— Mn otpiete anotopa. Mpoooxn kata Tnv
oToBev.

— Xpnoloroleite avtifapar Bapn oToug TpO-
XO0UG 6Tav cuvIoTATaAl ard To eyXeLpidlo Twv
oonYyLwVv.

13) ZeKOUTAAPETE TO GUCTNA KOTING 1) TO TIAp-

TIKOD O0TaV SlACXICETE TIEPLOXES XWPIG XAON

KaL OTaV HETADEPETE TO PNXAVNUA ATto 1y TIPOG

TNV TEPLOXT) YA KOUPEUA, HETAKIVWVTAG TO OU-

OTNMA KOTING O TNV TIo UYNAT B€on.

14) MNpooox™ oTNV Kivnon TwV OXNUATWYV 0Tav

XPNOLUOTIOLEITE TO UNXAVNHA KOVTA 0TO SPOO.

15) MPOXOXH! To pnxdvnua dev emutpémnetat

va Kiveital oe dnuootoug dpoduoug. H xprion

Tou (oUpdwva pe Tov Kwdika O8Ik KukAo-

dopiag) mpérel va yiveTal ArOKAEIOTIKA KAl

MOVO og SpOLOUG TIOU SEV KUKAOPOPOUV AAA

oxnuara.

16) Mn XpnOLUOTIOLEITE TIOTE TO PNYAvNua étav

TA TIPOCTATEVTIKA £XOUV TIABEL (LA 1) XWPIg

TOV KASO0 TIEPLOVAAOYTG KAL TNV TIpOoTasia

TIAEUPLKNG 1) oTtioBlag amoBoAng.

17) Mnv mAnoadete xepla 1 todia SimAa v

KATW amto Ta meplotpedopeva Tunipata. Na

OTEKEOTE TMAVTA HAKPLA artd TNV €600 NG

XAONG.

18) Mnv adrjveTte 10 unXAvVNUA OTAUATNLEVO

o€e WNAO XOPTAPL L€ TOV KIVNTHPA AVAUUEVO,

YLO VO ANV TIPOKAAECETE TTUPKAYLA.

19) ‘Otav xpnouomoleite Ta a§goovdp, Unv Ka-

TeUOUVETE TIOTE TNV AMOPBOAN TNG XAONG TIPOg

TOUG avOPWTIOUG.

20) Xpnouuoroleite LovVov eEAPTNATA TIOU

€XEL EYKPIVEL O KATAOKEUAOTNAG TOU UNXAVT)-

paTog.

21) Mn XpnoLUoTIoLEITE TO PNYXAVNHA €AV TA

eEaptnuata/epyaieia dev €xouv TomobeTnOel

ota npoPAendueva onueia.

22) MpooegTte 6TAV XPNOLUOTIOLEITE KASOUG TIE-

PLOUAAOYTNG Kal a§eooudp TIOU UTTOPEL va eTn-

pPEACOUV TN 0TAOEPOTNTA TOU UNXAVHHATOG,

16iwg o€ eTkAviy edadn.

23) Mnv aAAdadeTe TIQ pubuioelg Tou KlvnTpa

Kat unv Tov aveBalete o€ VPNAEG OTPODEG.

24) Mnv ayyilete Ta onpeia Tou KvnTrpa mov

Beppaivovtal katd Tn xprion. Kivbuvog eykav-

MATWV.

25) ZeKOUTIAAPETE TO CUOTNHA KOTIAG 1) TO

mapTikod, BAATE TO AEPLE TAXUTATWYV OTO Ve-

KPO Kal 6€0TE TO XELPOPPEVO, OPRNOTE TOV KIVN-

mpa kat adalpéote To KAEWSI (BeBaliwbdeite OTL

OAQ TA KIVOUEVA LEPT €XOUV AKLVNTOTIOMOEl

EVTEAWQ):

— KdbBe popd mou aprvete apUAAKTO TO UNXa4-
Vnua ) eyKataAeinete tn 6€on Tou 0dnyou:

— MMpv TNV anokaTAoTaon TWV ALTIWV EUTIAO-
KNG 1) TIpLV TNV andppagn mg e§660u TNG
XAONG.

— MMpwv eAeYEeTE, KOBAPIOETE 1] KAVETE ETIEU-
Bdoelg oTo Pnxavnua.

— Ed&v xtunnoete karmoto EEvo owpa. EAEyETe
av eVOEXOUEVWG TO UNXAVNA EXEL UTIOOTEL
CNULEG KAl EKTEAEOCTE TIQ ATIAPAITNTEG ETIL-
OKEVEQ TIPLV XPNOLUOTIO|OETE KAl TIAAL TO
MNXavnua.

26) ZEKOUTIAAPETE TO CUOTNHA KOTIAG 1) TO

TIAPTIKOD Kal oRNVETE TOV KvnTNpa (Befatw-

Beite 6TL OAa Ta KIVOUHEVA PEPT EXOUV AKLVN-

ToTIoINBEL EVTEAWG):
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— Mpw yepioete T0 pelepPBoudp.

- Kdabe popda nou adalpeite 1y Tonobeteite TOV
KAS0 TIEPLOVAAOYNG.

- Kdabe popda nou adalpeite 1y Tonobeteite TOV
TIAEUPLKO EKTPOTIEA ATIOBOANG.

— MMpwv puBuicete TO VYOG KOTING, €AV 1| PUB-
pion autr) Sev propei va yivel amno tn 6€on
TOU XELPLOTH.

27) ZeUTAOKAPETE TO OVUOTNA KOTINAG 1) TO

TapTIKOP KATA TN HETAPOPA TOU UNXAVAHATOG

Kal kdBe popd TIoU SV XPNCLLOTIOLOUVTAL.

28) EAaTTWOTE TIG OTPOPEG TOU KIVNTAPA TIPLV

TOV OBNoeTE. 2T0 TEAOG TNG EpYyaciag kAeioTe

™V Tpododoaia Bevlivng, akoAoubwvTtag TI§

odényieg ou avaypdadovtal oTo EyXELPISLO.

29) ‘Otav uTtapxouV TIEPLOGOTEPA CUCTTHATA

KOTING, EAEYETE TA OAQ, KABWG N TIEPLOTPODM

£vOG OUOTAUATOG UTIOPEL VA TIPOKAAETEL KAl

NV TEPLOTPOPT) TWV UTIOAOITIWV.

30) MPOZOXH! - Z¢ mepinTwon Bpavong ny

aATUXNMATWYV KaTd TN SldpKela Tng epyaciag,

QATIEVEPYOTIOWOTE AETA TOV KIVNTAPA KAl ATIOo-

HOKPUVETE TO UNXAVNA E TPOTIO TIOU VA PNV

TIPOKAAECEL AAAA ATUXNHATA. Z€ TIEPITTWON

ATUXNUATWYV HE TPAUUATIONOUG, EPapuooTte

Aueoa TIG KATAAANAOTEPEG Sladikaoieq Tpw-

TWV BonBelwv yla TNV TEPIoTAOT) KAL ETIKOLVW-

VIOTE E £VA VOOOKOWEIO Yla TNV KATAAANAN

Bepareia. Adalpeote OXOAAOTIKA EVOEXOUEVA

BpavopaTa IOV UTTOPEL VA TIPOKAAECOUV {NULEG

N TPAUATIoONOUG o avBpwToug 1 {wa, eav

peivouv xwpig emutrpnon.

31) MPOZOXH! - To eminedo BopuBou kat

KPAdAo WV TIOU avaypAdeTaL OTIG TIAPOVUOEQ

odnyieg, ivat oL LEYLOTEG TILEG XP1IONG TOU

MNXavruatog. H xprion un looppormuevou

OUOTNHATOG KOTIAG, 1 UTIEPPROALKT) TaXUTNTA Ki-

VNOo”NG KAl N arnouasia cuvtrpnong cUpBAAAouY

ONUAVTIKA OTIG EKTIOUTIEG BOPUPBOU Kal TN

Snuoupyia kpadaouwv. Katd cuverela, eivat

avaykaio va AngpOouv MPoANTTIKA HETPA yid

™V eE€aAewdn Twv TBavwyv Nuwv Adyw tng

VWNANG 0TABUNG BopUROoU KAl TWV KPASACUWYV.

DpovTioTE Yla TN GUVTAENOT) TOU PNXAVTHa-

TOG Kal popdTte wToaoTideg, KavovTtag Sla-

Agippata katd tn Sldpkela g epyaociag.

D) ZYNTHPHZH KAI ATOOHKEYZH

1) MPOZOXH! — AdaipEoTte TO KAELSI KAl dla-
BaoTe TIG OXETIKEG 08N Yieg TipLv Ao omola-
dnrote emEUPBaon KaBAPLOPOU 1) cUVTAPNONG.
Popdte KATAAANAQ poUxa KAl YAVTLA EPYACIAG
0g€e OAEQ TIQ TIEPITTTWOELG KIVOUVOU YLa Ta XEPLA.
2) MPOXOXH! - Mn xpnoluoTIOLEITE TIOTE TO
unxavnua pe dpappeva i eAATTwUATIKA EEAP-
THata. Ta eEAATTWHATIKA EEQPTNHATA TIPETIEL
va avTikabiotavtal Kat 0xl va emokeuvdlovTal.
Xpnotpotoleite pdvo yviola avTaAAaKTIKA:

N XPNion N yVrolwv avTaAAGKTIKWYV ry/Kat

n Aavbaopévn TonobETNoN Toug Uropei va
EMMPEACEL TNV ACDAAELA TOU UNXAVHHATOG, VA
TIPOKAAECEL TIUPKAYLEG I} TPAUMATIOHOUG KAl
AMAAAAQCGCEL TOV KATAOKEVAOTN Ao KABE uTio-
Xpéwon 1) udvUvn.

3) ‘OAeg oL eTePPATELS CUVTTPNONG KAL PUBLL-
ong 1ou dev Teplypddovtal 6To apdV eyxeL-
pidlo mpémel va ekteAovvTal and Tnv AvTIpo-
owrteia 1} ané e&eldikeuuEvo ouvepyeio, o
Slab€TEL TIG avayKaieq yvwoelg Kal Tov €§0-
TIALOUO VIO TN OWOTY) EKTEAEDT TWV EPYACLWY,
dlatnpwvTag Tov apxlko Badud acpaeiag Tou
pnxavnuarog. Ol enepBacelg o€ un eEeldikeu-
HEVa ouvepyeia Kal Xwpig Tov KatdAAnAo e&o-
TIALOMO £XOUV WG ATIOTEAECHA TNV AKUPWON
KaBe eidoug Eyyunong kat kaBe umtoxpewong n
eubuvng Tou Kataokeuaotr.

4) Metd armo kabe xpron, adatpeite To KAELSL
Kal eEAEYXETE yla evOeXOUEVES BAARES.

5) Ta ma&uadia kat ot Bideg Tpémel va gival
KOAA oPplypéva, woTe va eioTe oiyoupol OTL TO
pnxavnua Aettouvpyei e acpaiela. H TakTikn
oUVTNPNON €ival ONUAVTIKY Yla TNV aoddAela
KAl yla tn 8Latrenon Twy emdocewV.

6) EAEyxeTE TAKTIKA €AV oL Bideg TOU CUOTNUA-
TOG KOTING eival KAAAQ OPLyPEVEG.

7) Na k&b eméppaon, yla tnv tomnobETnon 1
MV adaipeon TwWV CUCTNUATWYV KOTIAG TIPETIEL
va ¢popdrte yavtia epyaciag.

8) ‘Otav tpoyifeTe TA TWV CUCTAUATA KOTING,
dpovTiote va gival tcoppormpueva. ‘OAeg oL
EVEPYELEQ TIOU AdOPOUV TA CUCTIATA KOTING
(adaipeon, TpoxLopa, LuyooTABULOT), TOTIOOE-
non r/kat avtikataotaon) eivat epyacieq mou
amatTouV eL8IKEG YVWOELG KABWG Kal TN Xpron
eldikov e&omAtlopov. MNa Adyoug acpaAeiag 6a
TIPETIEL CUVETIWG VA EKTEAOUVTAL ATIO £EELSL-
KEVMEVO ouvepYEio.

9) EAEYXETE TAKTIKA TN AetToupyia Twv dpé-
vwv. Eival onuavTtikd va mpayuatoroLeite Tn
oUVTAPNON TWV PPEVWY Kal, EV AVAYKN, va Ta
ETIOKEVALETE.

10) EA€yxeTe TAKTIKA TIG TpoOoTATiES TTAEUPL-
K1Q 1y ottioBlag amofBoAng, Tov KAS0 TIEPLOUA-
Aoyng Kat TN ypiAla avappoopnong. Avtikata-
OTNOTE TA EAATTWHATIKA EEAPTNAATA.

11) AVTIKOTOOTAOTE TA AUTOKOAANTA LE TIG
0dnyieg Kal TG TPOELSOTIONTELG EAV EXOUV
dOapei.

12) ‘OTav TO uN)XAvNUa TIPETIEL VA TIAPAUEIVEL
oe akwvnoia 1} apUAakTo, KaTERAOTE TO OU-
OTNUA KOTIAG.

13) To unxdavnua rpérnetl va puldooetal o€ on-
peio oTo oroio dev €xouv TipocBact Ta atdid.
14) Mn dpuAdooeTe TO unxavnua pe Bevdivn
0TO pelepBoudp ae KAEIGTOUG XWPOUG OTIOU

oL avaduuidoelg Tng Pevdivng pnopei va exte-
BoUVv og HAOYEG, OTILVONPEG 1) O€ TINYT| BEPUO-
mrag.

15) APnoTE TOV KIVNTAPA VO KPUWOEL TIPLV
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TOTIOOETNOETE TO UNXAVNA OE OTIOLOSNTIOTE
TIEPLBAAAOV.

16) Na va YelwoeTe TOV Kivouvo TIUpKayLdg,
eV TIPETIEL VA UTIAPXOUV UTIOAEippaTa XAONG,
GUAAQ 1] UTIEPBOALKO YPAOO OTOV KIVNTYPQ,
O0TO olyaoTtrnpa tng €EATUIONG, OTN BNKN NG
UTaTapiag Kalt 0To Xwpo Tou pelepBoudp
Bevlivng. Adeldlete TOV KASO TIEPLOVAAOYNS
Kal Pnv agprvete doxeia pe KOPPEVN XAON 0TO
E£0WTEPLKO TOU XWPOU arobnKeuong.

17) Na va YELWOoETE TOV KivoUVOo TIUpKAYLAG,
EAEYXETE TAKTIKA Yla Slappoeg Aadlou ry/kat
Kauaoipou.

18) AdeldleTe 10 pelepPoudp e AVOLKTOUG XW-
POUG Kal e KPUO KIVNTNpA.

19) Mnv adprjvete TIOTE TA KAELSIA 0T B€OM
TOUG 1 KOVTA o€ TtaldLd 1} akatdAAnAa dtopa.
Adalpeite mavTa T0 KAEWSi TIpLV EeKvoeTe
OTIOLAdNTIOTE ETEUBACTN CUVTTPNONG.

E) META®OPA

1) MPOXOXH! - Av mip€mel va peTadEPETE TO
unxavnua navw o GopTnyo 1) PUHLOUAKOU-
LEVO, XPNOLUOTIONOTE pauTa pdofaong pe
KATAAANAN avtoxr), TTAAToq Kat prikog. dop-
TWOTE TO UNXAVNHA LE TOV KIVNTHpa oNnoTo,
Xwpig 0énYo Kat HOvo oTIPWYVOoVTag, e TN
BonBela emapkn aplOpov atépwv. Katd
HeTadopd, KAEIOTE TO POUNTILVETO TNG BEVTi-
vng (av ipoBAeneTat), kKateBAoTe TO CUOTNUA
KOTING 1) To a&ecoudp, SEGTE TO XELPOPPEVO Kal
aodaAioTe KATAAANAA TO UNXAVNUA OTO HETA-
POopLKO HECO e oXOLVIA 1 aAuoideq.

F) NPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ

1) H mpootacia tou epBAAAOVTOG TIPETIEL

va amoTeAEL [la ONHAVTIKY) KAL TIPWTAPXLKT
TIAEUPA OTN XP1ION TOU UNXAVTHATOG, TIPOG
0heANOG TNG TTOALTIOMEVNGS CUKBIWONG KAl TOU
TEPIBAAAOVTOG 0TO 0oT10i0 {OoUpE. ATIOPUYETE
NV PAKANOT) EVOXAN|OEWV OTOUG YEITOVEG.

2) Tnpeite avotnpEdA TNV TOTIKNA VooBeaia yia
Tn 81d0eom VAIKWV ouokevuaoiag, Aadlwy, Bev-
Civng, PIATpWYV, EAATTWHATIKWY EEAPTNUATWV
KOl OTIOLOUSTTIOTE OTOLXEIOU UTTOPEL va LOAUVEL
To TEPLBAAAOV. AuTd Ta amnoppifpata dev pée-
el va SlaTifevTal e Ta OIKLaKA amoppipiaTa,
AAAQ TIPETIEL VA CUYKEVTPWVOVTAL XWPLOTA KAl
va rapadidovtal oTa e161KA KEVTPA CUAAOYNG,
TIOU Ba PPOVTICOUV YLa TNV AVAKUKAWGCT) TWV
UALKWV.

3) Tnpeite auotnpdA TNV TOTIKN VooBeaia yla
N 81a6e0M TWV UAIKWYV ATO TNV KOTIH.

4) Eav anodacioeTte va unv §avaypnaotyorotr-
O€TE TO UNXAVNUA, YNV TO EYKATAAEITETE OTO
TieplBAAAOV, aAAd arevbuvbeite oe eEouclodo-
TNUEVO KEVTPO TIEPLOUVAAOYNG CUNPWVA PE TNV
loxvouoa vopobeaia.

2. INQPIMIA ME TO MHXANHMA

2.1 MNEPIFPA®H TOY MHXANHMATOZ KAI
TOY NEAIOY XPHZHZ

QAUTO gival €va pnAavnua KnToupLknig Kat
OUYKEKPILEVA HLA XAOOKOTITIKO TPAKTEP HE
ETIOXOUHEVO XELPLOTH.

To punxavnua SlabETeL Evav KivnTrnpa mou
€VEPYOTIOLEL TO CUOTNHA KOTITG, TIOU TIPOOTA-
TeveTal and €va KapTep, KaBWG Kal pa povada
METAS00MG Yla TNV KivNoT TOU UNXAVIHATOG.
O xelploq eival oe B€om va odnynoeL 1o
MNXAVNHA KAl VO EVEPYOTIOIOEL TA KUPLA XELPL-
oTnpLa HEVovTag avta Kablopévog otn B€on
odrynong.

Ta eyKATAOTNUEVA CUCTNATA TOU PUNXavn-
MaTOG TIPOBAETIOUV TNV AKLVNTOTIOINGT) TOU
KlvNTApa Kat TOU CUCTAATOG KOTING, EVTOG
MEPLKWYV SEUTEPOAETITWY, OE TIEPITITWOT) TIOU OL
EVEPYELEG TOU XELPLOTY) SV eival oupBateqg e
TIG TIPOPAETIOPEVEG CUVONKEG aodaAEing.

MpoBAemopevn xprion

AUTO TO unxAvnua eival oxedlaoPEVO KAl KaTa-
OKEVUAOMEVO YL TNV KOTIN TNG XAONG.

H xprion eldikwv eEapTnudaTwy, TIOU TIApPE-
XOVTaL amod TOV KATAOKEUAO TN WG YVNAOLoG
€EOTIALONOG 1) TIwAoUVTAL EEXWPLOTA, ETUTPETIEL
TNV eKTEAEOT AUTNG TNG epyaciag oe dladopeq
Kataotaoelg Aettoupyiag, ou avadpepovTal
oTO apdV eyXeLPidLo 1§ 0TI 0dNnYieq OV CUVO-
Sevouv Ta eTILEPOUG EEapTTATA.

Opoiwg, n duvatoTnTa EPapHUOYNng MPOCOETWV
eEapTnuaTwy (epooov mapexovTal and Tov
KATAOKEUAOTN) UMOPEi va eTeKTEIVEL TNV TIPO-
BAemopevn xprion, avaioya Je Ta 6pLa Kat TIg
npolTobeoelg Tou opidovtal oTIg 0dnyieg ov
OUVOSEVOUV aUTO TO €EAPTNA.

Eidog xpriotn

To pnxavnua auto poopideTal yla Xpron ano
TOUG KATAVAAWTEG, NNTOL aTtd Un eTIAYYEALA-
Tieq XEIPLOTEG. To pnxdavnua avto mpoopidetal
YlO €PACLTEXVIKT| XPNO).

AkatdaAAnAn xpnon

Omnoladnmote AAAN xprion and Tig avaoe-
POEVEQG UMTopEi va eival eTiikivéuvn kat va
npo&evnoel BAAPEQ r/kal TpavpaTIoONoUS. Qg
aKatAAANAnN xprion (EVOEIKTIKA Kal OXL TIEPLOPL-
oTIKA) evvoeitat:

— N peTadopd MAvw oTO PNXAavnua n oe €va
PUMOUAKOUUEVO AAAWYV ATOUWY, TTASLWV 1)
wwv,

— 1M XPr|on TOU UNXAVALATOG TIAVW o€ aoTabm,
OALOBNPA, TTaywueva, TETPWON 1) avwaAa
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£8Adn, AakKoUBEG e VEPO TIOU SEV ETUTPE-
TIOUV TNV a&loAGYNO™N NG oCVOTACNG TOU
edadoug,

— T XPN\OM TOU GUGTIHATOG KOTING O€E TIEPLOXES
XWPIG XAon,

— 1 XPN\OM TOU UNXAVAHATOG yla To padepa
GUAAWV 1] UTIOAEIUHATWV.

H akaTAAANAN Xprjon TOU PNXAVHATOG EXEL
WG ATIOTEAECA TNV AKUPWOT) TNG €yyUNong
KOl TNG €UBVVNG TOU KATAOKEVAOTTY), KABLOTW-
VTaG UTIELBUVO TO XPNOTN YL TIG UTIOXPEWOELS
TIOU TIPOKUTITOUV aTtO {NULEG 1} TPAUATIONO
TOU XPNOTN 1) TPITWV.

2.2 ETIKETA NMPOZAIOPIZMOY KAI
EZAPTHMATA TOY MHXANHMATOZ
(BA. elkOVEG GTN OEA. i)

. 2TAOUN OKOUCTIKNG LOXVOG

. Inua ovppdpodwong CE

. 'EToq kataokeung

. loxug kat TaxvTnTa neploTPodng Tou Kivn-
mpa

5. TUTOG Unxavnuatog

6. ApOPOG UNTPWOU

7. Bdpog oe kg

8

9

1

HOON =

. ‘Ovopa kat dtevbuvon Tou Kataokeuaotn
. TUmog petadoong (edv avapepetat)
0. Kwdikodg mpoidvtog

To mapdadetypa tng SNAwong CUHOPdWoNG
BpiokeTtal otnv poteAeuTaia oeAida Tou ey-
XelpLdiouv.

N ey

InNUEWOTE €W TOV APOPSO UNTPWOU TOU pNXa-
Vvrpatog oag (6)

APEOWG HETA TNV AYOPA TOU UNXAVHHATOG,
avTlypalTte Toug aplBpoug mpoadloplopol (3 -
5 - 6) oToV €101KO XWPO, 0NV TeAeuTaia oeAida
TOU eyxelpLdiov.

To unxdvnua aroteAeital and pepikd factkd
eEapTruaTa oTa ormoia avTloToLXoUV oL KO-
Aoubeg Aettoupyieg:

11. KAAvppa CUGTNHATWY KOTING: €ivaln
TIPOOTACIA TIOVU TIEPIKAEIEL TA IEPLOTPEDO-
LEVA CUCTAATA KOTING.

12. ZuoTniuara Kotiq: eival Ta e§aptripata
TIOU OKOTIO £€X0UV TNV Kot} TNG XAong. Ta
TITEPUYLA TIOU UTIAPYOUV 0TA AKPA SLEUKO-
AUVOUV TN HETADOPA TNG KOUUEVNG XAONG
TIPOG TO KAVAAL ATIOBOANG.

13. KavaAt amtoBoAng: eivat to ototxeio ouv-
Seong avApesa 0To CUCTNHA KOTING KAl

TOV KAS0 TIEPICUAAOYNG.

14. Kad0g mepLOUAAOYNG: CUYKEVTPWVEL TNV
KOMMEVT XAON KAl TAUTOXPOVA ATOTEAEL
otolxeio aodaleiag, epmnodifovrag Tuxov
AVTLKEIEVA TIOU €XOUV TIEPICUAAEEEL TA
OUOTAMATA KOTING VA EKTOEEVOOUV pakpLd
arnod To unxAavnua.

15. MpooTtacia onicOiag arnoBoArg (drati-
OeTal katomiv mapayyeAiag): tomobe-
Teital otn B€on Tou KASOU TEPLOUAAOYNG
yla va epumodidel Tuxov avTikeipeva mou
£XOUV TIEPICUAAEEEL TA CUCTIHATA KOTING
va eKTOEEVOOUV HaKPLA amtd TO PNXAvNUa.

16. Kivntnpag: divel kivnon 1600 0Ta OUOTY)-
pata kotng 600 Kal 0Toug TPoxoug. Ta
XOPAKTNPLOTIKA TOU Kal oL 08nyieq Xpriong
nieptypddovral o€ eISIKO eYXELPISIO.

17. Mntatapia: divel To pevpa yla TNV eKKi-
VNoT™ TOU KvNTrpa. Ta XapakTnpLoTIKA TNG
Kal oL odnyieq xprong meptypddovral oe
€L01KO EYXELPISLO.

18. Kabiopa odnyovu: eivain B€on epyaociag
TOU XELPLOTT Kal SlaBETeL aloOnTrpa TTou
€VTOTI(EL TNV TIAPOUGIA TOU YLA TNV ETEW-
Baon Twv dlata&ewv acpaAeiag.

19. ETIKETEG 0ONYIWYV Kal acPaAeiag: eri-
onuaivouv TIG BacikEG 0dnyieq yia acpaAr
epyaoia.

2.3 KANONEZ AZ®AAEIAZ

To pnxavnua mpETEL va X PNOoLUoTIoLEiTaL JE OU-
veon. Ma va unv 1o Eexvdre, emMdvw oTo PUnxa-
vnua eivat TomoBeTNUEVES SLAPOPES ETIKETES
pe oUMBOAA TIOU UTTOSEIKVUOUV TIG KUPLOTEPES
odnyieg xpriong. OL ETIKETEG AUTEG ATIOTEAOUV
avamooTacTo HEPOG TOU Unxaviuarog. Eav
KATIOLA ETIKETA ATIOKOAANBOEL 1] aAAOLWOEL,
arnevbuveOeite 0TOV TOTIKO MAG AVTUTPOOWTIO,
yla va TV avtikataotoete. H onuacia Toug
efnyeital mapakdtw.

31. NMpocoxn: AlaaocTe TIq 0dnyieg pLv Xpn-
OLUOTIO|OETE TO UNYXAVIHA.

32. Mpoooxn: adapeote To KAELSI Kat Stapa-
OTE TIG 08NYieq TPV KAVETE oTIoLAdNTIOTE
€£pyacia cuvtrpnong r EMIOKEUNG.

33. Kivéuvog! EKTOEEuon aQVTIKEILEVWV:
Kpatdte Ta dtopa pakpld.

34. Kivéuvog! Avatpomin Tou pnxavipa-
TOG: MnV XPnOLUOTIOLEITE TO UNXAvnua og
€6Adn pe kAion peyaAvtepn amod 10°.

35. Kivéuvog! Akpwtnpracpoi: BeBaiwbeite
OTL TA TIALSLA OTEKOVTAL O€ AdOTACT AT
TO UnxAvnua 6tav o Kivntrpag eivat oe
Aettoupyia.

36. Kivéuvog komng. NeplotpedpOpevo ov-
oTNnHa komng: Mn Badete xépla 1 méda
€VTOG TOU XWPOU OTIoU BpiokovTal Ta ou-
OTNHATA KOTING.
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ZHMEIQZH O eikdveg rmov avTioTolovy ota
Keiueva Tou kepaaiov 3 kat Twv enmoéuevwy Lpi-
oKovTal oTn o€A. iii Kal TIG EMOUEVEG.

3. AMOxZYZKEYAZIA KAI
2YNAPMOAOIHZH

Ma Adyoug amobrikeuong kat HeTadopdg, Je-
pLIKA EEOPTNATA TOU PNYaviuatog dev auvap-
HoAoyouvTal aneubeiag 0To EpY00TACLO, AAAD
TIPETIEL VA TOTIOBETNB0UV PeTA TNV adaipeon
NG OUOKEVAOIag, aKoAOUBWVTAG TIG TTapa-
KATW 0dnyieg.

ZHMANTIKO To unxdvnua mapadidetat
Xwpic Addt kivntrpa kat Bevdivn. lNptv faAeTe
EUMPOG TOV KIVNTTipQ, MPooBeoTe Add!L kat Bev-
Jivn akoAovbwvTag T 0dnyieg otTo eyxelpidio
TOU KIvnthpa.

YN\ LX) Gl H amoouokevacia kat n

OAOKANPWON TNG CUVAPUOAOYNONG MPETIEL
va yivovrtal mavw o€ eninedn kat ctabepn
EMIPAVELA UE ETTAPKI) XWPO YIA TN HETA-
Kivnon Tov unxaviuaTog Kat Twv VAIKWY
OUOoKevaoiag, xpnoiUomolwvTag mavra ta
KatdAAnAa epyaieia.

3.1 AMNOXZYZKEYAZIA

Katd v agaipeon tng ocuokevaoiag mpo-
0€€Te va un xdoete kaveva amno ta e&aptn-
HaTa Tou €EOTTALOOU KAl VA NV TIPOKAAECETE
(nMIEQ 0TA CUCTAUATA KOTING KATA TNV KAB0d0
TOU UNXAVNHATOG atto TNV TIAAETA PeTADOPAG.
H oTtavtap ouokeuvaocia mepLEXeL:

— TO UNxavnua,

— TO KAAUMUO TOU TAUTIAO,

— TO CWANvVa Tou Agova Tou TIUOVIOU,

— TO BOAQV TIHOVIOU,

— To KABoua,

— TNV EMEKTAOT) TOU HOXAOU KOUTIAOPIOHATOG
OUOTNATOG KOTINAG,

— Ta e&apTnuaTa Tou KASOU TIEPLOCUAAOYNG
XAONG,

— TO KATW MEPOG TNG TTiow TTAAKAG,

- ta eEaptnpata Tov “mulching” (av TipoBAE-
meTal),

— 0 TIAEUPLKOG EKTPOTIEAG ATTIOBOANG (aVv TIpO-
BAemeTal):

— ToV €EOTALONOS Yia VO OAOKANPWOETE TN OU-
vappoAdynon twv dladopwv eEApTNUATWV
TOU UNXAVNHATOG (0€ XWwPLoToUG PaKEAOUG
yla Kabe xpnon),

— évag popTIoTNAG prtatapiag (av poPAE-
TmeTal)

— 2 KAeldld picag,

— Ha aodpaiea twv 10 A, yia avTaAAaKTIKO

— TO €YXELPISL0 0ONyLWV KAl TA €yypada TOU
MNXAVAHATOG.

ZHMEIQZH [lia va arogpuyete {nuieg ota
OUOTTjUATA KOTTG, TOTIOBETTIOTE TA OTO UEYIOTO
Uog Kal KateBAoTe TO UNXAvNUa TPOCEKTIKA
aro v MaA€ra.

<= Y5pooTatiké cUoTNUA UETAE001G

— lMa va dieukoAuvOei n kaBodog amd Tnv
TIAAETA KAL 1) HETAKIVNON TOU Pnxavniua-
TOG, BAATE TO HOXAO ATEUTIAOKNG TNG TIi-
ow petadoong otn B€omn «B» (BA. 4.23).

H anéppupmn Twv UAIKWV CUOKEUAGIag TIPETIEL
va yiveTtal cupdwva e TNV LoXUouoa Vopobe-
oia.

3.2 TONOGETHZH THZ NIZQ NAAKAZ
(Ewk. 3.1)

e XpnoluoromoTte Tov eEOTIALIONS TIOU cuVdEe-
Tat pe to “A”.

Edappdote Tig TAdKeG (1) oToug Svo Bpayio-

VEG UTIOOTNPIENG (2) Kal (3), OTwg uTtodelkviEe-

TaLonV ekdva.

2npi&te Toug duo Ppayioveg (2) kat (3) ota

otnpiypata Tov Aaloiov, pe Ti§ Bideg (4), po-

oexovTag va tnpnoete tn Seld kat aplotepn

B¢on.

2UVAPUOAOYNOTE TO KATW HEPOG (5) TNG Ttiow

TAAKAG KAl OTEPEWOTE TNV OTA KATW OTN-

piypata pe Tig Bideg (6) xwpiq va Tiq odi&ete

EVIEAWG.

<= Y5pooTatiké oUoTNUA HETAE00TC

— BeBawwbeite 6TL 0 HOXAOG ATIEUTIAOKNG
(7) eival elonypEVOG OWOTA OTNV EYKOTIN
NG Tiow TTAAKAG Kal OTL oAloBaivel EAEV-
Oepa.

2Pi&te kaAa Tiq Bideq (6).

3.3 TOMNOOETHZH TOY TAMMNAO KAI TOY
BOAAN TIMONIOY (Ewk. 3.2)

e XpnaolyoromoTe Tov eEOTIALIONS TIOU GuvdEE-
Tatpe 1o “B”.
TomoBeTtroTE TO PUN)XAvNua o€ opllovTia BEon
Kal EUBUYPAUUIOTE TOUG EUTPOG TPOXOUG.
TomoBetroTe TO cwANva (3) otov agova Tou
TIHOVIOU (2) €ToL woTe 1 acddAela (1) va ripo-
0apHOOEL CWOTA OTNV UTIOSOXT) TOU CWAT|VA.
Elodyete TnVv npoékTaon tou d&ova (3a) otnv
OTIN TOU CWANR VA (3).
TomoBeTroTE TO KAAUPMA TOU TAUTIAS (5) €Tl
WOTE VA EL0AYETE OWOTA OAOUG TOUG YAVT{OUG
aodAALONG OTIG AVTIOTOLXEG UTIOSOXEG.
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TomoBetoTE TO BOAdV (6) 0TO CWAN VA (3)
£TOL WOTE OL OKTIVEG VA BpiokovTal TIpog To
Kablopa.

TomoBetroTE TO BOAAY, OTEPEWVOVTAG TO |LE
TIG Bideg (7a/b/c) Tou eEOTIALOUOU, UE TNV UTIO-
SelkVuoOpEV oelpd.

TomoBeTr0TE TO KAAUMMA TOU BOAAYV (8) €Tl
WOoTE VA aodAAICOUV OL TPELG CUVOETOL 0TI
avTioTOLXEG UTIOSOXES.

3.4 TOMOGETHZH TOY KAGIZMATOX
(Ek. 3.3)

¢ Xpnotuoroote Tov eEOTTALOO TTOU UTIO-
ypappiletal pe to “C”.

TomoBetroTe TO KABIoMA (1) oTNV TTAAKA (2)

Xpnotpomolwvtag Tig Bideg (3a/b/c).

3.5 TOMNOOGETHZH THZ NPOEKTAZHZ
TOY MOXAQOY KOMNAAPIZMATOZ
2YZTHMATOZ KOMHZ (Eik. 3.4)

* XpPNoLUOTIO|0TE TOV EEOTIALOMO TIOU UTIO-
ypauuicetal pue to “C”.

Bidwote tnv Aapn) (1) otnv enéktaon (2), otnv

OUVEXELQ BISWOTE TNV EMEKTAOT) (2) 0TO AKPO

TOU PoxAou (3).

3.6 ZYNAEZH THZ MIMATAPIAZ (Eik. 3.5)

H pnatapia (1) eivat tormoBeTnuévn kdtw amnod
TO KABLoMA Kal eival TIPooRAGCLUN adalpwvTag
TO KAAUPMA (2).

2uvd€oeTe TO CLUVOETNHPA TNG MItatapiag (3)
O0TO OUVOETT)PA TOU UNXAVIUATOG (4) Kat Ta-
KTOTIOWOTE TO KAAWSLO (5) WOTE va TTIAPAEVEL
OTEPEWMEVO 0TV €LOLKT) uTtodox™ (7).

Me to ouvdetnpa (6), popTioTe TNV Unartapia
akoAouvBwvtag TIg 0dnyieg (BA. 6.2.3), 01N ov-
VEXELA TOTIOOETT)OTE TO KAAUMUA (2).

3.7 TOMNOOGETHZH TOY KAAOY
NEPIZYAAOIHZ (Ewk. 3.6)

¢ XpnolLoTo|oTe TOV EEOTIALOUO TIOU CUVOEE-
TaLpe 1o “D”.

ZUVAPUOAOYTIOTE TOV KASO TIEPLOUAAOYNG aKO-

AoubwvTag TnVv akoAouBia ov utodelKvUEeTAL

OTIG ELKOVEG.

3.8 ZYNAPMOAOIHZH TOY
E=APTHMATOZ A “MULCHING”
(av mpoBAEneTan) (Eik. 3.7)

* XpNoIHOTIOOTE TOV EEOTIALGHO TIOV GUV-
&&eTal pe to “E”.

ZUVAPUOAOYNOTE TO TIHOVL (1) OTNV TATa

eKTPOTMNG (2) dtapéoou NG akidag (3), oTpw-

XVovTag HEXPL TEAOUG e TNV BorBela evog

odupLov.

Elodyete 10 dkpo Tou eAatnpiov (4) oto
Avolyua NG TATIAG EKTPOTING (2) KaL oTepE-
woTte TNV dlapéoou piag akidag (5) mov Exel
eloaxBei 0To €61k €6pavo (6) TG TATIAG
EKTPOTING (2).

Elodyete To AAAO Akpo TOU eAatnpiou (4) oTo
TILO TTAQTU PEPOG TOU aykKioTpou (7).

Me tnv Bonbela evég Katoapidlov, oTEPEWOTE
TO TTLO O0TEVO PEPOG TOU ayKioTpou (7) otnv
OTIN TOU TIOVLIOU (1)

4. XEIPIZTHPIA KAl OPTANA
EAErXoy

4.1 BOAAN OAHIHZHZ (Eik. 4.1 ap.1)

EA€yXEL TO OTPIYLHO TWV UTIPOCTIVWV TPOXWV.

4.2 AEBIEZ XEIPO®PENOY (Ewk. 4.1 ap.2)

O AeBLEG AUTOG XPNOLUOTIOLEITAL VLA VO EUTIO-
Sioel To unyavnua va Kivnoei petd tn otao-
pevor. O AeBLEg €xel SUo BETELG, TIOU AVTIOTOL-
Xouv og:

«A»
«B»

Dpevo Aupevo
Ddpévo depévo

— Na va 6¢oete 10 XEPODPEVO TIATNHOETE UE-
XPLTEPHA TO TIEVTAA (4.11 11 4.21) kat BAATe
T0 AgfLE 0N B€on «Bx». ‘OTav ONKWOETE TO
TIOSL ATIO TO TIEVTAA, QUTO TIAPAUEVEL UTTAO-
KOapLOPEVO 0” auTn) Tn B€on.

— Na va Avoete 1O XELPOPPEVO, TIATHOTE TIAAL
To TIeVTAA (4.11 1} 4.21) kal 0 AeBLEG eTavep-
XETALOTN BEOT «A».

4.3 XEIPIZTHPIO KOMMNAAPIZMATOZ KAI
®PENOY ZYZTHMATQN KONMHZ
(Ek. 4.1 ap.3)

AUTOG 0 AeBLEG EXEL SUO BETELG TTIOU UTIOSEIKVU-

ovtal and pia mvakida Kat avTioToLXouV O€:

E‘ ©€on «A» = ZUCTNATA KOTING EEKOUTIAQ-
plopEvVa

E‘ ©¢on «B» = ZuoTrpata KoTig KOUTAapL-
opéva

ZHMANTIKO [lpégret va KOUTTAGPETE TO UOXAD
anaAd, amogevyovTag aroToUES KIVIOELS.

— Edv ta cuotnpata Kotmng KoUmAdpouv Xwpiq
va TNEOUVTAL OL TIPOBAETIOEVEG CUVONKEQ
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aodpaAeiag, o Kvntrnpag oprivel n dev pnopei
va tebei oe Aettoupyia (BA. 5.2).

— ZEKOUTAGPOVTAG TA CUCTIHATA KOTING
(©€on «A»), evepyortoleital TautoXpova Eva
dPEVO TIOU OTAUATA TNV TIEPLOTPODT) TOUG
MEoQ o€ LEPLKA SEUTEPOAETITA.

4.4 AEBIEZ PYOMIZHZ YWOYZX KOMHE
THZ XAOHZ (Eik. 4.1 ap.4)

AUTOG 0 AeBLEG €XelL Sladopeg BETELG KaL ETTIL-
TPETIEL TN PUBLOT) TNG KOTING 0€ SLAPOPETIKA
uygn.

— Nava nepaocete amno tn pia 6€on otnv AAAn
TIPETIEL VA LETAKLVYOETE TIPOG TO TIAAL TO
AeBLE Kal va TOV TOTIOBETHOETE o€ Wia arod
TIG EYKOTIEG.

4.5 AIAKONTHZ ME KAEIAI (Ewk. 4.1 ap.5)

O 81aKoTITNG AUTOG EXEL TPELG BETELG:

o «2BHZIMO» ofrjvel Ta avta,

I «ANAMMA» gvepyottolei OAEG TIG AeLlTOUp-
yieg,

6 «EKKINHZH» gvepyormoleital n pica.

— Adrvovtag To KAeLdi amno tn 6gon «EKKI-
NHZH>», auto emiotpédel autduaTa otn
0¢on «<ANAMMA».

4.6 AEBIEZ FKAZIOY (Ewk. 4.1 ap.6)

PuBpilel Tov aplbuoé otpodwv tou kivntripa. Ot
B€0elg uTtodeIKVUOVTAL ATIO Hia Tivakida pe Ta
akéAouvBa cupBoAa:
Nl «STARTER» (edv umtdpyel) = yla ekkivnon
E KPUO KlvnTrpa
«APIA» gAdx1oTog apBpdg oTpodwV ToU
Kivntnpa

9 «PHIFOPA» pué€ylotog aplbpuog otpopwv
TOU KLlvnTrpa

— H 6¢on «STARTER» (edv unidpxel) ipokaAei
TOV EUMAOUTIONO TOU HiyHATOG KAL TIPETIEL
va XPNOLUOTIOLEITAL O€ TIEPITTTWOT) EKKIVNONG
ME KPUO KIVNT)pa Kal HOVO YLa TOV avaykaio
XpPovo.

- Katd t didpkela Twv Sladpopwv HeTaKivn-
ong emAegTe pia evdlapeon B€on avapeoa
oe «APIA» kal «FPHFOPA».

— Katd ) didpkela Tng KOG Tng XAong eivat
okémigo o AgPleg va eival oto «PH-
TOPA».

4.7 TNINTAA ENIBEBAIQZHS KOMHE ME
THN OTMIZOEN (Eik. 4.1 ap. 7)

KpatwvTag matnuévo To TIEVTAA, Uropeite

va KvnOeite pog Ta miocw pe Ta cuoTrHaTA
KOTING KOUTIAQPLOUEVA, XWPIG VA TIPOKAAETETE
TNV AKLVNTOTIOINOT) TOU KLVNTYPa.

< Mnxaviké ovoTnua HETG500nG

4.11 NENTAA ZYMMNAEKTH / ®PENOY
(Ek. 4.2 ap.11)

To mevTAA auTd exTeAel pia SUTAR Aettoup-
yia: oTo MPWTO TUAUA TNG SLadPONQ TOU
AElTOUPYEl 0av CUPTTAEKTNG peTadidovTag
1) dlakémTovTag TNV Kivnon oTtoug Tpoxoug,
evw 010 SeUTEPO TUNUA AelTOUpYEL oav
$pEVO 0TOUG TTIoW TPOXOUG.

ZHMANTIKO [lpgnet va Sivete 1diaitepn
TIPOCOX1] Kal va Unv apyeite moAv otn ¢d-
o1 oUUTTAEENG yIa va unv mpoKaAEoETe TNV
uniepBepuavon kat tn $Bopd Tov iudvra pe-
Tddoong kivnong.

ZHMEIQZH Kartd ) éidpkela tng Kivn-
ong eival oKorIo va Unv agrivete To modt
ndvw oTo MeVTAA.

4.12 AEBIEZ TAXYTHTQN
(Ewk. 4.2 ap.12)

O AeBleg autog €xel 6L BETeLG, IOV AVTL-
OTOLXOUV OTIG TEOOEPIG OXETELS EUTIPOG,
07O VEKPO «N» Kal Tnv Otobev «R».

Ma va mepdoete amno T Wia ox€on otnv AA-
AN, TIEOTE PEXPL TO NULOU TNG Sladpoung
TO TEVTAA (4.11) KAl LETAKIVIOTE TO HOXAO
avaAoya LE TIC EVOEIEELS TNG ETIKETAG.

H ecaywyr e m-

o6Oev npémnel va yiveral v ordon.

| <= Y5pooTatiké oUoTNUA HETAE00TC

4.21 MNENTAA ®PENOY (Ewk. 4.3 ap.21)

To MEVTAA auTto eAEyXEL TO ppEVo
GTOUG TIicW TPOXOUG.

4.22 NENTAA ZYMMNAEKTH
(Ewk. 4.3 ap.22)

Me to meVvTAA auTod petadEpeTal 1 Kivn-

on 0TOUG TPOXOUG Kat pubuieTal n Tayxv-

TNTA TOU PNXAVNHATOG TOOO OTNV Kivnon

EUTIPOG 60O Kal OTNV OTILoOEV.

—Ma Vv kivnon mpog Ta eunpog mESTE Ue
™ HUTN Tou TIod10U TIPOG TNV KaTevubuvon
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«F». AuEdvovTtag Tnv mieon oTo MEVTAA
av&dvel oTadlakd Kat 1 TaxuTnTa ToU un-
XAV HATOG.

- lNa va kwndeite pe Tnv omobev ECTE TO
TIEVTAA L€ TO TAKOUVL TIPOG TNV KATeVOuV-
on «R».

— 2nNKWwvovTag To TodL, TO TEVTAA eTAVEp-
XETAL QUTOMATA 0TN BE0T TOU VEKPOU
(<N)>_

YN LGl H sicaywyr tne -

o00ev npémnel va yivetal v otdon.

ZHMEIQZH Edv mgoete T0 mevrdA Tou
ykadlou TOo0 Katd Tnv Kivnorn mnpog 1a
EUTPOG 000 Kal TPOG TaA oW |IE TO XEIPO-
Ppevo (4.2) deugvo, o Kivntrpag oprvel.

4.23 AEBIEZ =EKOMMAAPIZMATOZX
TOY YAPOZTATIKOY
ZYZTHMATOXZ METAAOZHZ
(EIK. 4.3 ap.23)

O Aefleg £xet duo BEoelg TIOU UTTIOSELKVUO-
vTat and pia mvakida:

«A» = 2ZAOUAV KOUTTAQPLOPEVO: YId OAEG
TI§ OUVONKEG XPriong, yla TNV Kivn-
on Kat TNV KOTA,

«B» = Zaoudv EEKOUTMAQPLONEVO: PELW-
VEL ONMAVTIKA TNV TIPOoTIAdELd TTIOU
aralteital yia va omipwEETe TO Un-
XAVNHa, He ToV Kvntrpa ofnoto

ZHMANTIKO T[ta va unv npoéevroete (n-
ia otn povada peTadoong, n EVEpyela au-
T MPETTEL va yiveTal UOVo LE ToV KIvntipa
oBNoTo, e o MEVTAA (4.22) otn 6on «N».

5. OAHTIEZ XPHZHZ

5.1 MPOEIAONOIHZEIZ AZPAANEIAZ

Av npopAéneTai n xprion
KUpiwg o€ emkAtvn) eddgn (MoTE ueyaiv-
TEPN and 10°), SlaBAoTe MPOCEKTIKA TIG
odnyieg yia acpaln epyacia (BA. 5.5).

ZHMANTIKO Or avagopégg rmou agpopouvv
Beon Twv xelplotnpiwv, gival QuTES TIOU ITapou-
owadovtal oTo KedAalo 4.

5.2 KPITHPIA ENEMBAZHZ TQN
AIATAZEQN AZDAANEIAZ

O dlatagelg aodpaAeiag emeppaivouv oup-
Ppwva pe dvo kpLrnpla:

— yla va arnoTpEYOouV TNV EKKIVNON TOU KIvn)-
mMpa edv dev TnpouvTal OAEG OL GUVONKES
aocdaAeiag,

— Yyld va aKLVNTOTIOW)00UV TOV KLVNTrpa €AV
nayet va vpiotatal £0Tw KAl hia cuvOnkn
aodpaAeiag.

a) e kabe mepinmTwon, yia va BAAETE EUTIPOG

TOV KIVNTHPa TIPETIEL

— 0 AeBLEQ TaXUTNTWYV va BPioKeTaAL OTO «Ve-
KPO».

— TO CUOTNMATA KOTING va eivat EekopumAapt-
ouéva,

— 0 XEIPLOTNG va givat KablopEvog.

b) O kwvntipag oprjvel 6Tav:

— 0 XEIPIOTNAG eyKaTaAeiyel To kABLONQ,

— avuPwoeTe TOV KASO0 TIEPLOUAAOYNG LLE TA
OUOTNMATA KOTIAG KOUTIAQPLOMEVA,

— KOMTAQPETE TO GUCTNHA KOTING XWPIG va
€XETE TOTIOOETNOEL TOV KASO TIEPLOUAAOYNG,

— TO XEPODPEVO eival SEPEVO XWPIG va EXETE
EEKOUTTAAPEL TO CUOTNMA KOTIAG.

— EVEPYOTIOLEITAL TO TIEVTAA TOU YKAI0U
(BA.4.22) pe to XelpdPpevo depevo.

5.3 MPOKATAPKTIKEZ ENEPFEIEZ MPIN
THN ENAP=H TQN EPIrAZIQN

Mpwv Eekvrioete TNV epyaocia, amaltovvTal hia
oelpA EAEYXWV KAl EVEPYELWYV TIOU £EACHAAL-
Couv TNV amodoTIKNA KAl A0PAA EKTEAECT) TNG
epyaociag.

5.3.1 PuBuion tou kabiocpatog (Eik. 5.1)
Ma va aAAa&ete ) B€0m TOU KOBioPATOG TIPE-
TIEL VA AQOKAPETE TIG TEOOEPLG PBideg OTEPEW-
ong (1) kat va To HETAKIVIOETE KATA KOG TWV
aVOLyMATWV pUBULIONG.

Bpeite tnv embuuntr) 6€0n kat oPi&te KAAd TIG
Teéooeplq Bideg (1).

5.3.2 [Mieon Twv eAacTtikwV (Eik. 5.2)

H owot ieon Twv eAACTIKWV anoTeAe ana-
paiTNTN CUVONKN YLa TNV TEAELA EVBUVYPALLON
TWV CUCTNUATWYV KOTING KAl CUVETIWG TNV OUOL-
6popdn Kot TNG XAONG.

ZeBISWOTE TA KATIAKLA TIPOOTACIAG, OUVSEDTE
TIG BaABideq o€ TTapOXT) TIETIECUEVOU AEPA HE
MavOUETPO Kal pUBKIOTE TNV Tiieon OTIG eVOe-
SELYMEVEG TIMEG.

5.3.3 Avedodlacuog Aadiov kat Beviivng
ZHMEIQZH O tunog ¢ Bevlivng kat Tou

Aadiov mou ripgrtel va xpnoiuomnoinbei avagpepe-
TQl OTO EYXEIPISIO 06NYIWV TOU KIVNTHPA.
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MNa va €xete mpooPacn oto deiktn oTABUNG
Aadlov, TIPETEL Va avaTpEPETE TO KABIOMA Kal
va adalpECETE TO KAAUWWA TIOU BpiokeTal arod
KATW.

Me Tov KivnTrpa oBNoTO EAEYXETE TNV OTABUN
TOU AadLoU OTOV KLVNTAPA TIOV TIPETIEL VA gival
petagl Twv evdeifewv MIN kat MAX Tou Sei-
KTN. (Eik. 5.3)

lepioTe pe kavoo to pelepBoudp XPNOLUo-
TIOLWVTAG VA XWVi KAL TIPOCEXOVTAG VA NV TO
yeuiCete pexplL enavw. (E. 5.4)

YNNI 0 aveposiacude npgnet

va yivetal U Tov Kivntripa 6BnoTo o avol-
XTO 1 kaAd agpiiouevo uepog. Na Buudote
navra 6Tt ol avabuuldoel§ TG Bevdivng
eival evpAekteg! MHN MAHZIAZETE ®AO-
FEX XTO XTOMIO TOY PEZEPBOYAP A NA
EAET=ZETE TO [NEPIEXOMENO KAI MHN KA-
TINIZETE KATA TON ANE®OAIAZMO.

ZHMANTIKO Mnv xvuvete Bevdivn ndvw ota
MAQOTIKA UEPN YIA VA UNV TA KATACTPEWETE. 2€
TEPIMTWOoN mov ouuBel katt TETolo, EeBydAte
augows ue vepo. H eyyunon dev kaAuvrret pOo-
PEG aro Levdivn OTIG MAACTIKES EMIPAVEIEG TOU
aua&wuatog 1j Tou Kivntripa.

5.3.4 T[poeTolpacia TOU UNnXaviuatog
KOl TOTI0OETNON TWV MPOCTACGIWYV
otnv £€§080 (kadog MePIGUAAOYNG
1 TAEVUPLKOG EKTPOTIEAG ATIOBOATG)

ZHMEIQZH Autrn unxavr oag emMTpeEneL va
TPQYUATOTIONOETE TO KOUPEUQA TOU YKA(OV UE
SlagopeTikoUg TPOTIOUG, avdAoya e TO eyKa-
TEOTNUEVO MAPEAKOUEVO. Ta MApeAKSUEVA moU
avagepovral umopel va gival HEpog g yvioiag
ouoKeVaoiag rj UIopel va ayopaocTouV oTnv
ouvexela. lptv amo TNV eKkivnon Twv epyaciwv
Ba npenet va dtabgoete TNV unxavn e Baon
TOV TPOTIO TTOU BEAETE va KoupgWeTe TO YKadov.
EKTEAEZTE TH AIAAIKAZIA ME TON KINH-
THPA 2BHXTO.

A\ nPozoxH! W] XPTOIUOTIOLEITE TIOTE TO
HUNXAvNUa XwpIic va TormoOeToETE TA MPO-
oTarevTika otnv €§odo!

¢ MpoeTolpaTia yla KOTI Kal MEPLOVAAOYT
NG XAONG oToV KAd0 mePLouAAoyn§ (Etk.
5.5)

STEPEWOTE TOV KASO TEPLOUAAOYNG (1) elodyo-
VvTag Ta V0 CUVSETIKA (2) OTIQ OTIES TWV U0
otnplyMdTwy (3).

* MpoeTolpacia yia Kot Kat PrAotepayt-
oMo TNG XAong (Aettovpyia “mulching”
- av tpoBAEnetat) (Ek. 5.7)
BeBaiwbeite 6TL TO ECWTEPIKO TWV CUCTNA-
TWV KOTING eival apkeTd kabapd kat amaAAay-
HEVO armod evamoBeaelg XAONG Kat AAoTINg Tou
MTTOPOUV Va KATAGTHO0UV SUCKOAN TNV €10a-
YWYN NG TATAG EKTPOTING Yla To «mulching».
MeTaKIVAOTE TO CUCTNLATA KOTING OTNV udn-
AOTeEPN B€ON KaL TOTIOOETNOTE TO EEAPTNHQ
«mulching» (1) a6 To otopLo e€660v, TECo-
VTOG MEXPL TEPHA OTO ECWTEPLKO TOU KAVAALOU
anoBoAng HEXPL TA TEpHATIOEL.
2TEPEWOTE TOUG SUO EAACTIKOUG EVTATIPES (2)
OTIG 2 OTIEG TTOU gival TIapoVoeg 0TO TTAAL TOU
KavaAloU aroBoAng (3).
Edappdote 1oV KAS0 TIEPIOUAAOYNG OTIWG UTIO-
SelkvUETAL TTAPATIAVW.

e MpoeTolpacia yla Kot Kat arnoBoAr tng
XAong oto micw pépog (Eik. 5.8)
Avuypwaote Tov HOXAO acdaAeiag (1) kal Tnv
pooTacia TAEUPLIKNAG ammoBoAng (2). ZTepew-
OTE TOV TTAEUPIKO EKTPOTIEQ ATIOROANG (3) Kat
kateBdote TNV pootacia (2), BeBalwvovtag
OTL TIAPANEVEL OTEPEWHEVT) OTIG TIPOEEOXES
(3a) Tou ekTpOTIEQ.
H owoTr cuvappoAdynon TOU EKTPOTIEA TIAEV-
PLKNG amoBoANg eivat opatr) and Tnv eubu-
YPAUMION TwV TOEWV (4).
Edappdote 1oV KAS0 TIEPIOUAAOYNG OTIWG UTIO-
SelkvUETAL TTAPATIAVW.

5.3.5 'EAeyxog acdaAelag kal arndédoong
TOU HNXavViHaTog

1. BePBawwbeite 611 Ta ouoTrpaTa achaAeiag
AELTOUPYOUV KAVOVIKA (BA. 5.2).

2. BeBalwbeite 6TL TO ppEVo Aettoupyei kavo-
VIKA.

3. Mnv apxiCete TNV KOTY| EAV UTIAPXOLV
Kpadaouoi 0Ta CUCTHUATA KOTING I} €XETE
apdIBoAieg yia to Tpdxiopa. Mnv Eexvdare
TIOTE OTL:

— ‘Otav 1o cUCTNHA KOTING €V gival KaAd
TPOXIOUEVO, EEPICWVEL T XAON KAL TIPOKA-
Aei KiTpiviopa Tou ykalov.

— ‘Otav 10 CUOTNMA KOTING eival Aaokapt-
OUEVO, TIPOKAAEL AVWUAAOUG KPASACHOUG
Kat Teavoug Kivduvoug.

Mn Xxpnaiportolsire o un-
xavnua gav dev giote BEPaiol yia tn owotn
AgtToupyia kat acpdAela kat anevOuvBeite
auéowe oToVv AVTIPOOWTTO yld TOV ava-
yKaio EAgyXo0 1} EMICKEUN.
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5.4 XPHZH TOY MHXANHMATOZX

5.4.1 Ekkivnon

MNa va B€oete oe Aettoupyia Tov Kivntripa (Ew.

5.9):

— avoi&te 1o poupriveTo TNG Pevdivng (1) (av
npoBAEmneTal), N MPOoRAcn 0TO OTIoIOo ETIL-
TPETIETAL ATIO TO XWPO TOU TIHOW apLoTEPOU
TPOXOU,

— BAATE TO AgPLE TAXUTATWY OTO VEKPO («N»)
((BA. 41211 4.22),

— EekoumAdpeTE TA cCUOTNHHATA KOTIAG (BA.
4.3),

— 8€0TE TO XELPODPEVO O ETIKALVT £€6ADN,

— o€ MePIMTWon ekKivnong Le KpUo Kivntnipa,
Tpapnéte To TOOK (BA. 4.6),

— av o Kntrpag eivat én {eotog N xwpig
TOOK, apkei va BAAETE TO HOXAO avapeoa
010 «APIA» kat 1o «TPHTOPA»,

— TomoBetnoTe TO KAELdi, yupioTe To 01N B€OM
«ANAMMA>» yia va AeltoupynoeL To NAe-
KTPIKO KUKAWHA KAl OTT) GUVEXELA YUPIOTE TO
otn 6¢omn «EKKINHZH» yia va napel epmpodg
0 KIVNTrpag,

— adnrote 1o KAELSi HOALG O KIVNTHpAG TIAPEL
EUTIPOG.

MeTtd amo pepika SeutepOAeTTA AELITOUPYIAG,
LETAKIVIOTE TO XELPOYKALo oTn B€on «[PH-
TOPA» kalL oTn ouvéxela otn B€an «APIA».

ZHMANTIKO To took (av mpoBAgneTatl)
TIPETTEL Va EAEUBEPWVETAL UOAIG O KIVNTNHPAG
apyxioet va otpgpetal kavovikd. H xprion tou ue
ToV Kivntrpa {eoTo uropel va ¢pBeipet To urroudi
Kal va MpoKaAgoeL TNV avwuaAn Agttoupyia Tou
Kivntipa.

ZHMEIQZH Ze nepinmtwon duokoAiag ex-
Kivnong, unv erueveTe Ue m pi¢a yia va unv
arnoopPTICETE TNV UIaTapia Kal UTTOUKWOEL O
kwvntrpag. Metakivriote 10 KAELSi otn 6€on
«2BHZIMO», mepyuevete Aiyo kat Eavadokiud-
OTE. 2€ MEPITTTWOT) OV O KIVNTHPAag ouveyidel
va unv naipvet eunpog, dtapdote 10 KepdAaio 7
TOU TTapOVTOG eyxelptdiou kat To BiBAio odnyiwv
TOU KIvnthpa.

ZHMANTIKO ‘Exerte navra vrioyn oag ott
TA OUOTIUATA AoPaAeiag SV EMMTPETOVV THV
eKKivnon tou kivntrpa otav Sev tnpouvvTal ol
ouvlrkes aogpaleiag (BA. 5.2). 2tnv repintwon
autn, 0Tav arrokaTaoTabouV oL CUVONKEG EKKI-
VNong, MPETIEL VA YUPIOETE TO KAELSI 0T BE0on
«2BHZIMO>» riptv mpoorabricete va BAAETE Kal
TTAAL EUTTPOG TOV KIVNTIPA.

5.4.2 Kivnon mpog ta gumnpog Kat
METAKIVI|OELG

Katd TIg JETAKLVOELG:

— EEKOUTAGPETE TA CUOTNAMATA KOTINAG,

— TOTIOBETNOTE TA CUCTNATA KOTING OTNV Yn-
AOTEPN B€0M (BEON «7>),

— BdAte TO XEIPOYKALO O€E pia BEon avaueoa
o010 «APTA» kat 1o «PHITOPA».

< Mnxaviké ovoTnua HETG500nG

MNMatrote pexpL TEpua To TIEVTAA (BA. 4.11)
Kal BaAte o AeBLe otnv 1n Taxvtnta (BA.
412).

AVOTE TO XELPOPPEVO KPATWVTAG TIATNUEVO
TO TIeVTAA. Apriote Badbuiaia To MeEVTAA TO
ottoio TepvaA armo Tn Aeltoupyia Tou «ppé-
VOU» 0TI AELTOUPYIO TOU «CUUTIAEKTT)» |LE-
TadEPOVTAG TNV Kivnon aToug Tiow TPo-
Xoug (BA. 4.11).

YT PTG H arncAsubépwon npé-

neL va gival Babutaia wote va amopev-
XOei evéexouevn avarpomnij kat anwAgla
TOU EAEYXOU TOU UNXAVIHUATOG.

AuEnote otadlakd TG oTPOPEG Kal ETUAEE-
TE TNV KATAAANAN oX€0M yla TNV embuuntn
Tayxutnta. Na va nepdoete anod tn pia oxe-
on oTnNV AAAN PETIEL VA XPNOLUOTIOLEITE TO
OUMTIAEKTN, TIATWVTAG TO TIEVTAA WG TA -
04 NG dtadpoungq (BA. 4.11).

<= Y5pooTatiké cUoTNUA HETAE00NC

AVOTE TO XEIPOPPEVO KAl AD)OTE TO TiE-
VTAA Tou Ppévou (BA. 4.21).

Meéote TO MEVTAA TOU YKAI0U (BA. 4.22)
TPOG TNV Katevbuvon «F» €wg 6Tou eri-
TeuxBei n emBuUNTY TaXUTNTA PUBUIfovTag
TNV Ttieon 0TO TEVTAA KAl LETAKIVWVTAG
KataAAnAa to xelpdykalo.

To koumAdpioua Tov ou-
OTHUATOG METAS00NG MPETIEL VA YIVEL
ouupwva ue TI¢ odnyieg (BA. 4.22) kai
Oxt anméToua WoTE va amopeuxOei ev-
Sexouevn avatporj Kal anwAgla Tou
EAEy)XOU TOU unxaviuaTtog, 15iwg o€ emi-
KAv) edagn.
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5.4.3 O®pevapiopa

< Mnxaviké ovoTnua HeTG500NG

Ma va ppevdpete, TIESTE TO TIEVTAA HEXPL
TéPUA (BA. 4.11), pelwvovTag TPWTa TNV Ta-
XUTNTA hE TO YKAJL, Yia va unv uttepdpoptw-
0€TE AOKOTIA TO CUCTNHA TIESNONG.

<= Y5pooTatiké cUoTNUA HETAE00TC

MewoTe mpwTta TNV Taxvutnta kareBado-
VTAG OTPOPEG KAL OTT) CUVEXELA TILECTE TO
TEVTAA TOU Pppevou (BA. 4.21) yia va pet-
WOETE 0TASIAKA TAXUTNTA EWG TNV TIANPN
aklvnrtoroinon.

Ma va emPBpaduvel To Pnxdavnua aproTte To
TEVTAA TOU yKadlov.

5.4.4 'OmucOev

ZHMANTIKO T1a va BdAete v 0mobev, To
unxdavnua rpemnet va eival oTauaTnueVo.

ZHMANTIKO [ta va kivn6eite mpog ta miow
UE TA OUCTTIUATA KOTITG KOUTTAQPIOUEVQ, TIPETTEL
va MIECETE Kal Va KPATHOETE MATNUEVO TO TIE-
vTdA aopaleiag (BA. 4.7) yia va unv rmpokaAg-
OETE TNV AKIVNTOTIOINON TOU KIVNTHiPA.

< Mnxaviké oboTnua HeTG500nNG |

Matriote To MEVTAA TOU BPEVOUL YA va aKI-
vnToromBei To unxavnua, BaAte tnv omi-
00eV HETAKIVWVTAG TIPOG TO TIAAL TO AEPLE
Kat eTAéyovTtag tn Beon «R» (BA. 4.12).
Adnote oTadlakd To TEVTAA yla va Ko-
MTTAGPEL O CUUTIAEKTNG KAl KIvNOEeiTe Pe TV
oTtoBev.

<= Y5pooTatiké cUoTNUA HETAE00TG |

AKIVNTOTIONOTE TO PUNXAVNHA KAl KvnOei-
TE YE TNV OTILOOEV TIATWVTAG TO TIEVTAA
Tou yKadlov Tipog TNV katevbuvon «R» (BA.
4.22).

5.4.5 Kommn tng XAong

MNa va apxioete TNV KOTIN:

METAKIVIOTE TO YKALL 0T B€on «PHITOPA»,
TOTIOOETNOTE TA GUCTIUATA KOTING OTNV
uynAoTepn B€on,

adnote TOV KlvnTpa va {eotabei yia pe-
PLIKA AETITA TIPLV KOUTTAGPETE TA CUCTHATA

KoTmg,

— KOMTAQPETE TA CUOTNMATA KOTIAG (BA. 4.3)
MOVO TIAVW 0TO XaUNAG XA0OTAMNTA, ATTOo-
PevyovTag T0 KOUTAAPLoNA Toug og €6ad0og
pe XaAikia v) og TTOAU uPmAn xAon,

ZHMANTIKO Av kourAdpete Ta ovotn-
yarta Korrig mdvw o€ oAU uYnArj xAon, ot
OTPOPES TOU KIVNTIipA UTTOPEL va uelwBouv
aréTouA KAl O€ OPIOUEVES TTEPITTWOELSG UTTO-
pel va afnoel, 1 uropei va pobapei 0 CUUTTAE-
KTNG.

— B€0TE TO uNYAvNua o Kivnon oAU apyd
Kal Je 1dlaitepn poooyn, OTwg avagpepeTalt
mapanavw

— puBuiote TNV TAXLTNTA Kivnong Kat To VYog
KOTING (BA. 4.4) avaAdywg Pe TIG OUVONKEG
Tou ykadov (0og, TTuKvOTNTA Kal vypacia
™G XAONG).

<= Mnxaviké ovoTnua HETA500NG

— XA0n vWNAY Kat TTUK VN - uypd ykalov:
1n Ttaxvtnta

— XAON XapnAn - oteyvoé ykalov:
2n 3n tayxutnta

ZHMEIQZH H téraptn taxvtnta npoPAg-
TIETAL ATTOKAEIOTIKA WG TaUTNTA UETAKIVI-
ong oe optlovTio £6a¢og.

| < Y5pooTatiké oUoTNUA HETAS00TIC

H mpooappoyrn Tng TaxUINTag OTIG CUV-
Onkeq Tou ykalov, emtuyxdavetal otadla-
KA emepPaivovTag KaTAAANAA 0TO TTEVTAA
PUBUIONG TNG TaXVUTNTAG.

2TIG KOTIEG O€ EMIKALVN
£6d¢n MPEMEL va UEIWVETAL TNV TAXU-
™Tta kivnong yia va e§acgpaliovrai ot
ovvOnkeg aopaleiag (BA. 1A-C7-8-9).

2 & KABE TIEPITITWON TIPETIEL VA LELWVETE TNV
TaXUTNTA KABE HOoPA TIOU TTAPATNPEITE HIa
peiwon Twv oTpodwV Tou Kvntrpa, Aaupa-
vovTag urtoyn 0Tt Sev Ba eTUTUXETE EVA KAAO
KOWLHO TNG XAONG O6TaV TO PnXAavnua Kwveitat
HE HeYaAUTeEPN TaXUTNTA ATIO TNV KAVOVLKT.
ZEKOUTMAAPETE TA CUCTNATA KOTING KAL OT-
KWOTE TA 0TO PEYLOTO VYOG KABE Ppopd TToU
TIPETIEL VA TIEPATETE €VA EUTTOSLO.
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5.4.6 Adelaocpa Tou Kadou
neptouAAoyng (Eik. 5.10)

ZHMEIQZH To déeiaoua Tou kddou repi-
OUAAOYIIG yiveTal uévo Ue Ta oUOTTIUATA KOTTNG
EexkoumAaplougva. e avtibetn repintwon 6a
g€aPnve o Kvntrpag.

O kAdog TEPIOUVAAOYNG EXEL YEUIoEL OTAV N
XAON Tovu kéBeTal apXilel va pével 0To £6ad0g.
Av ouveYIOETE TNV KOTIN) E TOV KASO TIEPLOUA-
AOYNG YEUATO, UTTOPEL VA BOUAWOEL TO KAVAAL
aroBoAng.

MNa va adeldoete TOV KASO TIEPLOUAAOYNG:

— EekoUMAGPETE TA cCUOTNHMATA KOTIAG (BA.
4.3),

— MEWWOTE TIG OTPODEG TOU KLVNTNPQ,

— BdAte To AgfLe TaxuthTwy 0To veKPO (N)
(BA. 4.12 Mnxavik6 cuotnua petadoong 1
4.22 YopooTatiké oUoTNHA HETAS0ONG) Kal
OKIVNTOTIONOTE TO UNXAVNLA,

— 8€0TE TO XELPODPEVO OE ETIKALVT €6ADN,

— mudoTte TNV Ttiow XelpoAapn (1) kat avarodo-
YupioTte TOV KAS0 TIEPLOUAAOYTG YA VA TOV
adeldoeTe.

5.4.7 'Adelacpa Tou KavaAlov amoBoAng

Edv n xAdn givat moAU YnAn 1| Bpeyuevn katn
TaXLUTNTA Kivnong oAU uynAn, eivat ubavov
va BouAwaoel To KavAaAl armooAng. Ze mepi-
TITWOT) TIOU BOUAWOEL TO KAVAAL:

— AKLVNTOTIOWOTE TO UNXAVNHA, EEKOUTIAA-
PETE TA CUCTHLATA KOTING KAl oBrioTe TOV
Kwvntnpa,

— BydAte Tov kAdo TEPIGUAAOYNG XAONG,

— adpalp€oTe TN XAON TIOU CUYKEVTPWONKE
arnod TNV MAEUPA TOU OTOIOU aTtOBOANG TOU
KavaAlov.

Y NI Gl H enépBaocn auth npénet
va yiveTal mdvToTE [E TOV KIVNTIjpd GPn-
OTO.

5.4.8 TéAog Tng KOmMNG§

APoU TEAELWOETE TO KOUPEUQA, EEKOUTTAAPETE
TO CUCTNMATA KOTIAG, HELWOTE TOV aplOpd
OTPODWYV TOU KIVNTIPA Kal EKTEAECTE T St-
adpor| ETOTPOPNG e TA CUCTHHATA KOTING
oTnv ugnAdtepn B€on.

5.4.9 TéMlog gpyaociag
AKIVNTOTIO|OTE TO PUNXAVNHUA, HETAKIVIOTE

TO Xelpoykado otn B€omn «APIA» kal opriote
TOV KLVNTNPA YUPVWVTAG TO KAELSL 0T B€on

«ZBHZIMO».

Me tov Kivntrpa oBnotod, KAEIOTE TO POUTIL-
VETO (1) TNG Bevdivng (av mpoPAgmeTal). (Ew.
5.11).

la va amogvyete mbaviy
egmotpogn pAdyag, agpriote To xelpoykado
otn 6on «APlrA» gmii 20 SeutepdAenta
nptv oPrjoeTe TOV KIVNTIipPA.

ZHMANTIKO T1a va npootateUoete 1O
¢opTio ™G urarapiag, unv aprvete To KALS(
otn 6gon «<LANAMMA» 6tav o kivntripag dev
AglToupyel.

5.4.10 KaBaplopog Tou PNXaviHaTog

MeTd amo kdbe xprion TOu UnxXavrHaTog, Ka-
Bapiote eEWTEPIKA TO UNXAVNHA, ASELAOTE TOV
KAS0 TePLOUAAOYNQ Kal KaBapioTe Tov and Ta
UTTOAE{PMATA XAONG KAl XWHATOG.

MAUVETE TA TTAQOTIKA PEPT TOU APAEWUATOG
He €va adpouyydpl XPNOLLOTIOLVTAG VEPO Kal
ATIOPPUTIAVTLKO, TIPOCEXOVTAG VA HNV TIAEL
vepPO OTOV KIVNTNAPAQ, 0TA EEQPTNATA TOU
NAEKTPLIKOU CUCTHHATOG KAL OTNV NAEKTPOVIKNA
TIAOQKETA TIOV BpiloKeTal KATW Ao TO KABIouA.

ZHMANTIKO Mnv xpnotiuoroleite vepo urtoé
TTieon 1 XNUIKES OUOIES yia To MAUCIUO ToU aua-
Ewuarog kat Tou kivntrpal

2To MAvw UEPOG TOU OU-
OTHUATOG KOTING SEV MPETIEL VA CUYKEVTPW-
vovtal akaBapcoieg kat vtoAsiupara Eeprg
XAong, wote va diarnpeirat n 1davikn ano-
doon kat n acgpdAeia Tov UnNxaviuaATog.

MeTd amo kdbe xprion kabapilete KAAd To
oU0TNIA KOTING YLA VA ATIOPAKPUVETE UTIOAEI-
pata xAong iy Eéva cwpata.

Kard tn didpkela Tov Ka-
6apLoUoU TOU GUOTIHATOG KOTING TIPETIEL
va ¢opdTe MPOOTATEVTIKA YUaAld Kal va
amouakpUVETE avOpwoug Kat {wa amo
yUpw meploxn.

a) To ecwTEPLKO TIAUCLUO TOU CUCTAATOG
KOTING KalL TOU KAVAALOU amoBoAng mpemeL va
yivetal oe 0Tabepod £€6adog:

— 81a6€oTe TNV pnxavr cVpPWVaA PE TNV
AELTOUPYia XP1)OMNG TIOU XPNOLUOTIONONKE
mpwtn dopd (BA. 5.3.4),

— 2UVd€0TE €V CWANVA VEPOU GTO ELSIKO pa-
Kop (1) kat adriote va TpeEeL vepo (BA. 5.12),

— Kabiote oTn B6€0m TOU 0SNYOU,

— KateRAOTE EVTEAWS TA CUCTNHATA KOTING,
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— BAATE gUMPOG TOV KLVNTTPA Kat adproTe TO
AEPLE TAXUTNTWYV OTO VEKPO,

— KOMTMAQPETE TA CUCTNUATA KOTIAG KAl adr-
0TE TA VA TIEPLOTPEPETAL YIa Alya AeTtTA.

APalpETTE TOV KASO TIEPIOUAAOYNG, TOV
TIAEUPLKS EKTPOTIEA ATIOBOANG 1] TO e€ApTNHA
“mulching” (av utapxouv), EemAUveTE Ta Kal
ETIAVATOTIONETNOTE TA |E TPOTIO WOTE va Slev-
KOAUVETAL TO YPTYOPO OTEYVWHA.

b) Na tov kabaplopd oTo MAVW HEPOG TWV OU-

OTNUATWY KOTING:

— KateRAOTE EVIEAWG TA CUCTAATA KOTING
(B€an «1»),

— KabapioTe [e TIETILETUEVO agpa armod Ta
avoiypata Tou 6e&lov Kal aploTeEPOU KAAUW-
patog. (Ek. 5.13)

5.4.11 Amo®nkevon yia peyaio
Siactnua

Edv éxete TPOBAEYEL LA TIAPATETAUEVT) TTE-
piodo akivnoiag (meplocdTEPO Ao 1 urva),
anoouvdEaTe Ta KAAWSIA TNG HraTapiag Kat
edappooTe TIG 0dnYieg Tou eyxelpLdiov yla Tov
KlvnTnpa.

(Ewk. 5.14) KA€ioTE TO POUUTILVETO TOU KAUGIOU
(1).

Me pia mévoa adpalpeoTte TO KOAAPO (2),
AmooUVOETETE TO GWAT VA KAUGiHoU (3) Kat
adeldote To pelepPoudp CUAAEYOVTAG OAO TO
Kavolo og €va KatdAAnAo Soxeio.

Avoi&te 10 pouprveTo (1) kat BaATe eunpdg
TOV KIVvNTAPA, aprjvovTdag TOV AVAPUEVO HEXPL
va ofirjoet, Adyw eEAVTANONG TOU KAuaiLou
TIOU €XEL TIAPAKEIVEL OTIG CWANVWOELG KAl 0TO
KAPUTTUPATEP.

2uvdEoTe TO CWANVA (3) £ETOL WOTE va TOTIoBE-
™Oei owoTA TO KOAAPO (2).

MeTtadepeTe TO UNXAVNUA 0€ KAELOTO KaL OTe-
YVO UEPOG Kal, av gival Suvato, OKETACTE TO
pe €va KaAuppa (BA. 8.3).

ZHMANTIKO H urarapia npémnet va ¢puAdo-
geTAL O€ OTEYVO KAl 5p00€eP0 UEPOG. DPopTileTe
avra v unarapia mptv ano YA napateTa-
UEVN rtepiodo akivnoiag (reptoodtepo ano 1
uriva) kat Eavagoptiote TNV nptv Eavapxioete
v gpyaocia (BA. 6.2.3).

210 VEo Eekivnua Tng Aettoupyiag Tou unxavni-
patog, BeBalwbeite 6TL dev untdpyel Stappor
Bevdivng amo Toug CWANVEG, TO POUUTILVETO KAl
ard TO KAPUTIUPATEP.

5.5 XPHZH ZE EMIKAINH EAAGH
(E. 5.15)

Tnpeite Ta evdedetypéva opta (MEy. 10° - 17%).
Zta emikAvn €dagn n Ki-
VvNo1 MPOG TA EUTIPOS MPEMEL va EEKIVAEL
MOAV apyd yla va arnogpeuxOei n avarpomnn
Tov unxaviuarog. Mewwvete tTnv TaxvTnta
TPtV KIvNOeite o€ eMIKAIVEG £8agog, e1dIKA
o€ Kartngopa.

Mn Bddete mot€ Tnv omi-
06gV yla va UEIWOETE TNV TAXUTNTA OTNV
Kartngopa: umopei va mpokaAécel TNV anw-
Agla eA€yxoU TOU oxnuarog, 1dlaitepa oe
oAloOnpa dagn.

| < Mnxaviké ovoTnua HETA500NG

Moté€ unv kareBaivete
TIG KATNPOPES UE TO AEPBLE TAXUTHTWY
OTO VEKPO 1) TO CUUTTAEKTI) EAgUBepPO!
Bddete nmavra pia xaunAn cxeon npiv
EYKATAAEIPETE TO unxdavnua.

| S Y5pooTatiké cUeTNUA HETGE00NG

‘Otav katePaivete kKAtnPOpeg unv atdre
TO TIEVTAA TOU YKAJLoU (BA. 4.22) yla va ek-
HeTaAAgUBEeiTE TO PPEVO TNG USPOCTATIKNAG
petadoong 6Tav dev eival KOUTTAQPLOUEVO
TO GAOUAV.

5.6 MEPIKEZ ZYMBOYAEZ A TH ZQZTH
AIATHPHZH TOY rKAZON

1. Na va datnpnBei mpdaoivo kal Tpudepd TO
ykadov, pemnel va koBeTal opaAd Xwpiq va
Tpavparidetal n xAon. To ykadov propei va
TePLEXEL XAON SladopwV eldwv. Me oux Ve
KOTIEG AVATITUOOOVTAL TIEPLGCOTEPO TA €idN
e TIOAAEG pileg Kal oXNUATI(ouV €va TIUKVO
OTPWHA XAONG. AVTIOETWG, EAV OL KOTIEG Ei-
val AlydTeEPO CUXVEG, avamnmTuooeTal KUpiwg
Ta aypla Kat YnAd €idn (TptpUAAL papyapi-
TEG KATL).

2. H xAon 6a mpémnet va kdBetal pe 1o YKagov
OTEYVO.

3. Ta cuoTnUaTa KOTING TIPETEL Va eival ave-
rada Kat KAAA TPOXIOPEVA, WOTE 1 KOTIN va
eival akpLpng xwpiq avwpaAieg mou mpoka-
AOUV TO KITPIVIOMA TWV KOPUDWV.

4. O KwvnTrpag TPETIEL VA X PN OLUOTIOLEITAL OTO
MEYLOTO aplOuod oTpodwy, yla va e§aoda-
AiCetal To KaAo KOPIHO TNG XAONG Kat va
ETITUYXAVETAL N TIPOWONON TNG KOUUEVNG
XAONG 0TO KavAaAl armoBoAng.

5. H ouxvdTtnTa Tou KOUpEUATOG TIPETIEL VA

EL-15



eivalr avaioyn pe v avantuén tng XAong,
XWwpIg va adrjveTe TO YKAOV va HEYAAWOEL
uTtEPPOALKA.

6. 2TIG OepuOTEPEG KAL ENPOTEPEG ETIOXEG TOU
XPOVOU, gival OKOTILO Va adriVETE T XAON
eAadpwg YnAdtepn, yla va TePLopiceTe TNV
ano&npavon tou edadoug.

7. To 15avikd UPog TNG XAONG €VOG KAAA Tie-
ptronpévou ykadov eival mepinov 4-5 cm
Kal, ME L LOVO KOTIN, SEV TIPETIEL VA KOPBE-
TaLdvw arno To €va TPITO TOU CUVOALKOU
uyoug. Edv n xAon eivat oAU ugmAn téte
Ba mpémnel va v kOYeTe e dUo mepdopata
o€ andéoTAON MIAG NUEPAS: TO TIPWTO UE TA
OUOTTMATA KOTING 0TNV uPnAdTEPN BEGN KAl
T0 6eUTEPO OTO eTIOUUNTO VYOG. (Elk. 5.16)

8. H epgdavion tou ykalov Ba eival kaAUTepn
€VAAAAOOOVTAG TIG KOTIEG TIPOG TIG SUO Ka-
TeubUvoelg kat oTo idlo vYog. (Ewk. 5.17)

9. Eav katda tnv Kot 1 XAon apapeEvel
KOUMEVT 0TOo £€5adog, BanTav kaAd va
€AATTWOETE TNV TAXUTNTA TOU PNXaviua-
TOG €TELdN) urtopei va ival urtepPOoALKT) o€
OXEOT) UE TNV KATAoTACT) TOU YKalov. Eav
TO POBANUA TTAPAUEVEL, TOTE I} TA CUCTH-
pata Kotmg 6ev eival KaAd TPOXIOUEVA 1) TA
nTepvyla eival Oappéva.

10. MpooExeTe TTIOAU KATA TNV KOTIN) TNG XAONG
KOVTA o€ BApvoug 1y XapnAd kpaomeda
TI0L Ba PMOPOVCAV VA XAAACOoUV TNV eubu-
YPAUMLION KAl VA TIpogeviioouv {nuid ota
AKPA TOU KAAUUUATOG TWV CUCTNHATWY
KOTING KAl 0Ta i8la Ta CUCTAHATA KOTIAG.

6. ZYNTHPHZH

6.1

YN LZ X GIl Artcvbuvecsite auéowe

otnv Avtinpoowreia 1) o€ eE€ISIKEVUEVO

ouvepyeio o€ nepinTwon avwuaing Aet-

Toupyiag

- TOU @pEvou,

- TOU KOUTTAQPIoMATOG KAl TNG aKIVNTOMOI-
noneG Twyv CUCTNUATWYV KOG,

— TNG gvepyomoinong Tng HETadoong Katd
TNV Kivnon nmpog¢ ta eunpog 1 Tnv ori-
oOev.

MNPOEIAOMNOIHZEIZ AZ®OAAEIAZ

6.2 TAKTIKH ZYNTHPHZH

2koTdg Tou Tivaka gival va oag fondroet va
dlatnpeite og KAAn kat achaAr katdoTaon To
HNXavnud oag. Xtov mivaka avadEpovTal oL
KUPLEG ETIEUPRATELS KaL OL TIPOBAETIOUEVOL X PO-
vol yla KaBe pia amod auteg.

Ta mAaiola dirmAa Toug, 0ag EMITPETOVV va ON-
MELWOETE TNV NUEPOUNVIA KAL TOV APLOUO TWV
wpwv Aettoupyiag kABe emeppaong.

Enéppaocn ‘Opeg OK (Hpepounvia i 'Qpeg)
1. MHXANHMA
14 ‘EAeyX0G 0TEPEWONG KAl TPOXIONA TWV 25
' oLOTNUATWY KoTtig 2
1.2 | AvTikataoTtaon cuoTnudtwy Kormng 3 100
1.3 [ 'EAeyxog wavta petadoong 2 25
1.4 | Avtikatdotaon avrta petddoong 29 -
'EAEYXOG IHAVTA HETASOONG CUCTNHATWY
1.5 AP 25
KOTING
1.6 AvTikaTdoTaon Wavta petadoong _
' oUoTNRATWYV KoTmg 2 3
1.7 | 'EAeyxogq kat pubpion dppévou 3 25
1.8 ‘EAgyx0G Kal pUBULON CUCTANATOG 25
' petadoong ¥
1.9 'EAeyX0G KOUTIAQpPioHaTOG Katl ppEVOU 25
' oUOTHATOG KoTG 2
1.10 | 'EAeyx0oGg OAwV TwV OUVSECEWY 25
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Enéppacn

‘Opeg OK (Huepounvia 1 ‘Qpeg)

Fevikn Aimavon 4

25

2. KINHTHPAZ "

2.1 | Avtikataotaon Aadiov Kvntrpa

2.2 | 'EAeyxog kat kafapiopog Tou GiATpou agpa

2.3 | Avtikataotaon ¢iAtpou agpa

2.4 | 'EAeyxog diAtpou Beviivng

2.5 | Avtikataotaon ¢iAtpou Beviivng

2.6 | ‘EAeyxog kat kabaplopog enapwv proudi

2.7 | AAN\ayn proudi

1 ZupBouAeuBeite To YXELPIBLO TOU KIVNTHPA YiA TOV TTIAT|PN KATAAOYO KAt TOUG XPOVOUG.

2) AmeuBuveeite TNV AVTITIPOOWTIEId OTAV ERdaVI{OVTaL TA TIPWTA ONUASIA KAKTG AEITOUPYIAg.

3) EmépPBaon Tou MpETeL va Yivel amd TNV AVTITPOowWTIEld 1) arod €va eEEISIKEVIEVO OUVEPYEIO.

4 H yevikn Airtavon OAwV TWV oNUEiWV AiTtavong TIPETEL va eKTEAEITAL ETTIONG KABE HOopd TTOU TIPO-
BAEmeTAL ATIOONKEVOT) YIA HEYAAO XPOVIKO SLACTNHA.

6.2.1 Kwntpag (E. 6.1)
AkoAoubnoTe TIg 0dnyieg ou avaypddovTal
O0TO €YXELPISL0 0ONYLWV TOU KIvNTYPA.

Ma va adeldoete To AAdL TOU KlvNTrpa XpNol-
JOTIOMOoTE Hid KATAAANAN cuptyya (2) (po-
alpeTika ageoovap), adpou pwTta EePdwoeTe
NV Tana nAnpwong (1).

2uvdEaTe 01N oupLyya (2) Eva cwAnvakt (3)

ME KAaTAAANAN SLARETPO Kat pe Pnkog 400 mm.
TomoBeTroTE TO CWANVAKL (3) HEXPL TEPHA
OTNV 0T KAL TN CUVEXELD avappodrioTe OA0
TO AASL TOU KIvNTrHpa, £XovVTag uttoyn OTLn
TIAN)PNG EKKEVWON amattel TNV emavainymn tng
Sladikaoiag apkeTEG GOPES.

6.2.2 [Miow agovag

AroteAeital and pa oppaylopévn LOVOKOU-
patn povada mouv dev analtei ouvtnpnon. A
atibeTal pe LOVIHO GopTio AMavTIKOU TIou Sev
anattei avTIKatdoTao 1) GUUTIATPWON.

6.2.3 Mnartapia (Ewk. 6.2)

H mpooeKTIKA cuvTrpnon Tng Pratapiag eivat
arapaitnTn yla va eEaocdpaiioete KAAEG €T
dooelg.

Mpémel va popTifete tepLlodikA TNV pratapia
XPNOLUOTIOLWVTAG TOV TIAPEXOUEVO POPTIOTN
(av TpoPAETIETAL).

H pmatapia Tou pnxavrpatog oag npemel

omwodNnmoTe va popTifeTal EVTEAWG:

— TIPLV XPNOLUOTIOOETE TO UNXAVNHA yid
TPWTN $opPd PETA TNV ayopd Tou,

— KABe 20 eKKIVNOELG TOU KLVNTNPQ,

— TIPLV amo KABe PeyAAN XPoViKY) Tiepiodo
€KTOG XP1IONG TOU UNXAVIUATOG,

— TIPLV TN XPNON LETA aTIO LEYAAN XPOVIKY) TiE-
piodo eKTOG XPTIONG.

AlaBdaoTe kat edapUOCTE TIPOTEKTIKA TN
Sladikaoia ¢popTIONG IOV TIEPLYPADETAL OTO
eyXeidlo TG uratapiag. Eav dev npnbein
Sladikaoia autr 1) dev popTicETE TNV UIATA-
pia, urropovv va TpokKANBouv avenavopbwTeg
BAd&Beg ota oTolkeia TNG pratapiag.

Mwa ddela pratapia npérel va poptidetal To
OUVTOMOTEPO SuVATOV.

ZHMANTIKO H ¢option npenet va yivetat e
uia ouokeun otabepnc Taong. AAAa cuotnuata
POpTIONG UITOPOUV VA MTPOKAAETOUV QVETTavop-
bwteg BAABeG oTnv unarapia.

To pnxavnua eivar epodlacpévo pe E€va ouv-
Sdetnpa (1) yia T poépTIoN, 0 OTI0i0g TIPETEL VA
ouvdeBei 0TOV AVTIOTOLXO CUVSETT)PA TOU El-
S1KOU POPTIOTN UIMATAPLWY, TIOU TIAPEXETAL UE
ToV €EOTALONO (av TpoPAETeETAL) ) dlatiBeTal
Katotiv mapayyeAiag (BA. 8.2).

ZHMANTIKO Autdg o ouvdetripag npéemnet va
XpPnolUoroLe(Tal arokAEIOTIKA yla 1 oUvSeon
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UE TO PopTIOTI) UrTaTaplwV Tou KataokeuaoTr.

la ™ xprion tou:

— akoAouvbriote TIG 06nyieg movu avaypdgovral
OTIG QVTIOTOIXEG 0ONYIES XpP1IONG,

— akoAouvbrioTe TIG 0dnyieg movu avaypdgovral
OTO EYXEPISIO TNG UrTaTapiag.

6.3 EMEMBAZEIZ ZTO MHXANHMA

6.3.1 EuOuypdpuIon CUGTNMATWY KOTING
(Ek. 6.3)

H owotr puBUIoN TWV CUCTNUATWY KOTING
eival amapaitnTn yla 1o opoldpopdo Koupeua
Tou yKadov.

2 € TIEPIMTWON AVWHAANG KOTMG, EAEYETE TNV
TiEOT TWV EAACTIKWV.

Edv autd dev apkei yla va emitevyOei n opolo-
Hopon kottr, arteubuvOeite oTnV AVTINpoow-
Teia yla ) pubuion TG euBUYPAULIONG TOU
OUOTNHATOG KOTIAG.

6.3.2 AVTIKOTACTAOT) TWV TPOXWV
(Eik. 6.4)

Me To pnxavnua oe opllovtia B€om, ToTobETY-
O0TE TAKAKLA KATW arto TO TIAACL0 oTnV TAgupd
TWV TPOXWV TIOU BEAETE VA AVTIKATACTT|OETE.

OL Tpoxoi cuykpatouvTal ano pia acddAela
(1), TNV oToia propeite va BYAAETe e €va
Katoapidt.

ZHMEIQZH >¢ nepintwon avrikatdoraong
€VOG 1j Kat Twv SUo miow TpoxwV, BePalwbeite
OTL Ol eVOEXOUEVES Sl1apopEG 0TV ESWTEPIKT
Siduetpo dev unepPaivouvv Ta 8-0 mm. 2 avti-
Betn nepinTwon, yia va anopuyeTe avwuaAn
KoM, TIPEMEL va pubuiceTe TNV evbuypduuion
TOU OUCTTUATOG KOTITG.

ZHMANTIKO [lptv TormoBetrioeTe TOV TPOXO,
aAeiyte Tov aéova ue ypdoo. TormoBetriote
TPOCEKTIKA TNV acpdAeia (1) kat Tn podeAa (2).

6.3.3 ETIOKEUN 1] AVTIKATACTAGT TWV
EAACTIKWV

KdBe avTtikataoTaon 1y EMIOKEUT HETA aTTO
Hia BAGRN TipEmel va yiveTal amo eLSIKEVIEVO
ouvepyeio, He TOV TIPOPBAETIOUEVO YU AUTA TA
eAaoTIKA TpoTIO.

6.3.4 AvTikataocTtacn piag acpdaielag
(Ewk. 6.5)

To NAEKTPIKO CVUOTNHA KAL N NAEKTPOVIKT)
TAQKETA TIPOoTATEVOVTAL ATIO i A0PAAELT, 1
EMENPAOT TNG OTI0IAG TIPOKAAEL TO OB OO TOU
KLVNTNPpA. TNV TEPIMTWon autn, TPEMEL va
adalpeaete To KAAuPPa (1) yia va Exete Tipo-
oBaon oTnv achdAela (2), ov BpiokeTal KOVTA
oTNV urnartapia.

H T1un t™ng aocdpaieiag avaypddpetal TAvw TNV
aoddAela.

ZHMANTIKO H kaugvn acpdAeia mpemnet va
avtikabioTaral avra pe aocpdAeia 1diov Turou
Kal TTI0TE e AAAN S1apOPETIKIG TAPOXTIG.

2 € TIEPITITWOT) TIOU SEV UTOPEITE VA EVTOTIOETE
™V attia g BAABnNgG, arcubuvbeite oe €va
eEeldlkeupEVo ouvepyeio.

6.3.5 Adaipeon, avTIKATACTAGCT) Kal
TOTMOOETNGON TWV GUCTNHATWY
KOTING

YN LGl Xpnowornoeite navra

yavrtia epyaciag yida va mdaoceTe Td CUCTH-
qara Komrg.

YL GIN AvrikaBioTdTe mavra Ta
POapugva n mapapoppwuUEva ocuoTipata
KOTING KAl TIOTE UNV EMIXEIPEITE va TA M-
okevdoete! XPHZIMOIMOIEITE MANTA F'NH-
ZIA ZYZTHMATA KOIHZ!

2e auTd TO uNYAvNUa TIPORAETETAL N XPTION
OUOTNUATWYV KOTING TIOU PEPOUV TOV UTIOSEL-
KVUOHEVO KWSIKO OTOV TIivaka Tng oeAidag ii.

NAoyw tng eEEALENG TOL TIPOIOGVTOG, TA CUCTH-
paTa KOTAG MIopei e TNV dapodo Tou Xpodvou
va avTikataoctabouv anod SladopeTIKA OUOTY)-
pata pe avaloya XapakTtnploTika aviaAAagi-
poTNnTag Kat acddAAelag otn Asttoupyia.
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7. OAHIOz ANEYPEZHZ TQN BAABQN

BAABH MI©ANH AITIA AIOPOQZH
1. Me 1o KAeldi 0N B€oN EprmAokr) TNG NAEKTPOVIKNAG lupiote TO KAELSL OTN BEON.
«EKKINHZH», n pida dev yupidel | mAakéTag Adyw: «XBHZIMO» kat avalntnote Tiq
attieg Tg BAABRNG:
— pnatapia adeta - doptioTe TNV pnatapia
(BA.6.2.3)
— Kauévn acpdaAeia — QVTIKATAOTAOTE TNV aocddAAela
(10 A) (BA. 6.3.4)
— KOKn yeiwon — eAEYETE TIG OUVSEDELG TOU
pavpou kaAwdiov yeiwong
— SlaKoT TwV oUVSETEWV — eAéyETe TIg ouvdEanelg
YEIWONG TWV UIKPOSIAKOTITWY
— Kak™ yeiwon g picag — eA€yETe TIG oUVHEDELS YeiwoNg
— Aeineln enPePaiwon ekkivnong | - BeBawwdeite 6TL TNPOVUVTAL OL

OUVONKEG TIOU ETITPETIOVV TNV
ekkivnon (BA. 5.2.a)

2. Me 1o kKAeldi otn B€om — amnouaia pong Bevdivng — eAéyETe TN 0TABUN OTO
«EKKINHZH», n pida yupidet pelepBoudp (BA. 5.3.3)
aAAd o KivnTrpag dev maipvet — eAéyETe TO PiATpO Bevlivng
EUTPOG — EAATTWHATIKY) avAabAEEN — eAéyETe TNV mtina Tov proudi

— eAéyETe TNV AMOOTAOT TWV
nAekTpodiwv kat av eivat

Kkabapd
3. O kwvntipag oprvel EpmAokr) TNG NAEKTPOVIKAG lupiote TO KAELSL OTN BEON.
TIAGKETAG AOYwW: «XBHZIMO» kat avalntnote Tiq
attieg TG BAARNG:
— SLaKOTIN TWV CUVSETEWV — eAéyETe TIg ouvdEoelg
Yelwong TwV HIKPOSIAKOTITWV
— pnatapia adeta - doptiote TNV pnatapia
(BA. 6.2.3)

— pratapia aoynpa ouvdedepévn | — eAEyETe TIg ouvdéoelq (BA. 3.5)
(kakég emadeg)
— KaK™ yeiwon Knpa

eAéyETe TN yeiwon Tou Kivntrpa

4. AYOKOAN eKKivnon 1 avwpaAn — TPOBANpATA avAapelEng - KaBapioTE 1) AVTIKATACTNOTE TO
AelToupyia Tou Kivntipa PiAtpo agpog
- kabapioTte TN Agkdvn Tou
KOPUTIUPATEP
— adeldote 10 pelepPoudp Kat
BaAte kawvoupyla Bevlivn
— eAéyETE 1) AVTIKATACTHOTE TO
PiAtpo Beviivng
5. Mewwpévn anddoon Tou — TaXVTINTA HEYAAUTEPT OE OXEON | — UELWOTE TNV TAXUTNTA KALT
Kntipa katda m Slapketa HE TO UPOG KOTING TNG XAONG auvgnote to UYog korg (BA. 4.4)
Kotmg TG XAONG
6. KoumAdpovtag Ta cuotrpata — N Kivnon mov mpayparototeital | — MPAYHATOTOoTE TNV Kivnon
KOTING, 0 KLVNTNpag oprvel OTO HOXAO YLa TO KOUTIAGPIOHA EUTIAOKNG HE HeYAAUTEPN
TWV CUCTNUATWY KOTIAG eival KabuoTtepnon
TIOAY ypriyopn
— Aeinetn emBePaiwon g - Bealwbeite 6TL TNPOVVTAL OL
EUTTAOKTG ouvenkeg acpaAeiag (BA. 5.2.b)
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— KaKT) anodoor Tou CUCTNHATOG
KOTING

— TaXVTINTA HEYAAUTEPT OE OXEOM
HE TO VYOG KOTING TNG XAONG

BAABH MIGANH AITIA AIOPOQZH
7. AVWPAAO KOWLHO KAl AVETIAPKNG | — TO cUOTNHA KOTING SV givatl — eAEYETE TNV THiEOT TWV
TIEPIOUAAOYT TapAAAnAo oto €5adog eAaoTikwy (BA. 5.3.2)

— pubuioTe TO CUOTNUA KOTING
woTe va givat mapdAAnAo oto
£dadog (BA. 6.3.1)

— AmevbuvBeite otnv
AvTimpoowreia

— MEWOTE TNV TOXUTNTA KaUn
ONKWOTE TO CUOTNMA KOTING

— BovAwHA TOU KavaAlov

— oVOTNUA KOTING YEUATO XAN

(BA. 5.4.5)

— TIEPIMEVETE NEXPL VA OTEYVWOEL
n xAon

— BYAAte TOV KAS0 TIEPICUANOYNG
KAl adelaoTE TO KAVAAL
(BA.5.4.7)

- KaBapioTe To CVOTNHA KOTING
(BA. 5.4.10)

8. Kpadaopoi katda tn Stdpkela -
Aettoupyiag

Aaokaplopéva

OUOTNMATA KOTIAG oTpaBd
— ouoTAuaTa KOTMG

— oTnpiydata xaAapwpéva

- AmnevbuvBeite otnv
AvTimpoowreia

— Aneubuvbeite otnv
AvTinpoowreia

— eA€YETe Kal oPiETe KAAA TIQ
Bideq ov oTePEWVOUV TOV
KLVNTrpa Kat To 0aot

9. Ta ouoTtrpaTa KOTNG -
Sev KOUTTAdpouv 1) dev
OTAPATOUV apEowg 6Tav eivat
EekoumAaplopeva

KOUTAQpiopatog

TIPORANMATA GTO CUCTNHA

— AmnevbuvBeite otnv
AvTinpoowreia

10. AB€Balo 1} Un QTIOTEAECUATIKO | —
Ppevapiopa

Aaveacpévn pubuion ppévou

— AmeubuvBeite otnv
AvTinpoowreia

11. H kivnon &ev eivat opaAn, -
SuokoAia kivnong oe
avndodpa ) anoétoun aviPwon
UTIPOCTIVWV TPOXWV

TIPOBANMATA GTOV LUAVTA 1) OTO
oVOTNHA KOUTTAAPioHaTog

- AmnevbuvBeite otnv
AvTimpoowreia

. Médovtag To mevtaA
yKadlou Je TOV Kivntipa oe
AelToupyia, TO Pnxavnua
Sev kiveital (dpooTATIKO
ovoTnua petadoong)

0¢on «B»

— AeBLEQ EEUMAOKAPIONATOG OTN

— enavapopd otn BEon «A»
(BA. 4.23)

Av Ta TIPoPANHATa CUVEXICOUV aKOUA KAl LETA
TIG TAPATIAVW EVEPYELEG, aTeubuvOeite oTnV
AvTimpoowreia.

A nPozOXH! Wilies Hnv mpoomabeite

va KAVETE SUCKOAEG ETIOKEVEG XWPIS va
EXETE TA UEOA KAl TIG ATIAPAITNTEG TEXVI-
KEG yvwoelg. Kabe emeéuBaon mov yivel
doxnua, AKUPWVEL QUTOUATA TNV £yyunon
Kal anaAAdooel TOV KATAOKEUAOTN amo
KdBg gvbuv.

8. EEAPTHMATA

8.1 ZET “MULCHING” (Ek. 8.1 ap.41)

WiAokdBeL TNV KOUUEVT) XAON Kal TNV adrjvel

070 £6ad0G, avTi va TNV GUAAEYEL OTOV KASO
TIEPLOUAAOYNG.

8.2 ®OPTIZTHZ ZYNTHPHZHZ MMATA-
PIQN (av poBAénetal) (Eik. 8.1
ap.42)

Emutpémnel tn Slatripnon tng pnatapiag oe
KOAT KatdoTtaon oTIq Tieptodoug Tou Sev Xpn-
olpotoleital To unxavnua, e§acpaiifovrag
™V 18avikr GopTion Kat peyaAuTepn Siapkela
Cwng yla TNV pratapia.

8.3 KAAYMMA NMPOZTAZIAZ
(Ewk. 8.1 ap.43)

MpooTatevel TO unxavnua aro Tn okovn 6Tav
Sev xpnotyoroleitat.
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A motort és az akkumulatort illetéen ol-
vassa el a vonatkozo hasznalati utmutato-
kat.
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HOGYAN KELL A HASZNALATI UTASITAST
ERTELMEZNI

A hasznalati utasitas szévegében néhany, a
biztonsag vagy a hasznalat szempontjabdl kiil6-
ndsen fontos informaciot tartalmazé bekezdést
eltérd modon kiemeltlink az alabbi kritérium
szerint:

MEGJEGYZES vagy FONTOS

Az el6z6 részekben feltiintetettekre vonatkozo
pontositdsokat, vagy egyéb informdciot tartalmaz
a célbdl, hogy segitsen elkertilni a gép megron-
galodasat, illetve egyéb karok okozasat.

A\ FIGYELEM! Sajat magan vagy masokon

okozhato sériilések kockazata a szabdlyok
be nem tartdsa esetén.

Sajat magan vagy masokon
okozhato stulyos illetve életveszélyes balese-
tek kockazata a szabalyok be nem tartasa
esetén.

FIGYELEM! A GEP HASZNALATA ELOTT OLVASSA EL FIGYELMESEN A JE-
LEN KEZIKONYVET! Orizze meg késébbi sziikség esetére

A hasznalati utasitasban a gép tdbb valtozata
van leirva, amelyek alapvet6éen a kdvetkezdk-
ben térhetnek el egymastol:

— erdatvitel tipusa: mechanikus valté vagy
folyamatos hidrosztatikus sebességszabalyo-
zas. A hidrosztatikus eréatvitelil modelleket
az azonosito cimkén (lasd 2.2) talalhaté
,HYDRO?” feliratrél ismerheti fel;

— olyan alkoto részek vagy kiegészitdk jelenléte,
melyek nem mindig talalhaték meg a kulén-
b6z8 értékesitési régiokban;

— kulénleges felszerelések.

A ,,3” szimbolum a hasznalat szempontjabdl
felmeruld eltéréseket jeldli, mely utén az érintett
valtozat megjeldlését talalja.

MEGJEGYZES Az 6sszes ,eliils6”, ,hatso”,
.Jjobb” és ,bal” megjeldlést az (il6 kezeld helyze-
tébdl kell értelmezni. (1.1 dbra)

FONTOS A motor és az akkumulator hasz-
nalatdra és karbantartasdra vonatkozd, ebben a
hasznadlati utasitdsban le nem irt miiveletekhez
tanulmanyozza a kiilén hasznalati utasitdsokat,
melyek az atadott dokumentdcionak szerves
részét képezik.

1. BIZTONSAGI ELOIRASOK
gondosan betartandék

A) BETANITAS

1) FIGYELEM! Olvassa el figyelmesen a jelen
utasitasokat gép hasznalata elétt! Ismerje meg
a kezelészerveket, és sajatitsa el e gép keze-
|ését. Tanulja meg a motor gyors leallitasat.

A figyelmeztetések és az utasitdsok be nem
tartasa tlzesethez és/vagy sulyos sérilésekhez
vezethet. Orizzen meg minden figyelmeztetést
és Utmutatast, hogy a késébbiekben is at tudja
Oket tekinteni.

2) Tilos gyermekekre bizni a gép hasznalatat,
illetve olyan személyre, aki nem ismeri a gép
kezelésére vonatkozé utmutatasokat. A helyi
térvények szabalyozhatjak a gép hasznélatahoz
eldirt minimalis életkort.

3) Soha ne hasznalja a gépet, ha a kézelében
emberek - kiilébndsen gyerekek — vagy allatok
tartézkodnak!

4) Soha ne hasznadlja a gépet, ha a kezel6 faradt
vagy nem érzi jol magat, illetve ha gyogyszer,
kabitdszer, alkohol vagy mas olyan szerek ha-
tasa alatt all, melyek reflexeit és figyelmét kéro-
san befolyasoljak.
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5) Ne feledje, hogy a gép kezeléje vagy haszna-

|16ja felel6s a mas személyeket ért balesetekért

és varatlan eseményekért, illetve azok tulajdo-
naban keletkezd karokeért. A felhasznalé fele-

I6ssége a munkatertlet talajviszonyaibdl eredd

potencidlis veszélyek felmérése, valamint a sa-

jat és masok biztonsaga garantalasahoz szik-
séges ovintézkedések alkalmazasa, kilénésen
lejté vagy emelkedd, egyenetlen, csuszés vagy
bizonytalan terlleteken.

6) Ha harmadik személynek atadja vagy kél-

csonadja a gépet, gy6z6djon meg arrdl, hogy

az elolvasta a jelen hasznélati utasitasba foglalt
tudnivalokat.

7) Ne széllitson gyermekeket vagy méas utasokat

a gépen, mert leeshetnek és sulyos sérulést

szenvedhetnek, illetve veszélyeztethetik a veze-

tés biztonsagat.

8) A gép vezetdje koteles szigoruan betartani a

vezetésre vonatkozé utasitasokat, kiilondskép-

pen a kdvetkezdket:

— Figyelme ne kalandozzon el, koncentraljon
megfeleléen a munkara;

— Vegye figyelembe, hogy a lejtén csuszé gép
feletti uralmat nem lehet a fék hasznélataval
visszaszerezni. A gép feletti uralom elveszté-
sének alapvetd okai:
¢ A kerekek nem tapadnak;

* Tulzott sebesség;

* Nem megfeleld fékezés;

* Az adott hasznalatra alkalmatlan gép;

* A talajviszonyokbol eredé hatasok ismere-
tének hianya, kilénésen dombos terlleten;

* Vontatojarmuként vald helytelen hasznalat.

9) A gép rendelkezik egy sor mikrokapcsoloval

és biztonsagi szerkezettel, melyeken tilos ille-

téktelen médositast végrehajtani vagy azokat
eltavolitani, ellenkezé esetben a jotallas érveé-
nyét veszi, és a gyarté mindennemt felelésség
alél mentesiil. A gép hasznalata el6tt mindig
ellendrizze, hogy a biztonsagi szerkezetek mu-
kdédnek-e.

B) ELOKESZITO MUVELETEK

1) A gép hasznalata kézben mindig viseljen
erds, csuszasgatlé cipét és hosszunadragot. Ne
mukodtesse a gépet mezitldb vagy nyitott szan-
dalban. Kertlje a nyaklanc, karkété és az olyan
ruhazat hasznalatat, melyen nyakkendé, lobogo
részek, szalagok vannak. Ha hosszu a haja,
késse 6ssze. Hordjon mindig fulvédét.
2) Gondosan vizsgdlja at a munkavégzés teljes
tertiletét és tavolitson el minden olyan targyat,
amelyet a gép kildkhet, vagy amely sértiléseket
okozhat a vagdéegységen illetve a motoron (ké-
vek, gallyak, vashuzalok, csontok, stb.).
3) FIGYELEM: VESZELY! A benzin tlizveszélyes.
— Az lizemanyagot az erre szolgalo tartalyok-
ban tarolja;

— Az Gzemanyagot egy tolcsér segitségével
toltse be, kizarolag a szabadban és ne doha-
nyozzon a mivelet végzése kdzben, illetve
amikor az Uzemanyaggal dolgozik;

— Az lizemanyagot mindig a motor inditasa el6tt
toltse a gépbe; jard, vagy meleg motornal
ne nyissa ki a tanksapkat és ne t6ltsén be
benzint;

— Ha a benzin kifolyt, ne inditsa el a motort, ha-
nem tavolitsa el a gépet arrol a teriletrél, ahol
ez tortént és kerllje az olyan eszkdzok hasz-
nalatat, melyek tiizet okozhatnak egészen
addig, amig az Uizemanyag el nem parolgott
és a benzing6z szét nem oszlott;

— Tankolas utan a tanksapkat és a tartaly du-
gojat gondosan csavarja vissza a helyére és
alaposan huzza meg.

4) Cserélje ki a meghibasodott kipufogddobot.

5) Hasznalat el6tt végezzen egy altalanos el-

lenérzést a gépen és kiléndsen az alabbiakra

forditson figyelmet:

ellendrizze a vagoegység allapotat, és azt, hogy

a csavarok és a vagoegyseég ne legyenek kopot-

tak vagy sérultek. A gép kiegyensulyozasanak

érdekében egyszerre cserélje ki a sérult vagy
kopott vagoegységeket és csavarokat. Az eset-
leg szlikséges javitasokat szakszerviz végezze.

6) Rendszeresen ellendrizze az akkumulator

allapotat. Ha burkolata, fedele vagy kapcsai sé-

rultek, cserélje ki az akkumulatort.

7) A munka megkezdése elétt szerelje mindig

fel a kimeneti védérészeket (gyUjtézsakot, ol-

dals¢ kidobas véddrészt vagy hatsé kidobas

véddérészt).

C) HASZNALAT KOZBEN

1) A motort ne mikddtesse zart térben, mivel
veszélyes mennyiségl szénmonoxid kerulhet a
levegbbe. Az inditasi mlveleteket szabadban,
vagy jol szell6z6 helyen kell végezni! Soha ne
feledje, hogy a motor kipufogégaza mérgezé!
2) Kizarolag nappal vagy o vilagitas és megfe-
lel latasi viszonyok mellett dolgozzon. Tartson
tavol a munkavégzés terlletétdl mas személye-
ket, gyermekeket, allatokat.

3) Ha lehetséges, kerllje a vizes fliben térténd
munkavégzeést. Kerllje az esében, viharve-
szélyben térténé munkavégzést. Ne hasznalja
a gépet rossz iddjarasi viszonyok mellett, féleg
villamcsapas veszélye esetén.

4) A motor beinditasa elétt kapcsolja ki a vago-
egységet vagy a kihajtast, az er6atvitelt tegye
Uresbe.

5) Kulénos figyelemmel jarjon el, amikor a latasi
viszonyokat korlatozé akadalyokhoz kézelit.

6) A gép leparkolasakor huzza be a kéziféket.
7) A gépet nem szabad 10°-ot (17%-ot) megha-
lado lejtén vagy emelkeddn hasznalni, a menet-
iranytol figgetlenul.
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8) Ne felejtse el, hogy nincs ,biztonsagos” lejtd!
Dombos pazsiton a haladas kilénleges figyel-
metigényel. A gép felborulasanak vagy a gép
feletti uralom elveszitésének elkerilésére:

— Ne alljon meg vagy induljon ujra hirtelen
emelkeddn vagy lejton;

- Ovatosan kapcsolja be a meghajtast, és min-
dig tartsa sebességben, kildndsen lejtén;

— Lejtdn és éles kanyarokban csdkkentse a
sebességet;

— Figyeljen a bukkanokra, gédrékre és a nem
lathato veszélyekre;

— Soha ne nyirjon a lejt6 iranyara merélegesen.
A dombos pazsiton a lejté/emelkedé iranya-
ban kell haladni, és sohasem arra merélege-
sen. Kuléndésen tgyeljen iranyvaltoztataskor,
hogy a felsé kerekek ne utkézzenek akadaly-
nak (kavicsok, faagak, gyokerek, stb.), melyek
miatt a gép oldalirdnyban elcsuszhatna,
felborulhatna, vagy elveszithetné felette az
uralmat.

9) Dombos terlleten iranyvaltas elétt mindig

csOkkentse a sebességet, és mindig huzza be

a kéziféket, miel6tt a gépet allo helyzetben fel-

tgyelet nélkil hagyna!

10) Klléndsen tgyeljen, amikor arokpart, sza-

kadék vagy vizpart kézelében dolgozik. A gép

felborulhat, ha az egyik kerék tulhalad a parton,
vagy ha a part beszakad.

11) Legyen kiildndsen 6vatos, amikor hatra-

menetben halad és dolgozik. Nézzen hatra és

gy6z6djon meg az akadalyok hianyarol a hatra-
menet elétt és kdzben.

12) Terhek vontatasa vagy nehéz felszerelések

hasznalatakor a kdvetkez6kre figyeljen:

— A vontatérudakhoz csak szabvanyos csatla-
kozasi pontokat hasznaljon;

— Csak annyi terhet vontasson, amely f6l6tt
kénnyen meg tudja 6rizni uralmat;

— Ne forditsa el hirtelen a kormanyt. Tolatas
kdzben figyeljen;

— Hasznaljon ellensulyokat vagy a kerekekre
tett sulyokat, amikor azt a hasznalati utasitas
javasolja.

13) Kapcsolja ki a vagoegyseéget vagy a kihaj-

tast, ha nem fuves felileteken kell athaladnia

a géppel, illetve amikor a gépet a flinyiras he-

lyérél, vagy helyére kell szallitania, és allitsa a

vagoegyseget a legfels6 allasba.

14) Amikor a gépet kdzut mellett hasznalja,

Ggyeljen a jarm(forgalomra.

15) FIGYELEM! Ez a gép nem kozlekedhet

kdzutakon! Hasznalata (a KRESZ értelmében)

kizarolag forgalom eldl elzart maganterileteken
lehetséges.

16) Soha ne hasznalja a gépet, ha a védérészek

sérlltek; vagy ha a gyUjtézséak, az oldalsé kido-

bas védérész vagy a hatso kidobas védoérész
nincs felszerelve.

17) Soha ne kozelitse kezét vagy labat a forgd

részek mellé vagy ala. Tartézkodjon mindig ta-

vol a kidobonyilastol.

18) Ne hagyja a gépet all6 helyzetben, jaré mo-

torral magas fliben, hogy ne okozzon tlizesetet!

19) A tartozékok haszndlatakor soha ne ira-

nyitsa a kidobast személyek felé.

20) Kizarodlag a gép gyartoja altal jovahagyott

tartozékokat hasznaljon.

21) Ne hasznalja a gépet, ha a tartozékok/szer-

szamok nincsenek felszerelve az eléirt helyre.

22) Kérlltekintéen jarjon el, amikor gyujtézsakot

és egyeb olyan tartozékokat hasznal, amelyek

megvaltoztathatjak a gép egyensulyat, kiléné-
sen emelkedén és lejtén.

23) Ne valtoztasson a motor alapbeallitdsan, ne

jarassa kilénésen magas fordulatszamon.

24) Ne erjen a motornak a hasznalat soran fel-

forrosodo részeihez. Egési sérllés veszélye.

25) Kapcsolja ki a vagoéegységet vagy a kihaj-

tast, allitsa Uresbe a sebességvaltot és huzza

be a kéziféket, allitsa le a motort és vegye ki a

kulcsot (gy6z6djon meg arrdl, hogy az 6sszes

mozgo rész teljesen ledllt-e):

— Minden egyes alkalommal, amikor a gépet 6ri-
zetlenul hagyja vagy elhagyja a vezet6ulést:

— Miel6tt megszintetné a leallas okat vagy
megtisztitana a kidoboényilast;

— A gép ellendrzése, tisztitasa elétt, vagy mie-
16tt azon valamilyen munkalatot végez;

— Idegen test hozzautédése utan. Ellendrizze,
hogy keletkezett-e kdrosodas a gépen, és
végezze el a sziikséges javitasokat, miel6tt
Ujbdl hasznalatba venné a gépet.

26) Kapcsolja ki a vagéegységet vagy a kihaj-

tast, és éllitsa le a motort (gy6z6djén meg arrdl,

hogy az 6sszes mozgd rész teljesen leallt-e):

— Mielétt Gzemanyagot télt a gépbe;

— Minden egyes alkalommal, amikor eltavolitja,
vagy visszahelyezi a gyujtézsakot;

— Minden egyes alkalommal, amikor eltavo-
litia vagy visszahelyezi az oldalsé kidobéas
deflektort.

— Mielétt a vagasi magasséagot beallitja, ha a
muvelet nem végezhet6 el a vezetdallasbdl.

27) Szallitaskor és minden olyan alkalommal,

amikor nem hasznalja, kapcsolja ki a vagéegy-

séget vagy a kihajtast.

28) Vegyen vissza a gazbol a motor ledllitasa

el6tt. Zarja el az lizemanyag-adagolast a mun-

kavégzés végeén, a hasznalati utasitasban fel-
tlntetett Utmutatasokat kvetve.

29) Ugyeljen az egynél tdbb vagoegységgel

felszerelt vagocsoport esetében arra, hogy

az egyik forgd vagoegység a tébbi forgasat is

okozhatja.

30) FIGYELEM - Abban az esetben, ha a munka

soran géphiba vagy baleset térténik, allitsa le

azonnal a motort és tavolitsa el a gépet, hogy
ne okozhasson tovabbi kdrokat; amennyiben

a kezel6é vagy mas személyek sériilését okozo

HU -3



baleset tértént, nyujtson elsésegélyt az adott
helyzetnek legmegfelel6bb médon és forduljon
az illetékes egészségugyi intézményhez a szik-
séges ellatasért. Tavolitsa el gondosan az eset-
leges térmelékeket, melyek jelenléte karokat,
személyek vagy allatok sériilését okozhatja.

31) FIGYELEM - A jelen Utmutatoban megadott
zajszint- és vibracioértékek a gép legnagyobb
hasznalati értékei. A nem egyensulyban levd
vagoegyseég, a tul gyors mozgas, a karbantartas
elhanyagolésa jelent6sen befolyasoljak a zajki-
bocsatast és a vibralast. Ezért szlikséges biz-
tositani azokat a megel6z6 intézkedéseket, me-
lyek révén megsziintethet6k a magas zajszint
és a vibralas okozta lehetséges karosodasok;
valamint gondoskodni kell a gép karbantartasa-
rél, fulvédot kell viselni és a munka soran szine-
teket kell tartani.

D) KARBANTARTAS ES TAROLAS

1) FIGYELEM! — Barmilyen tisztitasi vagy kar-
bantartasi mivelet elvégzése el6tt vegye ki

az inditokulcsot, és olvassa el a vonatkozé
utasitasokat! Viseljen megfelelé ruhazatot és
véddkesztylt az 6sszes olyan helyzetben, mikor
a keze veszélynek van kitéve!

2) FIGYELEM! — Soha ne hasznalja a gépet
kopott vagy sérult alkatrészekkel. A meghibaso-
dott vagy sérllt alkatrészeket ne javitsa, hanem
cserélje ki. Csak eredeti cserealkatrészeket
hasznaljon: a nem eredeti illetve helytelendl
felszerelt cserealkatrészek hasznalata veszé-
lyeztetheti a gép biztonsagat, balesetet vagy
személyi sérlléseket okozhat, tovabba felmenti
a gyartot a mindennem kotelezettség és fele-
16sség aldl.

3) A hasznalati utasitasban le nem irt dsszes
beallitast, valamint karbantartasi miveletet
markakereskedéjénél vagy egy szakszervizben
kell elvégeztetni, ahol rendelkeznek a tokéletes
munka elvégzéséhez szikséges tudassal és
felszereléssel, és nem valtoztatjak meg a gép
eredeti izembiztonsagi szintjét. Nem megfelelé
muhelyekben, vagy nem szakember altal vég-
zett muveletek a jotallas barmely formajanak
eléviilését és a gyartd mindenneml felel6sség
aléli mentesulését vonjak maguk utan.

4) Minden egyes hasznalat utan vegye ki az
inditokulcsot és ellendrizze az esetleges séru-
léseket.

5) A csavarokat és a csavaranyakat mindig
tartsa meghuzva, hogy a gép mindig tzem-
biztos legyen. Fontos a folyamatos, alapos
karbantartas a gép élettartama és biztonsagos
muikddése érdekében.

6) Rendszeresen ellenérizze, hogy a vago-
egység csavarjai megfeleléen meg vannak-e
szoritva.

7) Viseljen védOkeszty(t a vagoegységek keze-
Iése, le- vagy felszerelése soran.

8) A vagoegyseégek élezése utan ellenérizze
azok kiegyensulyozasat. Valamennyi, a vago-
egységgel kapcsolatos muvelet (leszerelés, éle-
zés, kiegyensulyozas, visszaszerelés és/vagy
csere) felel6sségteljes munka, amely kulénle-
ges hozzaértést igényel a megfeleld szersza-
mok hasznalatan tul. Biztonsagi okokbdl ezek a
muveletek csak szakszervizben végezheték.

9) Rendszeresen ellendrizze a fékek mikddé-
sét. Fontos elvégezni a fékek karbantartasat és
szlikség esetén javitasat.

10) Gyakran ellenérizze az oldalsé kidobas
védérészt vagy a hatso kidobas véddrészt, a
gyljtézsakot és a beszivéracsot. Cserélje ki, ha
serdlt.

11) Ha karosodtak, cserélje ki a figyelmeztetést
és utasitast jelentd dntapado cimkéket.

12) Amikor a gépet hasznalaton kivil vagy
felugyelet nélkil hagyja, engedije le a vagoegy-
ségeket.

13) A gépet gyermekek szamara nem hozzafér-
hetd helyen tarolja.

14) A tlzveszély elkerllése érdekében a gépet
ne raktarozza benzinnel teli tartallyal olyan zart
helyen, ahol a benzing6z lang, szikra vagy erés
héforras kdzelében begyulladhatna.

15) Hagyja kihilni a motort, mielétt a gépet bar-
hol elhelyezné.

16) A tlizveszély csdkkentése céljabdl a motort,
a hangtompitot, az akkumulator helyét és a ben-
zintarolét mindig tisztitsa meg a fi- és levélma-
radvanyoktol vagy a felesleges kenéanyagtol.
Uritse ki a gyUjtézsékot, és ne hagyja a lenyirt
fUvet tartalmazé taroldkat zart helyiségben.

17) A tlizveszély csdkkentése céljabdl rendsze-
resen ellenérizze, hogy nincs-e olaj- vagy izem-
anyag-szivargas.

18) Amennyiben a tankot le kell Uritenie, ezt hi-
deg motor mellett és a szabadban végezze.

19) Soha ne hagyja a kulcsokat a gépben, gyer-
mekek vagy nem alkalmas személyek altal hoz-
zaférhet6 helyen. Vegye ki az inditokulcsot min-
den karbantartasi mlvelet megkezdése elétt!

E) SZALLITAS

1) FIGYELEM! - Amennyiben a gépet teherau-
téval vagy utanfutéval kell szallitani, hasznaljon
megfeleld teherbirasu, szélességul és hosz-
szusagu rampat. A gépet allé motorral, vezeté
nélkul és csak megfelelé szamu személy
alkalmazasaval tolja a szallité eszkdzre. Szal-
litas kdzben zarja el a benzincsapot (ha van),
engedje le a vagoegységet vagy a tartozékot,
huzza be a kéziféket, és megfeleléen régzitse
a gépet a szallito jarmuhodz kotelekkel vagy lan-
cokkal.
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F) KORNYEZETVEDELEM

1) A kérnyezet védelmét a gép hasznalata soran
elsédleges fontossagi szempontként kell figye-
lembe venni, mivel ez a békés egymas mellett
élés és kornyezetiink érdeke. Ne zavarjon ma-
sokat a szomszédsagéaban.

2) Szigoruan tartsa be a helyi eléirasokat a cso-
magoldanyagok, olaj, benzin, szlrdk, hasznalt
alkatrészek vagy barmi egyéb, kérnyezetszeny-
nyezd elem selejtezésére vonatkozdan; ezeket
a hulladékokat ne helyezze a haztartasi hulla-
dékba, hanem szelektiv hulladékkezelés kereté-
ben szallitsa a megfelelé gyujtételepekre, ahol
gondoskodnak azok ujrahasznositasarol.

3) Szigoruan tartsa be a helyi eléirasokat a leva-
gott névényzet megsemmisitését illetéen.

4) Az tzemen kivll helyezéskor ne szennyezze
a géppel a kérnyezetet, hanem a hatalyos helyi
eléirasok értelmében adja le egy gyUjtételepen.

2. ISMERKEDJEN MEG A GEPPEL!

A GEP LEIRASA ES ALKALMAZASI
TERULETEI

2.1

Ez a gép kerti kisgép, pontosan vezetéiléses
fanyirogép.

A gép egy motorral van felszerelve, mely mu-
kddteti a burkolattal védett vagéegységet, to-
vabba egy eréatviteli berendezéssel, mely a gép
mozgatasat biztositja.

A kezeld a vezetdulésen elhelyezkedve vezet-
heti a gépet és mukddtetheti a {6 vezérléseket.

Amennyiben a gépkezel6 az eléirt biztonsagi
feltételeknek ellentmonddan viselkedik, a

gépre felszerelt biztonsagi szerkezetek néhany
masodpercen belll ledllitjak a motort és a vago-
egységet.

Rendeltetésszerii hasznalat

Ezt a gépet flinyiras céljara terveztik és készi-
tettik.

A gyarté altal eredeti felszerelésként vagy kulén
rendelhetd tartozékként eldirt specialis tarto-
zékok révén a gép kildnféle munkamédozatok
szerint Uzemeltethetd, ezeket a jelen hasznalati
utmutatoé vagy az egyes tartozékok hasznalati
utmutatoja irja le.

A (gyartd altal tervezett) kiegészitd tartozékok
felszerelése révén a gép tovabbi funkciokat
lathat el, a jelen hasznalati utmutatoban vagy
az egyes tartozékok hasznalati Utmutatojaban
megadott feltételek és korlatozasok betartasa-
val.

Felhasznaléi célcsoport

Ez a gép fogyasztoi, azaz nem professziondlis
hasznalatra készult. Ez a gép hobbikertészeti
alkalmazéasra készult.

Nem rendeltetésszerii hasznalat

A fentiektdl eltéré barmilyen mas hasznalat ve-
szélyes lehet és személyi és/vagy targyi karokat
okozhat. Helytelen hasznalatnak minéstlnek az
alabbiak (példaként és nem kizarélagosan):

— mas személyek, gyermekek vagy allatok szal-
litdsa a gépen vagy az utanfuton;

— ageép hasznalata instabil, sikos, jeges, kdves
vagy egyenetlen talajon, a talaj allaganak
megallapitasat akadalyozé pocsolyas vagy
viztiikrokkel boritott fellleten.

— avagoegyseg mukddtetése a nem flives sza-
kaszokon.

— a gép hasznélata lomb vagy térmelék éssze-
gyUljtésére.

A gép helytelen hasznalata a garancia elévi-
|ését, valamint a Gyarté barminemu felelésség
aléli mentesuilését vonja maga utan, a felhasz-
naldra haritva a sajat magan vagy masokon
okozott karokbdl illetve sériilésekbdl szarmazé
kotelezettségeket.

2.2 GEP AZONOSITO CIMKEJE ES
ALKATRESZEI
(lasd az abrakat a ii. oldalon)

1. Zajteljesitmény szint
2. CE minéségazonossagi jelzés
3. Gyartas éve
4. Motor teljesitménye és mikddési sebessége
5. Gép tipusa

6. Gyartasi szam
7. Suly kg-ban
8. A gyartd neve és cime

9. Erdéatvitel tipusa (ha fel van tlintetve)
10. Cikkszam

A példa megfeleldségi nyilatkozat a hasznalati
utmutato utolsé el6tti oldalan talalhato.

N

irja ide gépének azonosité szamat (6)

Jmefmmef =

Kézvetlenul a gép vasarlasa utan irja 4t az azo-
nosité szamokat (3 - 5 - 6) a hasznalati utasitas
utolsé oldalan talalhatd, erre a célra szolgalo
helyre.

A gép egy sor fébb alkatrészbdl all, amelyek a
koévetkez6 funkcidkat latjak el:
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11. Vagoéegység csoport: a forgd vagdegysé-
geket magaba foglalo haz

12. Vagoegységek: a flinyirasra szolgalo ele-
mek, a végeken talalhaté bordak elésegitik
a lenyirt f tovabbitasat a kidobo csatorna
felé.

13. Kidobé csatorna: 6sszekdtd elem a vago-
egység-tarcsa és a gyujtézsak kdzott.

14. Gyilijtézsak: a lenyirt fli 6sszegyUjtésén tul
biztonséagi szerepet is jatszik, mivel meg-
akadalyozza, hogy a vagoegységek altal
esetlegesen 6sszegyUjtott targyakat a gép
kidobja.

15. Oldalsé kidobas deflektor (ha van):
megakadalyozza, hogy a vagoegységek
altal esetlegesen 0sszegyUjtétt targyakat a
gép kidobja.

16. Motor: mind a vagoegységek, mind a kere-
kek meghajtdja. Jellemzdi és hasznalatanak
szabalyai egy kilén hasznalati utasitasban
vannak leirva.

17. Akkumulator: a motor beinditasahoz szik-
séges energiat szolgaltatja. Jellemzdi és
hasznalatanak szabalyai egy kilén haszna-
lati utasitasban vannak leirva.

18. Vezetélilés: a kezel6 munkavégzesi helye.
Erzékelbvel lattuk el, mely érzékeli a vezetd
jelenlétét a biztonsagi berendezések miko-
désbe Iépése céljabol.

19. ElGirasokat tartalmazé és biztonsagi
cimkék: a biztonsagos munkavégzéshez
szlikséges alapveté rendelkezésekre emlé-
keztetnek.

2.3 BIZTONSAGI ELOIRASOK

A gépet korultekintéen kell hasznalni! Emlékez-
tetéul piktogramokat abrazold cimkéket tettiink
a gépre, melyek az alapvet6 hasznalati dvintéz-
kedésekre emlékeztetnek. Ezek a cimkék a gép
szerves részét alkotjak. Amennyiben egy cimke
leszakad vagy olvashatatlanna valik, forduljon
a markakeresked6ho6z a cseréért. Jelentésik
magyarazata az aldbbiakban talalhaté.

31. Figyelem: Olvassa el az utasitasokat gép
hasznalata elétt!

32. Figyelem: vegye ki az inditokulcsot, és ol-
vassa el az utasitasokat barmilyen karban-
tartasi vagy javitasi muvelet elvégzése el6tt!

33. Veszély! Targyak kidobasanak veszélye:
Tartsa tavol az embereket!

34. Veszély! A gép felborulasanak veszélye:
Ne hasznalja ezt a gépet 10°-nal merede-
kebb terepen!

35. Veszély! Csonkitas veszélye: Ellenérizze,
hogy a gyerekek kell6 tavolsagra tartoz-
kodjanak a géptdl, amikor a motor be van
kapcsolva.

36. Vagasveszély: Vagoegységek mozgas-
ban. Ne tegye kezét vagy labat a vagoegy-
ségek hazaba.

MEGJEGYZES A 3. és tovabbi fejezetekben
hivatkozott dbrak a jelen hasznalati ttmutato iii.
és azt kévetd oldalain talalhatok.

3. KICSOMAGOLAS |
ES OSSZESZERELES

Téarolasi és szallitasi okok miatt a gép néhany
elemét nem szereltiik fel kdzvetlenil a gyarban.
Ezeket a csomagoléanyag eltavolitasa utan kell
felszerelnie, a kdvetkezd utasitasokat kovetve.

FONTOS A gépet motorolaj és benzin nélkdil
szdllitiuk le. A motort beinditasa elétt téltse fel a
flizetben talalhato elbirdsok szerint.

A gép kicsomagolasét és
osszeszerelését szilard, sik feliileten kell
végezni, tovabba elegendéd helyet kell bizto-
sitani a gép és a csomagolds mozgatdsahoz
a megfelel6 szerszamok alkalmazasaval.

3.1 KICSOMAGOLAS

A csomagoldanyag eltavolitasakor tigyeljen
arra, hogy ne veszitse el az egyes alkatrészeket
és a gép tartozékait, valamint arra, hogy ne
sértse meg a vagoegység-tarcsat, amikor a gé-
pet leveszi az alap raklaprol.

A standard csomagolas tartalmazza:

— magat a gépet;

— amuszerfal burkolatat;

— a kormanykerék kormanyoszlopanak csoveét;

— a kormanykereket;

— az llést;

— avagoegyseég kapcsoldkar hosszabbitojat;

— agyljtézsak részeit;

— ahats6 lemez alsé része;

— a,mulcsozd” tartozék alkatrészei (ha van);

— az oldalso kidobas deflektor (ha van):

— agép kulénbozo részeinek felszereléséhez
hasznalatos kiegészitdk (kulén tasakokban az
egyes hasznalati médokhoz);

— egy akkumulatortéltét (ha van);

- 2inditokulcsot;

— egy 10 A-es tartalék olvaddbiztositékot,
melyet érizzen meg az esetlegesen felme-
ruld szukseégekre.

— agép hasznalati utasitdsa és dokumentu-
mai.

MEGJEGYZES A vdgdegység-tarcsa sérti-
lésének elkertiilése végett dllitsa azt a legmaga-
sabb helyzetbe, és kiilénésen figyeljen, amikor
leveszi az alap raklaprol.
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< Hidrosztatikus eréatvitel

— A gép raklaprdl valo levételének és moz-
gatadsanak megkoénnyitésére allitsa az
erbatvitelt kiengedd kart «B» allasba «B»
(lasd 4.23)

A csomagoldanyagok selejtezését mindig a
helyi hatalyos elSirasoknak megfeleléen kell
elvégezni.

3.2 AHATSO LEMEZ FELSZERELESE
(3.1 abra)

* Alkalmazza az “A™-val jeldlt kiegészitdt.
Szerelje fel a lemezeket (1) a két tartékengyelre
(2) és (3) az abra szerint.

Rogzitse a két kengyelt (2) és (3) a keret tartoira
a csavarokkal (4), igyeljen a jobb és bal oldali
elhelyezésre.

Szerelje fel a hatsé lemez also részét (5) és rog-
zitse az als6 kengyelekhez a csavarokkal (6), ne
hlzza meg teljesen.

< Hidrosztatikus eréatvitel

— Gy6z48djon meg arrol, hogy a kioldo kar (7)
megfeleléen illeszkedjen a hatsé lemez
hornyéba és szabadon csusszon.

Huzza meg jol a csavarokat (6).

3.3 AMUSZERFAL ES A )
KORMANYKEREK FELSZERELESE
(3.2. abra)

* Alkalmazza az “B”-val jel6lt kiegészitot.
Allitsa a gépet vizszintes helyzetbe és allitsa
egyenesbe az elsd kerekeket.

Szerelje fel a csévet (3) a kormanyoszlopra (2),
tgyeljen arra, hogy a tiske (1) megfeleléeniil-
leszkedjen a helyére a cs6ben.

lllessze a kormanyoszlop hosszabbitéjat (3a) a
csd furataba (3).

Szerelje fel a muszerfal burkolatat (5), igyelven
arra, hogy az 6sszes kapcsoloelemet bepat-
tintsa a helyére.

Szerelje fel a kormanyt (6) a csére (3), ugy, hogy
a kullék az llés felé nézzenek.

Szerelje fel a kormanykereket, régzitse a mel-
lékelt csavarkészlettel (7a/b/c) a megadott sor-
rend szerint.

Pattintsa a kormany burkolatanak (8) harom
kapcsat a helyére.

3.4 AZ ULES FELSZERELESE (3.3. abra)

* Alkalmazza a “C”-vel jel6lt kiegészit6t.
Szerelje fel az Ulést (1) a lemezre (2) a csavarok
(3a/b/c) segitségével.

3.5 AVAGOEGYSEG KAPCSOLOKAR
HOSSZABBITOJANAK
FELSZERELESE (3.4. 4bra)

* Alkalmazza a “C”-vel jel6lt kiegészit6t.
Csavarja fel a rogzitégombot (1) a hosszabbi-
téra (2), és csavarja fel a hosszabbitét (2) a kar
végeére (3).

3.6 AZ AKKUMULATOR BEKOTESE
(3.5. abra)

Az akkumulator (1) az ulés alatt taldlhato, a bur-
kolat eltavolitasaval lehet hozzaférni (2).

Kdsse be az akkumulator csatlakozojat (3) a gép
csatlakozojahoz (4) és helyezze el a kabelt (5)
az erre szolgalé mélyedésben (7).

A csatlakozé (6) révén toltse fel az akkumulatort
a hasznalati utasitasok (lasd 6.2.3) szerint, ez-
utan helyezze vissza a burkolatot (2).

3.7 AGYUJTOZSAK FELSZERELESE
(3.6. abra)
¢ Alkalmazza a “D”-vel jel6lt kiegészit6t.
Szerelje fel a gy(ijtézsakot az dbran lathatd mu-
veleti sorrend szerint.

3.8 A ,MULCSOZO” TARTOZEK
FELSZERELESE (ha van) (3.7. abra)

* Alkalmazza a “E”-vel jelolt kiegészit6t.
Szerelje fel a markolatot (1) a deflektor dugora
(2) atuskével (3), kalapacs segitségével tolja be
Utkdzésig.

lllessze a rugd (4) egyik végét a deflektor dugd
(2) nyilasaba és rogzitse(6) a deflektor dugon (2)
kialakitott helyébe illesztett tiiskével (5).

lllessze a rug6é masik végét (4) a kampé (7) szé-
lesebb részébe.

Egy csavarhuzéval akassza be a kampo keske-
nyebb részét (7) a markolat (1) furataba.

4. VEZERLESEK ES
ELLENORZ6 MUSZEREK

41 KORMANYKEREK (4.1 dbra 1)
Az ellilsd kerekek elfordulasat vezérli.
4.2 KEZIFEK KARJA (4.1 abra 2)
A kézifék megakadalyozza, hogy a gép elmoz-

duljon, miutan leparkolta. A karnak két allasa
van:
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«A» = Fék kiengedve
«B» = Fék behuizva

— A kézifék behuzasahoz nyomja le padléig a
pedalt (4.11. vagy 4.21.), és allitsa a kart «B»
allasba. Amikor leveszi a labat a pedalrél, a
pedal az als¢ allasban marad.

— A kézifék kiengedéséhez nyomija le a pedalt
(4.11. vagy 4.21.), és a kar visszaall «A» &l-
lasba.

4.3 AVAGOEGYSEGEK BEKAPCSOLO
VEZERLESE ES FEKJE
(4.1 abra 3)

Ennek a karnak két allasa van, melyekre egy
cimke utal, jelentésuik:

E’ allas «A» = vagoegysegek kikapcsolva
E‘ allas «B» = vagoegyseégek bekapcsolva

FONTOS A kart finoman kell mozgatni, kertilje
a hirtelen mozdulatokat.

— Ha az el6irt biztonsagi feltételek betartasa
nélkil kapcsolja be a vagéegységeket, akkor
a motor kikapcsol, vagy nem lehet beinditani
(lasd 5.2.).

— Avagoegységek kikapcsolasakor («A» allas)
egyidejlleg egy fék kertl mikodtetésre, mely
6t masodpercen belul leallitja forgast.

4.4 A VAGASIMAGASSAGOT BEALLITO
KAR (4.1 abra 4)

A kulénbdz6 alldsokba allithato kar lehetéve
teszi a vagas kulénb6z6 magassagokra valo
beallitasat.

— Amennyiben az egyik allasbdl egy masikba
Ohajtja attenni, mozditsa el oldaliranyban a
kart, és helyezze egy masik allasnak megfe-
lelé vajatba.

4.5 KULCSOS KAPCSOLO (4.1 abra 5)

Ennek a kulcsos vezérlésnek harom alldsa van,
melyek a kdvetkezdknek felelnek meg:

O «LEALLAS» minden kikapcsolva;

I «MENET>» az ¢sszes funkcio mikddésben
van;

@) «BEINDITAS» bekapcsolja az 6ninditot.
- Ha elengedi a kulcsot a «BEINDITAS» allas-

ban, az automatikusan visszatér a <MENET>»
allasba.

4.6 GAZKAR (4.1 dbra 6)

A motor fordulatszamat szabalyozza. Az adatla-
pon megjeldlt allasok a kdvetkezdknek felelnek
meg:

Il «STARTER> (ha van) hideginditas

had «LASSU» motor minimalis fordulatszamon

9 «GYORS» motor maximalis fordulatsza-
mon

— A «STARTER» (ha van) allas a keverék dusi-
tésat okozza, hideginditaskor és csak a tény-
legesen szlkséges ideig szabad hasznalni.

— Helyvaltoztataskor a «LASSU» és a
«GYORS» kozotti koztes allast valassza.

— Flnyiraskor a kart tegye «GYORS» allasba.

4.7 NYIiRAS HATRAMENETBEN
ENGEDELYEZO PEDAL
(4.1. abra, 7 sz.)

A pedal nyomva tartasaval lehetévé valik a
hatramenet bekapcsolt vagéegységek mellett,
anélkul, hogy a motor ledlina.

<= Mechanikus eréatvitel

411 TENGELYKAPCSOLO /
FEKPEDAL (4.2. 4bra, 11 sz.)

Ez a pedal kettds funkciét lat el: a menet ele-
jén tengelykapcsoléként mikddik, be- vagy
kikapcsolja a kerekek meghajtasat, késébb
fékként mukodik, mely a hatsé kerekekre
hat.

FONTOS Kuilénés figyelmet forditson arra,
hogy a tengelykapcsolds szakasza ne legyen
tdl hosszu, hogy tul ne melegedjen a motor
hajtészija, melynek kévetkezményében kdro-
sodhat.

MEGJEGYZES Menet kbzben ne tartsa l4-
bat a pedalon!

4.12 SEBESSEGVALTOKAR
(4.2. abra, 12 sz.)

A sebességvaltokarnak hat allasa van, me-
lyek a négy eléremeneti sebességnek, az
Uresnek «N» és a hatramenetnek «R» felel-
nek meg.

Sebességvaltaskor nyomija le félig a pedalt
(4.11.), és éllitsa a sebességvaltokart a cim-
kén lathato utmutatasok szerint a kivant se-
bességbe.
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A\ FIGYELEM! W ETET LY 110
helyzetben kell kapcsolni.

< Hidrosztatikus eréatvitel |

4.21 FEKPEDAL (4.3 abra, 21 sz.)
Ez a pedal a hatso kerekekre hato féket
hozza miikodésbe.

4.22 MEGHAJTASPEDAL
(4.3 abra, sz. 22)

Ennek a pedalnak a segitségével tudja a ke-

rekekre kapcsolni a meghajtast, valamint a

gép sebességét — mind elére- mind hatrame-

netben — szabalyozni.

— Az eléremenet bekapcsolasahoz nyom-
ja laba hegyével a pedalt «F» iranyba. Ha
nagyobb erével nyomja a pedalt, fokozato-
san ndvekszik a gép sebessége.

— A hatramenet bekapcsolasahoz nyomja
sarkaval a pedalt «R» iranyba.

— Ha felengedi a pedalt, automatikusan visz-
szaall ires «N» allasba.

A\ FIGYELEM! W-WiENET ERE T 1o
helyzetben kell kapcsolni.

MEGJEGYZES Amennyiben a meghajtds-
pedalt behuzott kézifékkel (4.2.) hozza miiko-
désbe — mind elére- mind hatramenetben — a
motor ledll.

4.23 HIDROSZTATIKUS EROATVITELT
KIIKTATO KAR (4.3. dbra, sz.23)

Ennek a karnak két allasa van, melyeket egy

adattabla mutat:

«A» = Eréatvitel bekapcsolva: menet és
nyiras kdzben az 6sszes hasznalati
feltételhez;

«B» = Eréatvitel kiiktatva: allé6 motor mel-
lett jelentésen csokkenti a gép kéz-
zel torténé mozgatasahoz sziikséges
erékifejtést.

FONTOS Az erdatviteli berendezés
karositdsanak elkertilése végett ezt a miveletet
csak allé motor mellett, «N» alldsban levé
pedallal (4.22.) szabad elvégezni.

5. HASZNALATI SZABALYOK

5.1 BIZTONSAGI TANACSOK

A H[eN4=S NS 'IN Ha els6sorban dombos
tertileteken hasznalja (soha nem haladhatja
meg a 10°-ot), olvassa el figyelmesen a biz-
tonsdgos munkavégzésre vonatkozo elbira-
sokat (lasd 5.5.).

FONTOS A vezérlések dlldasaira vonatkozo
dsszes utalas a 4. fejezetben talalhato.

5.2 ABIZTONSAGI BERENDEZESEK
BEAVATKOZASANAK KRITERIUMAI

IA biztonsagi berendezések két kritérium szerint

hatnak:

— amotor beinditasat megakadalyozzak, amikor
nincs betartva az 6sszes biztonsagi feltétel;

— leallitiak a motort, amint az egyik biztonsagi
feltétel megszUnik.

a) A motor beinditasahoz mindenképpen szuk-
séges:

— hogy az eréatvitel Gresben legyen;

— hogy a vagoéegységek ki legyenek kapcsolva;
— akezel§ Ulj6n a helyén.

b) A motor leall, amikor:

— akezel elhagyja az llést;

— akezel6 felemeli a gyljtézsakot bekapcsolt
vagoegységek mellett;

— avagoegységet bekapcsolja felszerelt gyjts-
zsak nélkul;

— ugy huzza be a kéziféket, hogy nem kapcsolta
ki a vagoegységet;

— megnyomjak a meghajtaspedalt (lasd 4.22),
mikdzben a kézifék be van huzva.

5.3 ELOKESZITO MUVELETEK A MUNKA
MEGKEZDESE ELOTT

A munka megkezdése elétt el kell végeznie egy

sor ellenérzést és miveletet, hogy a munka

eredményes és teljesen biztonsagos legyen.
5.3.1 Aziilés beadllitasa (5.1. abra)

Az Ulés helyzetének megvaltoztatasahoz lazitsa

meg a négy rogzitécsavart (1), és mozditsa el a

tartészerkezet nyilasai mentén.

Miutan megtalalta a megfelelé helyzetet, huzza

meg a négy csavart (1).

5.3.2 Gumiabroncsok nyomasa (5.2 abra)

A gumiabroncsok megfelelé légnyomasa alap-
vetd feltétel a vagdegység-tarcsa tokéletes
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beéllitasahoz, és ezért a pazsit egyenletes
nyirasahoz.

Tekerje le a véddsapkat, és csatlakoztassa a
szelepeket egy manométerrel ellatott suritettle-
vegé-csaphoz, és allitsa be a nyomast a meg-
adott értékekre.

5.3.3 Olaj- és benzinutantoltés

MEGJEGYZES A motor hasznélati utasitdsé-
ban adtuk meg a felhasznalando olaj és benzin
tipusat.

Az olajszintjelz6 radhoz valé hozzaféréshez
déntse elére az Ulést és vegye la az alatta levé
burkolatot.

All6 motor mellett, ellenérizze az olajszintet: a
motor hasznalati utasitdsaban megadott pontos
maédozat szerint a mérépalca MIN és MAX ro-
vatkaja kozott kell lennie. (5.3. abra).

Az Uzemanyag utant6ltéshez hasznaljon t6l-
csért. Ugyeljen arra, hogy ne téltse teljesen tele
a tartélyt. (5.4. abra)

A tartaly Grtartalma kb. 4 liter.

VNI4T Az utantoitést &ll6 motor-
ral, nyilt vagy jol szell6z6 helyen kell elvé-
gezni. Ne feledje soha, hogy a benzing6z
gyulékony! SOHA NE KOZELITSEN NYILT
LANGGAL A TARTALY NYILASAHOZ, HOGY
ELLENORIZZE A BENZIN MENNYISEGET, ES
NE DOHANYOZZON TANKOLAS KOZBEN!

FONTOS Ne 6ntsén benzint a mianyag ré-
szekre, mert kdrosithatja azokat. Ha véletlendil
mégis kifolyik a benzin, haladéktalanul 6blitse le
vizzel. A jotallas nem vonatkozik a karosszéria
vagy a motor miianyag részein a benzin éltal
okozott karokra.

5.3.4 A gép el6készitése és a kimeneti vé-
dorészek felszerelése (gylijtozsak,
vagy oldals6 kidobas deflektor)

MEGJEGYZES Ezzel a géppel a pazsit nyi-
rasa tobbféle modon végezhetd, a felszerelt
tartozékoktdl fiiggden. Ezek lehetnek az eredeti
alapfelszereltség részei vagy kuilén megvasarolt
tartozékok. A munka megkezdése eldtt a terve-
zett finyirdsi munkanak megfeleléen készitse el
a gepet. o 3
A MUVELETET ALLO MOTORRAL VEGEZZE.

Y\ G403Vl Soha ne hasznélja a gépet

anélkiil, hogy felszerelte volna a kimenet vé-
déberendezéseit!

¢ A gép el6készitése a flinyirashoz és a fii
gylijtozsakba valé begylijtéséhez (5.5.
abra)

Kapcsolja fel a gyUjtézsakot (1) ugy, hogy a két
kapcsot (2) a két tarto (3) nyilasaiba helyezi.

e A gép el6készitése a flinyirashoz és a fii
apritasahoz (,,mulcsozé” funkcid) (5.7.
abra)

Ellendrizze, hogy a vagbéegység-tarcsa belseje

tiszta legyen és fu- és sarlerakédastoél mentes,

mivel ez megneheziti a mulcsozo deflektor dugo
behelyezését.

Allitsa a vagoegyseg-tarcsat a legmagasabb

allasba és illessze be a mulcsoz6 tartozékot (1)

a kidobo nyilason keresztll a kidobdcsatornan

betolva egészen Utkdzésig.

Kapcsolja a két rugalmas feszitét (2) a

kidobdcsatorna oldalain levé két furathoz (3).

Ezutan szerelje fel a gyUjtézsakot a fenti utmu-

tatas szerint.

e A gép el6készitése a flinyirashoz és a fii
oldalsé kidobasahoz (5.8 abra)

Emelje fel a biztonsagi kart (1) és az oldalsé

kidobas véddrészt (2). Kapcsolja fel az oldalsé

kidobas deflektort (3) és engedije le a védbrészt

(2), gy6z6djén meg arrol, hogy erésen kapcso-

I6djon a deflektor kiallo részeihez (3a).

Az oldalso kidobas deflektor akkor van helyesen

felszerelve, ha a két nyil egybeesik (4).

Ezutan szerelje fel a gyUjtézsakot a fenti utmu-

tatas szerint.

5.3.5 A gép lizembiztossaganak és
hatékonysaganak ellenérzése

1. Vizsgalja felul, hogy a biztonsagi szerkezetek
a megijeldlt (lasd 5.2.) médon mikddnek-e.
2. Gy6z6djon meg arrél, hogy a fék szabalyo-
san mukodik-e.
3. Ha a vagoegységek vibralnak vagy nem biz-
tos abban, hogy élesek-e, ne kezdjen hozza
a funyirashoz. Soha ne feledje, hogy:
— Az életlen vagoegység kitépi a fivet és a
pazsit elsargulasat okozza.
— A meglazult vagéegység rendellenes vibra-
last okoz, és veszélyforrast jelenthet.

YN EN{Z0SYIN Ne haszndlja a gépet, ha

nem biztos hatékonysdagaban és biztonsagos
voltaban. Haladéktalanul forduljon a marka-
kereskeddohéz a sziikséges ellenbrzések és
javitasok elvégzése céljabal.

5.4 A GEP HASZNALATA

5.4.1 Inditas
A motor inditasahoz ( 5.9. abra)
— nyissa ki a benzincsapot (1) (ha van), mely a

bal hatsé kerék mogul érhetd el;
— az erBatvitelt tegye Uresbe («N») (lasd 4.12
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vagy 4.22.);

— kapcsolja ki a vagéegysegeket (lasd 4.3);

— dombos teruleteken huzza be a kéziféket;

— hideginditas esetén kapcsolja be a startert
(lasd 4.6.);

- amennyiben a motor mar meleg, vagy star-
ter nélkuli, elegendé a kart a «<LASSU» és
«GYORS» allas kdzé tenni;

— dugja be az inditékulcsot, és forditsa el «ME-
NET> allasba az aramkér bekapcsolasahoz,
majd az « BEINDITAS » allasba a motor bein-
ditasahoz;

— miutan megtértént az inditas, engedje el a
kulcsot.

Néhany masodperc utan allitsa a gazkart
«GYORS» majd «LASSU~ allasba.

FONTOS A startert (ha van) nyomban ki kell
kapcsolni, amint a motor mar rendesen jar. Ha
meleg motor mellett hasznalja, szennyezheti a
gyujtogyertyat és a motor szabalytalan mikéde-
sét okozhatja.

MEGJEGYZES Amennyiben az inditds ne-
hézkes, ne hasznalja hosszan az énindité motort,
hogy az akkumulator ne mertilién le, és a motor
ne szivja meg tulzottan magat. Allitsa vissza a
kulcsot «LEALLAS» helyzetbe, varjon néhany
mdsodpercet, és ismételje meg a miiveletet.
Amennyiben a probléma tovabbra is fennall,
nézze meg a haszndlati utasitas “7.” fejezetét és
a motor hasznalati utasitdsat.

FONTOS Soha ne feledje, hogy a biztonsagi
berendezések megakadalyozzak a motor indita-
sat, amikor nem tartja be a biztonsagos munka
feltételeit (lasd 5.2.). Ezekben az esetekben, mi-
utan visszaallitotta az inditas feltételeit, a kulcsot
dllitsa vissza «LEALLAS» helyzetbe, csak ezutan
tudja a motort ismételten beinditani.

5.4.2 El6remenet és helyvaltoztatas

A helyvaltoztatas kézben:

— kapcsolja ki a vagoéegységeket;

— allitsa a vagoegység-tarcsat a legmagasabb
(«7») allasbay; )

— allitsa a gazkart a «LASSU» és a «<GYORS»
allas kozotti helyzetbe.

<= Mechanikus eréatvitel

Nyomja le padldig a pedalt (lasd 4.11.), és a
sebességvaltdkart tegye 1-es sebességfoko-
zatba (lasd 4.12.).

Tartsa nyomva a pedalt, és engedje ki a ké-
ziféket. Engedje fel lassan a pedalt, amely
igy a “fék” funkciobol atall a “tengelykapcso-
16” funkciora, és miikddésbe hozza a hatsé
kerekeket (lasd 4.11.).

A Hc){383IW /Fokozatosan engedje

fel a pedalt, hogy a tul hirtelen sebesség-
kapcsolas miatt ne emelkedjen fel a gép
eliilsé része, és ne veszitse el az uralmat
a gep felett.

Fokozatosan érje el a kivant sebességet a
gazkar és a sebességvalto segitségével.
Sebességvaltashoz a pedalt nyomja le fél-
utig (lasd 4.11.), hogy a tengelykapcsolé mu-
kddésbe lépjen.

< Hidrosztatikus eréatvitel

Engedje ki a kéziféket, és engedje fel a fék-
pedalt (lasd 4.21.).

Nyomja a meghajtas pedalt (lasd 4.22) «F»
iranyba. A pedal nyomasanak valtoztatasa-
val és a gazkar allitdsaval érje el a kivant se-
bességet.

A FIGYELEM! ] meghajtast az alabb

leirt (lasd 4.22.) modon kell bekapcsolni,
hogy a tul hirtelen bekapcsolas miatt ne
emelkedjen fel a gép eliilsé része, és ne
veszitse el az uralmat a gép felett, kiil6-

ndsen lejtékon.

5.4.3 Fékezés

<= Mechanikus eréatvitel

A fékezéshez nyomja meg a pedalt (itk6zé-
sig (lasd 4.11), el6sz6r a gazkar révén csok-
kentse a sebességet a fékez6 rendszer fe-
lesleges tulterhelésének elkeriilése érdeké-
ben.

< Hidrosztatikus eréatvitel

El6sz6r csdkkentse a gép sebességét a mo-
tor fordulatszamanak csékkentésével, majd
nyomja meg a fékpedalt (lasd 4.21.) a se-
besség tovabbi csdkkentéséhez, egészen a
megallasig.

A meghajtaspedal felengedésével mar érez-
hetéen lassul a gép.

5.4.4 Hatramenet

FONTOS A hadtramenetbe mindig allo helyzet-
ben kell valtani.

FONTOS Ahhoz, hogy hatramenetet tudjon
végezni bekapcsolt vadgoegységek mellett, meg
kell nyomni és nyomva kell tartani az engede-
lyezd pedalt (lasd 4.7), ellenkezd esetben a
motor leéll.
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< Mechanikus eréatvitel ‘

‘ < Hidrosztatikus eréatvitel

Nyomja meg a pedalt a gép leallasaig, tegye
hatramenetbe a kar oldaliranyu elmozditasa-
val «R» allasba (lasd 4.12.). Fokozatosan en-
gedje fel a pedalt a tengelykapcsolé bekap-
csolasahoz, és kezdje meg a hatramenetet.

< Hidrosztatikus eréatvitel |

¢ Agép leallasat kbvetSen kezdje meg a hat-
» ramenetet ugy, hogy a meghajtaspedalt «R»
¢ irényba (lasd 4.22) nyomja.

5.4.5 Fiinyiras

A flnyiras megkezdéséhez:

- tegye a gazkart «GYORS» allasba;

— allitsa a vagoegység-tarcsat a legmagasabb
allasba;

— avagoegységek bekapcsolasa elétt
melegitse be a motort néhany percig;

— avagoegységeket (lasd 4.3.) csak a rovid
szalu pazsit felett inditsa be, soha ne inditsa
be kavicsos talajon vagy tul magas fliben;

FONTOS Ha a vdagdegyséegek tul
magas fliben kertilnek beinditdsra, a motor
fordulatszama hirtelen csékkenthet és egyes
esetekben akdr le is dllhat, vagy fennall a
tengelykapcsold kopdsdnak lehetésége.

- nagyon fokozatosan és kulondsen dvatosan
kezdjen a flves teruleten haladni, ahogy azt
mar a korabbiakban leirtuk;

— szabalyozza be a sebességet és a vagasi
magassagot (lasd 4.4.) a pazsit jellegének
megfeleléen (a fi magassaga, slrlisége és
nedvessége szerint).

< Mechanikus eréatvitel

— Magas és sur( fi nedves pazsit:
1-es sebességfokozat

— Alacsony fi  szaraz pazsit:
2-es és 3-as sebességfokozat

MEGJEGYZES A negyedik sebesség
kizdrolag a gép sik talajon valo
helyvaltoztatdsra szolgal.

A sebességet fokozatosan és progressziven,
a sebességszabalyozé pedalra gyakorolt
nyomassal lehet valtoztatni.

YN Ze\1=SR3YIR Amikor dombos teriile-
ten nyirja a fiivet, csékkentenie kell a se-
bességet: a biztonsagos munka feltételeit
csak igy biztositja (lasd 1A-C7-8-9).

A sebességet mindig csdkkenteni kell, amikor
a motor fordulatszama csdkken. Ne feledje, ha
a lenyirt fi. mennyiségéhez képest magas a se-
besség, a flinyiras soha sem lesz j6 minéségu.
Minden alkalommal, amikor egy akadalyon kell
athaladnia, kapcsolja ki a vagéegységeket, és
avagodegyseg-tarcsat allitsa a legmagasabb
allasba.

5.4.6 A gyiijtézsak iiritése 5.10. abra)

MEGJEGYZES A gytijtézsakot csak kikap-
csolt vdgoegységek mellett lehet Kiliriteni, ellen-
kez6 esetben a motor ledll.

A gyujtézsak akkor van tele, amikor a lenyirt fu

a pazsiton kezd maradni. Ha folytatja a flinyirast
tele gyUjtézsakkal, eltomdédhet a kivezetd csa-
torna.

A gyujtézsak uritése:

— kapcsolja ki a vagéegységeket (lasd 4.3);

— csOkkentse a motor fordulatszamat;

— tegye Uresbe (N) (lasd 4.12. — Mechanikus
erbatvitel vagy 4.22. — Hidrosztatikus erdatvi-
tel), és allitsa meg a gépet;

— dombos teriileteken huzza be a kéziféket;

— fogja meg a hatso fogantyut (1) és forditsa
meg a gyUjtézsakot a kiuritéshez.

5.4.7 A kidobo csatorna kilritése

Nagyon magas vagy nedves f(i nyirasa tul

magas sebesség mellett a kidobo csatorna

eltdmddését okozhatja. Eltdomédés esetén a ko-

vetkezéket kell tenni:

— ne haladjon tovabb, kapcsolja ki a vagoegy-
ségeket és allitsa le a motort;

— vegye le a gyUjt6zsakot;

— tavolitsa el az 6sszegydilt flivet a kidobé csa-
torna nyilasan keresztul.

YN GENEMENN £zt a miiveletet mindig 4ll6
motor mellett kell végezni!

5.4.8 A flinyiras vége

A flinyiras végeztével kapcsolja ki a vagoegysé-
geket és csokkentse a motor fordulatszamat.
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Visszamenet kdzben tartsa a vagoegyseég-tar-
csat a legmagasabb allasban.

5.4.9 A munka vége

Allitsa meg a gépet, a gazkart tegye «LASSU»
allasba, és allitsa le a motort ugy, hogy a kulcsot
«LEALLAS» helyzetbe forditja.

Miutan leallitotta a motort, zarja el a benzincsa-
pot (1) (ha van). (5.11. abra)

YN ZISZSM3VIN A visszacsapé lang el-

keriilése végett tartsa a gazkart «LASSU»
allasban 20 masodpercig, miel6tt a motort
kikapcsolja.

FONTOS Soha ne hagyja a kulcsot «MENET»
dllasban, amikor a motor nem jar, hogy le ne me-
riljén az akkumulator.

5.4.10 A gép tisztitasa

Minden hasznalat utan tisztitsa meg kivilrél a
gépet, Uritse ki a gyujtézsakot, és razza meg,
hogy a fu- és foldmaradékokat eltavolitsa.

A karosszéria mlanyag részeit vizes-tisztitosze-
res szivaccsal torélje at. Ugyeljen arra, hogy ne
vizezze be a motort, az elektromos részeket és
az ulés alatt talalhato elektronikus kartyat.

FONTOS Soha ne hasznaljon nagynyomasu
vizsugarat vagy agressziv folyadékokat a karosz-
széria és a motor tisztitdsahoz!

A gép optimdlis hatékony-
saga es biztonsaga érdekében ligyeljen arra,
hogy a vagoegység-tarcsa felsé részén ne
gyliljon fel a szaraz levagott fii és egyéb
szennyezddés.

Minden hasznalat utan tisztitsa meg gondosan
avagoegység-tarcsat, és tavolitsa el a flimara-
dékot és az egyéb szennyezddéseket.

A vagoegység-tarcsa tisz-
titasa soran viseljen védészemiiveget, és
tavolitsa el a gép k6zelébdl a személyeket
vagy dllatokat.

a) A vagoegyseég-tarcsa és a kidobo csatorna

belsé részének lemosasat szilard talajon vé-

gezze:

— készitse el6 a gépet a legutoljara alkalmazott
hasznalati médnak megfeleléen (lasd 5.3.4);

— csatlakoztasson egy vizcsévet az erre a célra
szolgalo csatlakozéhoz (1), és folyasson bele
vizet (5.12. abra);

— Uljén a vezetéulésbe;

— engedie le teljesen a vagoegység-tarcsat;

— inditsa be a motort, és tartsa az eréatvitelt
Uresben;

— kapcsolja be a vagoegységeket és hagyja
néhany percig forogni.

Vegye le a gyUjtézsakot, az oldalso kidobas
deflektort vagy a mulcsozé tartozékot (ha van),
Oblitse le, és ugy tegye el, hogy hamar megsza-
radjon.

b) A vagoegység-tarcsa felsé részének tisztita-

sakor:

— engedje le teljesen a vagoegység-tarcsat («1»
allas);

— ajobb és bal oldali véddszerkezet nyilasain at
fujjon be suritett leveg6t. (5.13. abra)

Tarolas és hasznalat
felfliggesztése huzamos iddre

5.4.11

Amennyiben elérelathatéan huzamosabb

ideig (1 honapnal hosszabb ideig) nem fogja
hasznalni a gépet, kapcsolja le az akkumulator
vezetékeit, és kdvesse a motor hasznalati utasi-
tédsaban tartalmazott utmutatdsokat.

(5.14. abra) Zarja el az tzemanyag csapot (1).
Egy fogdval tavolitsa el a csébilincset (2), Uritse
ki az lzemanyagtartalyt az izemanyagcsé (3)
kihuzasaval és fogja fel az tzemanyagot egy
megfelelé edénybe.

Nyissa a csapot (1) és inditsa be a motort, és
jarassa egészen addig, amig a csévekben és a
karburatorban levd izemanyag elfogyasakor le
nem all.

Csatlakoztassa ismét a csOvet (3), Ugyeljen a
csébilincs (2) megfeleld visszaszerelésére.
Szaraz, az idéjaras viszontagsagaitél védett
helyen tarolja a gépet, amennyiben lehetséges
takarja le ponyvaval (lasd 8.3).

FONTOS Az akkumulatort szdraz, hiivés
helyen tarolja. Hosszu (1 hénapot meghalado)
lizemen kiviili idészak eldtt és a tevékenység
megkezdése eldtt mindig toltse fel az akkumula-
tort (ldsd 6.2.3).

A munka Ujrakezdésekor gy6z4djon meg arrol,
hogy a csévekbdl, a benzincsapbdl és a karbu-
ratorbol nem szivarog-e benzin.

5.5 HASZNALAT DOMBOS TERULTEN
(5.15. abra)

Tartsa be a megadott korlatozasokat (max 10°
- 17%).

A Jle\{SN I Dombos teriileteken az el6-
remenet megkezdésekor mindig kiilbnésen
dvatosnak kell lennie, hogy elkeriilje a gép
elsé részének felemelkedését. Csékkentse a
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sebességet, miel6tt dombos teriileten kezd
haladni, kiilébnésen lejté esetén.

Y484 Soha ne hasznilja a

hatramenetet a sebesség csékkentésére
lejton: elveszitheti az uralmat a gép felett,
kiiléndsen csuszos talajon.

| <= Mechanikus eréatvitel

Soha ne haladjon lejtén
ugy, hogy a sebességvalto liresben van
vagy kikapcsolt tengelykapcsoléval!
Tegye az egyik alacsony sebességbe a
gépet, mieldtt allé helyzetben feliigyelet
nélkiil hagyja.

< Hidrosztatikus eréatvitel

Lejtén meghajtaspedal (lasd 4.22) nélkil
haladjon, hogy kihasznalja a hidrosztatikus
erbatvitel fékezé hatasat, amikor az eréatvi-
tel nincs bekapcsolva.

5.6 TANACSOK A SZEP PAZSIT
FENNTARTASAHOZ

. Amennyiben szép, z6ld és puha pazsitot sze-
retne, azt rendszeresen kell nyirnia anélkil,
hogy a fuvet megsértené. A pazsit tébbféle ti-
pusu fibél allhat. Gyakori nyirassal a dusabb
gyokeérzetu fifélek ndvekednek, és tdmor
fatakarot hoznak létre. Ellenkezé esetben,
ha ritkdbban nyirja, elsésorban a magas és
vadon nové fufélék névekednek (I6here, mar-
garéta, stb.).

. Ajanlatos a flivet akkor nyirni, amikor a pazsit
szaraz.

. Avagoegységek legyenek épek és élesek,
hogy a fuvet tisztan és ne tépve nyirjak le,
ellenkezé esetben a flivégek elsargulhatnak.

. A motort maximalis fordulatszamon kell
hasznalni, mind a f( tiszta lenyirasa
érdekében, mind azért, hogy a lenyirt
fuvet megfeleld erével tovabbitsa a kidobd
csatornan keresztul.

. Aflnyiras gyakorisaganak a fu
névekedéséhez kell igazodnia. Ne hagyja,
hogy két flinyiras koézott a fi nagyon
megnéjon.

. Az év legmelegebb és legszarazabb
id6szakaiban ajanlatos hagyni a flivet egy
kicsit magasabbra néni, hogy elkerilje a talaj
kiszaradasat.

. Egy megfeleléen gondozott pazsiton a fu
optimalis magassaga kérulbelll 4-5 cm. Egy
nyirdssal nem szabad a teljes magassag

egy harmadanal tébbet lenyirni. Ha a fu

nagyon magas jobb, ha a flnyirast két

alkalommal, egy nap kihagyasaval végzi el.

El6sz6r a nyirast a vagoegység legmagasabb

allasaban és esetleg csékkentett

vagoszélességen végezze, masodszor pedig

a kivant magassagon. (5.16. abra)

8. A pazsit szebben fog kinézni, ha a nyirast a
két iranyban valtakozva végzi. (5.17. abra)

9. Amennyiben a kidobdnyilas gyakran
eltémddik favel, csékkentse a sebességet,
mert az lehet az oka, hogy a pazsit
viszonyaihoz képest magas a sebesség.
Amennyiben a probléma tovabbra is fennall,
lehetséges kivalté okok lehetnek a nem
kelléen éles vagoéegységek vagy az, hogy a
bordak profilja deformalodott.

10. Kulénodsen figyeljen, amikor bokrok és

alacsony szegélyek kdzelében nyirja

a flvet, mert azok karosithatjak a

vagoegyseg-tarcsa parhuzamossagat és

peremét, valamint a vagéegyseégeket.

6. KARBANTARTAS
6.1 BIZTONSAGI TANACSOK

A wleN=MIN Haladéktalanul jelezze a

madrkakereskedonek vagy a szakszerviznek,

ha az alabbi géprészek miikédésében

rendellenességet észlel:

- fék,

— a vagoegységek bekapcsolo és leallito
vezérlései,

- az elére- vagy hatramenet bekapcsolasa.

6.2 RENDES KARBANTARTAS

A tablazat célja, hogy segitsen Onnek a gép
hatékonysaganak és lizembiztos allapotanak
megdrzésében. Tartalmazza a f6bb
elvégzendd miveleteket és azok elvégzésének
gyakorisagat.

Az itt lathaté mezékbe feljegyezheti a
beavatkozas végrehajtasanak datumat vagy az
lzemoéraszamot.
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Beavatkozas Uzeméra Elvégezve (datum vagy lizeméra)
1. |GEP
141 Yégégg){ségek rég”zité’sének és 25
élességeének ellenérzése °
1.2 | Avagoegységek cseréje 2 100
1.3 | Hajtoszij ellenérzése 25
1.4 | Hajtészij cseréje 29 -
1.5 | Vagoegységek vezérszijanak ellenérzése ¥ 25
1.6 | Vagoegységek vezérszijanak cseréje 2 9 -
1.7 | Fékellenérzés és beadllitas 25
1.8 | Meghajtas ellendrzése és bedllitasa 25
1.9 V’égée’gységek belfapf:solésénak és 25
fékezésének ellenérzése ¥
1.10 | Az 6sszes rogzités ellendrzése 25
1.11 | Altaldnos kenés 4 25

2. MOTOR "

2.1 | Motorolaj cseréje

2.2 | Leveg6szurd ellenérzése és tisztitasa

2.3 | Levegdszird cseréje

2.4 | Benzinszurd ellendrzés

2.5 | Benzinszurd cseréje

Gyujtégyertyak érintkezéseinek ellenérzése

2.6 és tisztitasa

2.7 | Gyertya cseréje

" A motor hasznalati utasitasaban taldlja a teljes felsorolast és a gyakorisagot.

2) Forduljon a markakeresked6hoz, ha miikodési rendellenességet észlel.

3) Ezt a miveletet a markakereskedd vagy a szakszerviz végezze el.

4 Ezentul az 6sszes illesztés altalanos kenését minden alkalommal el kell végezni, amikor
elérelathatdlag hosszu ideig nem fogja hasznalni a gépet.

6.2.1 Motor (6.1 abra)

Tartsa be a motor hasznalati utasitasaban fel-
tuntetett 6sszes elGirast.

A motorolaj leeresztéséhez hasznaljon egy
megfeleld fecskendét (2) (rendelhetd kiegészi-
ték), miutan kicsavarta a t6lt6dugot (1).

llleszen a fecskenddre (2) egy megfelel6 at-
mérdju, legalabb 400 mm hosszu csévet (3);
illessze be a csdvet (3) a nyilasba és szivja ki az
0sszes motorolajat. A teljes lelritéshez ismé-
telje meg néhanyszor a miveletet.

6.2.2 Hatso tengely

Lezart egységblokkbol all, nem igényel sem-
milyen karbantartast. Allandé kenésre van
feltéltve, amelyet nem kell cserélni vagy utan-
télteni.

6.2.3 Akkumulator (6.2 abra)

Alapvetéen fontos az akkumulator gondos
karbantartasa a megfeleld teljesitmény
biztositasahoz.

Az akkumulatort rendszeresen fel kell télteni a
tartozék akkumulatortéltd segitségével (ha van).
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Gépének akkumulatorat teljesen fel kell télteni:

— ageép elsé hasznalata el6tt;

— amotor minden 20. beinditasa utan;

— a gép minden huzamosabb allasi id6szaka
elétt;

— a gép lUzembe helyezése elétt huzamosabb
allasi idészak utan.

Figyelmesen olvassa el, és tartsa be az akku-

mulatorhoz mellékelt haszndlati utasitdsban leirt

utantoéliési eljarast. Amennyiben nem tartja be

az eljarast, vagy az akkumulator nem t6ltédik

fel, az akkumulator részei helyrehozhatatlan

karokat szenvedhetnek.

A lemerlt akkumulatort a leheté legrévidebb

idén beldl ujra kell télteni.

FONTOS A feltéltést allando feszliltségui ké-
szliilekkel kell elvégezni. Egyéb téltérendszerek
helyrehozhatatlan karokat okozhatnak az akku-
mulatorban.

A gépen taladlhaté egy, a feltdltésre szolgald
csatlakozo (1), melyet a géphez adott

(ha van) vagy kuloén rendelhetd fenntarto
akkumulatort6lté megfeleld aljzatahoz kell
csatlakoztatni (lasd 8.2).

FONTOS Ezt a csatlakozoaljzatot kizdrdlag a
gyarto dltal eléirt fenntarté akkumulatortoltd csat-
lakoztatdsara hasznalja. Alkalmazasahoz:

— kbvesse a vonatkozo hasznalati utasitasban
megadott utmutatasokat;

— kbvesse az akkumuldtor haszndlati utasitasa-
ban megadott utmutatasokat.

6.3 A GEPEN TORTENO
BEAVATKOZASOK

6.3.1 A vagodegység-tarcsa beallitasa
(6.3 abra)

A vagoegység-tarcsa megfeleld beallitdsa
alapvet6 fontossagu a pazsit egyenletes
nyirdséhoz.

Ha a nyiras egyenetlen, ellenérizze a
gumiabroncsok nyomasat.

Amennyiben ez nem elegend6 az egyenletes
nyirashoz, forduljon a markakeresked6héz és
kérje a szukséges ellenérzések elvégzését,
tovabba a vagoegység-tarcsa beadllitasat.

6.3.2 Kerékcsere (6.4 abra)
Sik helyzetben levé géppel, a cserélendd kerék
oldalan helyezzen alatéteket az alvaz egyik
tartéeleme ala.

A kerekeket egy rugalmas gydr( (1) tartja,
melyet csavarhuzéval lehet eltavolitani.

MEGJEGYZES Az egyik vagy mindkét
hatso kerék cseréje esetén ellendrizze, hogy
azok kilsé atmerdjenek kiilbnbsege ne legyen
8-0 mm-nél nagyobb, ellenkezé esetben, az
egyenetlen nyiras elkertilése érdekében végezze
el a vdgoegység-tdrcsa bedllitdasat.

FONTOS A kerék visszaszerelése eldtt kenje
meg a tengelyt zsirral. Gondosan helyezze
vissza a rugalmas gyirtit (1) és az alatétet (2).

6.3.3 A gumiabroncsok javitasa vagy
cseréje

A cserét illetve a defekt javitasat minden
esetben gumijaviténak kell elvégeznie a
felhasznalt abroncstipusnak megfeleléen.

6.3.4 Olvaddbiztositék cseréje (6.5 abra)

Az elektromos berendezést és az elektronikus
kartyat olvaddbiztositék védi.

Beavatkozasa leallitja a motort. Ebben

az esetben tavolitsa el a burkolatot (1) az
akkumulator mellett levé biztositékhoz (2) valo
hozzaféréshez. Az olvaddbiztositék kapacitasa
az olvadobiztositékon magan van feltlintetve.

FONTOS A kiolvadt olvadodbiztositék
cseréjekor mindig ugyanolyan tipusu és
kapacitdasu olvaddbiztositékot kell hasznalni.

Amennyiben a biztositék kiolvadasat
kivalté okot nem tudja elharitani, forduljon a
markaszervizhez.

6.3.5 A vagoegység leszerelése, cseréje
és visszaszerelése

A HleN{=N3IN Hasznaljon munkakesztydit,

amikor a vagoegységhez nydl.

Y NG =S8N A sériilt vagy elgorbiilt

fiinyirokéseket mindig cserélje ki, soha
ne probalja megjavitani! MINDIG EREDETI
VAGOEGYSEGEKET ALKALMAZZON!

Ezen a gépen a ii. oldal tablazataban megadott
koddal jeldlt vagoegységeket kell alkalmazni.

Mivel a gép folyamatos fejlesztés targyat képezi,
lehetéség nyilik hasonlo jellegul és tulajdonsagu
biztonsagos és tokéletes mikddést biztositd
vagoegységekre kicserélni a gyarilag
beszerelteket.
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7. UTMUTATO A PROBLEMAK AZONOSITASAHOZ

PROBLEMA

VALOSZINU OK

MEGOLDAS

1. Kulcs «BEINDITAS» allasban,
az 6nindité motor nem forog.

Az elektronikus kartya leallasa az
alabbi okok miatt:

lemerlt akkumulator

— kiolvadt biztositék

- bizonytalan testelés motoron
vagy alvazon

— mikrokapcsolok testelés
csatlakozasainak megszakadasa

— 6nindité motor testelése
bizonytalan

— nincsenek meg az inditas
feltételei

Forditsa a kulcsot «LEALLAS»

pozicioba, és keresse meg a

meghibasodas okait:

— toltse fel az akkumulatort (lasd
6.2.3)

- cserélje ki az olvadobiztositékot
(10 A) (lasd 6.3.4)

— ellendrizze a fekete
testvezetékek csatlakozasat

— ellendrizze a csatlakozasokat

- ellendrizze a testvezetékek
csatlakozasat

- ellendrizze, hogy az inditadshoz
szlkséges feltételek be legyenek
tartva (lasd 5.2.a)

2. Kulcs «BEINDITAS» allasban,
6nindité motor forog, de a motor
nem indul be

— nem érkezik benzin

— gyuijtasi probléma

— ellendrizze a szintet a tartalyban
(lasd 5.3.3.)

— ellendrizze a benzinsz(rét

— ellendrizze a gyujtogyertya
sipkajanak rogzitését

- ellendrizze, hogy az elektrodok
tisztak-e, és hogy koz6ttlk a
tavolsag megfelel6-e

3. A motor leall

Az elektronikus kartya ledllasa az
alabbi okok miatt:

— mikrokapcsolok testelés
csatlakozasainak megszakadasa
- lemerilt akkumulator

— akkumulator nincs j6l bekotve
(bizonytalan érintkezések)
— motor testelése bizonytalan

Forditsa a kulcsot «LEALLAS»
pozicioba, és keresse meg a
meghibasodas okait:

- ellendrizze a csatlakozasokat

- toltse fel az akkumulatort (lasd
6.2.3)

— ellendrizze a csatlakozasokat
(lasd 3.5)

— ellendrizze a motor testelését

4. Nehézkes inditas vagy a motor
szabdlytalan mikodése

— porlasztasi problémak

- tisztitsa meg, vagy cserélje kia
levegdszUrét

- tisztitsa meg a porlasztd edényét

— Uritse ki a tartalyt, és t6ltsén bele
friss benzint

— ellendrizze, és sziikség esetén
cserélje ki a benzinsz(rét

5. Motor teljesitményének
csokkenése flnyiras kézben

— anyirds magassaghoz képest
magas sebesség

— csokkentse a sebességet és/
vagy emelje meg a vagasi
magassagot (lasd 4.4.)

6. Avagoegység bekapcsolasakor
a motor kikapcsol

— avagoegység kapcsolokarjan
végzett mozgatas tul gyors

— nincsenek meg a bekapcsolas
feltételei

- lassabban végezze el a
bekapcsolé mozgatast

- ellendrizze, hogy a biztonséagi
feltételek be legyenek tartva
(lasd 5.2.b)
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PROBLEMA VALOSZINU OK MEGOLDAS

7. Szabadlytalan flinyiras és — vagoegység-tarcsa nem — ellenérizze a gumiabroncsok
elégtelen &sszegyujtés parhuzamos a talajjal nyomasat (lasd 5.3.2.)

— avagoegységek nem hatékonyak | — forduljon a markakeresked6h6z
— anyirds magassagahoz képest — csOkkentse a sebességet és/
magas sebesség vagy emelje meg a vagasi

— acsatorna eltdmdédott

— avagoegység-tarcsa tele van

- dllitsa helyre a vagoegység-
tarcsa beallitasat a talajhoz
képest (lasd 6.3.1)

magassagot (lasd 5.4.5)

vérja meg, hogy a fu
megszaradjon

vegye le a gyujtézsakot, és Uritse
ki a csatornat (lasd 5.4.7.)
tisztitsa meg a vagdegység-

vagy a gép eleje hajlamos a
felemelkedésre.

favel tarcsat (lasd 5.4.10)
8. M(ikddés kdzben rendellenesen | — nem kiegyensulyozott - forduljon a markakeresked6hoz
vibral vagdegységek — forduljon a markakeresked6héz
— meglazult vagéegységek — ellendrizze és huzza meg a motor
— ardgzitések kilazultak és az alvaz rogzit6é csavarijait
9. Avagoegységeket nem — bekapcsold rendszer problémai — forduljon a markakeresked6héz
lehet bekapcsolni vagy
kikapcsolasukkor nem alinak le
azonnal.
10. Bizonytalan vagy nem — afék nincs megfeleléen — forduljon a markakeresked6héz
hatékony fékezés beszabalyozva
11. Egyenetlen haladés, elégtelen | — problémak a szijjal, vagy a — forduljon a markakeresked6hoz
huzoéeré az emelkeddn, kapcsoloszerkezettel

pedallal a gép nem mozdul el
(hidrosztatikus eréatvitell)

12. Jaré motor mellett, a meghajtas | — kioldd kar «B» allasban

allitsa vissza «A» (* 4.33) allasba
«A» (lasd 4.23)

Amennyiben a fent leirt miveletek elvégzése
utan a problémak tovabbra is fennallnak,
forduljon a markakereskeddhoz.

YN 4Z03V Soha ne probalja meg

elvégezni a komolyabb javitasokat, ha nem
rendelkezik az azokhoz sziikséges miiszaki
tuddssal és szerszamokkal! Minden rosszul
végrehajtott beavatkozas automatikusan a
Garancia megsziinését vonja maga utan, és
a Gyarto elharit minden felel6sséget.

8. RENDELHETO KIEGESZITOK

8.1 “MULCSOZO KESZLET”
(8.1. abra, 41 sz.)

Felapritja a lenyirt flvet, és a pazsitra teriti. A
gyujtézsak alternativaja.

8.2 KARBANTARTASI AKKUMULATOR
TOLTO (ha van) (8.1. abra, 42 sz.)

Lehetévé teszi, hogy az akkumulatort hatékony
allapotban tartsa az olyan idészakokban, amikor
nem hasznalja a gépet. Az optimalis toltési szin-
tet és az akkumulator hosszabb élettartamat
garantalja.

8.3 TAKARO PONYVA (8.1. abra 43 sz.)

Megvédi a hasznalaton kivili gépet a portol.
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Referitor la motor si baterie, cititi manualele
de instructiuni respective.

CUPRINS

1. NORME DE SIGURANTA 1
2. FAMILIARIZAREA CU MASINA ................ 5
3. DEZAMBALARE SI MONTAJ .....cccovvnene. 6
4. COMENZI SI INSTRUMENTE
DE CONTROL oot 8
5. NORME DE UTILIZARE ....cccoeviiririeieen. 9
5.1 Instructiuni de siguranta .................... 9

5.2 Criterii de interventie a
dispozitivelor de protectie

5.3 Operatiuni premergatoare utilizarii .... 9
5.4 Utilizarea masinii .........ccccevviirnnne. 11
5.5 Utilizarea pe terenuri in panta .......... 14

5.6 Sfaturi utile pentru obtinerea

. unuigazon frumos ...,
6. INTRETINERE .......cccocvnienine

6.1 Instructiuni de siguranta ...

6.2 Intretinere curenta ............

6.3 Interventii asupra masinii
7. GHID DE DEPISTARE A

ANOMALILOR ..o 17
8. ACCESORII .o 18

CITIREA MANUALULUI

Anumite paragrafe contin informatii extrem de
importante; de aceea, in scopul garantarii sigu-
rantei si protectiei la locul de munca sau in tim-
pul functionarii masinii, sunt subliniate astfel:
OBSERVATIE sau IMPORTANT
Precizeaza anumite detalii sau alte elemente in

afara celor indicate anterior; neglijarea lor duce la
deteriorarea masinii sau a bunurilor din jur.

A ATENTIE! Neglijarea lor duce la vata-

marea personala sau a tertilor.

VNSO Neglijarea lor duce la véts-
mare corporala grava sau chiar fatala a ope-
ratorilor sau a tertllor.

in manual sunt descrise mai multe modele de

masini, care se diferentiaza intre ele indeosebi

prin:

— tipul de transmisie: cu schimbator mecanic
sau cu mecanism de reglare continua si hi-
drostatica a vitezei. Modelele cu transmisie
hidrostatica se recunosc dupa inscriptia ,HY-
DRO” de pe eticheta de identificare (vezi 2.2);

ATENTIE: iNAINTE DE A UTILIZA MASINA, CITITI CU ATENTIE MANUALUL
DE FATA. A se pastra pentru consultari ulterioare

— prezenta unor componente sau accesorii nu
intotdeauna disponibile pe toate pietele;
— dotarea cu echipamente speciale.

Simbolul <= scoate in evidenta diferentele
dintre un model si un altul, fiind urmat de indica-
tia modelului la care se refera.

OBSERVATIE Toate indicatiile precum ante-
rior, posterior, dreapta, stanga, se refera la pozi-
tiile diverselor elemente fata de operatorului aflat
pe scaun. Fig. 1.1)

IMPORTANT Instructiunile de utilizare si in-
tretinere ale motorului si bateriei — daca nu sunt
descrise in manualul de fata - sunt redate detaliat
in manualele acestor piese, care fac parte inte-
granta din documentatia furnizata.

1. NORME DE SIGURANTA
de respectat cu strictete

A) INSTRUIRE PERSONAL

1) ATENTIE! Cititi cu atentie instructiunile
fnainte de a utiliza masina. Familiarizati-va

cu comenzile si modul adecvat de folosire a
masinii. Deprindeti-va sa opriti rapid motorul.
Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor
poate cauza incendii si/sau vatamare corporala
grava. Pastrati toate instructiunile legate de
masurile de siguranta la indemana, pentru a le
citi ulterior.

2) Nu lasati niciodata copiii sau persoanele
care nu si-au insusit instructiunile sa foloseasca
masina. Legile locale pot stabili varsta minima la
care utilizatorul poate folosi masina.

3) Nu utilizati masina daca aveti in apropiere
alte persoane, mai ales copii, sau animale.

4) Nu utilizati niciodata masina daca sunteti
obosit, va simtiti rau sau daca ati luat medi-
camente, ati consumat droguri, alcool ori alte
substante nocive care pot afecta reflexele sau
atentia.

5) Amintiti-va ca operatorul sau utilizatorul este
responsabil de accidentele sau situatiile nepre-
vazute care pot aparea si care pot afecta per-
soanele sau bunurile acestora. Utilizatorul este
responsabil de evaluarea riscurilor potentiale pe
terenul pe care va lucra, el fiind obligat sa ad-
opte toate precautiile necesare pentru garanta-
rea propriei sigurante si a celor din jur, mai ales
pe terenurile in panta, accidentate, alunecoase
sau fara stabilitate.
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6) Daca cedati sau imprumutati magina unui
tert, asigurati-va ca utilizatorul a luat cunostinta
de instructiunile de utilizare continute in manu-
alul de fata.
7) Nu transportati copii sau alti pasageri pe
masina deoarece ar putea cadea ranindu-se
grav sau ar putea impiedica condusul sigur.
8) Soferul masinii trebuie sa respecte cu stric-
tete regulile de conducere si mai ales sa:
— fie atent si s@ se concentreze in timpul muncii;
- fisi aminteasca ca la alunecarea masinii pe o
panta controlul nu poate fi preluat prin simpla
utilizare a franei. Cauzele principale care pot
duce la deraierea unei masini sunt:

* aderenta redusa a pneurilor;
viteza excesiva;
franarea brusca;
utilizarea necorespunzatoare scopului;
lipsa cunostintelor legate de efectele muncii
pe teren, mai ales in conditii deosebite ca
munca pe un teren in panta;
utilizarea incorecta ca vehicul de remor-
care.
9) Masina este dotata cu o serie de microintre-
rupatoare si dispozitive de siguranta care nu
trebuie sa fie niciodata modificate sau indepar-
tate; in caz contrar, se anuleaza garantia si res-
ponsabilitatea fabricantului. Inainte de a utiliza
masina, asigurati-va intotdeauna ca dispoziti-
vele de siguranta functioneaza.

B) OPERATII PRELIMINARE

1) Tn timpul utiliz&rii masinii purtati intotdeauna
incaltaminte de protectie rezistenta, antialune-
care si pantaloni lungi. Nu folositi masina cu pi-
cioarele goale sau cu sandale. Evitati sa purtati
lanturi, bratari, haine largi, care flutura sau cu
au lanturi, cravate. Strangeti-va parul, daca este
lung. Purtati intotdeauna casti de protectie.

2) Verificati minutios zona de lucru si indepartati

tot ce poate fi expulzat de masina sau ce poate

deteriora dispozitivul de taiere sau motorul
acesteia (pietre, ramuri de copac, fier, oase etc).

3) ATENTIE: PERICOL! Benzina este deosebit

de inflamabila.

— Pastrati carburantul in recipiente adecvate;

— Umplerea rezervorului se va face in aer liber,
cu ajutorul unei palnii; nu fumati in timp ce
umpleti rezervorul cu carburant sau cand
manipulati carburantul;

— Umpleti rezervorul inainte de a porni motorul;
nu adaugati carburant si nu deschideti capa-
cul rezervorului cand motorul este in functi-
une sau daca este cald;

— Daca curge putina benzina din rezervor, nu
porniti motorul ci indepartati masina de locul
unde s-a scurs combustibilul, pentru a evita
riscul unui incendiu; asteptati evaporarea car-
burantului si rarefierea vaporilor de benzina;

— Asigurati-va ca ati introdus si strans bine ca-
pacele rezervorului si ale recipientului unde a
fost tinuta benzina.

4) Inlocuiti amortizoarele de sunet defecte;

5) Inainte de utilizare, efectuati o verificare

generala a masinii acordand o atentie sporita

urmatoarelor aspecte:

aspectului dispozitivului de taiere si asigurati-va

ca suruburile si dispozitivul de taiere nu sunt

uzate sau deteriorate. Inlocuiti integral dispoziti-
vele de taiere si suruburile deteriorate sau uzate
pentru a mentine starea de echilibru a masinii.

Orice reparatie necesara trebuie efectuata la un

centru specializat. .

6) Verificati periodic starea bateriei. Inlocuiti-o

daca invelisul, capacul sau bornele acesteia

sunt deteriorate.

7) Inainte de a utiliza masina, montati intot-

deauna protectiile la iesire (sacul colector sau

protectia de evacuare laterala sau protectia de
evacuare posterioara).

C) iN TIMPUL UTILIZARII

1) Nu porniti motorul in incaperi inchise, pentru
a evita acumularea gazelor nocive (monoxid de
carbon). Procedurile de pornire trebuie execu-
tate in aer liber sau intr-un loc bine aerisit. Amin-
titi-va intotdeauna ca gazele de esapament sunt
toxice.

2) Lucrati numai la lumina zilei sau cu un bun
sistem de iluminare artificiala si in conditii de
vizibilitate buna. Nu le permiteti altor persoane,
copiilor si animalelor sa se apropie de zona de
lucru.

3) Pe cat posibil, nu lucrati daca iarba este uda.
Evitati sa folositi masina in conditii de ploaie sau
furtuna. Nu folositi utilajul in conditii meteorolo-
gice nefavorabile, mai ales atunci cand exista
posibilitatea de descércari electrice.

4) Inainte de a porni motorul, decuplati dispozi-
tivul de taiere sau priza de putere, puneti schim-
batorul in punctul mort.

5) Fiti deosebit de atenti cand va apropiati de
obstacole care ar putea limita vizibilitatea.

6) Introduceti frana de stationare cand parcati
masina.

7) Este interzisa utilizarea masinii in pante mai
mari de 10° (17%), indiferent de sens.

8) Amintiti-va ca nicio panta nu este lipsita de
pericole. Intretinerea gazoanelor in panta nece-
sita o deosebita atentie. Pentru a evita rasturna-
rea sau pierderea controlului masinii:

— Nu opriti si nu porniti masina brusc nici la co-
borérea pantei cat nici la urcare;

Cuplati incet tractiunea si tineti masina con-
stant in viteza, mai ales la coborarea pantelor;
Reduceti viteza pe terenurile in panta sau in
curbé;

Fiti atenti la denivelari (hopuri sau santuri etc.)
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precum si la alte pericole ascunse;

— Nu tundeti iarba in sens transversal pe panta.
gazonul aflat pe un teren in panta trebuie
sa fie parcurs in sens perpendicular (urcare
sau coborére) si niciodata oblic. Fiti foarte
atenti — la schimbarea directiei — ca rotile din
amonte sa nu se loveasca de obstacole (ra-
muri, pietre, etc) pentru ca acestea pot cauza
alunecarea laterala, rasturnarea masinii sau
pierderea controlului.

9) Reduceti viteza inainte de a schimba directia,

pe terenurile in panta si actionati in permanenta

frana de stationare inainte de a va indeparta de

masina, chiar daca e oprita.

10) Acordati atentie sporita in apropierea rape-

lor, santurilor sau terasamentelor. Masina se

poate rasturna daca o roata trece peste margine

sau daca aceasta cedeaza.

11) Fiti extrem de atenti la efectuarea manevrei

de mers inapoi. Uitati-va inapoi inainte si in timp

ce folositi marsarierul pentru a va asigura ca nu

sunt obstacole.

12) Fiti atenti la tractarea sarcinilor sau la utiliza-

rea utilajelor grele:

- Pentru barele de tractare, folositi numai punc-
tele de cuplare/prindere aprobate;

- Limitati sarcina astfel incat sa o puteti con-
trola cu usurinta;

— Nu virati brusc. Fiti atenti cand va deplasati in
marsarier;

— Folositi greutati de echilibrare sau greutati pe
roti, conform instructiunilor din manual.

13) Decuplati dispozitivul de taiere sau priza de

putere atunci cand parcurgeti zone neierboase,

cand va deplasati inspre si in afara zonei unde

trebuie taiata si aduceti unitatea dispozitivului

de taiere in pozitia cea mai inalta.

14) Atunci cand utilizati masina aproape de

drum, fiti atenti la trafic.

15) ATENTIE! Masina nu este omologata pentru

a putea circula pe drumurile publice. Utilizarea

sa (conform normelor de circulatie rutiera) poate

avea loc numai in zone limitate, pe care nu cir-

cula masini.

16) Nu folositi niciodaté masina daca protecti-

ile sunt deteriorate sau daca lipsesc sacul de

colectare, protectia de evacuare laterala sau

protectia de evacuare posterioara.

17) Nu apropiati méinile si picioarele de compo-

nentele rotative. Pastrati distanta fata de orificiul

de evacuare.

18) Nu lasati niciodata masina cu motorul pornit

in iarba mare, pentru a evita riscul declansarii

unui incendiu.

19) Cand folositi accesoriile, nu indreptati nicio-

data gura de evacuare spre alte persoane.

20) Utilizati in mod exclusiv accesoriile aprobate

de producatorul masinii.

21) Nu utilizati masina dacéa accesoriile sau scu-

lele nu sunt instalate in punctele prevazute.

22) Fiti atenti cand utilizati saci de colectare si
accesorii care pot deteriora stabilitatea masinii,
mai ales in panta.

23) Nu modificati reglajele motorului si nu lasati

motorul sa lucreze la o turatie excesiva;

24) Nu atingeti componentele motorului care se

incalzesc in timpul utilizarii. Risc de arsuri.

25) Decuplati dispozitivul de taiere sau priza de

putere, aduceti in punct mort si cuplati frana de

stationare, opriti motorul si extrageti cheia (asi-
gurandu-va ca toate partile in miscare au fost
complet oprite):

— De fiecare data cand lasati masina nesupra-
vegheata sau cand parasiti volanul;

— Inainte de a elimina cauzele care au provocat
blocarea sau de a desfunda transportorul de
evacuare;

— Inainte de a controla, curata sau interveni
asupra masinii;

— Dupa ce ati lovit un obstacol. Verificati even-
tualele daune ale masinii si reparati-o inainte
de a o reutiliza.

26) Decuplati dispozitivul de taiere sau priza de

putere si opriti motorul si extrageti cheia (asi-

gurandu-va ca toate partile in miscare au fost
complet oprite):

— Inainte de a umple rezervorul;

— De fiecare data cand scoateti sau montati sa-
cul de colectare;

— De fiecare data cand se scoate sau remon-
teaza deflectorul pentru descarcare lateralg;

— Inainte de a regla indltimea de taiere, daca
aceasta functie nu poate fi efectuata de la
locul conducatorului.

27) Decuplati dispozitivul de taiere sau priza de

putere in timpul transportului, precum si de fie-

care data cand nu le folositi.

28) Reduceti alimentarea cu carburant inainte

de a opri motorul. Intrerupeti alimentarea cu

carburant la incheierea zilei de munca, dupa
indicatiile furnizate in manual.

29) Utilizati dispozitive de taiere care nu contin

un singur dispozitiv de taiere, deoarece un

astfel de dispozitiv in rotatie poate determina
rotatia celorlalte.

30) ATENTIE - In cazul in care masina se rupe

sau se produc accidente in timpul lucrului, opriti

imediat motorul si indepartati masina pentru

a preveni cauzarea altor daune; in cazul unui

accident, in care este ranit operatorul sau terte

persoane, demarati imediat procedura de prim
ajutor cea mai potrivita situatiei respective si
apelati la un Centru de Sanatate pentru acorda-
rea ingrijirilor necesare. Scoateti cu grija even-
tualele resturi care ar putea provoca daune sau
leziuni persoanelor sau animalelor in cazul in
care acestea vor raméane nesupravegheate.

31) ATENTIE - Nivelul de zgomot si de vibratii

indicat in aceste instructiuni reprezinta valorile

maxime de utilizare a masinii. Utilizarea unui
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dispozitiv de taiere neechilibrat, viteza exce-
siva de miscare sau neefectuarea intretinerii
influenteaza semnificativ producerea de emisii
sonore si de vibratii. Prin urmare, trebuie sa
adoptati masuri de prevenire pentru eliminarea
posibilelor daune datorate unui zgomot ridicat
si solicitarilor produse de vibratii; efectuati
intretinerea masinii, purtati casti de protectie si
luati pauze in timpul sesiunii de lucru.

D) INTRETINERE SI INMAGAZINARE

1) ATENTIE! - Scoateti cheia din contact si cititi
instructiunile, inainte de a incepe interventiile de
curatare sau intretinere in general. Purtati echi-
pamentul de protectie (inclusiv manusile) pentru
a evita aparitia unor situatii de risc.

2) ATENTIE! — Nu folositi masina daca are piese
uzate sau deteriorate. Piesele deteriorate sau
uzate trebuie sa fie inlocuite si nu reparate.
Folositi doar piese de schimb originale: utili-
zarea pieselor de schimb neoriginale si/sau
incorect montate compromite siguranta masinii,
poate cauza accidente sau daune persoanelor
si inlatura orice responsabilitate si obligatie din
partea Constructorului.

3) Toate interventiile de intretinere si reglare,
care nu sunt descrise in acest manual, se vor
face numai de agentul/vanzatorul de la care ati
achizitionat masina sau de un Centru speciali-
zat, care dispun de cunostintele si instrumentele
necesare in scopul executarii corecte a operati-
ilor pastrand intacta siguranta originala a masi-
nii. Operatiile executate in centrele neautorizate
sau neadecvate sau de persoane necalificate
anuleaza orice forma de garantie, si declina
orice sarcina sau responsabilitate din partea
Fabricantului.

4) Dupa fiecare intrebuintare, scoateti cheia din
contact si verificati eventualele daune.

5) Verificati strangerea piulitelor si suruburilor,
pentru a fi siguri ca masina este permanent in
conditii sigure de functionare. Intretinerea regu-
lata a masinii este o conditie esentiala pentru a
garanta siguranta si performanta ridicata.

6) Asigurati-va ca suruburile dispozitivului de
taiere sunt stranse corect.

7) Purtati manusi de lucru pentru a umbla cu
dispozitivele de taiere, pentru le demonta sau
remonta.

8) Aveti grija sa echilibrati dispozitivele de taiere
cand le ascutiti. Toate operatiile referitoare la
dispozitivele de taiere (demontare, ascutire,
echilibrare, montare si/sau inlocuire) sunt
activitati care necesita competente adecvate sl
implica folosirea unor unelte speciale. Din mo-
tive de securitate este necesar ca acestea sa se
efectueze la un centru specializat.

9) Verificati cu regularitate functionarea franelor.
Este important sa efectuati intretinerea franelor

si, daca este nevoie, sa le reparati.

10) Verificati cu regularitate protectia de eva-
cuare laterala sau protectia de evacuare poste-
rioara, precum si sacul de colectare si grila de
aspiratie. Inlocuiti-le daca sunt deteriorate.

11) Inlocuiti etichetele adezive care contin
instructiuni si mesaje de avertizare, dacéa aces-
tea sunt deteriorate.

12) Cand depozitati masina sau daca va inde-
partati de aceasta, coborati ansamblul dispoziti-
velor de taiere.

13) Depozitati masina intr-un loc inaccesibil
copiilor.

14) Nu depozitati masina cu rezervorul plin, mai
ales intr-o incapere unde vaporii de benzina ar
putea intra in contact cu scantei, flacari sau pu-
ternice surse de caldura.

15) Lasati motorul sa se raceasca inainte de a
depozita masina (indiferent de loc).

16) Pentru a reduce riscul declansarii unui in-
cendiu, pastrati motorul, atenuatorul de zgomot,
locasul bateriei si zona de depozitare a carbu-
rantului in stare perfecta de curatenie, eliminand
iarba, frunzele sau grasimea excesiva. Goliti sa-
cul de colectare si nu lasati recipientele cu iarba
taiata in interiorul camerei de depozitare.

17) Pentru a reduce riscul de incendii,
asigurati-va in mod regulat ca nu se produc
pierderi de ulei si/sau carburant.

18) Daca doriti sa goliti rezervorul, efectuati
aceasta operatie in aer liber, cu motorul rece.
19) Nu lasati niciodata cheile in contact, la in-
demana copiilor sau persoanelor neautorizate.
Scoateti intotdeauna cheia din contact inainte
de a trece la intretinerea masinii.

E) TRANSPORT

1) ATENTIE! - Daca transportati masina pe un
camion sau o remorca, folositi rampe de acces
rezistente, cu latimea si lungimea adecvate.
Incarcarea masinii pe mijlocul de transport se
va face cu motorul oprit, fara sofer si doar prin
impingere, folosind un numér adecvat de per-
soane. In timpul transportului, inchideti robinetul
de benzina (daca este prevazut), coborati an-
samblul dispozitivului de taiere sau accesoriul,
cuplati frana de stationare si ancorati masina pe
mijlocul de transport cu funii sau lanturi.

F) OCROTIREA MEDIULUI INCONJURATOR

1) Ocrotirea mediului inconjurator reprezinta un
aspect important si prioritar atunci cand utilizam
masina, spre beneficiul unei coabitari civilizate
si a mediului in care traim. Evitati sa deranjati
persoanele din vecinatate.

2) Respectati cu strictete normele in vigoare la
nivel local pentru eliminarea ambalajelor, ule-
iurilor, benzinei, filtrelor, partilor deteriorate sau

RO-4



a oricarui alt element ce ar putea afecta mediul
inconjurator; aceste deseuri nu vor fi aruncate in
lada de gunoi, ci vor fi separate si duse la cen-
trele de colectare autorizate, care se vor ocupa
de reciclarea materialelor in cauza.

3) Urmati cu strictete normele locale in vigoare
pentru eliminarea deseurilor rezultate in urma
taierii.

4) Cand masina nu mai este utilizabild, nu o
lasati in mediul inconjurator, ci contactati un
centru de colectare, conform normativelor in
vigoare la nivel local.

2. FAMILIARIZAREA CU MASINA

2.1 DESCRIEREA MASINII S| DOMENIUL
DE UTILIZARE

Aceasta masina este un echipament de gradi-
narit, mai exact o masina de tuns iarba cu sofer
la volan.

Masina este prevazuta cu un motor care actio-
neaza dispozitivul de taiere, protejat de carter,
dar si cu un grup de transmisie care determina
miscarea masinii.

Utilizatorul poate sa conduca masina si sa actio-
neze comenzile principale aflandu-se in perma-
nenta la volan.

Dispozitivele montate pe masina determina
oprirea motorului si a dispozitivului de taiere in
doar cateva secunde, in cazul in care actiunile
operatorului nu corespund conditiilor de sigu-
ranta prevazute.

Utilizare prevazuta

Aceastd masina a fost proiectata si fabricata
pentru a taia iarba.

Anumite accesorii speciale, prevazute de Con-
structor ca echipament original sau care pot

fi achizitionate separat, permit desfasurarea
acestei operatii in functie de mai multe modali-
tati de operare, descrise in acest manual sau in
instructiunile care insotesc accesoriile separate.
Totodata, posibilitatea de aplicare a accesoriilor
suplimentare (daca sunt prevazute de Construc-
tor) poate extinde utilizarea prevazuta si altor
functii, conform limitelor si conditiilor indicate in
instructiunile care insotesc aceste echipamente.

Tipologia utilizatorilor

Aceasta masina este destinata folosirii de catre
consumatori, adica de operatori neprofesionisti.
Aceasta masina este conceputa pentru amatori.
Utilizare necorespunzatoare

Orice alta utilizare poate fi periculoasa si poate
provoca daune persoanelor si/sau bunurilor.

Sunt considerate utilizari necorespunzatoare

(fara a se limita insa la urmatoarele exemple):

— transportarea altor persoane, copii sau ani-
male cu masina sau cu o remorca;

- utilizarea masinii pe terenuri instabile, alune-
coase, acoperite cu gheata, pietris sau acci-
dentate, prin noroi si baltoace care impiedica
evaluarea suprafetei terenului;

— actionarea dispozitivului de taiere pe
suprafete fara iarba.

— utilizarea masinii pentru colectarea frunzelor
sau deseurilor.

Utilizarea necorespunzatoare a masinii atrage
cu sine anularea garantiei si declinarea oricarei
responsabilitati din partea Fabricantului, utili-
zatorul trebuind sa suporte consecintele pentru
daunele sau vatamarea personala ori a tertilor.

2.2 ETICHETA DE IDENTIFICARE $I
COMPONENTELE MASINII
(vezi figurile de la pag. ii)

1. Nivel de putere acustica

2. Marca de conformitate CE

3. Anul de fabricatie

4. Putere si viteza de functionare a motorului
5. Modelul masinii

6. Numarul de serie

7. Greutate in kg

8. Numele si adresa Fabricantului

9. Tip transmisie (daca este indicat)

10. Cod articol

Puteti gasi un model de delclaratie de conformi-
tate in penultima pagina a manualului.

m / — / /. / / /
I U ! U ! U U !

Scrieti aici numarul de serie al masinii (6).

Imediat dupa achizitionarea masinii, transcrieti
numerele de identificare (3 - 5 - 6) in spatiile
corespunzatoare, de pe ultima pagina a manu-
alului.

Masina este alcatuita din mai multe componente
principale avand urmatoarele functii:

11. Ansamblu de dispozitive de taiere: este
carcasa care acopera dispozitivele de ta-
iere rotative.

12. Dispozitive de taiere: sunt elementele
care realizeaza efectiv taierea ierbii; aripile
de la capete faciliteaza dirijarea ierbii taiate
spre canalul de evacuare

13. Canal de evacuare: este elementul care
face legatura intre masa de taiere si sacul
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de colectare.

14. Sac de colectare: in afara de strange-
rea ierbii taiate, reprezinta un element
de siguranta impiedicand ca eventualele
obiecte adunate de dispozitivele de taiere
sa fie proiectate la distanta de masina.

15. Deflector pentru evacuare laterala (daca
este prevazut): impiedica proiectarea la
distanta a obiectelor prinse de dispozitivele
de taiere.

16. Motor: produce miscarea dispozitivelor de
taiere si a tractiunii rotilor; caracteristicile
sale si normele de utilizare sunt descrise
intr-un manual specific.

17. Baterie: furnizeaza energia necesara
pornirii motorului; caracteristicile sale sunt
descrise intr-un manual separat.

18. Locul de conducere: Este locul de unde
utilizatorul comanda masina; este dotat cu
un senzor care sesiseaza prezenta opera-
torului, acest lucru fiind util pentru cuplarea
dispozitivelor de siguranta.

19. Etichete cu indicatii si de siguranta:
mentioneaza principalele dispozitii pen-
tru desfasurarea activitatii in conditii de
siguranta.

2.3 MASURI DE SIGURANTA

Masina trebuie utilizata cu prudenta. Pentru a va
aminti acest lucru, pe masina au fost lipite anu-
mite etichete indicatoare, care va atrag atentia
asupra precautiilor de luat in momentul utilizarii.
Aceste etichete fac parte integranta din masina.
Daca una di etichete se dezlipeste sau devine
indescifrabila, apelati vanzatorul pentru a o inlo-
cui. Semnificatia lor este descrisa in continuare.

31. Atentie: Cititi instructiunile inainte de utili-
zarea masinii.

32. Atentie: Scoateti cheia din contact si cititi
instructiunile inainte de a incepe operatiile
de intretinere sau reparatie. .

33. Pericol! Proiectare de obiecte: Indepar-
tati persoanele din zona de lucru.

34. Pericol! Posibila rasturnarea masinii:
Nu folositi masina pe pante cu inclinare mai
mare de 10°.

35. Pericol! Mutilare: Tineti la distanta copiii
cand motorul este in functiune.

36. Risc de taiere: Dispozitive de taiere in
miscare Nu introduceti mainile sau picioa-
rele in locasul dispozitivelor de taiere.

OBSERVATIE Imaginile aferente textului de
la capitolul 3 pédna la sféarsit incep de la pag. iii a
acestui manual.

3. DEZAMBALARE $I MONTAJ

Din motive de inmagazinare si transport, cateva
componente ale masinii sunt furnizate separat
din fabrica, dar trebuie sa fie montate imediat
dupa indepartarea ambalajului, conform instruc-
tiunilor de mai jos.

IMPORTANT Masina este furnizata fara
ulei de motor si fara benzina. Inainte de a porni
motorul, umpleti rezervoarele cu ulei de motor
si carburant, dupa instructiunile din manualul
motorului.

Despachetarea si finalizarea
operatiunilor de montare se va efectua pe

o suprafata plata si solida, avand suficient
spatiu pentru manipularea masinii si a amba-
lajelor, si utilizdnd unelte adecvate.

3.1 DEZAMBALARE

in momentul despachetarii, fiti atenti sa nu
pierdeti componentele separate si piesele din
dotarea masinii in general; nu deteriorati masa
de taiere cand luati masina de pe paletul de
sprijin al bazei.

Ambalajul standard contine:
— masina;
— carterul de bord,;
— tubul coloanei de directie;
- volanul;
- scaunul;
— prelungitorul manetei de cuplare a dispoziti-
vului de taiere;
— componentele sacului de colectare;
— partea inferioara a placii din spate;
— componentele pentru accesoriul pentru mulci
(daca este prevazut);
— deflectorul pentru evacuare laterala (daca
este prevazut);
— echipamentul din dotare pentru completarea
montajului diverselor componente ale masinii
(in pungi separate, pentru fiecare utilizare);
— unincarcator de baterie (daca este preva-
zut)

— 2 chei de pornire

— un fuzibil de schimb de 10 A, de pastrat
pentru eventualele interventii.

— Manualul de instructiuni si documentele
masinii.

OBSERVATIE Pentru a evita deteriorarea
ansamblului dispozitivelor de taiere, ridicati-/
la indltimea maxima si acordati o mare atentie
operatiilor cand il ridicati de pe paletul de sprijin
al bazei.
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< Transmisia hidrostatica

— Pentru a facilita coborarea de pe palet sau
deplasarea masinii, aduceti maneta de

«B» (vezi 4.23).

Eliminarea ambalajelor se va efectua conform
normelor locale in vigoare.

3.2 MONTAREA PLACII DIN SPATE
(Fig. 3.1)

* Folositi echipamentul marcat cu “A”.

Aplicati placutele (1) pe cele doua console de
suport (2) si (3), conform indicatiilor din figura.
Fixati cele doua console (2) si (3) pe suportii
cadrului cu ajutorul suruburilor (4), fiind atenti sa
respectati pozitia dreapta si stanga.

Montati partea inferioara (5) a placii din spate si
fixati-o de consolele inferioare cu suruburi (6),
dar fara a le strange complet.

deblocare a transmisiei posterioare in poz.

< Transmisia hidrostaticé

— Asigurati-va ca maneta de eliberare (7)
este introdusa corect in canelura placii din
spate si ca gliseaza fara dificultati.

Strangeti complet suruburile (6).

3.3 MONTAREA BORDULUI $I
A VOLANULUI (Fig. 3.2)

* Folositi echipamentul marcat cu “B”.

Puneti masina in plan si aliniati-i rotile din fata.
Montati tubul (3) pe coloana (2), avand grija ca
stiftul (1) sa fie introdus corect in locasul tubului.
Introduceti prelungitorul coloanei (3a) in orificiul
tubului (3).

Montati carterul de bord (5) cu atentie, astfel
incat sa introduceti corect, rand pe rand, toate
agatatoarele in locasurile corespunzatoare.
Montati volanul (6) pe tub (3) astfel incat spitele
sa fie indreptate catre scaun.

Montati volanul fixandu-I cu ajutorul suruburilor
(7a/b/c) din dotare in ordinea indicata.

Aplicatia carterul volanului (8) introducand rand
pe rand cele sapte agatatoare in respectivele
locasuri.

3.4 MONTAREA SCAUNULUI (Fig. 3.3)
¢ Utilizati echipamentul marcat cu ,,C”.

Asezati scaunul (1) pe baza de sprijin (2) si fi-
xati-l cu suruburile (3a/b/c).

3.5 MONTAREA MANETEI DE CUPLARE A
DISPOZITIVULUI DE TAIERE (Fig. 3.4)

e Utilizati echipamentul marcat cu ,C”.
Insurubati busonul (1) pe prelungitor (2), apoi in-
surubati prelungitorul (2) la capatul manetei (3).

3.6 CONECTAREA BATERIEI (Fig. 3.5)

Bateria (1) este situata sub scaun, fiind accesi-
bila dupa indepartarea carterului (2).

Conectati conectorul bateriei (3) la conectorul
masinii 4) si aranjati cablul (5) astfel incat sa ra-
mana fixat in locasul corespunzator (7).

Cu ajutorul conectorului (6), efectuati incarcarea
bateriei urmand instructiunile din manual (vezi
6.2.3), apoi reasezati carterul (2).

3.7 MONTAREA SACULUI
DE COLECTARE (Fig. 3.6)

¢ Folositi echipamentul marcat cu “D”.
Montati sacul de colectare conform ordinii din
figuri.

3.8 MONTAREA ACCESORIULUI PENTRU
MULCI (daca este prevazut) (Fig. 3.7)

* Folositi echipamentul marcat cu “E”.
Montati manerul (1) pe capacul deflector (2) cu
ajutorul stiftului (3), impingéndu-I pana la capat
cu ajutorul unui ciocan.

Introduceti o extremitate a arcului (4) in deschi-
zatura capacului deflector (2) si fixati-o cu ajuto-
rul stiftului (5) introdus in locasul respectiv (6) al
capacului deflector.

Introduceti cealalta extremitate a arcului (4) in
partea mai larga a agatatorii (7).

Cu ajutorul unei surubelnite, prindeti partea mai
stramta a agatatorii (7) la orificiul manerului (1).

4. COMENZI SI INSTRUMENTE
DE CONTROL

4.1 VOLANUL DE CONDUCERE
(Fig. 4.1 nr.1)

Comanda virajul rotilor anterioare.

4.2 MANETA FRANEI DE STATIONARE
(Fig. 4.1 nr. 2)

Frana de stationare impiedica deplasarea ma-
sinii pe durata stasionarii. Maneta de cuplare a
frénei are doud pozitii:
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«A» = Frana decuplata
«B» = Frana cuplata

— Pentru a cupla frana de stationare, apasati
pedala la refuz (a se vedea 4.11 sau 4.21) si
aduceti maneta in pozitia «B»; cand ridicati
piciorul de pe pedala, veti observa ca aceasta
ramane blocata (coborata).

— Pentru a decupla frédna de stationare, apasati
din nou pedala (a se vedea 4.11 sau 4.21);
maneta revine in pozitia «A».

4.3 COMANDA DE CUPLARE $I FRANA
DISPOZITIVELOR DE TAIERE
(Fig. 4.1 nr. 3)

Aceasta maneta are doua pozitii, ambele indi-
cate de o placuta:

E» Pozitia «A» = Dispozitive de taiere
decuplate

E‘ Pozitia «B» = Dispozitive de taiere cuplate

IMPORTANT Maneta trebuie sa fie cuplata
usor, evitdnd migcarile bruste.

— Daca dispozitivele de taiere se cupleaza fara
a se fi respectat masurile de siguranta preva-
zute, motorul se opreste sau nu poate fi pornit
(vezi5.2).

— La decuplarea dispozitivelor de taiere (Poz.
«A») actioneaza automat o frana care opreste
rotatia ei in cinci secunde.

4.4 MANETA DE REGLARE A INALTIMII
DE TAIERE (fig. 4.1 nr. 4)

Aceasta maneta are diverse pozitii si permite

reglarea inaltimii de taiere.

— Pentru a trece de la o pozitie |a alta, este
necesar sa impingeti lateral maneta si sa o
pozitionati intr-una din cele cinci crestaturi de
oprire.

4.5 COMUTATOR CU CHEIE (Fig. 4.1 nr. 5)

Aceastd comanda, cu cheie, are trei pozitii:

O «OPRIRE» toate functiile sunt dezactivate;
I «MARS» toate functiile sunt activate;

6 «PORNIRE» comanda pornirea motorasului
de actionare.

— Daca lasati cheia din pozitia «<PORNIRE»
aceasta revine automat in pozitia <MERS».

4.6 MANETA DE ACCELERARE
(Fig. 4.1 nr. 6)

Regleaza numarul de turatii ale motorului. Pozi-
tiile indicate pe placuta corespund urmatoarelor
functii:

Il «STARTER» (daca este prevazut) pornirea
larece

" LENT» numar redus de turatii

9 «RAPID» numar maxim de turatii

— Laposizione «STARTER» (se prevista) pro-
Pozitia «<STARTER» (daca este prevazuta)
implica imbogatirea amestecului carburant si
deci trebuie sa fie utilizata rar, in cazul pornirii
motorului la rece, si numai pe perioada strict
necesara.

— In timpul deplasarii, alegeti o pozitie interme-
diara, intre «LENT» si «<RAPID».

— Latunderea ierbii, aduceti maneta in pozitia
«RAPID».

4.7 PEDALA PENTRU ACTIVARE TAIERE
iN MARSARIER (Fig 4.1 nr. 7)

Tin&nd pedala apasata, se poate efectua
miscarea inapoi cu dispozitivele de taiere cu-
plate, fara a determina oprirea motorului.

< Transmisia mecanica

411 PEDALA DE AMBREIAJ / FRANA
(fig- 4.2 nr. 11)

Aceasta pedala are o functie dubla: in pri-
ma parte a cursei actioneaza ca ambreiaj,
cupland sau decupland tractiunea rotilor, in
timp ce in a doua parte, se comporta ca fra-
na, actionand asupra rotilor din spate.

IMPORTANT Trebuie sa acordati o mare
atentie duratei de apdsare a pedalei cand se
comportad ca ambreiaj, pentru a evita incalzi-
rea excesiva si ca urmare deteriorarea curelei
de transmisie. .

OBSERVATIE In timpul avansarii, nu este
indicat sa tineti piciorul pe pedala.

412 MANETA DE COMANDA A CUTIEI
DE VITEZE (Fig. 4.2 nr. 12)

Schimbatorul de viteza are sase pozitii, din
care: patru sunt vitezele de avansare, o0 pozi-
tie este pentru punctul mort «N» iar o pozitie
pentru marsarier «R».
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Pentru a schimba viteza, apasati la jumata-
tea cursei pedala (4.11) si pozitionati schim-
batorul conform schemei de pe eticheta.

YN NI3N138 Cuplarea marsarierului se

face numai de pe loc.

< Transmisia hidrostatica |

PEDALA DE FRANA
(Fig. 4.3 nr. 21)

4.21

Aceasta pedala comanda franarea rotilor
posterioare.

4.22 PEDALA DE TRACTIUNE
(Fig. 4.3 nr. 22)

Aceasta comanda cupleaza tractiunea rotilor
si regleaza viteza masinii atat la inaintare cat
si in marsarier.

— Pentru a introduce o viteza de inaintare,
impingeti cu piciorul in directia «F»; ma-
rind forta de apasare pe pedala, se ma-
reste si viteza masinii.

— Marsarierul se cupleaza apaséand si impin-
gand pedala cu tocul, in directia «R».

— Daca luati piciorul de pe pedala, aceas-
ta revine automat in pozitia «N» (in punc-
tul mort).

A LS\ INSR Cuplarea marsarierului se

face numai de pe loc.

OBSERVATIE Daca pedala de tractiune se
actioneaza atat la inaintare cét si in marsarier
cu frana de stationare cuplata (4.2), motorul
se opreste.

4.23 MANETA DE DEBLOCARE A
TRANSMISIEI HIDROSTATICE
(fig. 4.3 nr. 23)

Aceasta maneta are doua pozitii, indicate pe
placuta:

«A» = Transmisie cuplata: pentru toate
conditiile de utilizare, in mers si in
timpul taierii;

«B» = Trasmisie deblocata: pentru a reduce
in mod semnificativ efortul necesar
deplasarii manuale a masinii, cu mo-
torul oprit.

IMPORTANT Pentru a evita deteriorarea
grupului de transmisie, operatia de fata se
executa numai cu motorul oprit, cu maneta
(4.22) in pozitia «N».

5. NORME DE UTILIZARE
5.1 INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Y'NUNISN§iIS0 Daca intentionati s folositi
masina mai mult pe terenuri aflate in panta
(niciodata nu trebuie sa depdseasca 10°),
cititi cu atentie instructiunile de folosire in
conditii de securitate (vezi 5.5).

IMPORTANT Toate indicatiile cu privire la po-
zitiile comenzilor sunt detaliate in capitolul 4.

5.2 CRITERII DE INTERVENTIE
A DISPOZITIVELOR DE PROTECTIE

Dispozitivele de protectie actioneaza in doua

directii:

— impiedica pornirea motorului daca nu sunt
respectate conditiile de siguranta;

— operatorul este asezat.

a) Pentru a porni motorul este necesar ca:

— transmisia sa fie in punctul mort;

— dispozitivele de taiere sa fie decuplate;

— operatorul s fie asezat pe scaun sau frana de
stationare sa fie cuplata.

b) Motorul se opreste daca:

— operatorul paraseste locul de conducere;

— sacul de colectare se ridica cu dispozitivele
de taiere cuplate;

dispozitivul de taiere se cupleaza fara sacul
de colectare montat pe masina;

se cupleaza frana de stationare fara a fi decu-
plat mai intai dispozitivul de taiere;

este actionata pedala de tractiune (vezi 4.22)
cu frana de stationare trasa.

5.3 QPERATIIPREMERGATOARE
INCEPERII SESIUNII DE LUCRU

Inainte de utilizarea masinii, este necesar s&
efectuati o suitd de controale si operatii pregati-
toare, pentru a va asigura ca munca se va des-
fasura in mod profitabil si in deplina siguranta.

5.3.1 Reglarea scaunului (Fig. 5.1)
Pentru a misca scaunul, slabiti cele patru suru-
buri de fixare (1) si trageti scaunul pe sinele de
alunecare ale bazei.

Odata obtinuta pozitia satisfacatoare, strangeti
bine cele patru suruburi (1).

5.3.2 Presiunea pneurilor (Fig. 5.2)

Una din conditiile esentiale pentru a asigura pla-
naritatea perfecta a ansamblului dispozitivelor
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de taiere este ca pneurile sa fie umflate in mod
corect; acest lucru va garanta uniformitatea ga-
zonului, dupa tuns.

Desurubati capacelele de protectie, introduceti
pe ventile priza unui aparat de aer comprimat
dotat cu manometru si reglati presiunea valorilor
indicate.

5.3.3 Umplerea rezervoarelor de ulei si
benzina

OBSERVATIE Tipurile de benzind si de ulei
de folosit sunt specificate in manualul de instruc-
tiuni al motorului.

Pentru a avea acces la tija de nivel (in rezervorul
de ulei) trebuie sa rabatati scaunul si sa scoateti
carterul de dedesubt.

Cu motorul oprit, verificati nivelul de ulei din
acesta: respectati cu strictete indicatiile din
manualul motorului: nivelul trebuie sa fie cuprins
intre reperele MIN si MAX ale tijei de nivel. (Fig.
5.3).

Umpleti rezervorul de carburant folosind o pal-
nie; nu umpleti rezervorul pana la refuz. Fig. 5.4)

A w=il[ee]RY Umplerea rezervoarelor se

va face numai cu motorul oprit, in aer liber
sau intr-un loc bine aerisit. Amintiti-va ca va-
porii de benzina sunt inflamabili! NU APRO-
PIATI NICIUN TIP DE FLACARA DE GURA
REZERVORULUI PENTRU A VERIFICA DACA
ESTE PLIN; NU FUMATI IN TIMPUL UMPLERII
REZERVOARELOR!

IMPORTANT Evitati pe cat posibil ca benzina
sd atinga componentele din plastic, deoarece le
poate deteriora; in caz de scurgeri accidentale,
clatiti imediat cu apd. Garantia nu acopera dau-
nele pieselor din plastic ale caroseriei sau moto-
rului, cauzate de actiunea benzinei.

5.3.4 Configurarea masinii si montarea
protectiilor de la iesire (sac de co-
lectare sau deflector de descarcare
laterala)

OBSERVATIE Aceastd masind permite tun-
derea gazonului in diverse moduri, potrivit acce-
soriilor montate. Accesoriile indicate aici pot face
parte din livrarea originala sau pot fi achizitionate
ulterior. Inainte de inceperea activitatii, masina
trebuie pregatitd conform tipului de tuns pe care
intentionati s& il efectuati.

EXECUTATI OPERATIILE CU MOTORUL
OPRIT.

A\ ATENTIE! BV folositi niciodata masina

daca protectiile nu sunt montate!

» Setarea masinii pentru taierea si colecta-
rea ierbii in sacul de colectare (Fig. 5.5)
Prindeti sacul de colectare (1) introducéand cele
doua puncte de prindere (2) in orificiile celor

doua suporturi.

* Modalitatea de taiere si maruntire a ierbii
(,,mulching”) (Fig. 5.7)
Asigurati-va ca interiorul ansamblului dispozi-
tivelor de taiere este suficient de curat si fara
bucati de iarba si pamant intarit, care ar putea
ingreuna introducerea capacului deflector pen-
tru ,mulching”. Aduceti ansamblul dispozitivelor
de taiere la indltimea maxima si introduceti
accesoriul ,mulching” (1) in deschizatura pentru
evacuare, impingandu-| pana in capat in interio-
rul canalului de evacuare, pana la oprire.
Prindeti cei doi tiranti elastici (2) in cele doua
orificii de pe laturile canalului de evacuare (3).
Atasati apoi sacul de colectare conform instruc-
tiunilor de mai sus.

¢ Modalitatea de taiere cu evacuare laterala
a ierbii (Fig. 5.8)

Ridicati maneta de siguranta (1) si protectia

laterala contra proiectarii pietrelor (2). Prindeti

deflectorul pentru descarcare laterala (3) si co-

boréati protectia (2), asigurandu-va ca ramane

agatata bine de proeminentele (3a) deflectoru-

lui.

Montarea corecta a deflectorului de descarcare

laterala se recunoaste dupa alinierea celor doua

sageti (4).

Atasati apoi sacul de colectare conform instruc-

tiunilor de mai sus.

5.3.5 Verificarea sigurantei si eficientei
masinii

1. Asigurati-va ca dispozitivele de protectie
functioneaza conform instructiunilor
(vezi 5.2).

2. Verificati functionarea franei.

3. Nuincepeti munca daca dispozitivele de
taiere vibreaza sau nu sunt bine ascutite.
Retineti intotdeauna ca:

— Un dispozitiv de taiere prost ascutit smulge
iarba, ceea ce duce la ingalbenirea gazo-
nului.

— Un dispozitiv de taiere destrans produce
vibratii anormale si poate fi periculos.

A LS\ INIS8 Nu folositi magina daca nu
sunteti siguri de eficienta sau gradul de
siguranta oferit; apelati fara intarziere un
agent/vanzator pentru verificarea sau repa-
rarea masginii.
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5.4 UTILIZAREA MASINII
5.4.1 Pornire

Pentru a porni motorul (Fig. 5.9):

— deschideti robinetul de benzina (1) (daca este
instalat) accesibil din locasul rotii din spate,
de pe stanga;

— aduceti transmisia in punct mort («N») (vezi
412 sau 4.22);

— decuplati dispozitivele de taiere (vezi4.3);

— cuplati frina de stationare, pe terenurile in
panta;

— in cazul pornirii motorului la rece, actionati
starter-ul (vezi 4.6);

— daca motorul este cald sau daca nu a fost por-
nit, este suficient sa duceti maneta de acce-
lerare intr-o pozitie intermediara intre «LENT»
si «<RAPID»;

— introduceti cheia in contact, rotiti-o in pozitia
«MERS» pentru a alimenta circuitul electric,
apoi in pozitia «<PORNIRE» pentru a demara
motorul;

— lasati cheia dupa pornirea motorului.

Dupa céteva secunde de functionare, mutati
maneta de accelerare pe pozitia «<RAPID» apoi
pe «<LENT»

IMPORTANT Starterul (daca este prevazut)
trebuie sa fie decuplat cat mai repede posibil,
deoarece functionarea sa cu motorul cald poate
arde bujia sau afecta functionarea motorului.

OBSERVATIE In caz de dificultéti la pornire,
nu insistati fortand motorasul, deoarece se poate
descdrca bateria si infunda motorul. Aduceti
din nou cheia pe «OPRIRE», asteptati cateva
secunde si repetati operatia. Daca anomalia per-
sista, cititi cap. 7 din manualul de fata precum si
instructiunile din manualul motorului.

IMPORTANT Tineti cont ca dispozitivele de
protectie impiedica pornirea motorului daca nu
sunt indeplinite toate conditiile de siguranta (vezi
5.2). In aceste cazuri, dupa restabilirea condi-
tiilor necesare pornirii, rotiti cheia in pozitia de
«OPRIRE» inainte de a porni din nou motorul.

5.4.2 Avansarea si deplasarea
masinii

in timpul deplasérii:

— decuplati dispozitivele de taiere;

— ridicati ansamblul dispozitivelor de taiere
pana in punctul maxim (pozitia «7»);

— aduceti maneta de accelerare intr-o pozitie
cuprinsa intre «LENT» si «<RAPID».

< Transmisia mecanica

Apasati bine pedala (vezi 4.11) si duceti
schimbatorul de viteze in viteza intai (vezi
4.12).

Tineti apasata pedala si decuplati frana de
stationare; lasati treptat padala, care va tre-
ce de la «frana» la «<ambreiaj», actionand ro-
tile posterioare (vezi 4.11)

YNNISNTEN Lasarea pedalei se va fa-

ce progresiv, pentru a evita accelerarea
brusca si ca urmare cabrarea masinii si
pierderea controlului.

Atingeti treptat viteza dorita actionand acce-
leratorul si schimbatorul de viteze; pentru a

schimba vitezele, apasati pe ambreiaj (apa-
sand pedala pana la jumatatea cursei) (vezi
4.11).

< Transmisia hidrostatica

Decuplati frana de stationare si lasati pedala
de frana (vezi 4.21).

Apasati pedala de tractiune (vezi 4.22) si im-
pingeti-o spre «F» pana cand atingeti viteza
dorita; mariti treptat viteza apasand pe pe-
dala si actionénd asupra pedalei de acce-
leratie.

A LUSNINISN Cuplarea tractiunii se va

face numai dupa modalitatile descrise an-
terior (vezi 4.22) pentru a evita ca modifi-
carea bruscé sa provoace cabrarea masi-
nii si pierderea controlului asupra ei, mai

ales pe terenurile in panta.

5.4.3 Franarea masinii

< Transmisia mecanica

Pentru a frdna masina, apasati pedala la re-
fuz (vezi 4.11), reducand mai intai accelera-

tia (pentru a nu solicita excesiv sistemul de

franare).

< Transmisia hidrostatica

Reduceti viteza masinii reducand numarul
de turatii ale motorului si apasati pedala de
frana (vezi 4.21) pentru a reduce inca putin
viteza, pana cand masina se opreste.
Diminuarea consistenta a vitezei se obtine si
daca se ia piciorul de pe pedala de tractiune.
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5.4.4 Deplasareain marsarier

IMPORTANT Cuplarea marsarierului se face
numai de pe loc.

IMPORTANT Pentru a putea merge inapoi cu
dispozitivele de taiere cuplate, trebuie sa apasati
si sd tineti apasat pedala de pornire (vezi 4.7)
pentru a nu cauza oprirea motorului.

< Transmisia mecanica

< Transmisia mecanica

— iarba deasa si mare gazon umed
Viteza 1

— larba mica gazon uscat
Viteza 2 si 3

OBSERVATIE Viteza a 5-a este prevazu-
ita numai ca viteza de deplasare in plan ori-
zontal.

Apasati pedala pana cand masina se opres-
te si inserati marsarierul deplasand late-

ral maneta, in pozitia «R» (vezi 4.12). Lasati
treptat pedala pentru a cupla ambreiajul si a
incepe deplasarea cu spatele.

< Transmisia hidrostatica

[ ]
¢ Dupa oprirea masinii, incepeti deplasarea

« In marsarier, apasand pedala de tractiune in
¢ directia «R» (vezi 4.22).

5.4.5 Tunderea ierbii

Pentru a incepe operatiile:

— aduceti acceleratorul in pozitia «<RAPID»;

— ridicati ansamblul dispozitivelor de taiere
pana in punctul maxim;

— lasati motorul sa se incalzeasca cateva mi-
nute Tnainte de a cupla dispozitivele de taiere;

— cuplati dispozitivele de taiere (vezi 4.3) nu-
mai pe un covor de iarba joasa, evitand sa
le cuplati pe terenuri cu pietris sau cu iarba
foarte inalta;

IMPORTANT Daca dispozitivele de taiere
sunt cuplate pe o iarba prea inalta, motorul ar
putea suferi o scddere bruscd a turatiilor si, in
anumite cazuri, s-ar putea opri sau ambreiajul
s-ar putea defecta.

— incepeti conducerea masinii pe gazon in mod
gradual, cu mare atentie, dupa instructiunile
precedente;

— reglati viteza de deplasare si inaltimea de
taiere (vezi 4.4) in functie de starea gazonului
(inaltimea, densitatea si umiditatea ierbii).

| < Transmisia hidrostatica

Adecvarea vitezei la conditiile gazonului se
obtine gradat, actionand in mod oportun pe-
dala de reglare a vitezei.

Pe terenurile in panta es-
te necesar sa reduceti viteza de inaintare,
pentru a garanta eficacitatea conditiilor
de siguranta (vezi 1A-C7-8-9).

Totusi, este bine sa micsorati viteza de fiecare
data cand sesizati reducerea turatiilor motorului,
deoarece rezultatul operatiei nu va fi niciodata
bun daca viteza de avansare este excesiva,
comparativ cu cantitatea de iarba.

Decuplati dispozitivele de taiere si ridicati acest
ansamblu in pozitia cea mai inalta, ori de céate
ori este necesar (de ex., in fata unui obstacol).

5.4.6 Golirea sacului de coletare
(Fig. 5.10)

OBSERVATIE Golirea sacului de colectare se
efectueaza numai cu dispozitivele de taiere de-
cuplate; in caz contrar, motorul se opreste.

Cand observati ca iarba taiata raméane pe ga-
zon, inseamna ca sacul de colectare este plin.
Daca veti continua sa folositi masina cu sacul
de colectare plin, canalul de evacuare se poate
infunda.

Pentru a goli sacul de colectare:

— decuplati dispozitivele de taiere (vezi4.3);

— reduceti turatia motorului;

— aduceti in punctul mort (N) (vezi4.12 Trasmi-
sie mecanica sau 4.22 Transmisie hidrosta-
tica) si opriti avansul;

— cuplati frana de stationare pe terenurile in
panta;

— prindeti manerul posterior (1) si rasturnati sa-
cul de colectare pentru a-I goli.
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5.4.7 Golirea canalului de evacuare

larba foarte mare sau umeda ca si viteza de

avansare excesiva pot cauza infundarea cana-

lului de evacuare. In acest caz se recomanda

sa:

— opriti avansarea masinii, decuplati dispoziti-
vele de taiere si opriti motorul;

— scoateti sacul de colectare;

— eliminati iarba acumulata, incepand dinspre
gura de evacuare a canalului.

Y'NXi=ZN138 Operatia de mai sus se va

face numai cu motorul oprit.
5.4.8 Iincheierea lucrarilor

Dupa ce ati terminat lucrarile, decuplati dis-
pozitivele de taiat, reduceti turatia motorului si
parcurgeti drumul de intoarcere cu ansamblul
dispozitivelor de taiere ridicat la maxim.

5.4.9 Terminarea sesiunii de lucru

Opriti masina, aduceti maneta de accelerare
n pozitia «LENT>, opriti motorul rotind cheia in
pozitia «OPRIRE».

Cu motorul oprit, inchideti robinetul (1) rezervo-
rului de benzina (daca este prevazut). Fig. 5.11)

A '\ 1Sl Pentru a evita refularea fla-
cadrii, aduceti acceleratorul in pozitia «LENT»
timp de 20 secunde, inainte de a opri moto-
rul.

IMPORTANT Pentru a mentine bateria in-
carcatd, nu lasati niciodata cheia in pozitia de
«MERS» daca motorul nu este in functiune.

5.4.10 Curatarea masinii

Dupa fiecare utilizare, curatati masina pe exte-
rior, goliti sacul de colectare si scuturati-| pentru
a elimina toate reziduurile de iarba.

Curatati componentele din plastic ale caroseriei
cu un burete imbibat in apa si detergent, fiind
atenti sa nu umeziti motorul, componentele
electrice si placa electronica de sub scaun.

IMPORTANT Nu folositi niciodata un jet de
aer comprimat sau un detergent puternic pentru
a curdta caroseria sau motorul.

Este necesar ca pe partea
superioara a ansamblului dispozitivelor de
taiere sa nu se acumuleze resturi si reziduuri
de iarba uscata, pentru a mentine un nivel

optim de eficienta si sigurania a maginii.

Dupa fiecare utilizare, efectuati o curatare
atenta a ansamblului dispozitivelor de taiere
pentru a indeparta orice reziduu de iarba sau
resturi.

A ATENTIE! B timpul curatarii ansamblu-

lui dispozitivelor de taiere, purtati ochelari
de protectie si indepartati persoanele sau
animalele din zona inconjuratoare.

a) Spalarea partii interiore a ansamblului dis-

pozitivelor de taiere si a canalului de evacuare

trebuie sa fie efectuata pe o suprafata plana:

— pregatiti masina conform modalitatii de utili-
zare aplicate la ultima folosire (vezi 5.3.4);

— conectati un furtun de apa pe racordul special
(1) si dati drumul la apa (Fig. 5.12);

— agezati-va la locul de comanda

— coborati complet ansamblul dispozitivelor de
taiere;

— porniti motorul si mentineti transmisia in
punctul mort;

— cuplati dispozitivele de taiere si lasati-le sa
functioneze in gol cateva minute.

Scoateti sacul de colectare, deflectorul pentru
descarcare laterala sau accesoriul de “mul-
ching” (daca sunt montate), clatiti-le si depozi-
tati-le astfel incat sa se usuce repede.

b) Pentru curatarea partii superioare a ansam-

blului dispozitivelor de taiere:

— coborati complet ansamblul dispozitivelor de
taiere (pozitia «1»);

— curatati cu un jet de aer comprimat prin des-
chizaturile protectiilor dreapta si stanga. Fig.
5.13)

5.4.11 Depozitare pe timp indelungat

Daca intentionati sa nu folositi masina mai mult

timp (peste o lund) decuplati cablurile bateriei

si urmati instructiunile specificate in manualul

motorului.

Fig. 5.14) Inchideti robinetul carburantului (1).

Cu ajutorul unui patent, indepartati garnitura

(2), deconectati tubul carburantului (3) si goliti

rezervorul strangand tot carburantul intr-un reci-

pient corespunzator.

Deschideti robinetul (1) si porniti motorul |a-

sandu-l in miscare pana cand se opreste singur

din cauza terminarii carburantului ramas in ca-
nale si in carburator.

Legati din nou tubul (3) avand grija sa repozitio-

nati corect colierul (2).

Masina trebuie sa fie pastrata in incaperi fara

umezeala, ferite de intemperii; daca este posibil,

acoperita cu o husa (vezi 8.3).
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IMPORTANT Bateria va fi pastrata intr-un loc buna si bine ascutite pentru ca tunsul sa

récoros, fard umezeala. Incarcati bateria atat ina- fie neted si drept (altminteri, varful se poate
inte de a depozita masina pentru mai mult timp ingalbeni).
(peste o lund), cét si inainte de folosirea masinii 4. Motorul trebuie s fie utilizat la turatia ma-
dupd acest interval (vezi 6.2.3). xim4, atat pentru a garanta o operatie neta
cat si pentru a impinge iarba spre canalul de
La reluarea muncii, verificati daca sunt scurgeri evacuare.
de benzina de pe conducte si tuburi, in jurul ro- 5. Frecventa cu care taiati iarba trebuie s fie
binetului sau al carburatorului. raportata la cresterea ierbii; evitati intervalele
R prea lungi.
5.5 UTILIZAREA PE TERENURILE IN 6. Vara este oportun sa tineti iarba mai inalta,
PANTA (Fig. 5.15) pentru ca terenul s& nu e usuce excesiv.
7. Indltimea ideala a unui gazon bine ingrijit
Respectati limitele indicate (max 10° - 17%). este de 4-5 cm; la o trecere a masinii nu ar
trebui sa tundeti mai mult de 1/3 din inaltimea
Pe terenurile in panta este totald. Daca iarba este prea inalta, se reco-
necesar sa demarati masina cu extrema manda taierea ei in doud etape: prima etapa,
atentie, pentru a evita cabrarea acesteia. cu dispozitivele de taiere ridicate la inaltimea
Micsorati viteza masinii inainte de a va de- maxima si, eventual, pe fasii inguste de teren;
plasa pe un teren inclinat, fiind atenti mai a doua etap4, la inaltimea dorita. Fig. 5.16)
ales la coborarea pantelor. 8. Aspectul gazonului va fi mai plicut daca
tundeti iarba in ambele directii, in mod alter-
A WAi{[¢{o]RR Nu introduceti niciodata nativ, la aceeasi indltime. Fig. 5.17)
schimbatorul in marsarier pentru a reduce 9. in cazul in care canalul de evacuare se in-
viteza la coborare: acest lucru ar putea de- funda cu iarba, reduceti viteza de avansare,
termina pierderea controlului asupra vehicu- deoarece probabil aceasta este prea mare

lului, mai ales pe terenuri alunecoase. fata de conditiile de Iucru; dac& problema

persista, o alta cauza poate fi ascutirea
proasta a dispozitivelor de taiere sau defor-
marea marginii aripioarelor.
. . 10. Fiti foarte atenti cand tundeti iarba din jurul
A d=il[ee]RY Nu coboréti niciodata o tufisurilor sau marginilor trotuarelor joase
panta cu schimbatorul in punctul mort care pot modifica paralelismul si deteriora

iajl ! i Tl - . P . o
Za” ambreli]ulvdequgcat. A:e%e,tl intot- marginea ansamblului dispozitielor de t&-
eauna o viteza mica inainie ae a opri iere, precum si dispozitivele de taiere.
masgina pentru a va indeparta de aceasta.

‘ < Transmisia mecanici

| 6. INTRETINERE

| = Transmisia hidrostaticé 6.1 INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Parcurgeti pantele la coborare fara a actiona
pedala de tractiune (vezi 4.22) in scopul de a
beneficia de efectul de franare al transmisiei
hidrostatice, cand aceasta nu este cuplata.

Y'NNIZNM{I30 Trebuie sa contactati imediat

vanzatorul de la care ati achizitionat masina

sau un centru specializat daca observati pro-

bleme de functionare a:

- franei,

- cuplarii si opririi dispozitivelor de taiere,

- cuplarii tractiunii de inaintare sau de mar-
sarier.

5.6 SFATURI UTILE PENTRU OBTINEREA
UNUI GAZON FRUMOS

1. Pentru a avea un gazon frumos, verde si
moale, este necesar sa tundeti iarba la inter- 6.2 INTRETINERE CURENTA
vale regulate si fara a o traumatiza. Gazonul ’
poate fi alcatuit din mai multe tipuri de iarba.
Taind iarba des, ierburile care au multe rada-
cini si care formeaza deci o manta ierboasa
solida cresc; altminteri, daca tundeti iarba
rar, se dezvolta mai mult buruienile sau alte
plante (trifoiul, margaretele, etc).

2. De preferat este sa se tunda iarba daca ga-
zonul este uscat.

3. Dispozitivele de taiere trebuie sa fie in stare

Tabelul de mai jos are scopul de a va ajuta sa
pastrati eficienta si siguranta masinii dvs. Aici
sunt indicate principalele interventii de intreti-
nere si intervalele de executie pentru fiecare
din ele.

Casutele din dreptul acestora, va permit sa no-
tati data sau numarul de ore de functionare, la
care interventia a fost efectuata.

RO- 14



Interventie Ore Executat la (data, ore funct.)

1. |MASINA

141 Verificarea fixarii si ascutirii dispozitivelor de o5
' taiere ¥

1.2 |inlocuirea dispozitivelor de taiere 100

1.3 | Verificarea curelei de transmisie % 25

1.4 |inlocuirea curelei de transmisie 29 -

1.5 Verificarea curelei de transmisie si a 25
. dispozitivelor de taiere 3

1.6 Tnlocuirea curelei de transmisie si a _
' dispozitivelor de taiere 2 2

1.7 | Control sireglare frana 9 25

1.8 | Control sireglare tractiune ¥ 25

1.9 Verificarea cuplarii si a franei dispozitivului de o5
' taiere 9

1.10 | Control fixare componente 25

1.11 | Lubrifiere generala 4 25

2. MOTOR "

2.1 |inlocuire ulei de motor

2.2 | Control si curatare filtru aer

2.3 |Inlocuire filtru aer

2.4 | Control filtru benzina

2.5 |inlocuire filtru benzin

2.6 | Control si curatare contacte bujie

2.7 |inlocuirea bujiei

) Cititi manualul motorului pentru a vedea lista completa si modalitatea de executie a tuturor inter-

ventiilor.
2) Contactati vanzatorul la primele semne care indica o defectiune.

3 Operatia respectiva se va efectua de catre vanzatorul de la care ati achizitionat masina sau la un

centru specializat.
4 Lubrifierea generala ar trebui sa fie efectuata inainte de fiecare depozitare pe timp indelungat a
masinii.

6.2.1

Motor (Fig. 6.1)

Urmati toate instructiunile precizate ih manualul
motorului. Evacuarea uleiului de motor se face
cuajutorul unei siringi (2) (accesorii la cerere)
corespunzatoare dupa ce ati desfacut dopul de
umplere (1).

Montati un tub (3) pe siringa (2) cu un diametru
potrivit si lung de cel putin 400 mm; introduceti
complet tubul (3)) in orificiu, apoi aspirati tot
uleiul de motor, tindnd cont ca golirea completa

a rezervorului necesita repetarea operatiilor de

mai multe ori.

6.2.2 Axul posterior

Este un ansamblu sigilat care nu necesita nicio
interventie de intretinere, fiind furnizat cu o can-
titate de lubrifiant ,pe viata” (acesta nu trebuie

sa fie nici inlocuit nici completat).
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6.2.3 Bateria (Fig. 6.2)

Este extrem de important sa efectuati o
intretinere atenta a bateriei pentru garantarea
unei bune performante.

Bateria trebuie sa fie reincarcata periodic cu in-
carcatorul din dotare (daca este prevazut).

Bateria masinii dvs. trebuie sa fie incarcata obli-

gatoriu in mod complet:

— iniante de a utiliza masina prima data dupa
cumparare;

— lafiecare 20 de porniri ale motorului;

— inainte de depozitarea masinii pe o perioada
de timp indelungata;

— inainte de a utiliza masina, dupa o perioada
lunga de nefolosire.

Cititi si respectati strict procedura de incarcare
descrisa in manualul bateriei.

Daca nu se respecta procedura sau nu se
incarca bateria, componentele bateriei se pot
deteriora in mod ireparabil.

Bateriile descarcate trebuie sa fie incarcate cat
mai repede posibil.

IMPORTANT incércarea se va face cu un
aparat cu tensiune constanta. Alte sisteme de in-
carcare pot deteriora bateria in mod ireparabil.

Masina este dotata cu un conector (1) de incar-
care, de legat la conectorul corespunzator de pe
aparatul de incarcat bateria furnizat impreuna
cu masina (daca este prevazut) sau disponibil la
cerere (vezi 8.2).

IMPORTANT Acest conector trebuie s4 fie uti-
lizat numai pentru legarea bateriei la aparatul de
incarcat pentru intretinere prevazut de Fabricant.
Pentru folosirea sa:

— urmati indicatiile din manualul de instructiuni;
— urmati indicatiile din manualul de instructiuni al
bateriei.

6.3 INTERVENTII ASUPRA MASINII
6.3.1 Alinierea ansamblului dispozitivelor

de taiere (Fig. 6.3)

Buna reglare a ansamblului dispozitivelor de
taiere este un factor esential pentru a obtine un
gazon tuns in mod uniform.

In caz de taiere neregulata, controlati presiunea
aerului in pneuri.

Daca acest aspect, nu este suficient pentru a ob-
tine o taiere uniforma, contactati agentul/vanzato-
rul de la care ati achizitionat masina, pentru regla-
rea alinierii ansamblului dispozitivelor de taiere.

6.3.2 inlocuirea rotilor (Fig. 6.4)

Cu masina asezata pe suprafata pland, puneti
mai multe distantiere sub elementul portant al
sasiului, aproape de roata de inlocuit.

Rotile sunt fixate cu un inel elastic (1) care poate
fi indepartat cu o surubelnita.

OBSERVATIE In cazul inlocuirii uneia sau
ambelor roti posterioare, asigurati-va ca eventu-
ale diferente ale diametrului extern nu depasesc
8-0 mmy; in caz contrar, pentru a evita taieri ne-
regulate, este necesara reglarea alinierii mesei
de taiere.

IMPORTANT Jnainte de a monta o roatd, un-
geti bine axul cu grasime. Pozitionati corect inelul
elastic (1) si rondela de sprijin (2).

6.3.3 Repararea sau inlocuirea pneurilor

Fiecare inlocuire sau reparatie a unui pneu —
urma unei pene — trebuie sa fie executate la un
atelier specializat, conform procedurii adecvate.
6.3.4 Iinlocuirea unui fuzibil (Fig. 6.5)
Instalatia electrica si placa electronica sunt pro-
tehate de un fuzibil, a carui interventie provoaca
oprirea motorului. In acest caz, este nevoie sa
indepartati carterul (1) pentru a avea acces la
rezistenta (2) din vecinatatea bateriei;
Amperajul unui fuzibil este indicat pe fuzibil.

IMPORTANT Un fuzibil ars trebuie sa fie inlo-
cuitimediat cu unul similar ca tipologie si amperaj; a
nu se folosi niciodata un fuzibil cu amperaj diferit.
Daca nu reusiti sa eliminati cauzele interventiei,
apelati un Centru de Asistenta autorizat.

6.3.5 Demontarea, inlocuirea si remonta-
rea dispozitivelor de taiere

Y'NUNISNGISR Purtati intotdeauna manusi
de protectie pentru a manipula dispozitivele
de taiere.

A ATENTIE! inlocuiti intotdeauna dispo-

zitivele de taiere deteriorate sau indoite, si
nu incercati sa le reparati! UTILIZATI iNTOT-
DEAUNA DISPOZITIVE DE TAIERE ORIGI-
NALE.

Pe aceasta masina se vor folosi dispozitive de
taiere pe care este indicat codul din tabelul de
la pagina ii.

Datorita faptului ca produsul este in continua
evolutie, dispozitivele de tdiere de mai sus vor
putea fi inlocuite, in timp, cu altele avand carac-
teristici de interschimbare si siguranta similare.
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7. GHID DE DEPISTARE A ANOMALIILOR

INCONVENIENT

CAUZA POSIBILA

REMEDIU

1. Cucheia pe «PORNIRE»,
motorasul de actionare nu
functioneaza

Blocarea placii electronice din
cauza:

— bateriei descarcate

— fuzibil ars

— sarcinii (electrice) incerte a
motorului sau sasiului

— intreruperii conexiunilor
microintrerupatoarelor, la masa

— sarcinii (electrice) incerte a
motorasului

— lipsei semnalului de aprobare
pentru pornire

Puneti cheia in pozitia «<OPRIRE» si

depistati cauzele defectiunii:

- refncarcati bateria (vezi 6.2.3)

- inlocuiti rezistenta (10 A)
(vezi 6.3.4)

- verificati conexiunile cablurilor
negre la masa

- verificati legaturile

verificati legaturile la masa

verificati respectarea conditiilor
care permit pornirea (vezi 5.2.a).

2. Cucheia pe «<PORNIRE»,
motorasul se invarte dar motorul
nu porneste

— lipsei alimentarii cu benzina

— unui defect de aprindere

verificati nivelul din rezervor
(vezi 5.3.3)

- verificati filtrul de benzina

- verificati fixarea capacelului
bujiei

verificati curatarea si distanta
corecta dintre electrozi

3. Motorul se opreste

Blocarea placii electronice din

cauza:

— fintreruperii conexiunilor
microintrerupatoarelor, la masa

— bateriei descarcate

— bateriei legate incorect

— sarcinii (electrice) incerte a
motorului

Puneti cheia in pozitia «OPRIRE> si
depistati cauzele defectiunii:
- verificati legaturile

- reincarcati bateria (vezi 6.2.3)
- verificati legaturile (vezii3.5)
verificati greutatea motorului

4. Pornirea este dificila sau motorul
nu functioneaza corect

— problemelor de carburare

curéatati sau inlocuiti filtrul de aer
curatati cada carburatorului
goliti rezervorul si introduceti
benzina curata

controlati si eventual inlocuiti
filtrul de benzina

5. Randamentul motorului in timpul
tunderii ierbii se reduce

— vitezei de avansare ridicate in
raport cu indltimea de taiere

- reduceti viteza de avans si/sau
mariti inaltimea de taiere
(vezi 4.4)

6. Daca se cupleaza dispozitivele
de taiere, motorul se opreste.

- miscarea efectuatd cu maneta
de comanda pentru cuplarea
dispozitivelor de taiere e prea
rapida.

— lipsei semnalului de aprobare
pentru pornire

efectuati miscarea de cuplare
mai lent

verificati respectarea conditiilor
esentiale pentru pornire
(vezi 5.2 b)

RO - 17




taiere

— decuplati dispozitivele de taiere

— vitezei de avansare ridicate fata
de indltimea de taiere a ierbii

— infundarii canalului de evacuare

— ansamblul dispozitivelor de
taiere este infundat cu iarba

INCONVENIENT CAUZA POSIBILA REMEDIU
7. larba nu se taie uniform, iar — paralelismincorect al — verificati presiunea pneurilor
colectarea nu este eficienta ansamblului dispozitivelor de (vezi5.3.2)

- realineati ansamblul
dispozitivelor de taiere fata de
teren (vezi 6.3.1)

- apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

- reduceti viteza de avans si/sau
mariti inaltimea ansamblului
dispozitivelor de taiere (vezi
5.4.5)

- asteptati ca iarba sa se usuce

- extrageti sacul de colectare si
goliti canalul (vezi 5.4.7)

- curatati ansamblul dispozitivelor
de taiere (vezi 5.4.10)

8. Au aparut vibratii anormale in
timpul functionarii

— dispozitive de taiere debalansate
— dispozitive de taiere slabite

— elemente de fixare slabite

— apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

- apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

- verificati si strangeti suruburile
de fixare ale motorului si sasiului

9. Dispozitivele de taiere nu se
cupleaza sau nu se opresc
imediat in momentul decuplarii

— problemelor la sistemul de
cuplare

— apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

10. Franeaza slab sau in mod
ineficace

— sistemul de franare nu este reglat
corect

— apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

11. Avansare neregulata, tractiune
insuficienta la urcare sau
masina tinde sa cabreze

— probleme la curea sau la
dispozitivul de cuplare

- apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

12. Cu motorul in functiune, daca

— manetei de deblocare

— aduceti-o in poz. «A» (vezi 4.23)

se apasa pedala de tractiune, (in pozitia B)
masina nu se deplaseaza (***
transmisie hidrostatica)
Daca nu reusiti sa rezolvati inconvenientele, 8.2 INCARCATOR BATERIEDE

chiar dupa executarea operatiilor de mai sus,
apelati agetul sau vanzatorul de la care ati achi-

zitionat masina..

Y'NUNEENITEE Nu incercati sé faceti nicio

INTRETINERE (daca este prevazut)
(Fig. 8.1 nr. 42)

Permite pastrarea nivelului de incarcare a bate-
riei si eficienta sa pe perioadele de nefolosire,

garantand o incarcare optima si o mai mare
durata de viata a bateriei.

reparatie importanta fara a avea cunostintele
tehnice si aparaturile /utilajele necesare.
Orice interventie, daca este executata prost,
atrage dupa sine anularea garantiei si ince-
tarea responsabilitatii Fabricantului.

8. ACCESORII LA CERERE

8.1 KIT PENTRU ,,MULCHING”
(Fig. 8.1 nr. 41)

Marunteste iarba taiata si o lasa pe gazon; se
foloseste in locul sacului de colectare.

8.3 PRELATA PENTRU ACOPERIRE
(Fig. 8.1 nr. 43)

Protejeaza masina de praf pe durata depozitarii.
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Nudopmauuio o gBUratene u 6atapee
MOMHHO HAalTU B COOTBETCTBYIOLMX PYHO-
BOACTBaX Nno aKcnayaTauuu.

OrJ1IABJIEHUE

1. NPABUJTIA TEXHNKN

BE3OMACHOCTU ......ccccecuenee [T 1
2. OBHAKOMJIEHME C MALLMHOW ............
3. PACNAKOBKA MU MOHTAM .....ccooiiine
4. CPEACTBA N TPUBOPLI

YMPABJIEHUA .o 9
5. MPABUJIA SKCIMNYATALUMH .................. 10
5.1 PekomeHagaunun ana obecnevyeHums
0E30MACHOCTM evveeveeeeiieeeeieeesienens 10
5.2 Hputepuu cpabaTtbiBaHUA 3aWUTHbBIX
YCTPOMCTB  eeeiiieeiieeteesieeeieesiee e 10
5.3 lMoprotoBuTeNbHblE ONepaumm
nepej Ha4anom padoTbl .......c......... 11
5.4 Mcnonb30BaHWE MAWMHbI ................ 12
5.5 Mcnonb3oBaHWe Ha HAKNOHHbIX
YHACTHAX eevviiviiiiiiiiieeeee e 15
5.6 HeCKONbKO COBETOB MO NOAAEPHaHUIO
rasoHa B XOpOLLUEM COCTOAHUMN ........ 16

6. TEXHUYECKOE OBCJ/IYHKMBAHME ..... 16
6.1 PekomeHaaunun ana obecnevyeHms

(o= To ] F=TeTxTo ox H 16
6.2 [naHoBOE TEXHUYECKOE
OBCNYHUBAHUNE ..ooveeiiieeieeeieeiee e 16
6.3 Onepauuu No TEXHUHECKOMY
yXOAY 38 MAWMHOM  eeeeiieeieeeieeen 18
7. PYKOBOACTBO MO BbIABJEHUIO
HEMOJIALOK ..o 18
8. JONOJIHUTENIBHOE
OBOPYAOBAHMUE .....cooceveeeee e 21
HKAK CJIEAYET YATATb 3TO
PYKOBOACTBO

B TeKcTe aTOro pyKoBOACTBa OTAE/bHbIE Na-
parpadbl, cogepalime 0CO6EeHHO BarHY0
MHpOPMaLMIO O TEXHUKE 6€30MacHOCTU Uan
npuHLMnax paboTbl yCTPOMCTBA, BblAeNeHbI
cnegyowmmMm o6pasom:

NPUMEYAHUE wm BAHHO

CoAepHUT YTOYHEHNS N APYTyIo paHee yro-
MSAHYTYI0 MHGOPMALMIO BO M36EeHaHNE MOSIOMKU
MaLLMHbI UJIM HAHECEeHUA yLuepba.

A\ BHUMAHVE! IR Y e L ]

MMEeTCA ONacHOCTb MOJIyYeHNH Te/IeCHbIX
MoBpeX[eHnI onepaTopom Ui TPeTbUMHU
JMyamm.

BHUMAHUE: MPEXAE YEM M0JIb30BATbCA OBOPYAOBAHUEM, BHUMATEJIbHO MPOYTUTE
3TO PYKOBOZCTBO MO 3KCNAYATALMU. CoxpaHuTb AN 6yayLiero Mcnob3oBaHUs.

A (o] Vel s [e]44-Y] B cs1yyae Hecoboge-

HUA UMEEeTCA ONacHOCTb MOJIy4eHUA TAHKNX
TeJ1IeCHbIX MOBPEHRAEHUI C 1IeTaslbHbIM HC-
XO[0M onepaTropom 1IN TPETbUMU TULaMH.

B pyKoBoacTBe onucaHbl pa3ivyHble MOAeNM
MallWHbl, FaBHblE OTIMYMUA MEXAY KOTOPbIMU
3aK/14aloTCA B C/leAyoLLeM:

— TWUM TPAHCMMUCCUM: C MEXAHUYECKOM KO-
POGKOM Nepegay nav ¢ ruapocTaTU4eCcKom
HenpepbIBHOW PEryIMPOBKOM CKOPOCTH.
Mogenu ¢ ruapocTaTU4YeCcKOM TpaHCMUCCHUEN
MO¥HO onpeaennTb no Hagnucu «<HYDRO»
Ha MAEeHTUPUKALMOHHOM ApbIKe (CM. 2.2);

— HEKOTOPblE KOMMOHEHTbI U AOMOIHUTE/IbHOE
o6opyaoBaHue He Bcerga AOoCTYrMHbI B onpe-
[OENEHHbIX perMoHax cobiTa;

— ocobas ocHacTKa.

CHMBON “@” yKa3bIBAET Ha KOHKPETHbIE AKC-
NNyaTalMUOHHbIE XapaKTEPUCTUKM, 38 HUM Crle-
[lyeT yKasaHue Mofie/u.

NMPUMEYAHUE O603Ha4veHus “nepegHmii”,
“3apHuit”, “cripaBa” u “cneBa’” yKa3biBarOTCA OT-

HoCcUTE/IbHO chaALero oneparopa. (Puc. 1.1)

BAHKHO VYkasaHua no skcnnyataymm mn 06-
C/lyMMBaHUIO ABUraTesia U 6aTapen, KoTopble He
U3/10HEHbI B HACTOALLEM PYKOBOACTBE, MOHHO
HakTH B crneymasibHbIX PyKOBOACTBAX M0 9KC-
nayataylmm, KOTopble AB/IAKTCA HEOTLEMIEMOH
4acTbio OCTaB/IAEMON JJOKYMEHTALMM.

1. NPABUJIA BE3OIMNACHOCTHU
ob6a3aTesibHbie K CO6I0AEeHUI0

A) OBYYEHUE

1) BHUMAHWE! Nepep ncnonbaosaHnem ma-
LUMHbI BHUMATENbHO NPOYMTaNTe yKasaHus.
O3HaKoMbTeCb C OpraHamMu ynpasJ/ieHUa 1
HagNexalmMm MCnoib30BaHMEM MaLLWHbI.
HayuyuTech 6bICTPO 0CcTaHaBAnBaTb ABUraTesb.
Hecob6ntoaeHne Mep NpesoCcTOPOKHOCTH U
PeKOMEeHAALMM MOXKET NPUBECTU K Noxapam u/
MM HAHECEHMIO Cepbe3HOro yuepba. XpaHute
BCE OMMUCaHMA Mep NPeJOCTOPOXHOCTH U YHa-
3aHWIM ANA UCNONBb30BaHWA B ByAyLLEM.

2) Hv B Koem cniyyae He paspeluanTe nosb-
30BaTbCA MALUMHOM JEeTAM UK NLaM, Hefo-
CTaTO4YHO XOPOLLO 3HAKOMbIM C Npasnaamm 06-
paLeHns ¢ Hel. MecTHOe 3aKOHOAAaTeNbCTBO
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MOMET yCTaHaBAMBaTb MUHMMAa/IbHbIN BO3pacT

nosib3oBaTens.

3) Hu B Koem cniyyae He MCNob3yMTe MaLLuHY,

€C/iv B61M3M HaXOAATCA JI0AN, OCOBEHHO AeTH,

WJIX JUBOTHBIE.

4) HuKorpa He UCNONb3ynTe MaLUKWHY, eciv

nonb3oBaresb ycTan, naoxo ceba 4yBcTByeT

W HAXO[MTCA NOJ BO3AENCTBUEM NIEKAPCTB,

HapKOTMKOB, a/IKOrO/Al U BELLLECTB, CHUMKAI0-

LLIMX CKOPOCTb pedIEKCOB N BHUMAHME.

5) NMomHUTe, 4TO onepaTop WK Nob3oBaTe b

HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HeCYaCTHbIE C/ly-

Yaun 1au yuep6, HaHeCeHHbIN ApYrMM anuam

UK nx umyLecTsy. [onb3oBaTenb HECET OT-

BETCTBEHHOCTb 3a OLEHKY NOTEeHLMaIbHbIX

PUCKOB Ha y4acTKe, Ha KOTOPOM OH paboTaerT,

KpOMe TOro, OH [JOJIEH NPUHATH BCE MEpPbI

NpefoCTOPOKHOCTH, HTOOLI 06eCMeYnTb CBOIO

6e30MacHOCTb M 6€30NacHOCTb OKpPYato-

LLMX, B OCOGEHHOCTU Ha CK/IOHaX, HEPOBHbIX,

CKOJIb3KWUX WJIM HEYCTOMYMBBIX MOBEPXHOCTAX.

6) Ecnv Bbl HamMepeHbl NnepeAaTtb UK OJ0MHKUTL

MalUWHY APYrMM Muam, yaoCTOBEPLTECH, YTO

OHW 03HAKOMMWJIUCb C YKa3aHMUAMM MO IKCMya-

Taunu, 3/10EHHbIMW B HACTOALLLEM PYKOBOA-

cTBe.

7) He Bo3uTe Ha MalLuMHe feTen unm apyrux

naccammupoB, MOTOMY 4TO OHM MOTYT ynacTb 1

NoNyYnTb CEPbE3HbIE TPaBMbI, @ TAKKE NOBU-

ATb Ha 6€30MacHOCTb yNpaBAEeHUA MaLLUHOWN.

8) Jlnuo, ynpaBnsioLee MalMHOM, JOHKHO

cTporo cobnoaatb npeanvcaHus rno ynpasne-

HWIO 1 B OCOBEHHOCTMH:

— He oTBnekaTbcA 1 [ONKHBIM 06PAa30M CKOH-
LeHTpupoBaTbcA Ha paboTe;

— lMNpuHMMaTb BO BHMMaHWe, 4TO Npu noTepe
KOHTPO/A HaZ, MaLLUMHOM, CKO/b3ALLEN MO Ha-
KJIOHHOM MOBEPXHOCTH, UCMOb30BaHWeE Top-
Mo3a 6yaeT 6ecnonesHbiM. Huxe nepeymnc-
JIeHbl OCHOBHbIE NPWUYMHbI MOTEPU KOHTPOA:

HepocTaTo4yHoe cuenieHne mexay Kone-

camMu 1 MOBEPXHOCTHIO;

CNULIKOM BbICOKasA CKOPOCTb;

HepocTaTto4yHoe TOPMOMHKEHHE;

MatumHa He coOTBETCTBYET Lie/IM UCMOJb-

30BaHus;

HesHaHue, KaK pas/iniHble NOBEPXHOCTH,

0COGEHHO HaKJIOHHbIE, BAMAIOT Ha NoBeae-

HWe MaLLUHbI;

HenpaBunbHaa aKkcnyaTauua B Ka4ecTBe

TAraya.

9) MawwmHa ocHalleHa pAfoM MUKPOBBIKJIIO-

YyaTenemn U NpefoxXpaHUTENbHbIX YCTPOMCTB,

KOTOpbIE HW B KOEM CJly4ae Heb3A BCKPbIBaTb

WU CHUMaTb, B NPOTUBHOM CyYae rapaHTus

CTaHeT HeleMCTBUTEIbHOM, a USTOTOBUTE/b HE

OyfeT HECTU HUKaKOM OTBETCTBEHHOCTH 3a Mo-

cnepcteua. lNepen ncnonb3oBaHWEM MaLLUHBbI

BCerga npoBepsiTe, YTO BCE NPeAoXpaHUTe b-

Hble YCTPOMCTBA UCMPaBHbI.

B) NOArOTOBUTEJIbHbIE ONEPALIUA

1) Bo Bpemsa paboTbl HA MallMHe BCcerga Ha-
[eBarTe NpoYHyto pabo4yto 06yBb Ha He-
CKOJb35iLLLEel NOAOLLBE U AJIMHHbIE GPtoKK. He
3anycKanTe malmHy 60CMKOM UMW B OTKPbITbIX
caHpanuax. He pekomeHayeTca HageBaThb Lie-
MOYKK, BpacneTbl U LUMPOKYIO OAEHAY, LUHYPKM
u ranctyku. CobepuTe AIMHHbIE BOIOCHI.
Bcerpa HageBalTe 3alnTHbIE HAYLLHWUKM.

2) BHMMaTenbHO 0CMOTpUTE paboynii yHacToK

1 y6epuTe BCe, HTO MOXKET OblTb OTOPOLLEHO

MalLUMHOW, NTMGO NOBPEANTb PEHYLLMI y3en n

aBurartenb (KaMHU, BETKW, MPOBOJIOKY, KOCTH

MT.4.).

3) BHUMAHME: ONACHOCTb! beHauH nerko

BOCM/1aMeHsieTCs.

— XpaHuTe TOMNMBO B CNeLnaibHbIX KaHK-
cTpax;

— 3anuBanTe TONIMBO Yepes BOPOHKY TONIbKO
Ha OTKPbITOM BO3/yX€E U HE KypUTe Mpu 3TOM
onepaumu, U HUKOTAa He KypuTe npu obpa-
LLeHWU C TOMIMBOM;

— 3anuBanTe TONIMBO Nepes 3anycKom asura-
TennA; He 06aBNANTe GEH3MH U HE CHUMaNTe
npo6Ky 6akKa, Koraa AsuraTesb pabotaet
WY NOKa OH FopsYnii;

— Ecnu 6eH3unH pasnuncsa, He 3anyckante
aBuratenb, y6epute MallnHy C MecTa yTe4Ku
W NPUHUMaMTE Mepbl NO NPeAynpeXAEHUI0
BO3ropaHusi 10 TeX Nnop, Noka TonInBO He UcC-
napuTCA W ero napbl He PaccelTCs;

— Bcerpga yctaHaBnvBanTe Ha MECTO U XOPOLLO
3aKpyyunBanTe Npo6KM 6aKa U KAHUCTPbI C
6EH3NHOM.

4) 3ameHUTe HencnpaBHble MyLWUTENN.

5) Mepepn paboTor npoBeauTe 06LLMI OCMOTP

MaLlWHbl, B YACTHOCTH:

NpoBepbTE BHELIHUI BU PEXKYLLETO NPUCTIO-

CO6NEHUA N YAOCTOBEPLTECDH, YTO BUHTbI U pe-

HYLUIA y3€1 HE U3HOLLEHbI U HE NMOBPEHAEHbI.

3amMeHnTe NOBPEKAEHHbIE UM N3HOLLEHHbIE

pexyLine npucnocobaeHmsa 1 BUHTbI BCeM 6.10-

KOM A1 cOXpaHeHuns 6anaHcmMpoBKu. Ecnv no-

TpebyeTca PEMOHT, OH A0/IKEH 6bIThb BbINOJHEH

TO/IbKO B CMeLmann3mpoBaHHOM CEPBUCHOM

LeHTpe.

6) Nepunoanyeckun npoBepanTe cocTosHME 6a-

Tapeu. 3amMeHUTe ee B C/lyyae NoBpPEHAEHUSA

ee 060/104KM, KPbILIKW UIN BbIBOAOB.

7) o Hayana paboTbl cneayeT Bcerga ycra-

HaB/MBaTb 3alMTY Ha BbIXoAe (KOHTEMHep ANA

cbopa Tpasbl, 3aWMTy 6GOKOBOro Bbibpoca Uau

3alMTy 3afHero Bbiopoca).

C) NPU SKCNJYATALUU
1) He BK/loYaiTe ABUraTesib B 3aKpbITOM Npo-

CTpaHCTBe, rae MoXeT CKOMNUTbCA onacHbIn
yrapru7| ras. 3al'|y0H LOJTXHEeH Npon3BoanUTbLCA
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Ha y/IMLE WM B XOPOLLO NPOBETPMBAEMOM
mecTe. He 3abbiBaiiTe O TOM, YTO BbIXJIOMHbIE
rasbl ABUraTesia TOKCUYHbI.

2) PaboTaiTe TONIbKO NpY AHEBHOM CBETE UIU

NpW XOPOLLEM UCKYCCTBEHHOM OCBELLEHWH, B

YC/IOBUSAX XOpOLLEeN BUAMMOCTHU. Ha paboyem

yyacTKe He A0JIKHO 6bITb B3POC/IbIX 0AEN,

[eTel U IMBOTHbIX.

3) Ecnv Bo3MOXHO, nsberanTe paboTbl Ha MO-

Kpow TpaBe. N36eralite paboTbl N0 AOHAEM

unu ecnn 6an3nTcA rposa. He ucnonbayite

MaLlMHY B MJI0XYt0 MOroAy, 0CO6GEHHO eC/W BO3-

MOM¥HbI MOJTHWUW.

4) Mepepn 3anycKoOM AaBuraTens oTKII4YUTe

peryLiee npucnocobaeHue unmn otéop Moy -

HOCTM, YCTaHOBUTE TPAHCMUCCUOHHbBIV MPUBOL,

B HEMTpasIbHOE MOJIOKEHME.

5) ByabTe 0CO6EHHO BHUMATENbHbI, NPUGAnKa-

AICb K NPENATCTBUAM, KOTOPbIE MOTYT OrpaHu-

YUTb BULUMOCTb.

6) BKitoyanTe CTOAHOYHbBINM TOPMO3, KorAa nap-

KyeTe MalluuHy.

7) MalunHa He fo/1Ha UCNoIb30BaThCA Ha

rasoHax ¢ ykJsioHom 6onee 10° (17%), He3aBu-

CUMO OT HanpaB/IEHUA ABUKEHMS.

8) MNoMHUTE, YTO HeT «6e30nacHbIX» CKJIOHOB.

Mpu NnepemelLeHnM Mo HaKIOHHbIM Fa3oHam

HEO06X0AMMO 6bITb 0OCO6EHHO BHUMATEIbHBLIMMU.

Bo nsbemanve ONPOKWAbIBAHMS /W NOTEPU

KOHTPOJIA HaJ MaLLUWUHOW:

— MNpw nogbeme unu cnycke He ocTaHaBMBal-
TeCb W HE Ha4YMHalTe ABUKEHWE PE3KO;

— MnaBHoO BK/IlOYaNTE NPUBOA U BCeraa aep-
HUTE TPAHCMUCCHIO BKJIKOYEHHOM, 0CO6EHHO
npu CrycKe;

— Ha HaKknOHHbIX MOBEPXHOCTAX U HA KPYThIX
NoBOPOTaX CKOPOCTb HEOBXOAMMO CHU3UTD;

— O6palaiTe BHUMaHWE Ha NO4beMbl, KaHaBbI
M CKPbITble OMacHOCTH;

— Hukoraa He KocuTe nonepek ckioHa. Mo
HaKJIOHHbIM ra30Ham Heo6XxoAnMo nepe-
MeLLaTbCA BBEPX/BHM3 U HX B KOEM C/ly4ae
He nonepeK CKJI0Ha, cobnogan 0cobyto
OCTOPOMHKHOCTb MPU U3MEHEHUN Hanpase-
HWS1, YTOObI PACMOJIOKEHHbIE BbILLE KoJleca
He CTOJIKHY/ICb C NPENATCTBUAMU (KAMHMU,
BETKMU, KOPHU U T.[.), HTO MOXKET NPUBECTHU K
6OKOBOMY CKOJIbXKEHUIO, ONPOKUAbIBAHWIO
WY NOTEPE KOHTPOIA Haj MallMHOM.

9) CHUKalMTe CKOpPOCTb Nepes Nto6bIM U3MeHe-

HWUEM HanpaBeHWUs ABUKEHWUS HA HAK/TOHHbIX

yyacTKax, a TaKe Bcerga BK4anTe cTos-

HOYHbIM TOPMO3 Nepes, TeM, KaK 0OCTaBUTb Ma-

LUMHY 6€e3 npucmoTpa.

10) CobntofaiiTe OCTOPOKHOCTb, paboTas

pAfoM ¢ o6pbiBaMu, KaHaBaMu U 6eperamu Bo-

foemoB. MallrHa MOXET ONPOKUHYTbCS, €CNU

OfHO M3 KONecC nepeeaeT Yepes UxX Kpam nam

eC/i1 Kpal o6BanuTcs.

11) ByabTe NpefebHO OCTOPOMXKHbI MPU ABUHKE-

HUKW 1 paboTe 3agHUM X040M. [pu ABUKEHUK
3aJlHMM XOZA0M CMOTpUTE Hasaz 0 1 BO BpeMA
OBUMEHUA, 4TOObI y6eanTbCA B OTCYTCTBUM
npenATCTBUN.

12) MNpw ByKCHMpPOBKE rpy30B UAKN NPU UCMONb-

30BaHWU TAXKENOro obopynoBaHua byapre

BHMMAaTE/IbHbI:

— [AnA KpenneHnsa BYKCUPHBIX TAM UCNONb3YHTe
TONBbKO NpeAHa3Ha4YeHHble A1A 3TOro MecTa;

— lMNepeBo3nTE TONBKO TAKOE KOIMYECTBO
rpy3a, KOTOPbIM MOX¥HO JIErKO YyNpaBaaTh;

— He noBopauuBarite pynb pesko. byaste BHU-
MaTtesibHbl NPY MaHeBpax 3ajH1UM XO40M;

— YcTaHOBWTE NPOTMBOBECHI U/ TPY3UKKU Ha
Koneca, ec/v B pyKOBOACTBE N0 3KcniyaTa-
LM PEKOMEHIYETCA UX UCMONb30BaHUE.

13) OTK/OUMTE pexyLLee NpucnocobneHve

WM OTGOP MOLLHOCTH, ec/iu TpebyeTcA nepe-

Ceyb 30Hbl 6€3 PacTUTENIbHOCTU, TPAHCMOPTHU-

poBaTb ra30HOKOCUJIKY K MECTYy paboTbl 1 06-

paTHO MM NEPEHECTH PEXYLUUI y3en B 6onee

BbICOKOE MECTO.

14) Horpa Bbl paboTaeTe Ha MaluMHe pafgoM ¢

[lOPOroW, y4nTbIBaNTE NOTEHLMAIBHOE NPUCY T-

CTBUE APYrNX TPAHCMOPTHBIX CPEACTB.

15) BHUMAHME! MawwuHa He npegHasHavYeHa

01 UICNOIb30BaHKUA Ha goporax obLero

nonb3oBaHuA. Ee ncnonbsosaHue (cornacHo

npasuiam AOPOXHOro ABUKEHUSA) paspeLLeHo

TONIbKO Ha YaCTHOW TEPPUTOPUN, OTAENIEHHOM

OT AOPOMHOr0 ABUKEHUA.

16) HuKorga He Ucnosib3ynTe MalLKWHY, eCn ee

3alMTHbIE NPUCNOCOBNEHUA NOBPEHKAEHDI, N

He yCTaHOBJIEHbl KOHTEWHEP ANA c6opa TpaBbl,

3awmTa 60KOBOro Bbibpoca Uau 3awuTa 3a-

[OHero Bblibpoca.

17) He npnbauarite pyKku v HOTU K BpaLyato-

LLMMCA H4aCcTAM U He MOMeLLLanTe UX Mo HUMMU.

Bcerpa oepmutech Ha pacCToAHWUM OT OTBEP-

cTnA pnA Boibpoca.

18) He ocTaBnaiTe MalMHy C BKAOYEHHbIM

ABUraTenem Ha y4acTKe C BbICOKOW TpaBoW,

YTOObI HE CO3aBaTb PUCK BOBHUKHOBEHMSA No-

Hapa.

19) MNpn ncnonb3oBaHUM JONOHUTENBHOIO

060pyA0BaHMA HUKOrAA He HanpaB/IAnTe Ka-

Han BbiGpoca Ha Ntoaen.

20) NUcnonb3yiTe TONBKO AONOJIHUTENIBHOE

o6opyaoBaHue, yTBEPHAEHHOE N3roTOBUTENEM

MaLlMHBbl.

21) He ucnonbayiTe mMaLlumHy, eCiM ONOJHU-

TenbHOE 060pYA0BaHNE/MHCTPYMEHT He yCcTa-

HOBJ/1IEHbI B MPEAYCMOTPEHHbIX MecTax.

22) byabTe OCTOPOMHbI, KOrAa UCnosib3yeTcsa

KOHTeWHep AnA c6opa Tpasbl MW JOMOSHU-

TenbHOe 060pyf0BaHNE, KOTOPbIE MOTYT Ha-

PYLMTb YCTOMYUBOCTb MALLMHbI, B HACTHOCTMH,

nog, YK/IOHOM.

23) He nameHsinTe peryiMpoBoK ABUraTens n

He BbIBOAWTE [BUraTe b Ha C/IMLWKOM BbICOKMWM
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peurm 060pOTOB.

24) He npuKacamTecb K 4YacTAM gBuraTtens,

KOTOpble HarpesaroTCA BO BpeMa padoTbl. PUCK

OOroB.

25) OTKA4MTE peryLiee npucnocobneHune

WM 0TEOP MOLLHOCTH, yCTAHOBUTE TPAHCMMC-

CWI0 B HEMTPaJIbHOE NOJIOKEHWE U BKJIIOUUTE

CTOAHOYHbIV TOPMO3, BbIK/IIOYUTE ABUraTesb

1 U3BNIEKUTE KJTIOY (YAOCTOBEPBLTECH, YTO BCE

NOABUIKHbIE Y3/1bl MOJIHOCTBIO OCTAHOBUJIUC):

— Hampabi pas, Korga malimMHa octaeTcs 6e3
NPUCMOTPA UM NPEHKIE YEM MOKMHY Tb BO-
AWTEeNbCKOEe MeCTO:

— MNepep ycTpaHeHMeM NPUYUH GJIOKMPOBKU
WM yCTPaHEHWEM 3aCOPEHUA BbIGPOCHOMO
KaHana;

— [o Toro, Kak NpucTynuTb K NPOBEpPKe,
YUCTKE WM OBCNTYHMBAHMIO MALLMHBI;

— Mocne ypapa o nocTopoHHWUM npeameT. Mpo-
BepbTe, He Oblna /i NOBpEeXAeHa MallmMHa 1
npoBeauTe HEOOXOAMMbIA PEMOHT 10 TOrO,
KaK CHOBa ei Nosib30BaTbCA.

26) OTKUUTE peryLiee npucnocobneHne

WM OTOOP MOLLHOCTH, BbIK/IIOYUTE ABUraTeN b

(ypocToBepbTECH, HTO BCE MOABUMKHbIE Y3/1bl

NOJIHOCTbIO OCTaHOBVIJ'II/ICb)

— Mepep 3anpaBkoi TONAMBOM;

— Horpa Bbl cHMMaeTe unn yctaHaBvMBaeTe
KOHTelHep Ans c6opa Tpasbl;

— Haxpabi pas, Korga Bbl CHUMaeTe Uiau ycta-
HaB/IMBaeTe GOKOBOM Xenob ans Bbibpoca.

— Mepep perynMpoBKOW BbICOTbI CKalLMBaeMOW
TpaBbl, EC/IM 3Ty OnepaLmio He/lb35 BbIMo-
HWUTb C BOAWUTE/IbCKOro MecTa.

27) OTKAOYanTe pexyLlee npucnocodieHme

WM 0OTOOP MOLLHOCTM BO BPEMSA TPAHCMOPTHU-

POBKM 1 BCErAa, KOraa OHW He UCMOob3YTCA.

28) CHM3bTE 060POThI NEpes OCTaHOBKOM

asuratens. lNepekpoiTe nogayy Tonavea no

OKOHYaHWK paboTbl, Cnefya MHCTPYKLMAM B

pyKOBOZCTBE.

29) BbITb OCTOPOXHBIMM NpU paboTe C pexy-

LMK y3/1aMK, BKJIKOHAOLWUMU 60N1ee 0fHOro

peyLLero npucnocobeHns, NOCKONbKY Bpa-

LLleHWe OHOr0 PEXYLLErO NPUCMNOCOGEHMSA

MOMET Bbl3BaTb BpaLleHWe Apyrux.

30) BHUMAHWE - B cny4ae nos10MOK nam

aBapui Bo Bpems paboTbl He3aMeaMTeIbHO

BbIK/IO4UTE fABUraTeslb U ybepuTe MaLlnHy,

4YTOGbI OHA He HaHecNa elle 60/1bLWI yLepo;

€C/I1 MPOM30LLEN HECHACTHBIW ClyyaK 1 one-
paTop WUan TPETbU JiMLa NOAYYUIN TPaBMbl,

HesameaanTeIbHO MPUMKUTE Mepbl MO NMOMOLLM

nocTpazasLlmM, Hanbonee NOAXOAALIME B KOH-

KPETHOW CUTyaumu, 1 ob6paTtuTecb B MEAULMH-

CKOE y4pemaeHune ana HeobXxo[Mmoro neye-

HMA. TWwaTeNbHO yaanuTe maTepuan, KoTopbli

MOMET HaHeCTU yLiep6 Uan TpaBMbl JIOLAM U

HUBOTHbIM, KOTOPbIE MOTYT €ro He 3aMeTUTb.

31) BHUMAHME — 3Ha4yeHns ypoBHs Lyma 1

BMGpaLMK, yKasaHHble B HACTOALLEM PYKOBOA-
CTBe, ABNAOTCA MaKCHMMasIbHbIMKU pabovnmu
3HaYeHWs MU MaLmHbl. Mcnonb3oBaHWe Hecba-
JTAHCUPOBAHHOIO PEMYLLEr0 NPUCNOCOGNEHHUA,
CJ/IMLLKOM BbICOKasi CKOPOCTb, OTCYTCTBUE
TEXHWUYECKOrO 06C/YHMUBaHWA CYLLECTBEHHO
B/IMAKOT Ha YPOBEHb LWyMa U BUbpaumto. Cne-
foBaTtesibHO, HEOBXOAMMO NPUHATL NPobUIaK-
TUYECKUE MepbI A5l YCTPaHEHUA BO3MOKHOIO
yuiep6a, BbI3BAHHOIO BbICOKUM YPOBHEM LLyMa
1 BUGpaLMOHHBIMW Harpy3Kamu; BbINOHATb
o6CcNyMBaHWE MallKWHbI, HaZileBaTb MPOTUBO-
LUIYMHblE HayLLUHWKKW, AenaTb NepepbiBbl BO
BpeMs paboTbl.

D) TEXOBCJ1Y HUBAHUE U XPAHEHUE

1) BHUMAHME! — 3BneKaiTe KoY 1 YuTanTe
COOTBETCTBYIOLLME UHCTPYKLMU Nepes Bbinon-
HEHWEM KaKuX-TM60 onepawmim no YUCTKE UIn
TexobcnykuBaHmio. Bo Bcex cutyaumsx, rae
NpUCYTCTBYET PUCK ANA PYK, HaAeBanTe noa-
XOAALLYI0 OAEKAY M 3alUUTHbIE NEPYATKM.

2) BHUMAHME! — Hukorga He ucnonb3ymnTe ma-
LUWHY C USHOCUBLUMMUCS MU NMOBPEHKAEHHbIMU
YyacTaAMuK. MNoBperkaeHHble U USHOCUBLUMECSA
feTanv Bceraa Heo6XxoAMMO 3aMEHSATb, OHK

He noanexaT peMoHTy. Mcnonb3yiTe TONbKO
OpUrMHasbHbIEe 3an4acTu: UCNOb30BaHUE
HEOPUrMHasbHbIX U/WIM HENPAaBU/BHO yCTa-
HOBJ/IEHHbIX 3aMacHbIX YaCTeN MOKET CHU3UTb
ypOBeHb 6€30MacHOCTH MaLlMWHbI, BbI3BaTb
HecyacTHbIE Cay4yaun UKW TPaBMbl, @ TAKKE CHU-
MaeT C M3roTOBUTE/IA OTBETCTBEHHOCTbL 3a 3TH
o6CcTOATENbCTBA.

3) Bce onepauum no TexHM4eCKomy o6cny-
HMBaAHUIO U PETYIMPOBKE, HE OMNUCaHHbIE B
[l@aHHOM PYKOBOZCTBE, AOJIHHbI ObITb BbIMOJ-
HeHbl Yepes Ballero AUCTpubboTopa UK B
cnelManvMsanpoBaHHOM CEPBUCHOM LieHTpe,
pacnonararmLmnm noaroToBEHHbIM NEPCOHa-
JIOM 1 060pyA0BaHNEM, HEOOXOAUMbIMU AN1A
NpaBW/IbHOIO BbINOJIHEHUS PaboThbl U NoAAep-
}aHWA nepBoHa4yanbHOro ypoBHA 6esonac-
HOCTM MaLuHbl. Onepauuu, BbINOJIHEHHbIE B
HenoAXoAALMX A7 9TOro CTPYKTypax uim
HeKBaIMMbULMPOBAHHBIMU JIO4bMU, NPUBOASAT
K @aHHYJIMPOBaHMIO BCEX BUOB rapaHTUM 1 CHU-
MalT C U3roTOBUTENS BCKO OTBETCTBEHHOCTb U
o6A3aTeNbCTBa.

4) MNocne KaxKaoro UCNoNb30BaHUA U3Be-
KanTe KJIloY 1 NPOBEPANTE HaIMYME BO3ZMOMK-
HbIX MOBPEHAEHUN.

5) CnepuTe 3a TeM, HTOObI FaMKK M BUHTbI OblN
3aTAHYTbl, 4719 YBEPEHHOCTH B TOM, 4TO Ma-
LnHa Bcerpa 6esonacHa npu paéote. Perynsp-
HOoe Texo6CcNyKMBaHWe Ype3Bbl4anHO BarHO
LA HAAEKHOCTU M NoaAepKaHuA aKenayaTa-
LIMOHHbIX XapaKTEPUCTUK Ha HY}KHOM YPOBHE.
6) PerynsapHo npoBepanTe, YTO BUHTbI PEHY-
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LLLero NPMCnoco61eHNsA NPaBuIbHO 3aBUHYEHDI.
7) HapeBaliTe 3aWwuTHbIE NEpYaTKKU NPU NH06bIX
LEeVCTBUAX C PEXYLLMMU MPUCNIOCOBNEHNAMM,
Npv UX AEMOHTAKE UM MOHTaXKe.

8) BbinonHaAnTe 6anaHCMPOBKY PEHYLLMX NPU-
Crnoco6aeHnI Npu nx 3aToyke. Bece BbinonHsAe-
Mble Ha PEXYLLMX NPUCNOCOBNEHUAX onepaLum
(BeMoHTaxK, 3aTo4Ka, 6anaHCMpOBKa, MOHTaX
n/Mnu 3ameHa) ABASATCA CIOKHbIMU U Tpe-
OyI0T cneumanbHbIX HaBbIKOB, MOMUMO UCMOJIb-
30BaHMA COOTBETCTBYHOLLEr0 MHCTPYMEHTA;

B LieN1AX 6€30MacHOCTH, OHU JOKHbI BCEraa
BbIMOJIHATBLCA B CNeLMasM3MpoBaHHOM CEpPBUC-
HOM LIEHTpE.

9) PerynsipHo npoBepsiiTe MCNPaBHOCTb TOP-
MO30B. BaxKHO BbINONHATL 06CNyKUBaHWE TOP-
MO30B W1 NP1 HEOBXOAMMOCTM PEMOHTMPOBATL
nX.

10) YacTo npoBepsiTe COCTOAHME 3aLLUTbl 60-
KOBOroO Bbl6poca, 3aluThbl 3a/iHero Bbibpoca,
KOHTeWnHepa ans cbopa TpasBbl U BO3AyX03a-
6OpHOM pelleTKn. Ecav oHn noBpeaeHsbl, 3a-
MEHUTE UX.

11) Ecnun HaknemKku ¢ ykasaHWaMKU 1M npegynpe-
AMTEeNbHbIMW COOBLLEHUAMN NOBPEHAEHbI, 3a-
MEHUTE UX.

12) Ecnn malimHy HeobxoAnMO NOMECTUTb Ha
XpaHeHue Uan ocTaBuTb 6€3 NnpucmoTpa, ony-
CTUTE PEeryLLnI y3en.

13) XpaHuTe MalluMHy BHe JOCAraeMocTH Je-
Ten.

14) He cTaBbTe MalwmHy ¢ 6EH3UHOM B 6aKe B
nomeLleHue, rae ucnapeHua 6eH3nHa moryT
BCTYNUTb B KOHTAKT C NJlaMeHEeM, UICKPOM 1N
WUCTOYHUKOM CU/IbHOrO Tenna.

15) [laviTe oCTbITb ABUraTeNIO NEpes nepeme-
LeHWEeM MaLLMHbI B KAKOE-IMG0 NOMELLEHME.
16) [lna npepoTBpaLleHma OnacHOCTU BO3ro-
paHuAa O4UCTUTE ABUraTE b, MYLUNTENb, OTCEK
6aTapen 1 30Hy XpaHeHWA 6eH3MHa OT ocTaT-
KOB TpaBbl, IMCTbEB U/ U3/IULLIKOB CMa3KH.
OnopoXHUTE KOHTENHEep ANA c6opa TpaBbl U
He 0CTaB/IANTE eMKOCTHM CO CKOLLIEHHOWM TpaBom
BHYTPW NOMELLEHWIA.

17) Ana npepoTsBpaleHma onacHOCTM BO3ropa-
HWA perynapHoO YA0CTOBEPANTECH B OTCYTCTBUM
yTeuyeK macna w/vnv Tonamea.

18) Ecnm 6aK HyKHO OMOPOKHUTD, BbINOHANTE
9Ty onepaumio Ha OTKPbITOM BO3AyXe U Npu
OCTbIBLUEM ABUraTesne.

19) HuKorpa He ocTaBNANTE KIIOYKU BCTaB/IEH-
HbIMW, M6O B MeCTe, AOCTYNHOM A/1A AeTen
WK ANs APYrmx v, He CNOCOBHBIX YNpaBasTb
mawmHow. MNepep npoBeaeHnem no6oro obeny-
HUBaHUSA BCEraa U3BJEKanTe KoY.

E) TPAHCNOPTUPOBHA

1) BHUMAHME! Ecam mawmnHy Heob6xogmMmo
TpaHCNopTUPOBaTb Ha rPy30BUKE WK NPK-

Liene, NoNb3yMnTeCh cneyunanbHbiMM niaTdop-
Mamu C COOTBETCTBYHOLLEN rPy30N0LbEMHO-
CTblO, LUMPWHOW U ANIMHON. Morpy3aunte malumnHy
C BbIK/IOYEHHBIM fBUraTenem, 6e3 BoguTens u
WCKIIOYUTENIBHO TOIKAHWEM, NMPUB/IEKanA COOT-
BETCTBYIOLLEE KOIMYECTBO Ntogen. Bo Bpems
TPaHCNOPTUPOBKM 3aKPOMTE KpaH nogayu
6eH3KHa (ec/iM OH NPeAyCMOTPEH), ONyCcTUTE
PeXyLWNI y3en Uam fonosHUTENIbHOe 060-
PYAOBaHWeE, BK/IOYMTE CTOSHOYHbIM TOPMO3

1 AOMKHBIM 06pPa30M 3aKpenunTe MallnHy Ha
TpaHCNOPTHOM CPEeACTBE NPU NOMOLLM TPOCOB
WAu uenem.

F) OXPAHA OKPYHAIOLLEM CPEAbI

1) OxpaHa oKpyatoLen cpeabl 4OHKHA AB-
NATBCA CYLLECTBEHHbIM M MEPBOOYEPESHbBIM
aCNeKTOM Mpuy N0Ib30BaHUKN MALLMHOW, BO
61aro 4e/IOBEYECKOro 06LLEeCcTBa M OKpyKato-
Len cpeabl, B KOTOPOK Mbl *uBeM. CTapanTech
He 6eCMOKONTb OKPYHaoLWMX.

2) Ctporo cobatoaanTe MeCTHbIE HOPMbI MO
yTUAM3aLMKN YNaKoBKK, Maces, 6eH3unHa,
(UNBTPOB, NOBPEKAEHHBIX HACTEN NN NHOObLIX
3/IEMEHTOB CO 3HAYUTE/IbHBIM BJIUAHUEM HA
OKPYHaloLLyo cpeay; 3T OTXOAbl HE AOJIHKHbI
BblbpacbiBaTbCA C ObITOBbIM MyCOPOM, & COOU-
paTbCs OTAE/bHO U NepegaBaThCA B cneluab-
Hble LLeHTpbl c60pa 0TXOA0B, BbINOJHAKLLME
nx nepepaboTHy.

3) CTporo cobnogarte AeNcTByOWME Ha
MEeCTHOM YpOBHe npaBuia Mo BbIBO3Y OTXO0B
paboThbl.

4) MNocne 3aBepLUEHNA CPOKA CAYHObI MaLLWHbI
He BblGpacbiBalTe ee, a 06paTUTECH B LLEHTP
c6opa 0TX040B B COOTBETCTBUU C AENCTBYIO-
LM MECTHbIM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

2. O3HAKOMJIEHUE C MALUMHOM

2.1 ONUCAHME MALUUHbI U OBJIACTU
EE NPUMEHEHUA

[JaHHaa malmHa ABnAeTCA cafoBbiM 060pyA0-
BaHWEM, U, B YHACTHOCTH, €340BON KOCUJIKOM C
BOAMTENIEM.

MalumHa ocHalleHa aBuratesem, KOTopbIv Npu-
BOAMT B AEMCTBME pexyLLee NpucnocobaeHme,
3alUMLLEHHOE KapTepoM, a TaKKe y3es TpaHc-
Muccun, obecnedmBatoLLmii nepemeLLeHne
MalLLUMHBbI.

Onepatop BefeT MalnHy 1 yNpaBaseT ee
OCHOBHbIMKW OpraHamuv ynpas/fieHus, Bcerga
CUAA Ha MeCTe BOAUTENA.

3aluTHbIE NPUCTNIOCO6IEHUSA, YCTaHOBIEHHbIE
Ha MallMHe, o6ecrneynBaioT OCTaHOB ABUra-
TeNA U PeXyLLero NpUCnoco6eHns B TeHeHNe
HECKOJIbKMX CEKYHA, eCv JeNCTBUA onepa-
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TOpa He COOTBETCTBYIOT NPeAYyCMOTPEHHbIM
YCNOBUAM 6€30MacHOCTH.

MpepycmoTpeHHas aKcnyaTauus

OTa MallmnHa paspaboTaHa U U3roToBieHa Ansa
CTPUIKKM rasoHa.

Mcnonb3oBaHuWe cneumanbHOro AonoJHU-
TenbHOro o60opyAoBaHUA, MPeayCMOTPEHHOro
W3roTOBUTE/IEM B KQ4E€CTBE OPUTMHA/IbHOM
OCHAaCTKM Uau npuobpeTaemoro oTAe/bHO, No-
3BO/IAET BbINOHATL 3Ty paboTy B pas/vyHbIX
pexunmax, onucaHHbIX B ;AHHOM PYKOBOACTBE
VN B UHCTPYKUMAX K OTAEbHbIM AOMOHU-
TesIbHbIM YCTPOMCTBAM.

AHaNOrn4yHoO, NPUMEHEHNE AOMONHUTENIBHOIO
obopygoBaHuA (ECN 3TO NPEAYCMOTPEHO U3-
rOoTOBMTEJIEM) MOMXET PacLUMPUTL NpeayCcMo-
TPeHHy 061aCTb MPUMEHEHNA N [,06aBUTb
[ONOJIHUTENbHbIE (YHKLMU, B COOTBETCTBUM C
OrpaHUYEeHUSMU U YCIIOBUSMU, UBNTOKEHHBIMU
B MHCTPYKLMAX AOMOJHUTENIbHOIrO 060pyAoBa-
HUS.

Tun nonb3oBaTensa

JaHHas MaluvHa npefHasHavyeHa as LWwmMpo-
KOro noTpeéutens, aas HenpodeccuoHab-
HOro NPUMeHeHUs. ATa MallnHa npejHasHa-
YyeHa AN NIOBUTEIbCKOrO MPUMEHEHMSA.

HenpaBuabHOe ucnosb3oBaHue

Jlio6oe apyroe ncrnosb3oBaHWe, OTIMYHOE OT
BbILLEYNOMSIHYTOr0, MOXET CO3aTb ONacHOCTb
W NMPUYUHUTD YLLEPO NOASM U/WIN UMYLLECTBY.
BxoauT B NOHATWE HENPaBWIbHOMO UCMOJIb30-
BaHWA (B KAYeCTBE NpMMepa, HO He OrpaHuym-
BasiCb 3TUMM CAyYaaMM):

— nepemelleHne Ha MallnHe WK Ha npuuene
OPYrUX NOAEN, AeTEeN UU HUBOTHbIX;

— MCNONb30BaTh MaLUMHY 1A NepeMeLLeHuUs
no HecTabuabHOMY, CKONb3KOMY, 3a/efeHe-
JIOMY, KAMEHWUCTOMY WJIM HEPOBHOMY FPYHTY,
Mo Jly}aMm Uan 3a60JI04EHHbIM MeCTaM, He
MO3BOSIOLLMM NPOU3BECTH OLLEHKY KOHCU-
CTEHLWW FPYHTA;

— NPVBOAUTbL B IEMCTBUE PEYLLEE NPUCTOCO-
6/1eHME Ha HETPAaBAHUCTBIX y4acTKax;

— MCnonb3oBaTh MalLKMHY A5 c6opa NMCTHEB
WX OTXOZ0B.

HeHapnewallyee Mcnonb3oBaHWe MaLLUHbI
B/IeYeT 3a CO6GOM yTpaTy CU/ibl rapaHTUK U CHU-
MaeT C M3roToBUTENA BCIO OTBETCTBEHHOCTb,
BO3/1aras Ha nosib30BaTe/If OTBETCTBEHHOCTb
3a U3JEPKKM B CIyHae nopym MMyLLECTBa,
Nosy4YeHUs TPaBM UK HaHeCeHUA yuepba Tpe-
TbUM IUL,AM.

2.2 UAEHTUDUKALMUOHHbBIN APJbIK U
COCTABHbIE YACTU MALLUUHDbI
(cM.pUCYHHKMU Ha cTP. ii)

. YpoBeHb 3BYKOBOM MOLLYHOCTH

. 3HaK cooTBeTCTBUA amnpekTuBe CE

. fog narotosnexus

MoLHOCTb M paboyan CKOPOCTb ABUraTens
Tvn MaLwmrHbI

3aBoCKOM HOoMeEp

Bec B Kr

. HanmeHoBaHwue n agpec nsrotoButens

. Tvn TpaHCcMKUCCHUK (€CNK OH yKa3aH)

0. Kop uspenus

S OONOUAON =

O6paseL, AeKnapaLlmm COOTBETCTBUS HAXo-
LUTCA Ha MPeAnocieHeNn CTpaHuLe PyKOBOA-
cTBa.

m / — / /. / / /
I U ! U ! U U !

HanuwwTe 3aecb 3aBOACKOM HOMEp BaLLewn
MaLluHbl (6)

Cpasy nocsie NoKynKu MalluHbl 3aHeCUTe
ee UaeHTUDUKaLMOHHbIE JaHHble (3-5-6) B
creumasnbHble NosA Ha NOCeAHEN CTpaHuLLe
PyKOBOACTBA.

MatumHa COCTOUT M3 HECKOIbKUX OCHOBHbIX
COCTaBHbIX YacTel, KOTOpPbIe BbIMOJIHAT Ce-
ayolme byHKLUK:

11. Pexywwuii y3en: Kaptep, B KOTOPOM Ha-
XOAATCA BpalLalLnecs pexyLume npmucno-
cobneHus.

12. PexyLwMe npucnoco6aeHunsa: aTo ane-
MEHTbI, MpeAHa3Ha4YeHHble A1A KOLLEHUA
TpaBbl; paCnoIOKEHHbIE HA KOHLE pebpa
CMOCOGCTBYIOT HanpaB/IEHNIO CKOLLEHHOM
Tpasbl B KaHa Bbibpoca.

13. HaHan BbiI6poca: 3T0 COeAMHUTE IbHbIN
9N1EMEHT MEXAY PEHYLLMM Y3/10M U KOH-
TerHepoMm Ans cbopa Tpasbl.

14. HoHTelHep ana cb6opa TpaBbl: Kpome
c6opa CKOLLUEHHOV TpaBbl OH BbINOJHAET
TaKe npegoxpaHuTeNbHY hYHKLUMIO,
NMOCKOJIbKY NpeAoTBpalLaeT BbIGpOC Co-
6paHHbIX PEXYLLMMU NPUCNOCOBAEHUAMU
npeaMeToB Ha 60/1blLOE pacCTOAHME.

15. BoKoBOMW Kenob gnA BbiGpoca (ecau oH
npepycmMoTpeH): NpeaoTBpaLlaeT BbIopoc
COBPaHHbIX PEXYLLUMU NPUCIOCOBIEHU-
AMW NPeAMETOB Ha 60/1bLLOE pacCTOAHME.

16. ABuratenb: o6ecnevmBaeT KaK ABUKEHNE
PEXYLLMX NPUCNOCOBNEHUI, TaK U MPUBOA,
KOJIEC; ero XapaKTepUCTUKK U Npasuia
KCMAyaTauum onucaHbl B OTAE/bHOM py-
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KOBOZCTBE.
BaTapen: o6ecneynBaeT a/1EKTPOIHEPTUIO
[N1A 3anycKa ABuratens; ee xapakTepu-
CTWKU 1 NpaBuaa sKcnayaTaLlnm onucaHbl B
OTAEe/IbHOM PYKOBOZCTBE.

18. CupeHbe BoguTensa: aTo paboyee MecTo
onepaTopa, OHO OCHALLEeHO JaT4MKOM, pac-
NO3HAaKLWKUM ero NpUCyTCTBUE, KOTOPbIM
Heo6xoaMM ANA paboTbl NPefoXpaHUTEb-
HbIX YCTPOMCTB.

19. ApAabIKK ¢ npegnMcaHUAMU U UHOP-
Mavmel no 6e30MacHOCTHU: OHU Haro-
MWHAIT 06 OCHOBHbIX NPeANUCaHKAX,
Heo6XoAMMbIX A5 paboTbl B yC/I0OBUAX
6e30MacHOCTH.

17.

2.3 NMPABWJIA BE3SOMNACHOCTH

Mpw Nonb3oBaHMM ra30HOKOCUIKON cneayeT
cob04aTb OCTOPOKHOCTbL. YTOOLI BaM 06
3TOM HarNoOMHWUTb, Ha MaLLUWMHE UMEKTCS SPJIbIKU
C NUKTOrpamMmmamm, KOTopble NPU3bIBaOT CO-
61t0aTb OCHOBHbIE MepPbl NPELOCTOPOHHOCTHU.
OTU AP/bIKKM ABNAIOTCA HEOTHEMIEMOM HaCTbIO
MalUnHbl. ECM Kakon-HWByAb AP/bIK OTKAE-
WUTCSA WIW CTaHeT HeYUTaeMbIM, CBAKUTECH C
npeAcTaBuUTesIEM Mara3uHa, B KOTOPOM Bbl
nprvo6Gpesiv MaLlnHy, 4TO6bl 3aMEHUTb APJIbIK.
Mx 3Ha4YeHWe NOACHAETCA HUHKE.

31. BHumaHue: lepepn ncnonb3osaHvem ma-
LUMHBI NPOYUTaNTE YKa3aHus.

32. BHMMaHue: nepep BblNONHEHWEM KaKMX-
60 onepawmi No TEXO6CTYKUBaHUIO NI
pPEMOHTA BbITaLLMTb KJIIOY M MPOYUTaTb
yKasaHus.

33. OnacHocTb! Bbi6poc npeagmeToB: He go-
nycKanTe HaxoXAEeHUA NOCTOPOHHMX nL,
pAAOM.

34. OnacHocTb! OnpoKkuabiBaHME MaLUUHbI:
He ncnonb3ynTe MallnHy Ha y4acTKax ¢
YKJIOHOM 6onee 10°.

35. OnacHocTb! YBeubsa: Y6eantecn, 4To
noKa ABuraTesb BK/IKOYEH, eTU HaXoAATCA
Ha pacCTOAHUM OT MaLLMHbI.

36. OnacHocTb nopes30B: [oaBuKHbIE pe-
Hylime npucnocobnexuns. He sctasnsanTe
PYKMW MW HOTW BHYTPb BbIEMKW A1 PEXKY-
LMX MPUCTIOCOBNEHUN.

NMPUMEYAHUE PucyHKn, oTHOCALUMECA K
TEKCTY r/71aBbl 3 U NOC/IeAYIOLMX [/1aB HAXOAATCA
Ha cTpaHuue iii u mocaeayroLmnx CTpaHuLyax gaH-
HOro pyKoBOACTBA.

3. PACMTAHOBKA U MOHTAH

B cBA3M CO CKIaAMpPOBaHUEM U TPaHCNopTH-
POBHOM HEKOTOPbIE COCTABHbIE YaCTW MaLLMHbI
He cobupatoTCsi HeMoCPEeACTBEHHO Ha 3aBoze,
MX HEOBXOAMMO CObpaTh Noc/e yaaneHus yna-
HOBOYHOIO MaTepuarna, CoriacHo CAeayoLmm
yKasaHuaM.

BAHKHO [Ipu noctaske B maLumHe oTcyT-
CTBYIOT MOTOPHOE Mac/1o M 6eH3uH. lepes
3aryCcKoM AB1raTe/isl 3anpaBbTe ero cor/acHo
YKa3aHWUAM, U3/I0IHEHHBIM B DYKOBOACTBE M0
BKCnlyaTauymm ABuraTesia.

PINEEIZEGIZISN PacnakoBra u 3aBepe-

HUE MOHTama [O/IHHbI BbIMOJIHATLCA Ha
TBepAoH U POBHON MOBEPXHOCTH, r4e Ao-
CTaTo4YyHO MecTa A/ nepeMeLyeHUA MalluHbI
M ee ynaKoBKH, Bcerga rnoJib3ysacb COOTBET-
CTBYIOLMMHU UHCTPYMEHTaMM.

3.1 PACMAKOBHA

MNpw yaaneHnn ynakoBo4YHOro matepurana
6yAbTe BHUMAaTENbHbI, YTOObI HE NOTEPATb
Heb0/IblUNe AeTann N KOMMIEKTYOLIME, U He
NOBPEAUTb PEHYLLMI y3eN Npu ONyCKaHWU Ma-
LWMHbI ¢ 6a30BOro NnogaoHa.

CTtaHpapTHOe coaepaHne yNaKkoBKy:

— cama MallunHa;

— MOKPbITUE NPUBOPHOTO LNTKA;

— BTYJIKa py/1€BOM KOMIOHKMU;

- pynib;

— CUAEHbE;

— YAJMHUTEb pblHara BKIYEHUA PEYLLero
npUCNocoBaeHns;

— COCTaBHble HYaCTW KOHTeNHepa ans coopa
Tpasbl;

— HUIKHAA 4acTb 3aAHEN NNacTUHbI;

— KOMTMOHEHTbI MPUCNOCOGNEHUA ANA «MY/bYU-
poBaHusA» (eCM NPeAyCMOTPEHO);

— GOKOBOW €106 AnA BbiGpoca (eCau OH
npeaycMoTpeH):

— OCHacCTKa ANAa 3aBeplUeHnA MOHTama pas-
JINYHBIX KOMMOHEHTOB MaLLUHbI (B OTAE/bHbIX
MeLLKax 418 KaX0ro NpuMeHeHus);

— 3apAgHoe YCTPOMCTBO ANA aKKyMynaTopa
(ecnn yKkasaHna);

— 2 K/Il0Ya 3aXuUraHus;

— OAVH 3anacHoM NpeAoxpaHnTesb HOMUHa-
nom 10 A, KOTOPbIM HY}HO COXPaHUTb, T.K.
OH MOXEeT NoHagobmTbCA B ByAyLLeM.

— PyKoBOACTBO MO aKCnAyaTaunm n OKy-
MeHTaLuuA MaLLnHbI.

NMPUMEYAHUE YT06bI HE NOBPEANTL PEHY-
LM y3e1, ycTaHOBUTE ero B caMoe BbICOKOE Mo-
JIOMEHUe 1 bybTe MaKCUMa/lbHO BHUMATE/IbHbI
py orycKaHUm MalLmHbl ¢ 6a30BOro rnoA4oHa.
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<= MapocTaTnyeckas TPaHCMHUCCHS

— [ns ynpolyeHus onycKkaHWa MallnHbl C
noaAoHa U NepemMeLLeHna MalluHbl, ycTa-
HOBMWTE pblyar pa3t/IOKMPOBKN 3aHEN
TpaHCMUCCUK B MOOHKEHME «B>» (CM.
4.23).

YTunuzauus YNaKOBKU AO1}KHa NPOU3BO-
ONTbCA B COOTBETCTBUN C ,D,eﬁCTByPOLLl,MMM
MeCTHbIMU HOpMaMK.

3.2 MOHTAK 3AAHEM NNACTUHbI
(Puc. 3.1)

¢ Mcnonb3oBaTb OCHACTKY, MOMEYeHHYo “A”.
MpuKpenuTb nracTnHKM (1) K 4BYM OMOPHbIM
cKobam (2) 1 (3), KaK NOKa3aHo Ha PUCYHKe.
MpuKpenuTb ABe CKOGHI (2) 1 (3) K onopam
pambl Npy NOMOLLM BUHTOB (4), coboaas npa-
BOE M JIeBOE MOJIOKEHME.

YcTaHOBUTb HUMKHIOW YacTb (5) 3agHer nna-
CTUHBI U NMPUKPENUTb €€ K HUKHMUM CKOBaMm
BMHTaMmu (6), He 3aTArnBasn Ux NOJAHOCTLIO.

3 T ugpocrarndecrad TpaHCMHUCCHUA

- YOocToBEepUTLEA, YTO pblyar pas6IoKMpo-
BaHWA (7) NpaBU/IbHO YCTAHOBJIEH B Yr/y-
611eHne Ha 3aHel nnacTrHe U MOXeT
CcBOOOAHO NepemeLLaTbCs.

3aTaHyTb BUHTHI (6) [0 yrnopa.

3.3 YCTAHOBHA MPUBOPHOIO LLUTHA
W PYJIA (Puc. 3.2)

¢ Mcnonb3oBaTb OCHACTKY, MOMEeYeHHyto “B”.
PacnonomuTe malmHy Ha pOBHOM NOBEPXHO-
CTM 1 BbIPOBHANTE NepeAHue Koseca.
YcTaHOBUTL BTY/KY (3) Ha pyneBYytO KONMOHKY
(2), ctapaschb, 4To6bl WTUGT (1) 6bl1 NpaBUIBHO
BCTaBJIEH B FHE3/0 BTY/IKW.

BcTaBuTb yaIMHUTEND PYIEBOM KOJTOHKU (3a) B
oTBepcTHE Ha BTy/Ke (3).

YcTaHOBUTb KPbILLKY MPUBOPHOro WUTKa (5),
npasBu/IbHO BCTABMB [0 LLE/IYKa BCE KPenieHus
B COOTBETCTBYIOLME FHEe3a.

YctaHoBuTe pynb (6) Ha BTY/KY (3) cTapasch,
4TO6bI €ro CnuLbl 61N MOBEPHY Thbl K CUAEHBIO.
3aKkpenuTb py/b Npy NOMOLLM BUHTOB (7a/b/c),
BXOAALLMX B KOMMNJIEKT, B yKa3aHHOWM nociefao-
BaTE/IbHOCTMU.

YCcTaHOBUTb KPbILKY NPUGOPHOTO LWKTKA (8),
BCTaBMB [0 LWe4YKa TPU KPeNnIeHWsa B COOTBET-
CTBylOLME rHe3aa.

3.4 MOHTAXK CUAEHDbA (Puc. 3.3)

¢ Vlcnonb3oBaTb OCHACTKY, NOMeYeHHyto “C”.
YctaHoBuTE cuaeHbe (1) Ha nnacTuHy (2) npu
nomoLuu BUHTOB (3a/b/c).

3.5 MOHTAH YAJIMHUTENA PbIYATA
BHJIIOYEHMA PERYLEIO
MNPUCNOCOBJIEHUA (Puc. 3.4)

¢ Vlcnonb3oBaTb OCHACTKY, NOMeYeHHyto “C”.
MpuBUHTUTBL pyyKy (1) K yaMHUTENO (2), a 3a-
TeM YAAMHUTED (2) K KOHLY pbiyara (3).

3.6 NO/JCOEAWHEHWE BATAPEU
(Puc. 3.5)

Barapes (1) HaxoauTCcA NoA cnaeHbem, ans
nosyYyeHns JocTyna K Hel HeobXoAMMO CHATb
KPbILWKY (2).

MopcoeamHnTb coeguHuTens 6atapen (3) K
COELMHUTENIO MaLUUHbI (4) M 3aKpenuTb Kabesb
(5), 4TOObI OH yaEepHMBaACA B CBOEM rHe3fe
(7).

Mpu nomowm coeguHuTens (6) 3sapaguTb 6ata-
peto B COOTBETCTBMM C YKa3aHUAMU B PYKOBOA-
cTBe (CM. 6.2.3), 3aTem CHOBa 3aKpPbITb KPbILWKY

@).

3.7 MOHTAH KOHTEMHEPA A1 CEOPA
TPABBI (Puc. 3.6)

* Vcnonb3oBaTtb OCHACTKY, NOMeYeHHyto “D”.
YcTaHOBUTb COOPHbIM MELLOK B YKa3aHHOM Ha
pUCYHKax NocaeAoBaTeNbHOCTH.

3.8 MOHTAH NMPUCMNOCOBJIEHUA ANA
«MYJIbMUPOBAHUA»
(ecnu npepycmotpeHo) (Puc. 3.7)

* Ucnonb3oBaTb OCHACTHY, MOMEYEHHYO
“E”.
YcTaHoBUTb pYKOATKY (1) Ha NpobKy-
oTpaxaTteb (2) npy nomowm wrudTa (3), noa-
TasKnBas ero Briy6b C MOMOLLbIO MOIOTKA.
OpWH KOHeL, NPy¥XuHbI (4) BCTaBUTb B OTBEP-
CTHe NPoBbKKn-oTparaTens (2) u 3saKkpenuTb ero
npv nomowm wrmudTa (5), BCTaBNEHHOrO B Crne-
LunanbHoe rHesfo (6) npobKu-oTparaTensa (2).
[Jpyroi KoHeL, Npy*uHbl (4) BCTaBUTb B 6osiee
LUMPOKYIO 4acTb KptoKa (7).
Mpw nomoLLyM OTBEPTKM NPUKPENUTL 6oee
Y3KYI0 4aCTb KptoKa (7) K OTBEPCTUIO PYKOATKM

.
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4. CPEACTBA U NPUBOPHI
YNPABJIEHUA

4.1 PYJlb YNNIPABJIEHUA (Puc. 4.1 Ne1)
YnpasnfeT NoBOPOTOM NepesHUX KoJec.

4.2 PbIYAT CTOAHOYHOIO TOPMO3A
(Puc. 4.1 Ne2)

CTOAHOYHbIN TOPMO3 NPEenATCTBYET ABUHKEHUIO
MallnHbI MNOC/1e ee NapKOBKW. Yy pbl4ara BKJItO-
HYeHUA nmeeTCA ABa NOJIOKEeHUA:

«A»
«B»

TopMO3 He BKJIIO4YEH
TopMO3 BK/IIOYEH

— YT06bI BKJIOYMTb CTOAHOYHbIV TOPMO3, Ha-
HMUTE A0 KoHua neganb (4.11 nnn 4.21) n
yCTaHOBMWTE pblyar B NosIoxeHue «Bx»; nocne
TOro, KaK Bbl y6epeTe Hory € neganu, oH
oCTaHeTCs 3a6/1I0KMPOBAHHBIM B HUKHEM NO-
NIOKEHUN.

— YT06bI BbIK/IOYUTb CTOAHOYHbIA TOPMO3, Ha-
HmuTe negans (4.11 unmn 4.21), v poluar Bep-
HETCS B NONOKEHUE «Ax,

4.3 YNPABJIEHUE BHJIIOYEHUEM
M TOPMO30M PEHYLLUX
MNPUCMNOCOBJIEHNUU (Puc. 4.1 Ne3)

Y aTtoro pbl4ara meeTcA ABa NoJI0KeHUA, yKa-
3aHHble Ha TabnyKe:

E’ MonoxeHue «A» = PexyLyme npucnoco-
671eHMA OTKJIK0YEHbI

E‘ [MonoweHne «B» = Pexylune npucnoco-
61eHMNA BKJIIOYEHDI

BAHKHO [lepemeLlyatite pbiyar niaBHo v ns-
beraiTe pe3rKux BUEHUH.

— Ecav npm BKIIOYEHNM peryLLMX NPUCNoco-
671eHMI He CoBAAIOTCA NPeAYyCMOTPEHHbIE
Mepbl 6€30NacHOCTH, ABUraTe b BbIK/O4a-
€TCA U ero Henb3A 3anycTuUTb (M. 5.2).

— [Mpu OTKAOYEHNN pexyLmX npucrnocobne-
HuI (Mo3. «A»), 0OAHOBPEMEHHO BKJIlO4aeTCA
TOPMO3, KOTOPbIV 3a NATb CEKYHJ, OCTaHaB-
NIMBaeT 1X BpaLleHue.

4.4 PbIYAT PETYJINPOBKMU BbICOTbI
HOLUEHUA (Puc. 4.1 Ned)

Y 3TOro pblyara MMeeTCA HEeCKOJ/IbKO NOJIoXe-
HWW, OH NO3BOJIAET yCTaHaB/iMBaTb HECKOJIbKO
ypOBHeI?I BbICOTbI CKalLMBaEMOWM Tpasbl.

- [na nepesoga pblyara U3 04HOro Nosome-
HWsA B gpyroe TpebyeTcs NOTAHYTb pblyar B
CTOPOHY M YCTAHOBWUTbL €ro Ha OAHY U3 yCTa-
HOBOYHbIX METOK.

4.5 HJOYEBOW NEPEK/IIOYATE/Ib
(Puc. 4.1 Ne5)

Y 9TOro Kno4eBsoro nepexn4yarena nmeeTca
TPW NONOHEHUA:

O «OCTAHOB» Bce BbIKJIOYEHO;
I «XO/[» Bce ycTponcTBa NOAK/IOYEHbI;
6 «[MYCHK» BKNto4aeT ctapTep.

— OTnycTMB K104, YCTaHOB/IEHHbIM B MNOJIOMHE-
Hue «MYCHK», oH aBTOMaTU4ECKMN BEPHETCA B
nonomeHune «XO».

4.6 PbIYAT YNPABJIEHUA APOCCEJIEM
(Puc. 4.1 Ne6)

Perynunpyet uncno o6opotos gsuratens. [o-
JIOXEHUA, OTMEYEHHbIE Ha TabINYKe, yKa3aHbl
HUKe:

Il «CTAPTEP» (ecnv npegycmMoTpeH) npu

XOJI0HOM 3anycKe
Ry -

«MEAJIEHHO» MUHMMasIbHbIV pexunm
ABuratens

9 «BbICTPO» MaKcUManbHbIM PEHUM ABU-
ratens

— Nonoxenune «CTAPTEP» (ecnv npegycmo-
TPEHO) Bbi3biBaeT o60ralleHne CMecu, ero
cnepyeT UCMoNb30BaTh TOJIbKO NPU 3anycKe
XOJI0ZHOTO ABWUraTeNA U B Te4eHMe CTPOro
Heo6X0AMMOro NPOMEYTKA BPEMEHH.

— Bo Bpemsi nepemeLlleH1a ¢ 04HOro MecTa
Ha Apyroe yCTaHOBUTE pblyar B NOJIOKEHUE
meway «MEOJIEHHO» u «BbICTPO».

— Bo Bpems KolleHus TpaBbl yCTaHOBUTE pbl-
yar B nosioxeHue «bbICTPO».

4.7 NEAANDb PA3PELLEHUA
CHALLMBAHUWA HA 3AAHEM XO4Y
(Puc. 4.1 Ne 7)

Mpu yoepxXaHum nejanm B BblxatomMm COCTO-
AHUU MOXHO BbINOJIHATb ABUKEHWE 3aHUM
XOA0M C NOAKTKOYEHHbIMU peXyLWwmnmMmmn nprucno-
cobneHuAMK, He BbI3BAB OCTaHOBA ABUraTens.
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<= MexaHn4eckas TpaHCMUCCUA

4.11 NEAANDb CUENJIEHUA / TOPMO3

(Puc. 4.2 Neti)

3OTa nepasib BbINOJHAET ABOMHYI GYHKLMIO:
B MepBOii 4aCTK CBOEro X0Aa oHa AencCTBy-
eT KaK Clen/ieHne, BHIYan Uan oTKIoYasn
MPMBOA KOJIEC, @ BO BTOPOM YacTH XoAa oHa
AEMCTBYET Kak TOPMO3 3aHMX KOJec.

BAHHO Heobxoammo 6biTb YpesBbiyari-
HO BHUMATE/IbHbIMW 1 HE 38[EPHMBATHCA Ha
aTarne cyern/ieHus, 4Tobbl He Bbi3BaTb rnepe-
rpeB 1 rnocaeayroLyee rnoBpexeHue npmso-
[IHOro pemHs.

NMPUMEYMAHUE Bo Bpems gBUeHNA pe-
KOMEHAYETCA He AEPIHATh HOrY Ha NeAasu.

4.12 PbIYAT NEPEKJIIOYEHUA
CHOPOCTEM (Puc. 4.2 Ne12)

Y 3TOro pblyara UMeeTca LWeCTb NONOKe-
HWIM, COOTBETCTBYIOLLMX YeTbIpeEM Nnepeaa-
4yam ANA ABUKEHUSA BNepes, HenTpasibHoMy
nonoxenHuto «N» n 3agHemy xogy «R».
YT06bI NEPEKIOYNTLCA C OAHON Nepesaym
Ha Apyrylo, CneayeT HaxaTb A0 NONOBUHbI
xoga neganb (4.11) 1 nepemMecTuUTb pblyar B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMU, U3JI0KEHHbI-
MU Ha Ap/bIKe.

A 121N 7|3 BriroyeHue 3agHero

xoga Heo6Xo4MMO OCyLLeCTB/IATb, Korga
MaluMHa CTONT Ha MecTe.

<= MapocTaTnyeckas TPaHCMUCCHS

4.21 NEAAJIb TOPMO3A

(Puc. 4.3 Ne21)

dr1a neganb BRJAKKYaeT TOPMO3 3agHUX
Kosec.

4.22 NEAANIb NPUBOAA
(Puc. 4.3 Ne22)

Mpu NMoMOLLM 3TOM Negasiv MOXHO BKJIHO-
YMTb NMPUBOZ, KOJIEC U PETYIMPOBATb CKO-
POCTb MalUWHbI MPU ABUHKEHWUM Brepea 1
Hasag.

— YT06bl BH/OUYUTL NEpPeaHUI X0, HarmMu-
Te nefasib HOCKOM HOTW B Harnpas/ieHnn
«F»; Npu yBe/IM4eHWM AaBNeHUA Ha ne-
JaNb NOCTEMNEHHO YBE/IMYMTCH CKOPOCTb
MaLLMHbI.

— [na BKAOYEHMA 3a4HEro xoaa neganb
c/liefyeT HaxaTb NATKOW B Hanpas/ieHnn
<« R»_

— lMNocne oTnyckaHuA nefanv oHa aBToma-
TUYECKM BO3BpALLAETCH B HEMTPa/bHOE
nonoxeHue «N».

YNGR Braouwenne sagHero

Xxo4a Heo6Xo[4MMO OCYLLeCTB/IATb, Koraa
MalMHa CTONUT Ha MecTe.

NMPUMEMAHUE Ecsan neganb npuBojga Ha-
HUMAETCA B Hanpas/IeHUM NepPeaHero niam
3a/HEro xo4a, Kor[a BH/IYEeH CTOSHOYHbIM
TOPMO3 (4.2), ABHraTe/ib BbIK/IH0YaETCA.

4.23 PbIYAT PA3SBJIOKWPOBAHUA
r’MAPOCTATUYECHOHU
TPAHCMUCCHMU (Puc. 4.3 Ne23)

Y aTOro pblyara umeeTca ABa NoOHKEHUS,
yKasaHHbIX Ha TabanykKe:

«A» = TpaHCMUCCUA BKIKOYEHA: UCMOJIb-
3yeTcA BO BCEX pexummax paboThl, B
pemurme Xo4a 1 KOLWeHUs;

«B» = TpaHcmuccua pa3bnoknMpoBaHa: cy-

LLEeCTBEHHO YMEHbLUIAeT yCUIne, He-
o6xoaMMoe A8 nepemMeLLeHna ma-
LUMHbI BPYYHYIO NPU BbIKIIOYEHHOM
asuraTene.

BAHHO Yr06bI n36emats noBpexmaeHns
y3/1a TpaHCMUCCHM, MPU MPOBEAEHMU ITOH
onepaumn ABUrate/ib JOHEH bbITb BbIK/IHO-
YeH, a negasb (4.22) fOIHHA HAXO[MTLCA B
10/10:eHUn «N».

5. MPABWUJIA SHKCNNYATAL NN

5.1 PEKOMEHZALMU ANfA

OBECMNEYEHUA BE3OMNACHOCTHU

YNNG IZSN Ecm npegnonaraercs,

470 060opyAOoBaHUe 6y[eT UCM0/Ib30BaTLCA
npenmyLLecTBeHHO Moj YK/1I0HOM (HOTOpPbIH
HUHKOrga He [oJiHeH npesbiwarb 10°), BHU-
maresIbHO NpoYUTaliTe yKasaHUA Mo TEXHUKE
6e3onacHocty (cm. 5.5).

BAHHO Bce 0603Ha4YeHm1s, OTHOCALUMECA K
PacriosI0MeHUI0 OpraHoB yrpas/ieHuA, 06bAC-
HeHbI B rnase 4.

5.2 HPWUTEPWUU CPABATbIBAHUA
3ALWNTHbLIX YCTPOUCTB

MpepoxpaHuTebHbIe yCTPOMCTBA AENCTBYIOT
COrNacHo ABYM KpPUTEPUAM:
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— NpefoTBpaTUTb 3anycK ABuraTena, eciun He
YAO0B/IETBOPAIOTCSA BCE YCN0BUA 6e30mnacHom
paboThbl;

— BbIK/JIIOYUTL fBUraTe b, EC/IN HE BbINO-
HSieTCA XOTb OZHO YC/I0BME 6e30MacHOM
paboThbl.

a) [nna 3anycKka geuratens B 1l060M cayyae

HE0BX0ANMO, YTOObI:

— TpaHCMUCCHA Gblla B «<HEUTpabHOM>» Mo-
NOM¥eHWUu;

— peryLime NpucnocobeHUs LONHKHbI ObITb
OTHK/IKOYEHDbI;

— oneparop AOJIKEH CUAETb.

b) [Burarenb BbIK/lOYAETCA, ECNN:

— oneparop NOKUAaeT CUAEHbE;

— NOJHUMaeTCA KOHTeNHep ana cbopa Tpasbl,
He OTK/Ilo4asA PErYLLMX NPUCNOCOBNEHN;

— BKJIl0MaeTCA pexyLiee npucnocobiexHme 6e3
MOHTaxa KOHTelHepa AN1A c6opa Tpasbl;

— BHKJIIOYUTb CTOAHOYHbIN TOPMO3 6€3 OTK/I0-
YEeHUA pexyLLero NpUCnoco6aeHns.

— NPVBOANTCA B AENCTBME Nefanb TAru (CMm.
4.22) C BKJIOYEHHbIM CTOSHOYHbIM TOPMO-
30M.

5.3 NOArOTOBUTEJIbHbIE ONEPALMU
NEPEA HAYAJIOM PABOTbDI

Mepea Havanom pab6oTbl HEO6XOANMO BbINO-
HUTb HECKOJ/IbKO NPOBEPOK W OMnepaLmi, 4Toobl
obecneynTb aPeKTUBHYIO paboTy B yCA0BUAX
MaKCcuMaibHOM 6e30MacHOCTM.

5.3.1 PerynupoBKa cuaeHbsa (Puc. 5.1)

YT06bl U3MEHUTB NOJIOKEHWE CULEHBA, HE06-
XOAMMO 0CNabuUTb YeTblpe KPEMEWHbIX BUHTA
(1) » nepemecTnTb CMAEHBE BAOJb OMOPHbIX
HanpaBAALWMX.

Mocne Toro, Kak 6yaeT HaneHo HyKHOe NoJio-
¥eHue, 3aTAHUTE A0 KoHUa YeTbipe BMHTa (1).

5.3.2 [asneHue B lwinHax (Puc. 5.2)

MpaBWnbHOE AaB/EHUE B LUIMHAX ABASETCA
BaHbIM YC/I0BUEM A8 06ECNEeYeHNs NOSHOro
BbIpaBHWBaHWSA PEKYLLEro y3n1a U, Takum obpa-
30M, A1 PaBHOMEPHOWM CTPUKKM ra3oHa.
OTBUHTUTE 3aLUMUTHbIE KOMAYKU U NMOACOEAM-
HWUTE KJlanaHbl K UCTOYHUKY CHATOro BO3ayxa,
OCHaLlLeHHOMY MaHOMETPOM W OTPerynpymnTe
faB/IeHME B COOTBETCTBMM C YKa3aHHbIMU Be-
JNIMYMHaMK.

5.3.3 3anpaBKa macsioMm U 6eH3UHOM

NMPUMEYAHUE Tun macna m 6eH3mHa, Ko-
TOPbIE HEOBXOAMMO UCI0/Ib30BaTL, yHa3aHbl B
PYKOBOACTBE MO dKCr/lyaTaymm ABUraTesis.

[na gocTyna K Wwyny KOHTPOAA yPOBHA Macna
Heob6Xx0MMO NepeBepHyTb CUAEHbE U OTKPbITb
pacnonOHEHHYI0 N0 HUM KPbILLKY.

pw BbIKNIOYEHHOM ABUraTene npoBepbTe
yPOBEHb MOTOPHOr0 Macna: Cor/laCHO TOYHbIM
YKa3aHWAM, U3/TOEHHbBIM B PYKOBOACTBE [1BU-
ratens, ypoBeHb AONKEH HAXOAUTLCA MEHAY
otmeTKamm MIN n MAX Ha wyne AnA KOHTponA
ypoBHsa mMacna. (Puc. 5.3)

3anonHuTe TONANBO, MCNONBb3YA BOPOHKY, U
cneps 3a TeMm, YTobbl 6aK He 6bls1 3anosIHEH A0
Kpaes. (Puc. 5.4)

A\ onAcHocCTb! WL GEC L

macs1o0M ABUratesib [JOJIHeH 6biTb BbIK/IIO-
YeH, 3a/IMBKa JOJIHKHA NPON3BOJUTLCA Ha
y/iMye 1M B XOpoLLIO nNpoBeTpUBaemMom
mecte. He 3a6biBaiiTe 0 TOM, 4YTO MCIAPEHUA
6eH3uHa ABNATCA BOCM1IaMEHALWNMUCA!
HE NMPUBJIMHANTE IJIAMA K 3ANIPABOY-
HOMY OTBEPCTHUIO BAHA, YTObGbI 1PO-
BEPUTb ErO CO4EPHHNMOE, U HE HYPUTE
BO BPEMA 3AJINBKN.

BAHHO He nposvsarite 6eH3nH Ha naacTt-
MaccoBble feTasu, YTOObl HE MOBPEANTb UX.
Ecnn 6eH3nH Bee e npo/n/cA, He3ames/m-
TEJ/IbHO MPOMOMTE y4acTOK BOAOH. [apaHTuA He
pacrnpocTpaHAeTCA Ha NOBPeXAEeHUA niacTmac-
COBbIX fileTa/iesi Kopryca nav ABuratesis, Bbl-
3BaHHbIE GEH3UHOM.

5.3.4 TloagroTtoBHa MallWHbl U MOHTaX 3a-
WKUTBI Ha BbixoAe (KOHTeWHep Anna
c6opa TpaBbl UM 6OKOBOW Kenob
ansa Bbi6poca)

NMPUMEYMAHUE Orta malmHa no3Bo/isieT Bbi-
MOJIHATL CTPMMKY TPaBbl HA ra30Hax B pas/imy-
HbIX peXHMax, B COOTBETCTBMU C yCTaHOB/IEH-
HbIMHW JOMO/IHUTEIbHBIMU MPUCTIOCOBEHUAMM.
OTU JOMOHUTE/IbHBIE MPHUCTIOCOBEHUA MOTYT
BXOAMTb B OPUIMHA/IbHYIO OCHACTKY MJIM PUOG-
pertatbcA oTge/bHo. lepes Havyanom paboTsi
YMECTHO MOAroTOBUTL MALUMHY B COOTBETCTBUM
C TeM, KaK Bbl COOMPAETECh BbIMOJIHATL CHaLLIM-
BaHue.

BbIMNOJIHATE OMNEPALMIO NMPU BbIK/TIOYEH-
HOM [BUIATEJIE.

A ERIZLENC 17| Hukorpga He ncnonb3yiite

MaluHY, He YyCTaHOBMB Ha ee BbilyCKHOe OT-

BepcTUe 3alyuTHbIe nprucrnocobseHmns!

* MoaroToBKa K cCKawMBaHUIO U c6op
TpaBbl B KOHTeWHep (Puc. 5.5)
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3aKpenuTb KOHTerHep Ana céopa Tpasbl (1),
BCTaBWB fiBa KpenieHus (2) B OTBEPCTHA Ha
AByx oropax (3).

¢ MoaroToBKa K CKallMBaHUIO U pa3Meib-
YyeHue TpaBsbl (PyHKLMA “MysibYMpOBa-
Hue”) (Puc. 5.7)
YpocToBepbTECh, YTO BHYTPEHHAA CTOPOHA
PEMHYLLErO y3/1a YNCTA U HA HEM HET KOPKU U3
TpaBbl M rpA3KU, KOTopasa Morsia 6bl 3aTPyAHUTL
YCTaHOBKY NPOOKU-AedaeKTopa ANA «My1b4u-
poBaHmsA».
YcTaHOBUTb PEXYLLNIA y3en B CaMOoe BEpXHee
NOJIOKEHWE N YCTAHOBUTb NPUHAANEKHOCTb
ansa “mynbynpoBaHua” (1) yepes oTBepcTHe AN
Bbl6pOCa, MPOTO/IKHYB e€e 0 yrnopa B BbiIGpoc-
HOW KaHas.
3aKpenuTb ABe 3/1acTUYHbIe TAMM (2) B 0TBEpP-
CTUAX N0 60KaM BbIGPOCHOro KaHana (3).
3aTem NpUKpPenuTb KOHTEeNHep A cbopa
TpaBbl, KaK yKa3aHo BblILLE.

¢ MoaroToBKa K CKaluMBaHUIO U 6OKoBas
Bbirpy3ka Tpasbl (Puc. 5.8)

MoaHATL NpefoxpaHUTeNbHbIN pbiyar (1) 1

3awmTy 60KOBOro Bbibpoca (2). 3akpenuTb

60KOBOW *enob AnaA Bbibpoca (3) M onycTUTb

3awmTy (2), yI0CTOBEPUBLLUMCH, HTO OHA MPOYHO

npuKpenaeHa K BbicTynam (3a) xenoba.

B npaBmibHOCTM MOHTarXKa 60KOBOTO }enoba

4718 BbIGPOCa MOXHO YAOCTOBEPUTHLCA MO COO-

CHOMY MOJIOKEHUIO BYX CTPENOK (4).

3aTeM NpUKpenuTb KOHTerHep AnA c6opa

TpaBbl, KaK yKasaHo BbILLE.

5.3.5 [MpoBepKa 6e30nacHOCTU
U 3 HEHTUBHOCTU pabOTbl MaLLUHDI

1. MNpoBepbTe, YTO NpefoXpaHUTE IbHbIE
yCTpoWcTBa paboTaloT, KaK yKasaHo (CM.
5.2).

2. YpocToBepbTeCh B UCNpaBHOM paboTe Top-
Mo3a.

3. He npucTynariTe K KOLLEHWIO, EC/IU PEKY-
LMe NpucnocobaeHma BUBPUPYIOT UAK eCn
Y Bac BO3HUKJIM COMHEHMA B UX 3aTOYKE;
BCerga noMHuUTe, YTo:

— lNnoxo 3aTo4eHHOE pexyLiee NpUcnoco-
61eH1e BblAUPAET TpaBy U NPUBOAMUT K NO-
KENTEeHMIo rasoHa.

— OcnabneHHoe pexyliee NpucnocodaeHme
NPVBOAMUT K BO3SHUKHOBEHUIO BUGpaLMKU U
MOET CO34aTb ONaCHY0 CUTYyaLMIO.

A\ BHUMAHUE! I8 HMCMO/Ib3YITE MaLUNHY,

ec/1 Bbl He yBepeHbl B 3hheHTUBHOCTH ee
paboTbl U B ee 6e30MacHOCTH, U He3ames-
JINTE/IbHO 06paTUTeCh K Baluemy ANCTPH-
6bI0TOPY A/19 MPOBEAEHNA HEOBXOANMbIX
MPOBEPOK UM PEMOHTA.

5.4 WUCNOJIb3OBAHUE MALUUHbBI
5.4.1 TycK

Y106bI 3anycTUTL ABUraTesns (Puc. 5.9):

— OTKPbITb KpaH nofgayu 6eHsunHa (1) (ecam oH
npeaycMOTpeH), AOCTYM K KOTOPOMY Haxo-
AWUTCA B OTCEKe 3a[HEero JIeBOro Koseca,;

— YCTaHOBWUTb TPAHCMWUCCUIO B HEMTpasibHOE
nonoxeHune («N») (cm. 4.12 nnn 4.22);

— OTKJII0YMTE peyLme NpMcnocobieHms (Cm.
4.3);

— €C/IM NOBEPXHOCTb HAKJ/IOHHAA, BKAOYMTE
CTOAHOYHbIV TOPMO3;

— B C/ly4ae X0/JI0AHOro 3anycKa NpMBecT B
[eNCcTBUe BO3AYLLHYIO 3aC/IOHKY Kap6iopa-
Topa (cM. 4.6);

— B C/ly4ae ec/av ABuratenb ye pasorpet
MW HE MMeeT BO3YLLUHOM 3aC/I0HKKN Kap-
6ropaTopa, 4OCTaTO4YHO YCTAHOBUTb pblyar B
NoJIoXeHWe, pacnosioeHHoe mexay «ME/-
JIEHHO» u «BbICTPO»;

— BCTaBbTe KJ1t0Y, MOBEPHNUTE ero B NOJI0KEHNE
«XO/[», 4TOGbI BK/IOYNTb 3NEKTPUYECKYIO
Lenb, Moc/ie Yero NOBEPHUTE ero B NOJIOMHe-
Hue «[MYCHK>», 4ToGbl 3anyCTUTb ABUraTeb;

— MoCJe TOro, KaK 3anycK NponsoLuesn, oTny-
CTUTE KJIOY.

Mocne HeCKONbKUX CEKYHA paboTbl yCTAHOBUTb
pblyar ynpaB/ieHUsi ApOCcCceneM B NOIOKEHWE
«BbICTPO», a 3aTeM B nosoxeHne «ME/[-
JIEHHO».

BAHHO HKak TosbKo gBuratesib Ha4Het
paBHOMEPHO paboTaTh, BO3AYLLIHYIO 3aC/IOHKY
KapbtopaTopa (ec/m oHa rpesycMoTpeHa) He-
0OXOAMMO OTH/IKOYMTb; €C/IM OHA MCO/Ib3YeTCA
Py pa3orpeToM ABUraTese, MOMET 3aCOPUTLCA
cBeya, YTo BbI30BET HEPABHOMEPHYIO paboTy
ABurates.

NMPUMEYAHUE B ciyyae BOSHMKHOBEHUA
TPYAHOCTEV MpU 3arlycKe, He AEepHNTe 3/1EK-
TPUYECKWI CTapTEP A/IMTE/IbHOE BPEMA BHIIIO-
YEHHbIM, YTObbI HE Pa3PAANTE baTapero U He
3a/MTb TOM/IMBOM CBEYY U LUM/IMHAP ABUraTess.
lNoBepHuTe Koy B nosoxeHne «OCTAHOB»,
MOZOMANTE HECKOJIbKO CEKYHZ U MOBTOpUTE
onepaymio. Ecam ata HevcripaBHOCTb He UC-
4e3aeT, NPOYUTaKTeE rn1aBy «7» HaACTOALLErO
PYKOBOACTBA M PYKOBOACTBO M0 dKCr/lyaTaLmm
ABuratens.

BAHKHO [lomHuTe, 4TO NpesoxpaHUTE/IbHbIE
ycTporicTBa npenAaTcTBYyIOT 3aryCcKy ABUraTesis,
€C/IM He Y[I0BIeTBOPAIOTCA yC10BUA Ge3onac-
Ho¥ paboTbl (cm. 5.2). B aTux cayyasax, nocae
BOCCTaHOB/IEHWSA YC/I0BUH, Y A0B/IETBOPAIOLMX
3arycKy, [jo OCyLLeCcTB/IeH1sA MOBTOPHOIo 3ary-

RU-12



CKa ABMraTesis, K/to4 HEO6X0AMMO YCTaHOBUTb B
rnonomeHne «OCTAHOB».

5.4.2 TMepepHui xoa U TpaHCNOPTUPOBKA

Bo Bpems TpaHCNOPTUPOBKMU:

— OTKJ/I0YUTE peyLLMe NPUCNOCO6NEeHNS;

— YCTaHOBMWTE PEXYLUMI Y3e Ha MaKCuMab-
HYI0 BbICOTY (NMOJIOKEHUE «7»);

— YCTaHOBMWTE pblyar ynpaBaeHUs pocceniem
B nonoxenue mexay «MEAJIEHHO» n «Bbl-
CTPO».

3 MexaHu4yecHasa TpaHCMHUCCHUA |

BbixkmMuTE neganb Ao KoHua (cm. 4.11), yeta-
HOBWTE pblyar KOPOGKK Nepeaay B NOIOHKe-
HWe, COOTBETCTBYIOLLEE NepBoM Nepeaaye
(cm. 4.12).

YaepurBana neganb B HAXaToM COCTOAHWM,

OTHKJ/IIOYUTb CTOAHOYHbIN TOPMO3; NocTeneH-
HO OTMYCTUTb Nefasb, B pedybTaTe Yero ee
(DYHKUMA NepexoanT OT «TOpMO3a» K «CLe-

NAEHWIo», NPUBOAA B ABUKEHME 3a[HME KO-
neca (cm.4.11).

A\ BHUMAHUE! Ko CI Y Y )

BbIMOJIHATLCA N/1aBHO, YTO6bI M36eHaTh
3arnpoKugbiBaHNA UJIN NMOTePHU KOHTPOJIA
M3-3a C/IULLIKOM PE3HOro cLenseHus.
MocTeneHHO yBeNMUYMBaANTE CKOPOCTb A0
¥enaemom, UCNOb3yA pblyar ynpasieHna
[ POCCEJIEM U pblyar NePEKIOYEHUA CKOPO-
CTen; YTOObl NEPEKIYNTLCA C OLHOM Nne-
pefayu Ha Apyryto HE06XOAMMO BKJIIOUUTD
cuenJieHue, HaxaB nejanb 40 NONOBUHbI €e
xoga (cm. 4.11).

3 mapocratnyecHasa TpaHCMUCCUA |

OTKNI0YUTE CTOAHOYHBIM TOPMO3 U OTNYCTH-
Te nepanb Topmosa (cm. 4.21).

Haxmute negans npusoga (cMm. 4.22) B Ha-
npasieHun «F» 1 nonyunTte Tpedyemyto
CKOPOCTb, MEHAA JaBNeHWe Ha nejasb, a
TaKKe Ha pblyar ynpas/ieHUA poCCesieM.

YNNG Bratouenmne npusoga

AOJIHHO BbIMOJIHATLCA, KaK OMUCAHO Bbl-
we (cm.4.22), 4To6blI 36eHaTh 3arnpoLn-
AbIBaHUA UJIN NIOTEPH KOHTPOJIA Haj Ma-
LWWMHOH MN3-3a C/IMLIKOM Pe3HOro BH/II0Ye-
HHS, OCOBEHHO Ha CHJ/IOHaXx.

5.4.3 TopmomeHue

<= MexaHn4ecKas TpaHCcMUCCHA

YT06bl 3aTOPMO3UTh, CNEAYET HaKaTb ne-
aanb oo ynopa (cm. 4.11), cHayana ymeHb-
LUMB CKOPOCTb NPpY NOMOLLM pblyara ynpas-
NIeHWs Apocceniem, YTobbl He co3aaBaTth
JIMLIHWX NEPErpysoK A1 TOPMO3HOM CU-
CTEMBI.

| <= MapocTaTnyeckas TPaHCMUCCHS

Mpex e Bcero, c6aBbTE CKOPOCTb MaLUMHbI,
YMEHbLUMB 060pOThI ABUraTENs, NOC/e Yero
HaXMUTe neganb Topmo3a (cM. 4.21), 4To6bI
NpOAOHKAaTb YMEHbLUATb CKOPOCTb, NMOKa
MallnHa He OCTaHOBUTCA.

Mocne oTnycKkaHWA neganv NnpuBoOAa CKO-
pPOCTb MalUMHbl 3aMEeTHO CHUKaeTCA.

5.4.4 3apHui xop

BAHKHO 3agHuii xoa Bcerga BHIOHaeTcA U3
HEernoABUHOIO COCTOAHUA MalLLMHBI.

BAHHO /15 TOro 4t06b! BbINOAHATL ABUHE-
HUe 384HUM XOZOM C MOZK/IOYEHHbIMU PEY-
LYMMM [PUCTTOCOBSIEHNAMU, HEOOXOAMMO HamaThb
U He OTrycKaTb nejaslb paspeLleHus (cM. 4.7).
3710 N03BO/MT M3bewaTb OCTaHOBAa ABUraTe/is.

| < MexaHuyeckas TpaHCMUCCHA

HamumarnTe nepanb, NoKa MallmHa He ocTa-
HOBMTCA, BKIIOYAUTE 3a4HIO0 nepeaayy,
CMEeCTMB pblvar BOOK 1 yCTaHOBMB ero B Mno-
noxenue «R» (cm. 4.12). [ocTeneHHo oTny-
CTUTe nepanb, YTOObI BKIIOUYUTL CLEneHne
M Ha4YaTb ABUMEHME Ha3ag,.

| <= MapocTaTnyeckas TPaHCMUCCHS

OcTaHOBMTE MaLUWHY, HaYMHaNTe ABUKEHNE
Hasagj, HaxaB nefanb NpMBOAA B Hanpas-
neHunn «R» (cm. 4.22).

5.4.5 CKawuBaHue TpaBbl

YT106bl Ha4yaTb KOLLIEHHUE:

— YCTaHOBWTE pblyar yrnpasB/ieHnst APOCCENIEM B
nonoxeHue «bblICTPO»;

— YCTaAHOBWUTE PEYLLMI y3e1 Ha Makcumalsib-
HYO BbICOTY;

— [aviTe ABUraTesto NPorpeThcs B TeHeHWe
HECKONIbKUX MUHYT, MPEXAE YEM BKOUUTb
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pexyLumMe NpucnocobaeHus;

— BKJ/I0YaNTE pexyLLme NpncnocobaeHus (CM.
4.3) TONbKO Ha HEBbLICOKOM TpaBe, n3beranTe
WX BK/ILOYEHWUS HA TPaBUMHOM rPyHTE WK Ha
O4Y€eHb BbICOKOM TPaBe;

BAHHO Ec/m BKAOYUTL pexyLyme npu-
Crocob/1eHUsA Ha C/IMLLKOM BbICOKOW TpaBse,
ABUraTeslb MOET PE3KO MOTePATb 060POThbI
U B HEKOTOPbIX C/Ty4asx BbIK/IOYUTHCSH, NGO
cLenieHne MoeT M3HOCHUTLCA.

— HauuHaiTe OCTOPOMKHOE M NOCTENEHHOE NPo-
ABUWMEHMWE N0 TPaBAHOMY MOKPOBY, KaK ye
6b1/10 YKa3aHo Bbille

— OTPEry/mpyiTe CKOPOCTb MPOABUMEHMS U
BbICOTY CKalLMBaHuWs (CM. 4.4) B COOTBET-
CTBUM C COCTOSIHUEM rasoHa (BbicoTa, Ni1oT-
HOCTb W BIa¥HOCTb TPaBbl).

3 MexaHun4yecHasa TpaHCMHUCCHUA

— BbicoKana 1 ryctad TpaBa BAA@MHbIN ra3oH
1-A cCKopoCTb

— TpaBa HM3Kas CyxoK rasoH
2-A 3-A CKOpPOCTb

NMPUMEYAHUE YeTtsepras cKopocTb
npeaycMoTPeHa UCK/IIOYNTE/IbHO A4/19 nepe-
MeLLEHUSA 110 POBHOK MOBEPXHOCTH

| 9 I'M,qpocramqecf{an TpaHCMUCCHUA

HoppeKTrpoBKa CKOPOCTH MO COCTOSIHUIO
rasoHa OCyLLeCTB/IAETCA NOCTENEHHO U
NAaBHO NyTEM HaA/Ieallero BO34encTBus
Ha Neaasib PeryMpoBaH1sa CKOPOCTM.
npu HOLUEeHWM Ha Ha-
H/IOHHBIX y4aCTHax He06X04MMO CHU3UTD
CHOPOCTb NMpoABUHEHNA, 4TO6bI obecre-

4uTb 6e30onacHble yc/10B1A paboTbl (CM.
1A-C7-8-9).

CKOpOCTb HEOBXOAMMO YMEHbLUATb Kam bl
pas, Korga 4yBCTBYETCSA CHUKEeHUE 060pOTOB
asuratens. Mmerite B BUZY, YTO €C/IM CKOPOCTb
nepeaBUKEHMA C/IMLLKOM BbICOKas Nno cpas-
HEHWIO C KOJIMYECTBOM TPaBbl, KOTOPYIO He-
06X04MMO CKOCWUTb, TO KAYEeCTBO CKallMBaHUSA
HWKOrAa He 6YAET BbICOKUM.

Hamapiv pas, Korga Heo6xoAMMO NPeoAosIeTb
npensaTCcTBUE, OTK/OYaNTE pexyLLme Npucro-
COBNEHUA M yCTaHaBAMBaNTE PEXYLLMI y3en B
camoe BbICOKOE MOJIOHEHUE.

5.4.6 OnopomHeHUe KoHTelHepa AN
c6opa TpaBbl (Puc. 5.10)

NMPUMEYAHUE [lpum ornopomHEHMM KOHTeH-
Hepa A1 cbopa TpaBbl PemyLymMe npucrnocobie-
HUA JO/IHHBI GbITb OTK/IIOYEHbI; B POTUBHOM
c/lyyae [BUraTesib OCTaHOBUTCA.

HoHTelHep ana cbopa TpaBbl HAMNOHUACA

[10 KOHL,A, KOrga CKOLLeHHanA TpaBa HauynHaeT
ocTaBaTbCA Ha rasoHe. Ecnmn npoaoikunTs
KOLLEeHWe Npuy NOJIHOM KOHTeWHepe Ans c6opa
TpaBbl, 3TO MOXET NPUBECTU K 32COPEHMIO Bbl-
6pOCHOro KaHana.

[ns Toro, 4ToGbl ONMOPOKHUTL KOHTEMHEP ANA

cbopa TpaBbl:

— OTK/IIOYUTE peryLme Npucnoco6aeHns (Cm.
4.3);

— CHM3bTE YNC/I0 06OPOTOB ABUraTeNS;

— ycTaHoBWTe HenTpanbHyto nepegady (N) (cm.
4.12 MexaHun4ecKana TpaHCMUCCHA Unun 4.22
[MppocTaTnyeckaa TpaHCMUCCHUA) U MpeKpa-
TUTE NPOABUKEHWE;

— BKJII0OYaNTe CTOAHOYHbIN TOPMO3, €C/N Ma-
LUIMHa HAXOANTCA Ha CKJIOHE;

— yXBaTUTECh 3a 3a4HI00 PYy4KY (1) M OTKUHBETE
KOHTeWHep AN1A c6opa TpaBbl, HTOGbI €ro
OMOPOKHUTD.

5.4.7 OnopoMHeHue BbIGPOCHOro KaHana

CHKalumBaHWe 04eHb BbICOKOM WAWN BAAKHOM

Tpasbl NP C/IMLLIKOM BbICOKOM CKOPOCTU Npo-

[BUKEHUS MOMXET NPUBECTH K 3aCOPEHUI0

BbIBPOCHOrO KaHana. B cnyyae 3acopeHus He-

06X0AUMO:

— OCTaHOBWTb MaLLUHY, OTK/IYUTb pPeXyLLme
NPUCMNOCO6EHUA U OCTAHOBUTL ABUraTe b;

— CHATb KOHTeMHep Aas c6opa Tpasbl;

— yAanuTb CKONMBLLYOCA Tpasy, pa6oTas co
CTOPOHbI BbIXOHOMO OTBEPCTUSA KaHana.

A BHUMAHWE! Wi/ ZR:-TI Y LT (el

onepayunmn gBuratesib Bcerga fOo/IHeEH 6bITh
BbIKJIIOY€EH.

5.4.8 3aBeplueHue KOWeEHUA

Mocne 3aBepLUEeHWs CKaLLMBaHWSA OTKIOUUTE
pemyLLMe NPUCTOCOBNEHUS, CHU3LTE YUCIIO
060pOTOB ABUraTeNA U BEPHUTECH Hasag, Noa-
HAB PEXYLLMI y3e B MaKCUMaJIbHO BbICOKOE
NOJIOMEHME.

5.4.9 3aBepuieHue paboTbl
OcTaHOBMTE MaLLMHY, yCTaHOBUTE pblyar

ynpaB/sieHusa gpoccenem B nonoxeHme «ME/[-
JIEHHO» v BblKNtOYMTE ABUraTeNb, NOBEPHYB
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Ktou B nonoxeHue «OCTAHOB».

Mpu BbIKNIOYEHHOM [BUraTeNe 3aKpomnTe
KpaH noga4un 6eHsunHa (1) (ecam oH npeayc-
MoTpeH). (Puc. 5.11)

A BHUMAHVE! R B Y a
patHoro yaapa, nepes ocTaHOBKOM ABUra-
Tes1IA Npn6n3nTesibHO Ha 20 CeRyHA ycTa-
HOBHUTEe pblYar ynpaBJ/ieHUA gpoccesiemM B
nonoxeHne «MEAJIEHHO».

BAHHO Yr06bI coxpaHnTe 3apAaaKy 6a-
Tapeu, He 0CTaB/IANTE KJIH0Y B [1O/I0MEHUN
“XOL”, ecnm gBuratesib He BK/TIOYEH.

5.4.10 YwucTKa mawwuHbI

Mocne KamAoro UCNob30BaHUA YACTUTE
MaLLWHY CHapYHK, ONOPOKHANTE KOHTENHep
ANna céopa Tpasbl U NOTPACUTE €ro, YToObI
OYMCTUTbL OT OCTATKOB TPaBbl U 3EM/IN.
MpoMmbITb N1ACTMACCOBbIE HAaCcTH Ky30Ba
rybKoM, CMOYEHHOW BOAOW M MOILLMM Cpea-
CTBOM, 6yAy4M 0CO60 BHUMATEbHbBIMMU,
4TOObI HE 3aMO4YUTb ABUraTeNb, feTanm
3/1EKTPOO6OPYAOBAHNA U INEKTPOHHYIO
nnary, yCTaHOB/IEHHYIO NOA CUAEHBEM.

BAHKHO [Ipu movike Ky3oBa v gBuratens
HUKOra He MCro/b3yHTe NUCTONEThI 414 MOo-
JAayv BoAbl Noj AaB/I€HUEM U arpeccHBHbIE
HugrocTm!

A RN 1ZIS8 B yenax nogaepHaHua

ONTUMaJ/IbHOIO YPOBHA 3(heHTUBHOCTH

M 6e3onacHOCTU MaLUUHbI, HEO6X04UMO,
4TO6bI Ha BEPXHEH YacTH pemyLyero y3a
He CHan/InBaJIuCb 3aCOXIUNE KOMKHN 3eM/I
M TpaBbl.

Mocne KamxAoro Nosb3oBaHWA MalLUMHOM
TWaTeNbHO YACTUTE PEXYLLMIA y3en Ans yaa-
JIEHUA BCEX OCTATKOB TPaBbl MM 3aCOXLUEN
3emu.

A =1 IZ2NEG 219 Bo BpemA YUCTHU pe-

Hyuwero yana nonbsyﬁrecb 3alHTHbIMH
OYHKamu u pa601'aﬁre Ha pacCToAHHUU OT
mo,qeﬁ U HHNUBOTHBbIX.

a) MpOoMbIBKY BHYTPEHHEN 4acTu peryLLero
y3/1a 1 BbIGPOCHOro KaHasia Heo6xoANMOo
OCYLLECTBNATbL HA TBEPAOM NOBEPXHOCTU B
cleayoLWwmnx YCNoBUAX:

— NOArOTOBWUTb MaLWHY AR paboTbl B pe-
HUMe, NPUMEHABLLEMCSA B NOC/eAHUI pas
(cm. 5.3.4);

— nopcoeauvHUTe TPY6BKY nojayv BoAbl K cne-
LunasnbHOMy coeguHeHuio (1) v BKauYuTe
Boay (Pvc. 5.12);

— CeCTb Ha BOAWUTENIbCKOE MECTO;

— MOJIHOCTbIO OMNYCTUTE PEXYLLMUI y3en;

— 3anycTuTb BWUraTesib U AepaTb TpaHCMuUC-
CUI0 B HEUTPaIbHOM MOIOKEHWU;

— BKJIIOYMTE peryLime NpUcnoco6ieHus,
4YTOGbI OHM BpaLLa/IMCh B TEYEHWUE HECKO/b-
KUX MUHYT.

CHUMUTE KOHTENHep A cbopa TpaBbl, 6OKO-
BOW 1en06 Ans Bbibpoca Uan NnpuHaa IeHoCTb
ONA «My/bYUPOBAHNA>» (ECIM OHU YCTAHOB-
JleHbl), NPOMOMTE MUX M NONOKUTE B MECTO, FAe
OHW BbICTPO BbICOXHYT.

b) [nA 04MCTKM BEPXHEN YacTu peryLlero

y3na:

— MOJIHOCTbIO OMYCTUTE PEXYLLMIA y3en (noso-
HeHue «1»);

— NPOAYMTE MOTOKOM CHaToro Bo3ayxa yepes
OTBEPCTUA B NPABOM U IEBOM 3aLLUTHbIX
npucnoco6nenusx. (Puc. 5.13)

5.4.11 XpaHeHue U AJIUTESIbHbIN NPOCTOM

Ecnv npeanonaraeTcaA He N0/1b30BaTbCA MaLLK-
HOW B TeYEHWe A/IMTENBHOIO BpeMeHu (6onee

1 MecAua), OTKAYNTE Kabenn 6aTapeu u cne-
[yWTe yKa3aHWAM, U3/I0KEHHbIM B PYKOBOA-
CTBE M0 9KCnayaTauun agpuraTens.

(Puc. 5.14) 3akpbITb KpaH (1) nogayu Tonamea.
Mpw nomoLLM Knelen yaanmte XoMyTHK (2),
oTcoeauHuTe Tpyby nogayu Tonamea (3) 1
OMOpPOXKHUTE 6aK, cobpas BCce TOMIMBO B NOA-
XOA ALY EMKOCTb.

OTHKpbITb KpaH (1) 1 3anycTuTb ABUraTensb,
4TO6bI OH paboTan 40 OCTAHOBA, BbI3BAHHOIO
n3pacxofoBaHWeM TOMNMBA, OCTaBLUEroca B
Tpy6ax v B KapbtopaTope.

MNMoacoeauHuTe Tpy6KY (3), Cneaa 3a npasu/ib-
HOCTbIO YCTaHOBKM XOMYTHKa (2).

MomecTnTe MalMHY B Cyx0e MeCTO, 3allMLLEeH-
HOe OT NOroAHOro BO3AENCTBUA 1, eC/IN BO3-
MOHO, HaKpoWTe ee Yyexsiom (cm. 8.3).

BAHHO barapeto He06x04MMO XpaHUTb
B NPoXx/1a4HOM v cyxom mecTe. Hawabird pa3
nepes AnnTeIbHbIM npoctoem (6osee 1 mecAya)
3apAmarite 6atapero, a TaKe 3apaauTe ee
nepes Bo306HoBIeHMEM paboTsi (M. 6.2.3).

Mpv BO306HOBNEHMM PabOTbl y4OCTOBEPLTECH,
4TO Ha TPybKax, KpaHe u KapblopaTope HeT
yTeyeK 6eH3unHa.

5.5 WCMOJIb30BAHUE HA HAKJIOHHBIX
YYACTHKAX (Puc. 5.15)

Heobxoanmo cobtofaTh yKasaHHble orpaHu-
YyeHnsa (max 10° - 17%).
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A =R IZIS8 Ha HaK/10HHBIX yYacTHax 5

ABUHEeHHe Briepes Heo6XoaMMo Ha4MHaTb
0Cc060 OCTOPOHHO, YTOBbI N36eHaTb Onpo-
KHAbIBaHUA MaWuHbl. CHU3UTb CKOPOCTb
nepeaBUHEHUA NpU NPUGSINHEHUN K Ha-
H/IOHHOMY Y4acTKY, 0COGEHHO Npu CrycHe.

A ojgrXei [e]x) -3 Hu B Koem cnyqae He

BHJII0YaHTe 3a4HWI X0, YTO6bl CHU3UTL
CHOPOCTb CIYyCKa: 3TO MOMET MPUBECTH K
rnorepe KOHTPOJIA Haf MalHUHOH, 0CO6EHHO
Ha CHOJIb3KUX y4acTKax.

| 3 MexaHn4yecHasa TpaHCMHUCCHUA

A (o))V.\ei [o]e3 ) -1 Hi B HOem ciyyae He

npeogosieBaiTe CrlyCKU Ha HEHUTPabHOH
nepegaye UM ¢ BbIK/IIO4YEHHbIM cuerJie-
Huem! Bcerga nepeps Tem, Kak oCTaBUTb
mawmnHy 6e3 npuUcMoTpa, BHIlo4aKTe
HU3HYI0 nepegayy.

< Iapocratuyeckas TpaHCMUCCHS

MpeofonesanTe CNycKuW, He HaXMMas ne-
Janb npueoga (cm. 4.22), 4To6bl BOCNOJIb30-
BaTbCA TOPMO3ALLMM BO3EeNCTBMEM FMAPO-
CTaTU4ECKON TPAHCMMUCCUM, KOrAa TpaHe-
MUCCHA BbIKOYEHa.

5.6 HECHOJIbHO COBETOB MO NoA-
AEPHAHUIO TFASOHA B XOPOLLEM
COCTOAHUU

1. YT06bI NOAAEPKMBATD XOPOLLUI BHELLHWUIA
BWUJ ra3oHa, a TaKKe, YToObl OH Obl/ 3ene-
HbIM U MAKWIA, ero HeO06X0ANMO PErynspHO
KOCMUTb, He NMoBpeXaan npu 3ToM Tpasy.

Ha rasoHe mMoryT pacTu pa3nnyHble BUAbI
Tpasbl. [py YacToM KoLieHnK BbicTpee pac-
TET TpaBa € 601bLUMM KOJIMYECTBOM KOPHEMN,
obpasytoLlas NJA0THbIN TPaBAHOM NOKPOB;
€CJI1 e, Ha060pOT, KOLLIEHWE NPOM3BO-
AWTCA He TaK 4acTo, 6o/bluee pacnpocTpa-
HeHWe NnoJiyyaeT BbICOKaA U fMKana Tpasa
(KneBep, pOMaLLKN U T.4.).

2. Bcerga npeanoyTuTeNIbHEN KOCUTb TpaBy,
Korga ra3oH CyxoMm.

3. Pexylume npucnocobaeHnsA AONKHbI ObITb
Lle/IbIMU U XOPOLLIO 3aTOYEHHBIMU, HTOGbI
CKallMBaHWe NPOXOANII0 NPaBU/bHO U 13-3a
HEePOBHOr0 cpe3a He NOoXKeNTeNM 6bl KOHLbI
Tpasbl.

4. [Buraresb HEO6XOAMMO UCMNOIb30BaTh B
MaKcumaslbHOM pexrMe 060pOTOB, KaKk A
TOro, 4To6bI 06EeCNEeYnTh NPaBUJIbHOE CKa-
LUIMBaHWeE, TaK M A7 TOro, HTOObI CKOLLEH-
HYIO0 TpaBy C JOCTaTOYHOM CUION HaNpaBUTb
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Hapyy Yepes BbIGPOCHOM KaHa.

. MNepnoAnYHOCTb CTPUIKKM AOJIHKHA COOTBET-

CTBOBaTb POCTY TPaBbl, HE AOMYCKas CAMULL-
KOM CUJIbHOTO BblpacTaHus Tpasbl MEXKAY
OAHWM CKalLUMBAHWEM U APYTUM.

. BTennoewn Cyxoe BpemMA roga pesomeHay-

eTCA NoAAepPHMBaATb HEMHOro 60J1e€ BbICO-
Kyl TpaBy, YTO6bl YMEHbLUUTb BbICbIXaHWe
MouYBbl.

. OnTumanbHasA BbicoTa TpaBbl YXOHEHHOro

rasoHa coctasnfaet 4-5 cM, Npn O4HOM CKa-
LUIMBaHWM He cnepyeT cpesaTtb 60/1ee 0fHOM
TpeTu oT obLLel BbicOTbl. ECnn TpaBa oyeHb
BbICOKas, CKallMBaHuWe y4lle OCyLLeCTBUTb
B AjBa Npuema ¢ MHTepPBasIoM B OAUH AEeHb;
npv NepBOM CTPUKKE pEYLLME MPUCMOCO-
61eHUA AOHHbBI BbITb HA MaKCMMasIbHOM
BbICOTE W }enaTeslbHO YMEHbLUUTb LUMPUHY
NosI0Chl CKalLMBaeMOoM Tpasbl, a NPy BTO-
POV — pexyLIne nNpMcrnocobaeHna crepyet
YCTaHOBWTb Ha Xeslaemblit ypoBeHb. (Puc.
5.16).

. BHewwHwul BUg rasoHa 6ypeT nyylue, ecam

CKaluMBaHWe oCyLLecTBIAeTCA nonepe-
MEHHO B ABYX HanpasneHusax. (Puc. 5.17)

. Ecnn kanan 3acopsetca TpaBOI;’i, nyduwe

CHU3UTb CKOPOCTb NpOoABUXKEHUA, MO~
CKOJIbKY OHa MOXET 6bITb C/IMLIKOM 60/1b-
LUOM OTHOCUTE/IbHO COCTOAHMA ra3oHa;
ec/im npo6ieMa He pelumnach, ee NpUIMHoOM
MOTYT ObITb M/10XO 3aTOYEHHbIE PEHYLLMEe
npucnocobaeHnsa nnm fedopMUPOBaHHbIN
npocunb pebdep.

10. BygbTe 0coO6eHHO BHUMATE IbHbI NPU CKa-

WMBaHUU B6U3KU KYCTapHUKOB U HU3KKUX
GOPAIOPHBIX KAMHEW, KOTOPbIE MOTYT Ha-
pyLWKUTb NapasnaiesibHoCTb U NOBpeanTb
Kpaw pemyLiero y3a v pexyLiune npmucno-
cobneHus.

6. TEXHUHECHOE OBCJ1YHKUBAHUE
6.1

PEKOMEHZALMU ANA
OBECMEYEHMA EE30MACHOCTH

YNCEULEGUISE Heo6xoamumo Hemeg-

JIEHHO 06pPaTUTbCA K AUCTPUGBIOTOPY MU B

cneymnanan3npoBaHHbI CepBUCHDIN LEHTP,

ecsin 6yayT BbiAB/IeHbl c6ou B paboTte

- TOpMO3a,

— BHJ/IOYEHUA U BbIKJIIOYEHUA PeHYLUX MPH-
crioco61eHui,

— BHJII0Y€HUA NPUBOAA NPU ABUHEHUU Brie-
pea nau Ha3ag.

6.2 NJIAHOBOE TEXHUYECKOE

OBCJ1YHHUBAHUE

Llenbto aToM TabAuLbl ABASETCA NOMOYb Bam
nogzepmBatb aPEKTUBHOCTb M 6e3onac-



HOCTb Ballen MalluHbl. B Hel yka3aHbl OCHOB-
Hble onepaumm TEXHUHECKOro 06CTyKUBaHWA

B nonsa c60Ky Bbl MOXETE 3aHECTHU AaTy U KO-
JIM4ECTBO YacoB PaboTbl, MOC/IE KOTOPbIX Obl/IN

MallUWHbI M NEPUOAMYHOCTb, NPeayCMOTPeHHas BbIMOJIHEHbI 3TW OMepauum.
ON1A KaXA0N U3 HUX.

Onepauumsa Bpems BbinonHeHo (Aata unu yacbl)

1. MALLHUHA

14 |MpOBEpKa KPEMIEHNA M 3ATOHKN PEYLIMX 5
. npucnoco6nexuit 3

1.2 | 3ameHa pemywmx npucrnocobaeHuin 3 100

1.3 | MNpoBepka pemHsa TpaHcmuccun ) 25

1.4 | 3ameHa pemHsa TpaHcmuceun 23 -

15 MpoBepKa peMHs MPUBOAA PEHYLMX 25
' npucnoco6aeHmnin 3

1.6 3ameHa peMHs NPUBOAa PEMYLLMX _
' npucnoco6aexuit 2 3

1.7 | MNposepka v perynvposka Topmosa 2 25

1.8 | MpoBepKa 1 peryamposKa npusoga 2 25

1.9 MpoBepKa BKAYEHUSA 1 TOPMOMEHUSA 5
' pexyuiero npucnocobnaequs 2

1.10 | MpoBepKa Bcex KpenneHui 25

1.11 | O6wasn cmaska 4 25

2. OBUTATENb

2.1 | 3ameHa MOTOpHOro macna

2.2 | MNpoBepKa v YUCTKA BO3AYLIHOIO huabTpa

2.3 | 3ameHa BO3AyLHOro GpuabTpa

2.4 | MNposepka 6eH30pUNLTPA

2.5 | 3ameHa 6eH3o0dhunbTpa

2.6 |TlpoBepKa 1 YACTKA KOHTAKTOB CBEYMU

2.7 |3ameHacBeuun

) O3HaKoMbTECh C MH(OPMaLMet, U3/IOMEHHOM B PYKOBOACTBE MO aKCM/yaTaumio BuraTens,
4TO6bI MOYYWUTb MOJIHBIN CMIMCOK C YKa3aHWeM NepuoANYHOCTH.

2) CBA3aTbCA C BaLIMM AWIEPOM NP NepBbiX MPU3HAKaxX HenonaaKu.

%) QTa onepauus JoKHA 6bITh BbINOIHEHA Yepes BaLIEro AUCTPUGLIOTOPA UK B CMELMaIn3npo-
BaHHOM CEPBUCHOM LiEHTpE

4 O6Lyto CMa3Ky BCex LapHUPHbIX COeAUHEHUI cneslyeT NPOBOAWTb Kar Abli pas nepes AAvTeNb-
HbIM NPOCTOEM MaLUWHbI.
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6.2.1 [Asurartenb (Puc. 6.1)

CnepyiTe BCeM yKasaHUAM, U3/I0KEHHbIM B
WMHCTPYKLMW MO SKCnayaTauuu ABuraTens.
CnuB MOTOPHOro Macna Nnpou3BoAUTCA Npu
nomoLy wnpuua (2) (4onoaHUTENBHOE 060-
pyaoBaHue no TpeboBaHwmo), NOAXOAALLEro ANA
TaKoro NPUMEHeHWs, Noc/ie TOro, KaK 6blna oT-
BWHYeHa Npo6Ka 3anosiiHeHusa (1).

YcTaHoBUTb Ha Wnpuy, (2) Tpy6Ky (3) noaxoas-
Lero gMameTpa v AJIMHOM, MO MEHbLUEW Mepe,
400 mm; BBECTH TPYOKY (3) A0 ynopa B 0TBEpP-
CTue, 3aTeM BTAIHYTb BCE MOTOPHOE Mac/o,
NpUHWMas BO BHUMaHWE, 4TO A1 NOJHOMO OMno-
pPOMXHEeHWs TpebyeTca NOBTOPUTL 3TO AEUCTBUE
HECKOJIbKO pas.

6.2.2 3apHAA ocb

OHa ABNAeTCA 3aKPbITbIM HEPA3bEMHbIM
6/I0KOM U He TpebyeT TEXHUYECKOro 06CYHKU-
BaHWA; OHa 3anpas/ieHa Hepacxofyemom cmas-
KOW, KOTOPYIO HET HEOBXOAMMOCTU MEHATb UK
NonosHATb.

6.2.3 barapes (Puc. 6.2)

YpesBblyaliHO BaXKHO BbIMOJHATb TLWaTe/IbHOE
TexobcnyxuBaHue 6aTtapeu, 4Tobbl obecne-
YUTb BbICOKME BKCMNJlyaTaluMOHHbIE XapaKTepu-
CTUKMW.

Heobxoanmo nepuogmyeckn 3apaxartb 6a-
Tapeto npu NOMoLLM 3apAAHOro yCTPOMCTBa,
KOTOpOE BXOAMUT B KOMIMJIEKTALMIO (€CIM OHO
npeaycMOTPEHO).

BaTtapeto Ballei MalmHbl HE06X0AMMO 06a3a-

TE/IbHO MOJIHOCTbBIO 3apAXKaTh B CNEAYOLMX

cryyasx:

— nepeg Ucnosb3oBaHWEM MallWHbI B NePBbIM
pas noc/ie ee NoKymnKu;

— Kamppble 20 3anycKoB ABuratens;

— nepep KaXAbIM AIUTENbHbIM MPOCTOEM Ma-
LUMHBI;

— nepeg BBOAOM B 9KCMJyaTauuio nocne gam-
TEeJIbHOro NPOCTOSA.

MpoynTaiTe n BHUMATENLHO CNeayiTe Npo-
Leaype 3apsafKu1, onMcaHHOM B PYKOBOACTBE,
npunaraemom K 6aTtapee. B cnyyae, ecam
npouegypa He cobaogaeTca uam barapeto He
3apAMKaloT, ee 31eMEHTbI MOTYT NOJYYUTb He-
obpaTUMble NOBPEKAEHMA.

PaspsmeHHyto 6aTapeto Heo6xoaUMO 3aps-
[MTb KaK MOM¥HO CKopee.

BAHKHO 3apsgky Heobxogmmo ocyiyecTt-
BJIAATL MPY MOMOLYM YCTPOHMCTBA C MOCTOAHHbIM
HanpsmeHueM. [pyrue cuctembl 3apsaxu MOryT

HaHecTH 6atapee HeobpaTUMble NOBPEHAEHNA.
MawmwnHa cHabeHa coegunnutenem (1) ona
3apAAKU, KOTOPbIM HEOGXOAMMO NOACOeaU-
HWTb K COOTBETCTBYIOLLEMY COEAUHUTENIO
creunanbHoOro NoAAepHuBarLLero 3apsgHoro
YCTPOMCTBA, BXOASALLErO B KOMMJIEKTALMIO
(ecnun NnpegycMOTPEHO) UM NOCTaBASEMOro Mo
3aKasy (cm. 8.2).

BAHHO 370t coegnHuTe 1 HE06X0AMMO UC-
10/1b30BaTh UCK/TIOYNTE/TIbHO AJIS MOACOEAMNHE-
HUA MOAAEPHUBAIOLLEr0 3aPAAHOIo YCTPOKCTBA,
npegycMoTpeHHoro narotosutesnem. lpu ero
UCMO/Ib30BaHNU:

- c/iegoBaTth yKasaHUAM, U3/I0HEHHbIM B COOT-
BETCTBYIOLLEH MHCTPYKLMM 10 dKCyaTaumm;

— csief0Bath yKa3aHWAM, U3/I0HEHHbIM B PyKO-
BOACTBE 110 aKCr/lyataymm 6aTapeu.

6.3 OMNEPALIMU NO TEXHUHECHOMY
yxoay 3A MALLMHOM

6.3.1 BbipaBHMBaHM1e peyuiero yana

(Puc. 6.3)

[ns paBHOMEpPHOM CTPUIKKM ra30Ha HEOBXO-
OMMO, 4TOObI PEYLLNIA y3en 6bla XOPOLLO OT-
peryavpoBsaH.

B cnyyae HepaBHOMEPHOM CTPUIKKU NPOBEPLTE
[aB/ieHue B LUMHAX.

Ecnv aTOro HeLOCTaTONHO A5 NONyYEeHUs
paBHOMEPHOM CTPUKKM, CBAKUTECH C BalUMM
ANCTPUBBLIOTOPOM AJ151 BbINOSIHEHUS BblpaBHU-
BaHWA PEYLLErO y3na.

6.3.2 3ameHa Konec (Puc. 6.4)

YCcTaHOBMTE MaLLMHY Ha POBHYIO MOBEPXHOCTb,
MOMECTUTE NPOKAAAKM NOJ HECYLLMIA d1eMEHT
pambl CO CTOPOHbI Ko/leca, KOTOpoe HEO6XO-
OMMO 3aMEHUTb.

Koneca yaepmuBatoTca npu NoMOoLLM ynpyroro
KonbLa (1), KOTOPOE MOXHO CHATb NPW MOMOLLM
OTBEPTHM.

NMPUMEYMAHUE B ciyyae 3amMeHbl 04HOro
W/ 06OUX 3af[HUX KOJEC, Y0CTOBEPbTECH B
TOM, YTO BOSMOMHaAA pasH1La B Hapy¥HoM ana-
meTpe He rnpessbiaeTt 8-10 MM; B IpOTUBHOM
c/yqae, BoO U3bexaHne HepaBHOMEPHOro CKa-
LUMBaHNA HEOOXOAMMO BbIMO/IHUTb BblpaBHMBA-
HHe pexyLyero ysa.

BAHHO [lepes ycraHoBKol Koneca
CMabTe OCb KOHCUCTEHTHON CMa3KoM. AKKY-
parHo ycTaHoBUTE yrpyroe Ko/bUo (1) 1 wariby
6ypTuKa (2).
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6.3.3 PeMOHT uau 3ameHa WnH

JTiobyto 3amMmeHy UM PEMOHT B C/ly4ae npoKona
LLUMHbI HEOGXOMMO OCYLLECTBIATL Y Cneumanm-
3MPOBaHHOrO LWMHHKMKA, COrIacHO npoueaype,
npeasycMOTPEHHOM A1A UCMO/Ib3YEMOro TUna
aBTOMOKPbILLIEK.

6.3.4 3ameHa npepoxpaHuTtens (Puc. 6.5)

ONeKTponpoBoOAKa U 9IEKTPOHHAA naarta oc-
HalleHbl NpefoxpaHuTenem, cpabaTtbiBaHue
KOTOPOro NPMBOAMT K OCTAHOBKe ABuratens. B
9TOM c/lyyae cnefyeT CHATb KpbIWwKY (1), 4To6bI
nosly4nTb AOCTYN K NpefoxXpaHnTento (2), pac-
NOJIOEHHOMY PAAOM C 6aTapeen.

HomuHan npepoxpaHnTensa ykasaH Ha camMom
npegoxpaHvTene.

BAHHO [leperopesiunii npegoxpaHuTesib
HEob6X0AMMO BCerja 3aMeHATb Ha NMPefoXpaHH-
Te/Ib TAKOIO }Ke TUMa U C TaKUM e HOMMUHA/IOM,
HU B KOEM C/ly4ae He/b3s1 3aMeHAThb ero Ha
MpesoXpaHUTE b C APYrvM HOMUHA/IOM.

B cnyyae ecnv He ypaeTcs ycTpaHUTb NPUYKUHY

cpa6aTb|Bava, CBAXUNTECb C aBTOPU30BaAHHbIM
LUeHTpoM TEXHUYECKOM noanepHKun.

6.3.5 [emoHTaK, 3ameHa ¥ NOBTOPHbIN
MOHTaK pPeHYyLKnX
npucnocob6aeHum

YNNG Ty o6pawyernm ¢ pesy-

wrmn ﬂpMCﬂOCO6ﬂeHMﬂMM Bcerga Hage-
Ba#Te N/10THbIe 3alynTHbIe nep4aTsu.

YNNG Beerga samensiite no-

BpeHfieHHble NJIN HCKPUBJIEHHbIE periyLne
npH1Ccrocob1eHNA; HUKOTAa He NbITaiTech nx
pemoHTHpoBaTb! OPUTMHAJIbHBIE PEH{Y-
LYHE INMPUCIIOCOBJIEHHNA!

Ha aToi MalumHe npeaycMOTPEHO NPUMEHeHne
PEXYLUMX NPUCNOCOBNEHNI, UMEIOLLMX KOZ,
YKa3aHHbIV B TabumLe Ha CTpaHuLe ii.

Y4uTbiBaA pasBuTHE ramMMbl MPOAYKLMK, pe-
HYyLMe NpucnocobieHuns, yKasaHHble Bbllle,
MOTYT CO BPEMEHEM 6bITb 3aMEHEHbI APYrUMH,
C aHaJIorMyHbIMM XapakTepUCTUKaMn B3aUMo-
3aMeHAEeMOCTH U 6e30MacHOCTU B paGoTe.

7. PYHOBOACTBO NO BbIABJIEHUIO HEMOJIAAOK

HEMNONAAKA

BO3MOHHAA NPUYUHA

YCTPAHEHUE

1. MNocne ycTaHOBKM KAto4a B
nonoxexue «MYCK» ctaptep
He BpaLyaeTca

nnu waccu

BNOKMpOBKA 3NEKTPOHHOW NnaThl
no cneayoLLen NpUirHe:

— aKKyMynATop paspsmeH - 3apsaguTb 6aTapeto (cMm. 6.2.3)
— NeperopesLUMi NPEAOXPAHNUTEND | — 3aMEHWUTb NPefOXpPaHUTENb

— NNoxoe 3asemsieHue apuratens — NPOBEPUTb COeANHEHNA YePHbIX

- pasmblKaHve
3a3eMNALWMX COEAUHEHNI

YCTaHOBUTL K/ItOY B MOJIOKEHWE
«OCTAHOB» 1 BbIABUTb NPUYKUHY
Heronaaku:

(10 A) (cm. 6.3.4)

Kabenew sasemneHun
— NPOBEPUTb COEAUHEHUA

MUKponepekaoyaTenemn
— HeHafeXHoe 3a3emseHne - NpoBEPUTL 3a3emisAoLLme
cTapTepa coefnHeHna
— He COB0AEHbI YCIOBUA 3amnycKa | — NPOBEPUTb, YTO BbIMNOJIHAKTCA
yCc/ioBMA, NO3BOAALLME
OCYLLEeCTBUTb 3anycK (cM. 5.2.a)
2. lNocne ycTaHOBKM K/toYa B — OTCyTCTBME NpUTOKa 6eH3nHa — NPOBEPUTb YPOBEHb B 6aKe
nonowexue «MYCK» ctaptep (cm. 5.3.3)
BpalLaeTca, HO ABUraTeslb He — NpOBEPUTbL GEH3UHOBBIN PUNLTP
3aBoguTCA — HenonagKu 3axuraHus — NPOBEPUTL KPeMneHne Konnayka

cBeun

— NPOBEPUTL YACTOTY U
npaBuIbHOE PACCTOAHUE MEHAY
3/1eKTpogamu
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HEMNOJIAAKA

BO3MOHHAA NPUYUHA

YCTPAHEHUE

3. [Buratenb BbIKAOYaETCA:

BnoKkMpoBKa aN1eKTPOHHOW NaaThl
no cneayoLen NpuimHe:

— pasmblKaHue
3a3eMAILWMX COeAUHEHNN
MWKponepeKoyaTenen

— aKKyMynATop paspsameH

— aKKYMyAATOP M10X0
noAcoefuHeH (n1oxo
3aKpernieHHble KOHTaKTbI)

— NJIOX0€e 3a3eM/ieHne aBuratens

YCTaHOBUTb K04 B NOJIOEHWE
«OCTAHOB» 1 BbIABUTL NPUHUHY
HenonajKku:

— NpPOBEPUTL COEANHEHNSA

— 3apaguTb 6aTapeto (cMm. 6.2.3)
— NPOBEPUTb coeanHeHus (cM. 3.5)

- NpoBepuUTL 3a3emieHune
asuratens

4. 3aTpyfHEHHOE BKJOYEHWE
WN HepaBHOMepHasna paboTa
asurartens

— npo6nembl Kap6iopauum

— OYMCTUTb UJIM 3aMEHUTb
BO3AYLWHbIA GUALTP

— OYMCTUTb NOMJIABKOBYIO Kamepy
Kap6topaTopa

— OMOPOMXHUTbL 6aK U 3aUTb
CBEMMWIN BEH3UH

— NPOBEPUTL U B C/ly4ae
HEeo6X04MMOCTHU 3aMEHNUTL
6EH3MHOBbIN HUNBTP

5. CHumeHue apPeKTUBHOCTH
[BWrartesisi Bo Bpems
CKalunBaHua

— C/IMLLKOM 60/1bllas CKOPOCTb
[ABU¥EHWA OTHOCUTEIbHO
BbICOTbI CKalLUMBaHWA

— CHW3UTb CKOPOCTb [IBUKEHWSA
W/WNW YBEIUYUTD BbICOTY
cKawuBaHuA (M. 4.4)

6. Tpu BKAIOYEHUM PEXYLLMX
npucnoco6aeHnii ABuraTenb
BbIK/tO4aeTcA

— nepemeLleHne pblyara
BKJIOYEHWSA PEHYLLUX
npr“cnoco6aeHn NPOM30LLIO
CJ/IULLKOM 6bICTPO

— He cob60aeHbI YCNOBUA
BK/IOYEHUSA

- npofenarb ABUKEHWE ANA
BKJIOYEHMSA CLeneHus
MeaseHHee

— YAOCTOBEPUTbLCA, YTO
BbINOJIHAIOTCA HEOBXOANMblE
ycnoBusi 6e30nacHOCTH
(cm. 5.2.b)

7. HepaBHOMepHOE CKalunBaHue u
HeKa4yeCcTBEHHbIM c60p TpaBbl

— PEemyLUMI y3en He PacnooHKeH
napasinenbHo OTHOCHUTE/IbHO
3emnu

— HEaDEKTUBHOCTb PEHYLLNX
npucnoco6aeHni

— C/IMLLKOM 60/bLLas CKOPOCTb
[BUEHUA OTHOCUTENBHO
BbICOTbI CKaLLIMBAEMOW TpaBsbl

— 3acopeHne KaHana

— PEeXyLMii y3en 3anosHeH
TpaBow

— NPOBEPUTb fJaB/IEHME B LIMHAX
(cm. 5.3.2)

— BbIPOBHATb MOJIOEHWE
peyLLero yana 0THOCUTENbHO
3emau (cm. 6.3.1)

— obpaTuTecs K Bawemy
ANCTPUBBIOTOPY

— CHW3UTb CKOPOCTb ABUKEHUA
W/VNW NOAHATD PEXYLUMI y3en
(cm. 5.4.5)

- nopaoMaaTtb, Korga Tpasa
BbICOXHET

— CHATb KOHTEWHep ANA c6opa
TpaBbl Y OMOPOMKHUTL KaHa
(cm. 5.4.7)

— NPOYUCTUTL PEXYLLIMIA y3en
(cm.5.4.10

8. YpesmepHas Bubpaums Bo
BpemMsA paboThbl

— pexyLmne NpucnocobaeHmsa He
cbanaHcmMpoBaHbl

— pemyLine npucnoco6aeHns
ocnabneHbl

— ocnabneHHble KpenieHus

— obpaTuTecs K Bawemy
ANCTPUBBIOTOPY

- obpaTuTech K Ballemy
ANCTPUBbLIOTOPY

— NPOBEPUTb N 3aTAHYTb
KpenemHble BUHTbI ABUraTens
1 waccu

9. Pexywme npucrnocobneHna
He BK/OYAOTCA U He
0CTaHaB/IMBAKTCA MTHOBEHHO
MPpU UX BbIKOYEHUN

— HeucnpaBHOCTHU B CUCTEME
BKJ/Il04EeHUA cuenieHna

— obpaTuTech K Balemy
ANCTPUBbLIOTOPY
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HEMNOJIAAKA

BO3MOHHAA NPUYUHA

YCTPAHEHUE

10.

HectabunbHoe nau
HeahPEKTUBHOE TOPMOKEHUE

— TOPMO3 HE OTPEryaupoBaH
npaBu/IbHO

— obpaTuTecs K Bawemy
ANCTPUBBIOTOPY

11.

[BueHne pbiBKamu,
HegocTaTo4YHaA Tara npueoja

— Npo6aemMbl C PeMHEM Un
YCTPOMCTBOM BKJIOYEHUSA

Ha nogbeme, TeHAeHUUs
CKOJIbEHWUA MaLUWHbI B
6OKOBOW 3aHOC

- obpaTuTech K Ballemy
ANCTPUOBBIOTOPY

12. Korpa gBuratens pa6oTaer,
Npu HamaThu Ha neganb
npueoja mawnHa He
ABuraetcs (rmppocrtaTnyeckasn
TpaHCcMUCCHSA)

— pblyar pa36/10KMpPOBaHNUA B
NoNIoOMeHUn «B»

— BHOBb YCTQHOBWTb B MOJIOKEHWE
«A» (cMm. 4.23).

Ecnv nocne BbINOHEHUS ONMUCAHHbIX Bbile
[leNCTBUI HeNoagKu He YCTPaHWIUCh, CBAKM-
Tecb C BalWWM AUCTPUGBIOTOPOM.

A RN 17|38 Hukorga He nbiTakiTech

BbIMOJIHATL CJIOHHbIH PEMOHT, €C/I1 y Bac
HeT Heo6XO0AUMbIX CPEACTB MJIM 3HAHHNH.
J1t060¥i N/10X0 BbIMO/IHEHHbIN PEMOHT MpPH-
BOAMT K HEMeJ/IeHHOMY MPEKPaLyeHUIo
AescTBUA rapaHTUN U C U3rOTOBUTE/IA CHU-
MaeTcA BCAKaA OTBETCTBEHHOCTb.

8. JONOJIHUTEJIbHOE
OBOPYAOBAHUE
No TPEBOBAHUIO

8.1 HOMMJEKT AJA MY/IbYUPOBAHUA
(Puc. 8.1 Ned1)

TOHKO M3MeNbYaeT CKOLIEHHYHO TPaBy U OCTaB-
NAEeT ee Ha ra3oHe BMeCTO TOro, YTo6bl cCO6M-
paTb ee B KOHTENHeEp.

8.2 NOAAEPHWBAIOLWLEE 3APAAHOE
YCTPOUCTBO (ecniv oHO npeaycmo-
TpeHo) (Puc. 8.1 Ne42)

Mo3BonsaeT nogaepKmBaTh 6aTapeto B COCTO-
AIHWUM TOTOBHOCTHU B NEPUOAbI MPOCTOA, 06e-
crneyvBasn oNTUMasibHbIM YPOBEHb 3apAAKU U
60n1ee AIMTeNbHbIN CPOK CNYHObI 6aTapeu.
8.3 3ALLUUTHDBINA YEXOJ (Puc. 8.1 Ne43)

3almiiaeT MallMHy OT MblK, KOT4a OHa He UC-
nosb3yeTcs.
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Informacie ohladne motora a akumulatora
si precitajte v prislusnych navodoch.
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AKO CIiTAT NAvOD

V texte navodu sa nachadzaju niektoré mimo-
riadne dblezité odseky, s ohladom na bezpec-
nost alebo funkénost stroja; stupen dolezitosti je
oznaceny symbolmi s nasledujucim vyznamom:

POZNAMKA alebo DOLEZITA INF.

Upresriuje alebo blizsie vysvetluje niektoré uz
predtym uvedené informacie so zamerom vyhnut
sa poskodeniu stroja a spdsobeniu Skéd.

Y1NULLer<e) NSNSl Moznost ublizenia na
zdravi sebe alebo inym v pripade nedodrza-
nia pokynov.

A NEBEZPECENSTVO! WSl
ubliZenia na zdravi alebo smrti, hroziace
obsluhe alebo inym osobam v pripade nedo-
drzania pokynov.

V tomto navode su popisané rézne verzie stroja,
ktoré sa mézu navzajom liit hlavne podla:
— Druhu prevodovky: s mechanickou prevo-

UPOZORNENIE: PRED POUZITIM STROJA S| POZORNE PRECITAJTE TENTO
NAVOD. Uschovajte pre d'alSie pouzitie

dovkou alebo s plynulou hydrostatickou
regulaciou rychlosti. Modely s hydrostatickou
prevodovkou je mozné identifikovat podla na-
pisu ,HYDRO" uvedenom na identifikacnom
Stitku (vid' 2.2);

— pritomnosti dielov alebo prisluSenstva, ktoré
nie su dostupné vo vsetkych oblastiach pre-
daja;

— Specialnej vybavy.

Symbol =" poukazuje na odlisnosti z hladiska
pouzitia a nasleduje za nim oznacenie verzie, na
ktoru sa vztahuje.

POZNAMKA Vsetky vyrazy ,predny* ,zadny*
Lpravy*, ,Javy”su ponimané z pohladu sediacej
obsluhy. (obr. 1.1)

DOLEZITA INF. Pre zviddnutie ikonov spoje-
nych s pouZitim a udrzbou motora a akumulatora,
ktoré nie su popisané v tomto navode, si preci-
tajte Specifické ndvody, ktoré su neoddelitelnou
sucastou dodanej dokumentacie.

1. BEZPECNOSTNE POKYNY,
ktoré je potrebné dosledne
dodrziavat

A) INSTRUKTAZ

1) UPOZORNENIE! Pred pouzitim stroja si
pozorne precitajte tento navod. Oboznamte sa
s ovladacimi prvkami stroja a so spravnym spo-
sobom jeho pouzitia. Naucte sa rychlo zastavit
motor. Neuposluchnutie upozorneni a pokynov
moze spbsobit poziar a/alebo vazne ublizenie
na zdravi. Uschovajte vSetky upozornenia a
pokyny kvéli pripadnému neskorSiemu nahliad-
nutiu.

2) Nikdy nepripustte, aby stroj pouzivali deti
alebo osoby, ktoré nie su dokonale obozna-
mené s pokynmi. Miestne zakony mézu urgit
minimalny vek uzivatela.

3) Nepouzivajte stroj, ak su v jeho blizkosti
osoby, hlavne deti, alebo zvierata.

4) Stroj nesmiete nikdy pouzivat, ak ste una-
veny, ak sa necitite dobre, alebo v pripade, ak
ste uzili lieky, drogy, alkohol alebo iné latky zni-
zujuce reflexy a pozornost.

5) Pamatajte, ze obsluha alebo uzivatel nesie
zodpovednost za nehody a nepredvidané uda-
losti voci inym osobam a ich majetku. Zhodnote-
nie moznych rizik pri praci na zvolenom teréne
patri do zodpovednosti uzivatela, ktory je tiez
zodpovedny za prijatie vSetkych dostupnych
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opatreni na zabezpecenie vlastnej bezpecénosti

a tiez bezpecénosti inych osbb, zvlast na sva-

hoch, nerovnom, klzkom a nestabilnom teréne.

6) V pripade, ak stroj postupite alebo pozi¢iate

inym osobam, uistite sa, Ze sa uzivatel obozna-

mil s pokynmi na pouzitie, uvedenymi v tomto

navode.

7) Neprepravujte na stroji deti alebo iné osoby,

pretoze by mohli spadnut a vazne sa zranit

alebo ohrozit bezpeénu jazdu.

8) Vodic stroja musi désledne dodrziavat po-

kyny pre jazdu a hlavne:

— Nerozptylovat sa a udrziavat potrebnu kon-
centraciu pocas pracovnej ¢innosti;

- Pamatajte, ze pre znovuziskanie kontroly nad
strojom, kizucim sa po svahu, nikdy nepou-
zivajte brzdu. Hlavné dovody straty kontroly
nad strojom su:

* Nedostato¢na prilnavost kolies;

prili§ vysoka rychlost;

nevhodny spésob brzdenia;

nevhodné pouzitie stroja;

nedostato¢na informovanost o moznych

dosledkoch jazdy pri zlych podmienkach

terénu, zvlast na svahoch;

nespravne pouzitie stroja v ulohe tazného

vozidla.

9) Stroj je vybaveny sériou mikrospinacov a bez-

pecnostnych zariadeni, do ktorych sa nesmie

zasahovat, ani sa nesmu odstranovat, pretoze v

opac¢nom pripade by doslo k zruSeniu platnosti

zaruky a odmietnutiu akejkol'vek zodpovednosti
zo strany vyrobca. Pred pouzitim stroja je po-
trebné vzdy skontrolovat funkénost bezpecénost-
nych zariadeni.

B) PRIPRAVNE UKONY

1) Pri pouziti stroja vzdy pouzivajte odolnu
pracovnu protiSmykovu obuv a dlhé nohavice.
Nepracujte bosi alebo v otvorenych sandaloch.
Nenoste retiazky, naramky a volny odev s vlaju-
cimi ¢astami alebo odev so $nurkami, a taktiez
nenoste kravatu. DIhé vlasy si zopnite. Vzdy
pouzivajte chraniée sluchu.

2) Starostlivo skontrolujte cely pracovny priestor

a odstrarite z neho vSetko, ¢o by mohlo byt

vymrstené strojom, alebo ¢o by mohlo poskodit

montazny celok kosiaceho zariadenia a motor

(kamene, konare, zelezné dréty, kosti, atd’)

3) UPOZORNENIE: NEBEZPECENSTVO! Ben-

zin je vysoko horlavy. Preto:

— Palivo skladujte v prislusnych nadobach;

— palivo doplnujte s pouzitim lievika, len vonku a
pocas tejto €innosti ani pri Ziadnej manipulacii
s palivom nefajcite;

— palivo doplfiuje este pred nastartovanim mo-
tora; nepridavajte benzin alebo neotvarajte
uzaver nadrze, ked' je motor v €innosti, alebo
ked je este teply;

— pri vyliati benzinu nestartujte motor, ale
vzdialte stroj od priestoru, na ktorom sa palivo
vylialo, ¢im zabrarte moznosti vzniku poziaru,
kym sa palivo nevysusi a neddjde k rozptyle-
niu benzinovych vyparov;

— vzdy nasad'te na pévodné miesto a riadne do-
tiahnite uzaver nadrze a nadoby na benzin.

4) Poskodeny timi¢ vyfuku je potrebné okamzite

vymenit.

5) Pred pouzitim stroja ho poriadne skontrolujte,

pric¢om sa zamerajte na nasledujuce body:

Skontrolujte vzhlad kosiaceho zariadenia a

skontrolujte, i nie su opotrebované alebo po-

Skodené skrutky ani montazny celok kosiaceho

zariadenia. Vymernte ako celok poSkodené

alebo opotrebované kosiace zariadenia a

skrutky, aby bolo zachované vyvazenie. Pri-

padné opravy musia byt vykonané v Specializo-
vanom stredisku.

6) Pravidelne kontrolujte stav akumulatora. V

pripade poskodenia jeho plasta, veka alebo

svoriek ho vymerite.

7) Pred zahajenim pracovnej ¢innosti vzdy

namontujte ochranné kryty na vystupe (zberny

ké$, ochranny kryt boéného vyhadzovania
alebo ochranny kryt zadného vyhadzovania).

C) POCAS POUZITIA

1) Nestartujte motor v uzatvorenych priestoroch,
kde vznika nebezpecenstvo nahromadenia
dymu, obsahujuceho oxid uholnaty. Startovanie
musi prebiehat na otvorenom a dobre vetranom
priestore. Pamatajte vzdy na to, Ze vyfukové
plyny su jedované.
2) Pracujte len pri dennom svetle alebo pri dob-
rom umelom osvetleni, a v podmienkach dobrej
viditelnosti. Oddial'te osoby, deti a zvierata z
pracovného priestoru.
3) Podl'a moznosti sa vyhnite praci v ¢ase, ked’
je trava mokra. Nepracujte za dazda a pri riziku
vyskytu burok. Nepouzivajte stroj v zlom pocasi,
hlavne v pripade pravdepodobného vyskytu
bleskov.
4) Pred nastartovanim motora vyradte kosiace
zariadenie noze a preradte prevodovku do ,ne-
utralu®.
5) Venujte mimoriadnu pozornost pri priblizeni
sa k prekazkam, ktoré by mohli obmedzovat
viditelnost.
6) Pri parkovani vzdy zaradte parkovaciu brzdu.
7) Stroj nesmie byt pouzivany na svahoch s
vacsim sklonom ako 10° (17 %), a to bez ohladu
na smer jazdy.
8) Pamatajte, ze neexistuje ,bezpelny*“ svah.
Jazda na svahu vyzaduje zvy$enu pozornost.
Aby ste zabranili prevrateniu stroja alebo strate
kontroly nad strojom:
— Nezastavujte a nerozbiehajte sa prudko pri
jazde do kopca alebo z kopca;

SK-2



— nahon zaradujte vel'mi zvol'na a majte vzdy
zaradenu rychlost, hlavne pri jazde z kopca;

— prijazde po svahu a v prudkych zata¢kach
znizte rychlost;

— venujte pozornost pri prejazde cez priekopy,
po hrboloch a inych skrytych nebezpeénych
miestach;

— na svahu nikdy nekoste v prie€nom smere;
Travniky na svahoch je potrebné prechadzat
v smere hore/dole a nikdy nie naprie€. Venujte
velku pozornost zmenam smeru a tiez tomu,
aby vyssie polozené kolesa neprechadzali
cez prekazky (skaly, konare, korene, atd.),
ktoré by mohli sposobit bo¢né pokiznutie,
stratu kontroly nad strojom alebo prevratenie.

9) Pred akoukol'vek zmenou smeru pri jazde na

svahu znizte rychlost a pred kazdym odstave-

nim stroja a jeho ponechanim v nestrazenom
stave, vzdy zarad'te parkovaciu brzdu.

10) Venujte velku pozornost koseniu v blizkosti

zrazov, priekop alebo medzi. Ked' jedno z kolies

prejde za okraj, alebo ked' okraj poklesne, stroj
sa moOze prevratit.

11) Venujte maximalnu pozornost jazde a pra-

covnej ¢innosti spojenej so spatnym chodom.

Pred spatnym chodom i po¢as neho sa pre-

svedcte, ¢i v ceste nestoja ziadne prekazky.

12) Ked tahate zataz, alebo pouzivate tazku

vybavu, venujte pozornost nasledujucim poky-

nom:

— Na uchytenie taznych ty¢i pouzivajte len k
tomu uréené uchytné body;

— prevazaijte len taky naklad, ktory mézete po-
¢as prepravy bezpecne kontrolovat;

— vyhnite sa prudkému zatacaniu; venujte po-
zornost spatnému chodu;

vv pripadoch uvedenych v navode, pouzite vy-

rovnavacie zavazie alebo zavazie na kolesa.

13) Pri prejazde netravnatych priestorov, pri

presunoch do/z priestoru uréeného na kosenie,

vyradte kosiace zariadenie alebo vyvodovy
hriadel a premiestnite montazny celok kosia-
ceho zariadenia do najvyssej polohy.

14) Pri pouziti stroja blizko pri ceste, davajte po-

zor na premavku.

15) UPOZORNENIE! Tento stroj nie je homolo-

gizovany pre pouzitie na verejnych komunikéci-

ach. Méze byt pouzivany (v zmysle Dopravnych
predpisov) iba na suikromnych pozemkoch,
mimo verejnej dopravy.

16) Nikdy nepouzivajte stroj, ked su poSkodené

ochranné kryty, alebo ked' je stroj bez zberného

ko$a, ochranného krytu boéného vyhadzovania
alebo ochranného krytu zadného vyhadzovania.

17) Nepriblizujte ruky a nohy k otac¢ajucim sa

Gastiam ani pod ne. Stale sa zdrzujte v dosta-

to€nej vzdialenosti od vystupného otvoru.

18) Nenechavajte stroj so zapnutym motorom vo

vysokej trave, aby ste nespdsobili poziar.

19) Pri pouziti prislusenstva nikdy nesmerujte

vystup smerom na osoby.

20) Pouzivajte len prisluSenstvo schvalené vy-

robcom stroja.

21) Nepouzivajte stroj ked' prislusenstvo/na-

stroje nie su namontované v uréenych miestach.

22) Venujte pozornost pouzitiu zbernych koSov

a prislusenstva, ktoré by mohlo narusit stabilitu

stroja, hlavne na svahoch.

23) Nemerite nastavenie motora a dbajte na to,

aby nedosiahol prili§ vysoké otacky.

24) Nedotykajte sa ¢asti motora, ktoré sa po¢as

pouzitia ohrievaju. Hrozi riziko popalenial!

25) Vyradte kosiace zariadenie alebo vyvodovy

hriadel, prerad'te do neutralu, zarad'te parkova-

ciu brzdu, zastavte motor a vytiahnite kl'u¢ (uis-
tite sa, Ze vSetky pohybujuce sa ¢asti su uplne
zastavené):

— Pri kazdom ponechani stroja bez dozoru
alebo pri opusteni miesta vodica;

— pred odstrafiovanim pri¢in zablokovania
alebo pred uvolfiovanim upchatého vyhadzo-
vacieho kanalu;

— pred kontrolou, istenim alebo pracou na
stroji;

— po zasahu cudzieho predmetu. Pred opé-
tovnym pouzitim stroja skontrolujte rozsah
pripadného poskodenia a vykonajte potrebné
opravy.

26) Vyradte kosiace zariadenie alebo vyvodovy

hriadel a zastavte motor (uistite sa, ze vSetky

pohybujuce sa ¢asti su Uplne zastavené):

— Pred doplfovanim paliva;

— pri kazdom odlozeni alebo spatnom nasadeni
zberného koS$a;

vpri kazdom odlozeni alebo spatnom nasadeni

vychylova¢a bo¢ného vyhadzovania;

— pred vyskovym nastavenim, ked neméze byt
vykonané z miesta obsluhy.

27) Vyradte z €innosti kosiace zariadenia alebo

vyvodovy hriadel po¢as prepravy a zakazdym,

ked sa nepouziva.

28) Pred zastavenim motora uberte plyn. Po

ukonéeni pracovnej ¢innosti zatvorte privod pa-

liva podla pokynov uvedenych v navode.

29) Venujte pozornost montaznemu celku ko-

siaceho zariadenia s viac ako jednym kosiacim

zariadenim, pretoze jedno ota€ajuce sa kosiace
zariadenie mbze sposobit ota€anie ostatnych
kosiacich zariadeni.

30) UPOZORNENIE -V pripade zlomenia alebo

nehody pocas pracovnej ¢innosti okamzite za-

stavte motor a oddialte stroj, aby sa zabranilo
daldim Skodam; v pripade poranenia tretich

0s6b okamzite podajte vhodnu prvi pomoc a

navstivte Zdravotné stredisko kvéli potrebnému

osSetreniu. Odstrante akukol'vek sutinu, ktora

by mohla spdsobit Skody a poranit osoby alebo

zvierata, ponechanych bez dozoru.

31) UPOZORNENIE - Urovne hluku a vibracii,

uvedené v tomto navode, predstavuju maxi-
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malne hodnoty pocas pouzitia stroja. Nevyva-
zené kosiace zariadenie, prili$§ vysoka rych-

lost pohybu a nedostato¢na udrzba vyrazne
ovplyvriuju akustické emisie a vibracie. Preto

je potrebné prijat preventivne opatrenia na
odstranenie moznych §kod, spésobenych vyso-
kym hlukom a namahanim v désledku vibracii;
vykonavajte pravidelnu udrzbu stroja, pouzivajte
chrani¢e sluchu a popri pracovnej ¢innosti si
doprajte oddych.

D) UDRZBA A SKLADOVANIE

1) UPOZORNENIE! - Pred kazdym ¢&istenim
alebo udrzbou stroja vytiahnite kl't¢ a precitajte
si prislusné pokyny. Pri vSetkych ukonoch,

pri ktorych si mozete poranit ruky, pouzivajte
vhodny odev a pracovné rukavice.

2) UPOZORNENIE! - Nikdy nepouzivajte stroj,
ktory ma opotrebované alebo poskodené Easti.
Chybné alebo opotrebované ¢asti musia byt
nahradené a nikdy nesmu byt opravované. Po-
uzivajte len originalne nahradné diely: Pouzitie
neoriginalnych a/alebo nespravne namontova-
nych néhradnych dielov negativne ovplyvni bez-
pecénost stroja a moze spdsobit nehody alebo
ublizenie na zdravi, a zbavuje Vyrobcu akejkol-
vek povinnosti alebo zodpovednosti.

3) VSetky ukony udrzby a nastavovania, ktoré
nie su popisané v tomto navode, musia byt
vykondavané vasim Predajcom alebo Specializo-
vanym strediskom, ktoré disponuje potrebnymi
znalostami a vybavenim, potrebnym na spravne
vykonanie uvedenych ukonov, pri dodrzani
povodnej bezpecnostnej urovne stroja. Ukony
vykonavané v neautorizovanych dielfiach alebo
ukony vykonavané nekvalifikovanym persona-
lom budu mat za nasledok ukoncenie platnosti
Zaruky a zruSenie akejkol'vek povinnosti alebo
zodpovednosti Vyrobcu.

4) Po kazdom pouziti vytiahnite kl'u¢ a skontro-
lujte pripadné Skody .

5) Pravidelne kontrolujte dotiahnutie skrutiek a
matic, aby ste si mohli byt stale isti bezpe¢nou
¢innostou stroja. Pravidelna udrzba je zakladom
pre bezpecnost a pre zachovanie pévodnych
vlastnosti.

6) Pravidelne kontrolujte, €i su skrutky kosia-
ceho zariadenia spravne dotiahnuté.

7) Pri manipulacii s kosiacimi zariadeniami, pri
ich demontazi alebo spatnej montazi pouzivajte
pracovné rukavice.

8) Pri bruseni kosiacich zariadeni dbajte na ich
vyvazenie. VSetky ukony, tykajuce sa kosia-
cich zariadeni (demontaz, ostrenie, vyvazenie,
spatna montaz a/alebo vymena) predstavuju
velmi naro€né prace, ktoré vyzaduju Specifické
znalosti a pouzitie vhodného naradia; z bezpec-
nostnych dévodov je preto potrebné, aby boli
vzdy vykonané v Specializovanom stredisku.

9) Pravidelne kontrolujte funkénost bfzd. Je
délezité vykonat udrzbu bfzd a podla potreby aj
ich opravu.

10) Pravidelne kontrolujte ochranny kryt bo¢-
ného vyhadzovania alebo ochranny kryt zad-
ného vyhadzovania, zberny ké$ a nasavaciu
mriezku. V pripade poSkodenia ich vymerite.
11) PoSkodené vystrazné Stitky s pokynmi a va-
rovaniami vymerite za nové.

12) Pred odlozenim alebo ponechanim stroja
bez dozoru spustte montazny celok kosiacich
zariadeni do spodnej polohy.

13) Stroj odkladajte na miesto, ktoré nie je pri-
stupné detom.

14) Neskladujte stroj s benzinom v nadrzke v
miestnosti, kde by sa benzinové vypary mohli
vznietit od plamena, iskier alebo silného zdroja
tepla.

15) Pred umiestnenim stroja v akomkol'vek
priestore nechajte motor vychladnut.

16) Aby ste zniZili riziko poziaru, o€istite pred
uskladnenim motor, vyfuk, priestor pre ulozenie
akumulatora a priestor na skladovanie benzinu
od zvyskov travy, listov a prebytoéného maziva.
Vypréazdnite zberny kés a nadoby s travou nene-
chavajte vo vnutri miestnosti.

17) Pre znizenie rizika poziaru pravidelne kon-
trolujte, ¢i nedochadza k unikom oleja a/alebo
paliva.

18) Ak je potrebné vyprazdnit nadrz, tento ukon
vykonavajte vzdy vonku, ked' je motor studeny.
19) Nikdy nenechavajte kl'i¢e zasunuté alebo
dostupné detom alebo nepovolanym osobam.
Pred zahajenim akéhokol'vek ukonu udrzby vy-
berte klug.

E) PREPRAVA

1) UPOZORNENIE! - Pri preprave stroja na
kamione alebo na privesnom voziku, pouzite
odolné, dostato¢ne Siroké a dostato¢ne dlhé
pristupové rampy. Stroj nakladajte s vypnutym
motorom, bez vodica, tlaéte ho, pri¢om pozia-
dajte o pomoc dostatoény pocet os6b. Pred
prepravou uzavrite ventil privodu benzinu (ak je
sucastou), presunite montazny celok kosiaceho
zariadenia alebo prisluSenstva spodnej polohy,
zarad'te parkovaciu brzdu a zaistite stroj vhod-
nym sposobom o prepravny prostriedok pomo-
cou lan alebo retazi.

F) OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

1) Ochrana zivotného prostredia musi pred-
stavovat vyznamny a prioritny aspekt pouzitia
stroja, v prospech civilného obé&ianskeho spolu-
nazivania a prostredia, v ktorom zijeme. Dbajte
na to, aby ste pouzivani stroja nerusili vasich
susedov.

2) Dokladne dodrzujte miestne normy pre
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likvidaciu obalov, olejov, benzinu, filtrov, opot-
rebovanych sucasti alebo akychkol'vek latok
so silnym dopadom na zivotné prostredie; tieto
odpadky nesmu byt odhodené do bezného od-
padu, ale musia byt separované a odovzdané
do prisludnych zbernych stredisk, ktoré zabez-
pecia recyklaciu materialov.

3) Dosledne dodrzujte miestne predpisy, tyka-
juce sa materialu vzniknutého kosenim.

4) Privyradovani stroja z prevadzky ho ne-
nechavajte volne v prirode, ale obratte sa na
zberné stredisko v sulade s platnymi miestnymi
predpismi.

2. OBOZNAMENIE SA SO STROJOM

2.1 POPIS STROJA A JEHO POUZITIE

Tento stroj je uréeny pre prace v zahrade a kon-
krétne sa jedna kosacku so sediacou obsluhou.
Stroj je vybaveny motorom, ktory uvadza do
¢innosti kosiace zariadenie, chranené ochran-
nym krytom, a prevodovkou, ktord zabezpecuje
pohyb stroja.

Uzivatel je schopny obsluhovat stroj a pouzivat
hlavné ovladacie prvky tak, Ze vzdy zostane se-
diet na mieste vodica.

Ovladacie prvky, ktoré si namontované na
stroji, sluzia pre zastavenie motora a rezacieho
zariadenia v priebehu niekolkych sekund v
pripade, ak vykonavané ukony nie su v sulade s
uréenymi bezpe&nostnymi podmienkami.

Uréené pouzitie

Tento stroj bol navrhnuty a vyrobeny pre kose-
nie travy.

Pouzitie Specialneho prislusenstva, ktoré je
uréené Vyrobcom ako originalna vybava, alebo
pouzitie volitelného prisludenstva, umoznuje vy-
konat tuto pracovnu ¢innost v réznych prevadz-
kovych rezimoch, ktoré su ilustrované v tomto
navode, alebo v pokynoch, ktoré su dodavané
spolu s konkrétnym prisluSenstvom.

Taktiez aplikacia pridavného zriadenia (ak je
odporucané Vyrobcom) moze rozsirit pouzitie o
dalSie funkcie v ramci obmedzeni a podmienok
uvedenych v pokynoch, ktoré su dodavané
spolu s danym prislu§enstvom.

Druh uzivatelov

Tento stroj je ur€eny na pre spotrebitelov — ne-
profesionalnych uzivatelov. Tento stroj je uréeny
pre ,domacich majstrov“.

Nevhodné pouzitie

Akékol'vek iné pouzitie, ako je uvedené vys-

Sie, moze byt nebezpeéné a moze spodsobit
poranenie osbéb a/alebo skody na majetku. Za
nevhodné pouzitie sa povazuje (napriklad, ale
nielen):

— Prevazanie dalSich osbb, deti alebo zvierat na
stroji alebo na privesnom voziku;

— prechadzanie strojom po nestabilnych, klz-
kych, zamrznutych, skalnatych alebo nesuvis-
lych terénoch, mlakach alebo bazinach, kde
nie je mozné zhodnotit pevnost terénu;

— uvedenie kosiaceho zariadenia do ¢innosti na
miestach bez travnatého porastu;

— pouzivanie stroja na zber listia lebo sutiny.

Nevhodné pouzitie stroja bude mat za nasledok
zruSenie zaruky a odmietnutie akejkol'vek zod-
povednosti zo strany Vyrobcu, pricom vSetky
nasledky za skody alebo za ublizenie na zdravi
samotného uzivatela alebo tretich os6b bude
znasat uzivatel.

2.2 IDENTIFIKACNY STIiTOK A CASTI
STROJA (vid obrazky na str. ii)

1. Uroven akustického vykonu

2. Oznacgenie zhody CE

3. Rok vyroby

4. Vykon a prevadzkové otacky motora
5. Typ stroja

6. Vyrobné Cislo

7. Hmotnost v kg

8. Nazov a adresa Vyrobcu

9. Druh prevodovky (ak je uvedeny)
10. Kdd vyrobku

Priklad vyhlasenia o zhode sa nachadza na
predposlednej strane navodu.

m / — / /. / / /
I U ! U ! U U !

Zapiste si sem vyrobné &islo vasho stroja (6)

Bezprostredne po zakupeni stroja si zapiSte
identifika¢né Cisla (3 - 5 - 6) na prislusné miesto
na poslednej strane navodu.

Stroj je zloZzeny z niekolko zakladnych €asti,
ktoré plnia nasledujuce funkcie:

11. Montazny celok kosiacich zariadeni:
Jedna sa o ochranny kryt, ktory zakryva
rotaéné kosiace zariadenia.

12. Kosiace zariadenia: Su to prvky uréené
na kosenie travy; lopatky umiestnené naich
koncoch napomahaju k nasmerovaniu od-
seknutej travy smerom k vyhadzovaciemu
kanalu.

SK-5



13. Vyhadzovaci kanal: Jedna sa o spojovaci
prvok medzi kosiacimi zariadeniami a zber-
nym kosom.

14. Zberny kos: Okrem zberu pokosenej travy,
plni tiez funkciu bezpeénostnu a to tak, ze
zabrafiuje vymrSteniu cudzich predmetov,
ktoré sa dostanu medzi kosiace zariadenia,
daleko za stroj.

15. Vychylovaé boéného vyhadzovania (ak
je sucastou): zabraruje vymrstovaniu
cudzich predmetov, ktoré sa dostali medzi
kosiace zariadenia, daleko za stroj.

16. Motor: Sluzi na pohon kosiacich zariadeni
a tiez nahonu kolies; jeho technické para-
metre a pokyny na pouzitie su popisané v
samostatnom navode.

17. Akumulator: Dodava energiu potrebnu na
nastartovanie motora; jeho parametre a
pokyny na pouzitie su popisané v samostat-
nom navode.

18. Sedadlo vodica: je to pracovné miesto pre
obsluhu a je vybavené senzorom, ktory sig-
nalizuje pritomnost vodi¢a, kvoli aktivova-
niu prislusnych bezpeénostnych zariadeni.

19. Vystrazné a bezpecnostné stitky: Upo-
zornuju na zakladné pravidla pre bezpeéné
pouzitie stroja.

2.3 BEZPECNOSTNE POKYNY

Vas$ stroj musi byt pouzivany bezpeénym spo-
sobom. Aby ste na to nezabudli, boli na fiom
rozmiestnené §titky s piktogramami, ktoré sa
odvolavaju na prislusné bezpeénostné opatre-
nia. Tieto &titky su povazované za neoddelitelnu
sucast stroja. V pripade odpadnutia alebo pri
vyraznom znizeni Citatelnosti niektorého zo $tit-
kov, poziadajte vasho Predajcu o jeho vymenu.
Vyznam jednotlivych symbolov je nasledujuci.

31. Upozornenie: Pred pouzitim stroja si pre-
Citajte pokyny.

32. Upozornenie: pred vykonanim akejkolvek
udrzby alebo opravy vyberte klu¢ a preci-
tajte si pokyny.

33. Nebezpecenstvo! Vymrstovanie predme-
tov: Udrzujte osoby v bezpeénej vzdiale-
nosti.

34. Nebezpecenstvo! Prevratenie stroja:
Nepouzivajte tento stroj na svahoch so
sklonom v&&sim ako 10°.

35. Nebezpecenstvo! Amputacie: Uistite sa,
ze deti sa nachadzaju v bezpeénej vzdiale-
nosti od stroja, ked' je motor zapnuty.

36. Riziko porezania: Pohybujuce sa kosiace
zariadenia. Nikdy nevkladajte ruky ani nohy
do priestoru uloZenia kosiacich zariadeni.

POZNAMKA Obréazky ku textom v kapitole 3
a nasledujucich kapitol sa nachadzaju na str. iii a

na nasledujucich stranach tohto navodu.

3. ROZBALENIE A MONTAZ STROJA

Zo skladovacich a prepravnych dévodov nie je
stroj kompletne zmontovany priamo vo vyrob-
nom zavode. Pre jeho uvedenie do prevadzky
je potrebné rozbalit jednotlivé ¢asti a zmontovat
ich podla nasledujucich pokynov.

DOLEZITA INF. Stroj je doddvany bez mo-
torového oleja a benzinu. Pred nastartovanim
motora je potrebné ich doplnit podla pokynov
uvedenych v priru¢ke k motoru.

Y QU Ler4e;INAN3R Stroj musi byt roz-

baleny a zmontovany na rovnej a pevnej
ploche, s dostato¢nym priestorom pre mani-
puldciu so strojom a s obalmi a za pouZitia
vhodného néradia.

3.1 ROZBALENIE

Pri rozbalovani postupujte opatrne. Dbajte
pritom, aby ste nestratili jednotlivé Casti a diely
vybavy. Dalej dbajte na to, aby nedos$lo k posko-
deniu montazneho celku kosiacich zariadeni pri
presuvani stroja zo zakladnej palety.

V Standardnom obale sa nachadza:

— samotny stroj;

— kryt pristrojovej dosky;

— rurka stlpika volantu;

- volant;

— sedadlo;

— nastavec paky na ovladanie zaradenia kosia-
ceho zariadenia;

— sUcasti zberného ko3a;

— spodna ¢ast zadnej dosky;

— sucasti prisluSenstva uréeného na ,muléova-
nie“ (ak su sucastou);

— vychylova¢ boéného vyhadzovania (ak je
sucastou):

— vybava uréena na pouzitie pri dokon¢ovani
montéze jednotlivych sucasti stroja (v samo-
statnych vrecuskach pre kazdé pouzitie);

— nabijac¢ka akumulatorov (ak je su¢astou)

— 2 kluce zapalovania,

— jednu ndhradnu poistku s hodnotou 10 A,
ktoru je potrebné si uschovat pre pripad
potreby.

— Navod na pouzitie a dokumenty stroja.

POZNAMKA Aby ste sa vyhli moZnému po-
Skodeniu montdzneho celku kosiacich zariadeni
pri presuvani zo zakladnej palety, nastavte ho do
maximalnej vysky a venujte tejto operdcii maxi-
malnu pozornost.
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S Hydrostaticka prevodovka

: — Pre ulahéenie schadzania z palety a po-
°  sunutia stroja, posurite paku pre odistenie
. zadného nahonu do pol. «B» (vid' 4.23).

Obaly musia byt zlikvidované v sulade s plat-
nymi miestnymi predpismi.

3.2 MONTAZ ZADNEJ DOSKY (obr. 3.1)

¢ Pouzite vybavu oznaéenu ,A“.

Aplikujte dosticky (1) na nosné konzoly (2) a (3)
spdsobom znazornenym na obrazku.

Upevnite dve konzoly (2) a (3) k drziakom ramu
prostrednictvom skrutiek (4) a davajte pritom
pozor na dodrzanie pravej a l'avej polohy.
Namontujte spodnu ¢ast (5) zadnej dosky a
pripevnite ju k spodnym konzolam skrutkou (6),
bez toho, aby ste ju Uplne dotiahli.

< Hydrostaticky prevod

« - Uistite sa, ze odistovacia paka (7) je
. spravne zasunuta do drazky zadnej dosky,
° a ze sa mbze volne pohybovat.

Dotiahnite na doraz skrutky (6).

3.3 MONTAZ PRISTROJOVEJ DOSKY
A VOLANTU (obr. 3.2)

¢ Pouzite vybavu oznaéenu ,B*.

Umiestnite stroj na vodorovnu plochu a vyrov-
najte predné kolesa. ;

Namontuje rurku (3) na stlpik (2) a dbajte pritom,
aby doslo k spravnemu zasunutiu kolika (1) do
ulozeniavrurke.

Zasunite nastavec stlpika (3a) do otvoru rarky
(3).

Namontujte kryt pristrojovej dosky (5) a dbajte
pritom na spravne zasunutie vSetkych zacvaka-
vacich uchytov do prislusnych ulozeni.
Namontujte volant (6) na rurku (3) tak, aby boli
priec¢ky obratené smerom k sedadlu.
Namontujte volant jeho upevnenim prostred-
nictvom spojovacich prvkov (7a/b/c) z vybavy, v
uvedenom poradi.

Namontujte kryt volantu (8) zasunutim troch za-
cvakavacich uchytov do prislusnych ulozeni.

3.4 MONTAZ SEDADLA (obr. 3.3)
¢ Pouzite vybavu oznaéenu ,C*.

Namontujte sedadlo (1) na dosku (2) s pouzitim
skrutiek (3a/b/c).

3.5 MONTAZ NASTAVCA PAKY
NA ZARADENIE KOSIACEHO
ZARIADENIA (obr. 3.4)

¢ Pouzite vybavu oznacenu ,C*.

Zaskrutkuijte rukovat (1) na nastavec (2), a po-
tom zaskrutkujte nastavec (2) o koncovu ¢ast
paky (3).

3.6 PRIPOJENIE AKUMULATORA
(obr. 3.5)

Akumulator (1) je ulozeny pod sedadlom a je
pristupny po odlozeni krytu (2).

Pripojte konektor akumulatora (3) ku konektoru
stroja (4) a umiestnite kabel (5) tak, aby zostal
zachyteny do prislusného ulozenia (7).
Prostrednictvom konektora (6) zaistite nabitie
akumulatora podla pokynov v navode (vid’
6.2.3), a potom vratte kryt (2) do pévodnej po-
lohy.

3.7 MONTAZ ZBERNEHO KOSA (obr. 3.6)

* Pouzite vybavu oznaéenu ,.D*
Namontujte zberny ks podla uvedenych ob-
razkov.

3.8 MONTAZ PRISLUSENSTVA PRE
,MULCOVANIE“ (ak je suicastou)
(obr. 3.7)

¢ Pouzite vybavu oznac¢enu ,E“.

Namontujte rukovat (1) na vychylovaci uzaver
(2) prostrednictvom kolika (3), jeho zasunutim
az na doraz, pomocou kladiva.

Vlozte jeden koniec pruziny (4) do otvoru vo
vychylovacom uzavere (2) a pripevnite ho
prostrednictvom kolika (5) vlozeného do prislus-
ného ulozZenia (6) vychylovacieho uzaveru (2).
Vlozte druhy koniec pruziny (4) do Sirdej Casti
haku (7).

Pomocou skrutkovaca zachytte uzsiu ¢ast haku
(7) do otvoru v rukovati (1).

4. OVLADACIE PRVKY A KONTROLNE
PRISTROJE

4.1 VOLANT RIADENIA (obr. 4.1, poz. 1)
Sluzi na ovladanie nato¢enia prednych kolies.

4.2 PAKA PARKOVACEJ BRZDY
(obr. 4.1, poz. 2)

Parkovacia brzda zabranuje pohybu stroja po
jeho zaparkovani. Jedna sa o paku s nasleduju-
cimi dvoma polohami:

«A» = Brzda vyradena
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«B» = Brzda zaradena

— Na zaradenie parkovacej brzdy je potrebné
uplne stlac¢it pedal (4.11 alebo 4.21) a presu-
nut paku do polohy «B»; po uvolneni nohy

zostane pedal zablokovany v spodnej polohe.

— Pre vyradenie parkovacej brzdy stlaéte pedal
(4.11 alebo 4.21) a paka sa vrati do polohy
<<A>>_

4.3 OVLADACIi PRVOK ZARADENIA A
BRZDY KOSIACICH ZARIADENI
(obr. 4.1, poz. 3)

Tato paka ma dve polohy, oznac¢ené na prislus-
nom $titku a odpovedajuce:

E’ Poloha «A» = Kosiace zariadenia su vyra-
dené

E‘ Poloha «B» = Kosiace zariadenia su zara-
dené

DOLEZITA INF. Paku je potrebné zaradit ply-
nule a zabranit tak prudkym pohybom.

— Ak pri zaradeni nozov nie su dodrzané pri-
slusné bezpecnostné pokyny, déjde k vypnu-
tiu motora alebo k zabraneniu jeho opéatov-
ného nastartovania (vid' 5.2).

— Privyradeni kosiacich zariadeni (poz. «A»)
dbjde sucasne k aktivacii brzdy, ktora zastavi
ich otacanie v priebehu piatich sekund.

4.4 PAKA PRE NASTAVENIE VYSKY
KOSENIA (obr. 4.1, poz. 4)

Tato paka ma viacero odliSnych poléh a umoz-
fiuje nastavit réznu vysku kosenia.

— Pripresune paky z jednej polohy do druhej je
potrebné posunut paku do boku a znova ju
zasunut do jedného zo zarezov, odpovedaju-
cich prislusnym poloham.

4.5 PREPINAC S KLUCOM
(obr. 4.1, poz. 5)

Tento ovladaci prvok ma tri polohy s nizsie uve-
denym vyznamom:

O «VYPNUTE» vypnutie vetkych obvodov;
I «ZAPNUTE» véetky okruhy st zapnuté;

O «STARTOVANIE» zapnutie Startéra.

- Po uvolneni klida v polohe «STARTOVA-
NIE», sa kli¢ vrati automaticky do polohy
«ZAPNUTE>».

4.6 PAKA PLYNU (obr. 4.1, poz. 6)

Sluzi na nastavenie ota¢ok motora. Polohy
oznacené na Stitku odpovedaju nasledujucim
nastaveniam:

Nl «SYTIC» (ak je suéastou) Startovanie za
studena

. POMALY> minimalne ota&ky motora

A 4 «RYCHLO» maximalne otaéky motora

— Poloha «SYTIC» (ak je sugastou) sltzi na
obohatenie palivovej zmesi a je potrebné ju
pouzivat vyhradne na dobu nevyhnutne po-
trebnu na Startovanie studeného motora.

~ Pripresune zvolte polohu medzi «POMALY>
a «<RYCHLO».

- Prikoseni travy presunte paku do polohy
«RYCHLO».

4.7 PEDAL PODMIENOVACIEHO SIGNALU
KOSENIA PRI SPATNOM CHODE
(obr. 4.1, poz. 7)

TPo stla¢eni a pridrzani pedalu moézu zaradené
kosiace zariadenia ustupit dozadu bez toho, aby
sposobili zastavenie motora.

<= Mechanicka prevodovka

411 PEDAL SPOJKA / BRZDA
(obr. 4.2, poz.11)

Tento pedal funguje v prvej polovici svojej
drahy ako spojka a to tak, ze zaradi alebo
vyradi nahon na kolesa, a v druhej ¢asti svo-
jej drahy funguje ako brzda zadnych kolies.

DOLEZITA INF. Dbajte na to, aby ste ne-
drzali pedaél spojky stlaceny prilis dlho; vyhne-
te sa tak moznému prehriatiu a naslednému
poskodeniu prevodového remena.

POZNAMKA Podas jazdy je vhodné nene-
chat nohu oprett o pedal.

4.12 RADIACA PAKA (obr. 4.2, poz.12)

Tato paka ma Sest pol6h, ktoré odpoveda-
ju Styrom rychlostnym stupriom pre pohyb
vpred, polohe neutral «N» a polohe pre spat-
ny chod «R».

Preradenie z jednej rychlosti na druhu je
mozné po stlaceni pedalu (4.11) do polovi-
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ce svojej drahy, presunutim radiacej paky do
polohy odpovedajucej oznaéeniu na prislus-
nom 8&titku.

Y NI Ler4e);INIAN[3W Zaradenie spitného

chodu je potrebné vykonavat az po upl-
nom zastaveni stroja.

< Hydrostaticky prevod |

BRZDOVY PEDAL
(obr. 4.3, poz. 21)

4.21

Tento pedal uvadza do €innosti brzdu zad-
nych kolies.

4.22 PEDAL NAHONU
(obr. 4.3, poz. 22)

Pomocou tohto pedalu sa zarad'uje nahon

na kolesa a nastavuje sa rychlost stroja pri

pohybe dopredu ako aj pri spatnom chode.

— Pre zahajenie pohybu smerom dopredu,
zatlacte Spi¢kou nohy v smere oznaéenom
«F»; zvySenie tlaku na pedal ma za nasle-
dok postupné zvySenie rychlosti stroja.

— K spatnému chodu déjde po stlaceni pe-
dalu patou v smere oznac¢enom «R».

— Po uvolneni pedalu déjde automaticky k
jeho navratu do polohy neutral «N».

YU Ler4e;INIAN[3W Zaradenie spitného
chodu je potrebné vykonavat aZ po upl-
nom zastaveni stroja.

POZNAMKA Ak bude pedal ndhonu stlace-
ny kvéli pohybu smerom dopredu alebo kvé-
li spdtnému chodu pri zaradenej parkovacej
brzde (4.2), déjde k zastaveniu motora.

4.23 PAKA ODISTENIA
HYDROSTATICKEJ PREVODOVKY
(obr. 4.3, poz. 23)

Tato paka ma dve polohy oznac¢ené na pri-

sluSnom Stitku:

«A» = Zaradeny nahon: pouziva sa pre
vSetky druhy pouzitia, pocas jazdy a
pri koseni;

«B» = Uvolneny nahon: pouziva sa pre vy-
razné ulahéenie presunutia stroja tla-
¢enim, pri vypnutom motore.

DOLEZITA INF. Aby ste sa vyhli poskode-
niu prevodovky, tento ukon musi byt vykona-
vany len pri zastavenom motore, s pedalom
(4.22) v polohe «N».

5. POKYNY PRE POUZITIE

5.1 ODPORUCANIA NA ZAISTENIE
BEZPECNOSTI

A\ UPOZORNENIE! i prlpade, Ze sa pred-

poklada pouzme stroja prevazne na svahoch
(mkdy s vdésim sklonom ako 10°), pozorne
si precitajte nariadenia pre bezpecnu cin-
nost (vid’ 5.5).

DOLEZITA INF. Vsetky informécie ohladom
umiestnenia oviladacich prvkov su uvedené v
kapitole 4.

5.2 PODMIENKY AKTIVACIE BEZPEC-
NOSTNYCH ZARIADEN(

Bezpecnostné zariadenia reaguju podla dvoch

kritérii:

— Zabranenie nastartovaniu motora, ak nie su
dodrzané vsetky bezpeénostné podmienky;

— zastavenie motora pri nedodrzani ktorejkol-
vek z bezpeénostnych podmienok.

a) Pre nastartovanie motora je potrebné, aby
boli splnené nasledujuce podmienky:

— Prevodovka v ,neutrali;

— vyradené kosiace zariadenia;

— sediaca obsluha.

b) Motor sa zastavi v nasledujucich pripadoch:

— obsluha opusti sedadlo;

— doéjde k zdvihnutiu zberného ko$a pri zarade-
nych kosiacich zariadeniach;

— dbéjde k zaradeniu kosiaceho zariadenia bez
toho, aby bol nasadeny zberny kés;

— zaradite parkovaciu brzdu bez vyradenia ko-
siaceho zariadenia.

— je stlaéeny pedal nahonu (vid' 4.22) pri aktivo-
vanej parkovacej brzde.

5.3 PRI'PBAVA’ STROJA PRED
ZAHAJENIM PRACOVNEJ CINNOSTI

Pred zahajenim pracovnej ¢innosti je nevy-
hnutné vykonat niektoré kontrolné a iné ukony
pre zaistenie maximalnej bezpeénosti a uéin-
nosti prace.

5.3.1 Nastavenie sedadla (obr. 5.1)
Na nastavenie polohy sedadla je potrebné
uvolnit 8tyri upeviiovacie skrutky (1) a posunut
sedadlo pozdiz drazok v drziaku.

Po nastaveni pozadovanej polohy dotiahnite
vSetky Styri skrutky (1) na doraz.
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5.3.2 Tlak vzduchu v pneumatikach
(obr. 5.2)

Spravny tlak vzduchu v pneumatikach je nevy-
hnutnou podmienkou na zabezpecenie doko-
nalého vyrovnania montazneho celku kosiacich
zariadeni, a tym aj na dosiahnutie rovhomer-
ného kosenia travnika.

Odskrutkujte ochranné ¢iapocky ventilov, pri-
pojte vysokotlakovu hadicu s tlakomerom zo
zdroja stlaéeného vzduchu ku ventilom a dohus-
tite pneumatiky na uvedené hodnoty.

5.3.3 Doplnenie oleja a benzinu

POZNAMKA Typ vhodného oleja a benzinu
su uvedené v samostatnom navode k motoru.

Aby ste sa dostali ku kontrolnej mierke na
kontrolu mnozstva oleja, je potrebné preklopit
sedadlo a otvorit okienko, ktoré sa nachadza
pod nim.

Kontrolu hladiny motorového oleja vykonajte pri
zastavenom motore, podla presného postupu,
ktory je uvedeny v navode k motoru. Vyska
hladiny sa musi nachadzat v rozmedzi znaciek
MIN. a MAX. na kontrolnej mierke. (obr. 5.3)
Pri doplfiovani paliva pouzivajte lievik. Dajte
pozor na to, aby nedoslo k Uplnému naplneniu
nadrze. (obr. 5.4)

A\ NEBEZPECENSTVO! NIl i

doplﬁané pri zastavenom motore, na otvore-
nej, dobre vetranej ploche. Pamétajte vZdy
na skutocnost, Ze vypary benzinu su hor-
lave! NEPRIBLIZUJTE SA K HRDLU PALIVO-
VEJ NADRZE S OTVORENYM OHNOM, ABY
STE SI POSVIETILI DO JEJ OTVORU! PRI
DOPLNOVANI PALIVA NEFAJCITE!

DOLEZITA INF. Dajte pozor, aby ste nevyliali
benzin na plastové casti a neposkodili ich tak; v
pripade nahodného uniku ich ihned oplachnite
vodou. Zaruka sa nevztahuje na poskodenie
plastovych Casti karosérie alebo motora sp6so-
bené benzinom.

5.3.4 Priprava stroja a montaz ochran-
nych krytov na vystupe (zberného
kosa alebo vychylova¢a boéného
vyhadzovania)

POZNAMKA Tento stroj umoZriuje kosit trav-
nik v réznych rezimoch, v zavislosti na namon-
tovanom prislusenstve. Uvedené prislusenstvo
moéZe byt sucastou originalnej vybavy alebo
moéZe byt zakupené dodatocne. Pred zahdjenim
pracovnej ¢innosti je potrebné pripravit stroj
podla toho, aku ¢innost budete vykonavat.
VYKONAJTE UVEDENY UKON PRI VYPNU-

TOM MOTORE.

YU Ler4e);INAN[3R Nepouzivajte nikdy

stroj bez namontovanych ochrannych zaria-
deni v jeho zadnej casti!

 Priprava na kosenie a zber travy do zber-
ného kosa (obr. 5.5)

Uchytte zberny k6$ (1) zasunutim dvoch uchy-

tov (2) do pozdlznych otvorov v dvoch drziakoch

@3).

e Priprava pre kosenie travy a jej posekanie

nadrobno (funkcia ,,mulching®) (obr. 5.7)
Uistite sa, Zze vnutro montazneho celku kosia-
cich zariadeni je dostato¢ne Cisté a zbavené na-
nosov travy a bahna, ktoré by mohli stazit vloze-
nie vychylovacieho uzaveru pre mul¢ovanie.
Presurite montazny celok kosiacich zariadeni do
maximalnej vysky a zaved'te muléovaci nastroj
(1) z vyhadzovacieho otvoru, jeho zatlaéenim na
doraz vo vnutri vyhadzovacieho kanala, az kym
nezastavi.

Uchytte dve pruzné tiahla (2) do dvoch otvorov,
ktoré sa nachadzaju na bo¢nych stranach vyha-
dzovacieho kanala (3).

Potom nasad'te zberny kés a postupujte pritom
uvedenym spoésobom.

 Priprava pre kosenie a boéné vyhadzova-
nie travy (obr. 5.8)

Nadvihnite poistnu packu (1) a ochranny kryt

boéného vyhadzovania (2). Uchytte vychylovaé

boé&ného vyhadzovania (3), spustite ochranny

kryt (2) a uistite sa, Ze zostane riadne uchyteny

o vyénelky (3a) vychylovaca.

Spravna montaz vychylovaéa bo¢ného vyha-
dzovania je potvrdena vyrovnanim dvoch Sipok
(4).

Potom nasad'te zberny kés a postupujte pritom
uvedenym spoésobom.

5.3.5 Kontrola bezpecénosti a Géinnosti
stroja

1. Skontrolujte, ¢i bezpecnostné zariadenia rea-
guju predpisanym spbsobom (vid' 5.2).

2. Uistite sa, ¢i je brzda plne funkéna.

3. Nezacnite s kosenim, ak kosiace zariadenia
vibruju, alebo ak nie su dostato¢ne nabru-
sené; neustale pamatajte, ze:

— Zle nabrusené kosiace zariadenie vytrhava
travu, a tym spdsobuje zazltnutie travnika.

— Uvolneny néz spésobuje poruchové vibra-
cie amoze byt zdrojom nebezpecenstva.

SK-10



A\ UPOZORNENIE! Nepouzivajte stroj, ak

si nie ste isti jeho uc¢innostou a bezpeénos-
tou. V pripade potreby kontroly alebo oprav
sa okamZite obratte na vasho Predajcu.

5.4 POUZITIE STROJA
5.4.1 Startovanie

Na nastartovanie motora (obr. 5.9):

— otvorte kohutik privodu benzinu (1) (ak je su-
Castou) pristupny z priestoru lavého zadného
kolesa;

— preradit prevodovku do neutralu («N») (vid
412 alebo 4.22);

— vyradte kosiace zariadenia (vid' 4.3);

— na svahoch zaradte parkovaciu brzdu;

— pri Startovani za studena aktivujte sytic¢ (vid
4.6);

— v pripade, Ze Startujete uz teply motor alebo
bez syti¢a, staci presunut paku plynu do po-
lohy medzi «<POMALY» a «<RYCHLO»;

- zasunite kl'u¢, otocte nim do polohy «ZA-
PNUTE»>, v ktorej déjde k zapnutiu elektric-
kého okruhu, potom do polohy «STARTOVA-
NIE», v ktorej d6jde k zahajeniu samotného
Startovania motora;

— po uspesnom nastartovani ki€ uvolnite.

Po niekol'kych sekundéach ¢innosti presurite
paku plynu do polohy medzi «<RYCHLO» a «PO-
MALY>.

DOLEZITA INF. Sytic (ak je stdastou) musi
byt vyradeny z cinnosti okamzZite po tom, ako
otacky motora dosiahnu beznu prevadzkovu
uroveri; jeho zotrvanie v ¢innosti pri uz teplom
motore méZe spbsobit znecistenie sviecky, a tym
ohrozit spravnu ¢innost motora.

POZNAMKA |V pripade problémov so $tar-
tovanim nepokracujte, aby ste sa vyhli vybitiu
akumulatora a zahlteniu motora. Pootocte kluc
zapal'ovania do polohy «VYPNUTE», poCkajte
niekol’ko sekund, a az potom znovu cely postup
zopakujte. V pripade, Ze problémy pretrvavaju,
prestudujte si kapitolu «7» tohto ndvodu a samo-
statny navod k motoru.

DOLEZITA INF. Majte na paméiti, Ze pri ne-
dodrzani bezpecnostnych podmienok bezpec-
nostné zariadenia zabrania nastartovaniu motora
(vid’ 5.2). V tychto pripadoch je po obnoveni
bezpecnostnych podmienok pre Startovanie po-
trebné najprv pootocCit kiicom zapalovania spét
do polohy «VYPNUTE» a potom je mozné opét
zacat Startovanie motora.

5.4.2 Pohyb smerom dopredu a presun

Pocas presunu:

— vyradte kosiace zariadenia;

— zdvihnite montazny celok kosiacich zariadeni
do najvy$sej polohy (poloha «7»);

- presunte ovladaci prvok plynu do polohy me-
dzi <POMALY» a «<RYCHLO».

< Mechanicks prevodovka

Zosliapnite az na doraz pedal

(vid 4.11) a presurite radiacu paku do polohy
odpovedajucej 1. rychlostnému stupriu (vid’
4.12). ZoSliapnite pedal, a pri zoSliapnutom
pedali uvolnite parkovaciu brzdu; pomaly
uvolnujte pedal, ktory prejde z funkcie “brz-
dy” do funkcie “spojky” a uvedie do chodu
zadné kolesa stroja (vid' 4.11).

Uvol'nenie pedalu
musi byt pozvol'né, pretoZe prilis prudké
zaradenie méZe spésobit prevratenie a
stratu kontroly nad strojom.

Pozadovanu rychlost dosiahnete zaradenim
radiacej paky a paky plynu do zvolenej polo-
hy. Preradeniu musi predchadzat aktivacia
spojky zosliapnutim pedalu do polovice jeho
drahy (vid 4.11).

< Hydrostaticka prevodovka

Vyrad'te parkovaciu brzdu a uvolnite brzdovy
pedal (vid 4.21).

ZoSliapnite pedal nahonu (vid 4.22) v sme-
re «F». Pozadovanu rychlost dosiahnete po-
stupnym zvysSenim tlaku na pedal a pbsobe-
nim na ovladaciu paku plynu.

YIN\Ler 4ol IS Zaradenie nahonu
musi prebehnut vyssie popisanym spé-
sobom (vid’ 4.22), aby ste sa vyhli prilis
prudkému zaradeniu s naslednou stratou
kontroly nad strojom a jeho prevratenim,
hlavne na svahoch.

5.4.3 Brzdenie

< Mechanicka prevodovka

Pri brzdeni najprv znizte ota¢ky motora pa-
kou plynu a potom zoSliapnite na doraz pe-
dal (vid' 4.11), aby ste zbyto¢ne nepretazova-
li brzdny systém.

SK- 11



S Hydrostaticky prevod

‘ <= Mechanicka prevodovka

Najprv znizte otacky motora a tym i rychlost
stroja, a az potom zoSliapnite brzdovy pedal
(vid 4.21) kvoli dalSiemu znizeniu rychlosti,
az do uplného zastavenia.

Znacné spomalenie stroja je mozné dosiah-
nut uz po uvolneni pedalu nahonu.

5.4.4 Spatny chod

DOLEZITA INF. Zaradenie spétného chodu
musi vZdy prebehnlt pri zastavenom stroji.

DOLEZITA INF. Aby mohli zaradené kosiace
zariadenia ustupit dozadu bez zastavenia mo-
tora, je potrebné stlacit a drzat stlaceny pedal
podmieriovacieho signalu (vid' 4.7).

< Mechanické prevodovka

ZoSliapnite pedal az do upIného zastave-
nia stroja. Zarad'te spatny chod presunu-
tim péaky na bok a do polohy «R» (vid' 4.12).
Postupnym uvolfiovanim pedalu zarad'te
spojku a zahajte spatny chod.

S Hydrostaticka prevodovka

¢ Po zastaveni stroja zahajte spatny chod zo-
» Sliapnutim pedalu nahonu v smere «R»
¢ (vid 4.22).

5.4.5 Kosenie travy

Pri zahajeni kosenia postupujte nasledovne:

— Presurite paku plynu do polohy «<RYCHLO>;

— zdvihnite montazny celok kosiacich zariadeni
do najvyssej polohy;

— pred zaradenim kosiacich zariadeni nechajte
na niekolko minut ohriat motor;

— zaradte kosiace zariadenia (vid 4.3) az na
nizkom travnatom poraste a neuvadzajte ich
do ¢innosti na Strkovitych terénoch a v prilis
vysokej trave;

DOLEZITA INF. Ak st kosiace zariadenia
zaradené v prilis vysokej trave, mohlo by déjst
k néhlemu poklesu otacok motora a v niekto-
rych pripadoch aj k jeho vypnutiu alebo k opot-
rebovaniu spojky.

— velmi zvolna a so zvySenou opatrnostou, ako
uz bolo spomenuté vysSie, zahajte pohyb po
travnatom poraste;

— nastavte rychlost pohybu a vysku kosenia
(vid' 4.4) s ohladom na stav travnika (vyska,
hustota a vihkost travy).

— Vysoka a husta trava vlhky travnik:
1. rychlostny stupen

— Nizka trava suchy travnik:
2. 3. rychlostny stuper

POZNAMKA Stvrty rychlostny stuperi sa
pouziva len pri presune na rovnom povrchu.

| e Hydrostaticky prevod

Prisp&sobenie rychlosti podmienkam trav-
natého porastu sa dosiahne postupnou zme-
nou tlaku na pedal regulacie rychlosti.

A W1do¥{el3{\[S\||3W Pri koseni na sva-
hoch je potrebné znizit rychlost pohybu,
aby boli dodrzané bezpecnostné pod-
mienky ( vid’ 1A-C7-8-9).

V kazdom pripade je potrebné znizit rychlost
jazdy vzdy, ked' si vS§imnete znizenie ota¢ok
motora. Majte stale na pamaéti, Ze prili§ vysoka
rychlost pohybu vzhladom na mnozstvo kose-
nej travy neumozni dosiahnut vysoku kvalitu
kosenia.

Zakazdym, ked' prechadzate cez prekazku,
vyradte kosiace zariadenie a premiestnite mon-
tazny celok kosiacich zariadeni do najvy$sej
polohy.

5.4.6 Vyprazdnenie zberného kosa
(obr. 5.10)

POZNAMKA Zberny ké$ je mozné vyprazadnit
iba pri vyradenych noZoch; v opacnom pripade
by doslo k zastaveniu motora.

Zberny ko§ je plny, ak pri koseni zostava trava
na travniku. Pri pokra¢ovani v koseni s plnym
zbernym koSom méze déjst k upchatiu vyhadzo-
vacieho kanalu.

Pri vyprazdnovani zberného kosa postupujte

nasledovne:

— vyrad'te kosiace zariadenia (vid 4.3);

— znizte ota€ky motora;

— zaradte neutral (N) (vid' 4.12 Mechanicka
prevodovka alebo 4.22 Hydrostaticka prevo-
dovka) a zastavte pohyb dopredu;

— na svahoch zaradte parkovaciu brzdu;

— uchopte zadnu rukovat (1) a vyprazdnite
zberny ks jeho vyklopenim.
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5.4.7 Vyprazdnenie vyhadzovacieho
kanalu

Pri koseni prili$ vysokej travy alebo mokrej

travy, a pri su¢asnom prejazde vysokou rych-

lostou, méze doéjst k upchatiu vyhadzovacieho

kanalu. V takom pripade:

— Zastavte pohyb, vyradit kosiace zariadenia a
zastavit motor;

— odlozte zberny kés;

— odstrante nahromadenu travu, smerom od vy-
stupného otvoru vyhadzovacieho kanalu.

A UPOZORNENIE! R0 tR7.0)0 je potrebné

vZdy vykonavat pri vypnutom motore.
5.4.8 Ukoncenie kosenia

Po ukonéeni kosenia vyradte kosiace zaria-
denia, znizte ota€ky motora a pred navratom
nastavte montazny celok kosiacich zariadeni do
najvyssej polohy.

5.4.9 Ukoncenie pracovnej éinnosti

Zastavte stroj, presunte paku plynu do polohy
«POMALY> a vypnite motor oto¢enim klu¢a do
polohy «VYPNUTE>.

Pri vypnutom motore zatvorte ventil (1) privodu
benzinu (ak je sucastou). (obr. 5.11)

Y1 LLer <o INSN[Sl Aby ste sa vyhli sa-

mozapalom, presurite paku plynu do polohy
«POMALY>» asporn 20 sekund pred vypnutim
motora.

DOLEZITA INF. Aby ste sa vyhli vybitiu aku-
mulatora, nenechavajte nikdy kI'i¢ v polohe «ZA-
PNUTE», ked’ motor nie je v ¢innosti.

5.4.10 Cistenie stroja

Po kazdom pouziti o€istite vonkajsi povrch
stroja, vyprazdnite zberny ké$ a dobre nim po-
traste, aby ste ho zbavili zvy$kov travy a hliny.

Umyte umelohmotné Casti karosérie $pongiou
namocenou vo vode s Cistiacim prostriedkom,
pricom davajte pozor, aby neprisiel do styku

s vodou motor, zariadenia, ktoré su sucastou
elektrického rozvodu, a elektronicka karta, ktora
sa nachadza pod sedadlom.

DOLEZITA INF. Pri &isteni karosérie a motora
nepouzivajte nikdy vodu pod vysokym tlakom,
ani agresivne kvapaliny!

YN Lo LS INIANIEN Kvoli udrzaniu optimél-

nej urovne ucinnosti a bezpecnosti stroja je
potrebné zabezpecit, aby sa na hornej casti

montazneho celku kosiacich zariadeni ne-
zhromazdovali ulomky a zvysky vysusenej
travy.

Po kazdom pouziti dékladne vycistite montazny
celok kosiacich zariadeni, aby ste z neho od-
stranili zvysky travy alebo sute.

YN Ler4el:INISNI[3W Pocas cistenia mon-
tazneho celku kosiacich zariadeni pouZivajte
ochranné okuliare a udrZujte osoby a zvie-
ratd v dostatocnej vzdialenosti.

a) Vnutorna ¢ast montazneho celku kosiacich

zariadeni a vyhadzovaci kanal musi byt umy-

vany na pevnej podlahe:

— priprava zariadenia v zavislosti na poslednom
spOsobe pouzitia (vid* 5.3.4);

— pripojte hadicu s vodou k prislusnej spojke (1)
a otvorte privod vody (obr. 5.12);

— sadnite si na miesto vodica;

— spustte montazny celok kosiacich zariadeni
Uplne dolu;

— uvedte do chodu motor a prevodovku ne-
chajte v neutrali;

— zarad'te kosiace zariadenia a nechajte ich par
minut otacat.

Odlozte zberny kéS, vychylova¢ boéného vyha-
dzovania alebo prisluSenstvo pre mul¢ovanie
(ak su sucastou), oplachnite ich a ulozte tak, aby
rychlejSie vyschli.

b) Pre vycistenie hornej ¢asti montazneho

celku kosiacich zariadeni:

— Spustte montazny celok kosiacich zariadeni
Uplne dolu (poloha «1»);

— vyfukajte ho prudom stla¢eného vzduchu cez
otvory v pravom a lavom ochrannom kryte.
(obr. 5.13)

5.4.11 Skladovanie a dlhodoba neéinnost
V pripade, ak sa predpoklada obdobie dlhodo-
bej necinnosti (dIhsej ako 1 mesiac), odpojte
kable od akumulatora a vykonajte ukony uve-
dené v navode na pouzitie motora.

(obr. 5.14) Zatvorte kohutik privodu paliva (1).

Pomocou kliesti odstrarite stahovaciu pasku (2),

odpojte hadi¢ku privodu paliva (3) a vyprazdnite

nadrz. Vypustané palivo zachytte do vhodnej
zbernej nadoby.

Otvorte kohutik (1) a nastartujte motor. Pone-

chajte ho v chode az do zastavenia v désledku

spotrebovania v§etkého paliva, ktoré zostalo v

potrubi karburatora.

Zapojte naspat hadicku (3) a dbajte pritom na

spravne opatovné umiestnenie stahovacej pa-

sky (2).

Stroj uskladnite v suchom prostredi, na mieste
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chranenom pred nepriaziou pocasia, a podla
moznosti ho prikryte plachtou (vid' 8.3).

DOLEZITA INF. Akumuldtor musi byt usklad-
neny na suchom a chladnom mieste. Pred obdo-
bim dlhodobej necinnosti (dlhsie ako 1 mesiac),
a tiez pred opétovnym zahajenim cinnosti, vzdy
nabite akumulator (vid’ 6.2.3).

Pred opatovnym zahajenim prace je potrebné
sa presvedcit, ¢i nedochadza k uniku benzinu z
hadiciek, ventilu a karburatora.

5.5 POUZITIE STROJA NA SVAHOCH
(obr. 5.15)

Dodrzujte uvedené limity (max 10° - 17%).

YL r <o) IN[SNISN Pri rozjazde na sva-

hoch je potrebné zahdjit pohyb smerom
dopredu s mimoriadnou opatrnostou, aby
ste sa vyhli prevrateniu stroja. Pred zahdje-
nim prechadzania svahu zniZte rychlost, a to
hlavne pri jazde z kopca.

Nikdy nezarad ujte
spdtny chod kvéli znizeniu rychlosti pri jazde
z kopca: mohlo by to mat' za nasledok stratu
kontroly nad strojom, hlavne na kizkych te-
rénoch.

| <= Mechanicka prevodovka

A\ NEBEZPECENSTVO! WV A CE

L]

. dzajte z kopca s prevodovkou v neutrali
» alebo s odpojenou spojkou! Pred opus-
. lenim stroja zarad'te vZdy nizky rychlost-
« ny stupen.

| < Hydrostaticka prevodovka

< Pri jazde z kopca nepouzivajte pedal nahonu
o (vid 4.22), aby ste vyuzili brzdny efekt hyd-

o rostatickej prevodovky, ked' nie je zaradena
+ rychlost.

5.6 PAR RAD NA UDRZANIE PEKNEHO
VZHLADU TRAVNIKA

1. Aby si travnik zachoval pekny vzhlad a

aby zostal zeleny a méakky, je potrebné ho
pravidelne kosit, a to tak, aby trava nebola
traumatizovana. Travnik méze byt tvoreny
rastlinami réznych druhov. Pri ¢astom ko-
seni budu lepsie rast rastliny s pocetnymi
korerimi, ktoré tvoria pevnu prikryvku; ked'
bude kosenie naopak menej ¢asté, dojde k
prevaznému rastu vysokych rastlin a buriny

(datelina, margaréty, atd).

2. Je vhodné kosit travu, ked' je travnik doko-
nale suchy.

3. Kosiace zariadenia nesmu byt poSkodené
a musia byt spravne naostrené, aby bolo
mozné dosiahnut presné kosenie bez roz-
strapkania stebiel travy, ¢o by malo za nasle-
dok zazltnutie ich koncov.

4. Motor ma byt pouzivany pri najvyssich ota¢-
kach, a to jednak kvéli zabezpec&eniu pres-
ného kosenia travy, a tiez kvoli zabezpec€eniu
dostatoéného vyhadzovania nakosenej travy
do vyhadzovacieho kanalu.

5. Pravidelnost kosenia musi byt umerna rastu
travy, aby trava medzi dvoma koseniami prili§
nevyrastla.

6. V teplejSich a suchs$ich obdobiach je vhodné
udrzovat travu o niec¢o vyssiu, aby travnik
nevysychal.

7. Optimalna vyska travy u dokonale udrzova-
ného travnika je 4-5 cm a jednym kosenim by
nemala byt odstranena viac nez jedna tretina
celkovej vysky. Ak je trava prili§ vysoka, je
lepsie kosit na dvakrat, s dennou prestavkou;
prvykrat s kosiacimi zariadeniami v najvy$sej
polohe a s pripadne zuzenou stopou a druhy-
krat uz s kosiacimi zariadeniami v pozadova-
nej vyske. (obr. 5.16)

8. Vzhlad travnika bude lep$i, ak bude kosenie
vykonavané striedavo v dvoch smeroch.
(obr. 5.17)

9. V pripade, Ze sa vyhadzovaci kanal upchava,
je potrebné znizit rychlost jazdy, pretoze by
mohla byt prili§ vysoka s ohladom na stav
travnika; ak bude problém nadalej pretrvavat,
dévodom by mohli byt zle naostrené kosiace
zariadenia alebo deformécia lopatiek.

10. Venujte zvySenu pozornost koseniu v bliz-
kosti krikov a nizkych obrubnikov, ktoré by
mohli poskodit rovnobeznost a okraj mon-
tazneho celku kosiacich zariadeni i samot-
nych kosiacich zariadeni.

6. UDRZBA

6.1 ODPORUCANIA NA ZAISTENIE
BEZPECNOSTI

Y\ Le¥Ze);INISNISN V pripade zistenia po-

ruch cinnosti nasledovnych casti je potrebné

sa okamZite obrétit na vdsho Predajcu alebo

na Specializované stredisko:

— Brzdy,

— zaradenie a zastavenie kosiacich zaria-
deni,

— zaradenie nahonu pre pohyb dopredu
alebo pre spétny chod.
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6.2 RIADNA UDRZBA Poli¢ka vedla vam umoznia zaznamenat si
] datum alebo pocet hodin &innosti po vykonani
Ulohou tabulky je pomoct vam pri udrziavani daného ukonu.
ucinnosti a bezpecnosti vasho stroja. Su v nej
zhrnuté z&kladné ukony s uvedenim intervalu, s
ktorym ma byt kazdy z nich vykonany.

i Interval (v
Ukon hodinach Vykonanie ukonu (Datum a ¢as)
prevadzky)

1. STROJ
141 Kontrola upevnenia a naostrenia kosiacich o5

' zariadeni ¥
1.2 | Vymena kosiacich zariadeni 3 100
1.3 | Kontrola prevodového remena 2 25
1.4 | Vymena prevodového remena 29 -

Kontrola remefia ovladania kosiacich

15 zariadeni ¥ 25
1.6 Vymena remeria ovladania kosiacich B

' zariadeni 2 9
1.7 | Kontrola anastavenie brzdy 2 25
1.8 | Kontrola a nastavenie nahonu 2 25
1.9 Kontrola zaradenia a brzdy kosiaceho o5

' zariadenia ¥
1.10 | Kontrola vSetkych upevneni 25
1.11 | Celkové mazanie ¥ 25
2. MOTOR "
2.1 | Vymena motorového oleja
2.2 | Kontrola a vycistenie vzduchového filtra
2.3 | Vymena vzduchového filtra
2.4 | Kontrola benzinového filtra
2.5 | Vymena benzinového filtra
2.6 | Kontrola a vycistenie kontaktov sviecky
2.7 | Vymena sviecky

) Pregitajte si ndavod ku motoru, aby ste sa oboznamili s Gplnym zoznamom operacii a intervalmi
L'Jdriby
Pr| prvom naznaku poruchy sa obratte na vasho Predajcu.
) Ukon, ktory musi byt vykonany va$im Predajcom alebo Specializovanym strediskom.
) CZakladné mazanie vietkych kibovych spojov by malo byt vykonavané okrem uz uvedenych termi-
nov vzdy, ked' sa predpoklada dlhodoba necinnost stroja.
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6.2.1 Motor (obr. 6.1)

Spdsob a terminy udrzby motora su uvedené
v samostatnej priru¢ke na pouzitie a udrzbu
motora.

Vypustanie oleja z motora sa vykonava pros-
trednictvom injekénej striekacky (2) (volitelné
prislusenstvo) vhodnej pre toto pouzitie, po od-
skrutkovani plniaceho uzéaveru (1).
Namontujte na injekénu striekacku (2) hadicku
(3) s vhodnym priemerom, dlhu najmenej 400
mm; zasunte na doraz hadi¢ku (3) do otvoru,
a potom odsajte olej z motora. Majte pritom na
pamati, Ze uplné vyprazdnenie vyzaduje celu
operdciu viackrat zopakovat.

6.2.2 Zadna naprava

Je vyrobena ako jednoliaty uzavrety monoblok,
ktory nevyzaduje ziadnu udrzbu; obsahuje tr-
vall napli maziva, ktord nie je potrebné menit
ani doplnat.

6.2.3 Akumulator (obr. 6.2)

Nevyhnutnym predpokladom vysokej vykon-
nosti akumulatora je jeho désledna udrzba.
Akumulator je potrebné v pravidelnych interva-
loch nabit s pouzitim nabijacky akumulatorov,
dodanej v ramci vybavy (ak je su¢astou).

Akumulator vasho stroja musi byt bezpodmie-

necéne uplne nabity:

— Pred prvym pouzitim stroja po zakupeni;

— po kazdych 20 nastartovaniach motora;

— pred kazdou dIh§ou dobou necéinnosti stroja;

— pred uvedenim do prevadzky po dlh§ej dobe
necinnosti.

Pozorne si preditajte postup nabijania, popisany

v navode prilozenom k akumulatoru a riad'te sa

nim. V pripade Ze uvedeny postup nie je dodr-

zany, alebo ak sa zabudne na nabijanie akumu-

latora, mohlo by déjst k trvalému poskodenie

¢lankov akumulatora.

Vybity akumulator musi byt nabity v ¢o najkrat-

Som case.

DOLEZITA INF. Pre nabijanie akumuldtora
moéZe byt pouzité vyhradne zariadenie s kon-
Stantnym napétim Iné systémy by mohli trvale
poskodit akumulator.

Stroj je vybaveny koncovkou (1) pre nabijanie,
pomocou ktorej je mozné ho pripojit ku konek-
toru prisluSnej udrziavacej nabijacky akumulato-
rov, dodavanej v ramci vybavy (ak je suc¢astou)
alebo dostupnej na poziadanie (vid' 8.2).

DOLEZITA INF. T4to koncovka musi byt
pouzita vyhradne na pripojenie k udrZiavacej

nabijacke akumulatorov, urcenej Vyrobcom. Pri

jej pouZziti:

— dodrzujte pokyny uvedené v navode na pou-
Zitie;

— dodrzujte pokyny uvedené v navode k akumu-
latoru.

6.3 ZASAHY NA STROJI
6.3.1

Vyrovnanie montazneho celku
kosiacich zariadeni (obr. 6.3)

Pre rovnomerné pokosenie travnika je potrebné
spravne nastavit montazny celok kosiacich
zariadeni. V pripade nerovnomerného kosenia
skontrolujte tlak v pneumatikach.

Ak toto nie je postacujuce pre dosiahnutie uspo-
kojivého vysledku, je potrebné sa obratit na
vasho Predajcu kvoli vyrovnaniu montazneho
celku kosiacich zariadeni.

6.3.2 Vymena kolies (obr. 6.4)

Stroj umiestnite na pevny rovny povrch a pod
jeden z nosnych prvkov podvozku zo strany ko-
lesa uréeného na vymenu polozte podlozky.
Kolesa su zaistené poistnym kruzkom (1), ktory
je mozné demontovat pomocou skrutkovaca.

POZNAMKA V pripade vymeny jedného
alebo obidvoch zadnych kolies sa uistite, Ze
pripadné rozdiely vonkajsieho priemeru nepre-
kracuju 8-0 mm; v opacnom pripade, aby sa
zabranilo nepravidelnému koseniu, je potrebné
vyrovnat montazny celok kosiacich zariadent.

DOLEZITA INF. Pred montdZou kolesa na-
maZzte ndpravu mazacim tukom. Namontujte na-
spét elasticky kruzZok (1) a opornu podlozku (2).

6.3.3 Oprava alebo vymena pneumatik

Kazdu vymenu alebo opravu defektu musi vy-
konat odbornik v pneuservise podla postupu
ur¢eného pre dany typ plasta.

6.3.4 Vymena poistky (obr. 6.5)

ElektroinStalacia a elektronicka karta su chra-
nené poistkou, aktivacia ktorej spésobi zasta-
venie motora. V takom pripade odlozte kryt (1)
kvoli pristupu k poistke (2), ktora sa nachadza v
blizkosti akumulatora. Menovita hodnota poistky
je uvedenda na samotnej poistke.

DOLEZITA INF. Vypdlena poistka musi byt
vZdy nahradena novou, rovnakého druhu a s rov-
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nakou menovitou hodnotou a nikdy Ziadnou inou.
V pripade ze nie je mozné odstranit priiny
poruchy obratte sa na Autorizované Stredisko
Servisnej sluzby.

6.3.5 Demontaz, vymena a spatna
montaz kosiacich zariadeni

A Widordel:\\|2\||3W Pri manipulédcii s kosia-

cimi zariadeniami vZdy pouZivajte ochranné
rukavice.

A W der{el;\JN|3W VZdy nahrad'te po-

Skodeny alebo pokrlvergy néz; nikdy sa ho
nepokusajte opravit! VZDY POUZIVAJTE
ORIGINALNE KOSIACE ZARIADENIA!

Na tomto stroji je potrebné pouzit kosiace zaria-
denie oznagené kédom uvedenym v tabulke na
strane ii.

Vzhladom na vyvoj vyrobku sa méze stat, ze
vy$Sie uvedené kosiace zariadenia budu ¢asom
nahradené inym, s obdobnymi parametrami,
mierou bezpecnosti a s moznostou zamenitel-
nosti.

7. NAVOD NA IDENTIFIKACIU PORUCH

ZAVADA

PRAVDEPODOBNA PRIiCINA

RIESENIE

1. 8 klu€om zapalovania v polohe
«STARTOVANIE» sa motor
Startéra netoCi

Zablokovanie elektronickej karty z
nasledujucich dévodov:

— vybity akumulator

— spalena poistka

— zlé ukostrenie na motore alebo
na podvozku

— preru$enie ukostrenia
mikrospinacov

— zlé ukostrenie motora Startéra

— chyba niektora z podmienok pre
Startovanie

Otoéte kli& do polohy «VYPNUTE»
a najdite pri¢inu poruchy:

— nabite akumulator (vid' 6.2.3)

— vymente poistku (10 A)

(vid' 6.3.4)

skontrolujte zapojenie €iernych
kablov ukostrenia

skontrolujte zapojenie

— skontrolujte ukostrenie

- skontrolujte, ¢i su dodrzané
podmienky pre Startovanie
(vid' 5.2.a)

2. S klu¢om zapalovania v polohe
«STARTOVANIE» sa Startér toci,
ale motor nestartuje

— chybajuci privod benzinu

— chyba v zapalovani

skontrolujte hladinu v nadrzi
(vid' 5.3.3)

skontrolujte benzinovy filter
skontrolujte spojenie kablovej
koncovky so sviec¢kou

— skontrolujte ¢istotu a spravnu
vzdialenost elektrod sviecky

3. Motor sa zastavi v nasledujucich
pripadoch

Zablokovanie elektronickej karty z

nasledujucich dévodov:

— preru$enie ukostrenia
mikrospinaéov

— vybity akumulator

— zlé zapojenie batérie (zlé
kontakty)

— zlé ukostrenie motora

Otoéte kli& do polohy «VYPNUTE»
a najdite pri€inu poruchy:
- skontrolujte zapojenie

nabite akumulator (vid 6.2.3)
skontrolujte pripojenie (vid' 3.5)

— skontrolujte ukostrenie motora

4. Startovanie je obtiazne a
¢innost motora je nepravidelna

— problémy s tvorbou palivovej
zmesi

vycistite alebo vymerite
vzduchovy filter

vycistite vnutro karburatora
vyprazdnite palivovu nadrz a
naplrite ju novym benzinom
skontrolujte a pripadne vymerite
benzinovy filter

5. Pokles ota¢ok motora poc¢as
kosenia

— prili§ vysoka rychlost pohybu
vzhladom na zvolenu vysku
kosenia

- znizte rychlost pohybu a/alebo
zvyste vysku kosenia (vid 4.4)
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ZAVADA

PRAVDEPODOBNA PRICINA

RIESENIE

6. Prizaradeni kosiacich zariadeni
dojde k vypnutiu motora

— pohyb vykonavany péakou pre
zaradenie kosiacich zariadeni je
prili§ rychly

— chyba niektora z podmienok pre
zaradenie

- vykonajte uvedeny pohyb
pomalSie

— skontrolujte dodrzanie
bezpeénostnych podmienok
(vid' 5.2.b)

7. Nepravidelné kosenie a
nedostatoény zber

— montazny celok kosiacich
zariadeni nie je rovnobezny s
terénom

— neucinnost kosiacich zariadeni
— prili§ vysoka rychlost vzhradom k
vyske kosenej travy

- upchaty kanal

— naplnenie montazneho celku
kosiacich zariadeni travou

— skontrolujte tlak v pneumatikach
(vid' 5.3.2)

— vyrovnajte montazny celok
kosiacich zariadeni voéi terénu
(vid 6.3.1)

— obratte sa na vasho Predajcu

- znizte rychlost pohybu a/alebo
zvyste vysku kosiacich zariadeni
(vid' 5.4.5)

— pockajte, kym trava vyschne

— odlozZte zberny k6$ a vyprazdnite
kanal(vid' 5.4.7)

— vycistite montazny celok
kosiacich zariadeni (vid' 5.4.10)

8. Poruchova vibracia pocas
¢innosti

— nevyvazené kosiace zariadenia
— povolené kosiace zariadenia
— uvolnené upevnenia

— obratte sa na vasho Predajcu

— obratte sa na vasho Predajcu
skontrolujte a dotiahnite skrutky
upevnenia motora a podvozku

9. Privyradeni kosiacich zariadeni
neddjde k ich rychlemu
zaradeniu alebo zastaveniu

— problémy v systéme radenia

— obratte sa na vasho Predajcu

10. Neisté alebo neucinné
brzdenie

— nespravne nastavena brzda

— obratte sa na vasho Predajcu

11. Nepravidelny pohyb,
nedostato¢ny nahon pri jazde
do svahu alebo tendencia
stroja prevratit sa

— problémy s remenom alebo so
zariadenim na zaradenie

— obratte sa na vasho Predajcu

12. Pri zapnutom motore sa
po stla¢eni pedalu ndhonu
stroj nehybe (hydrostaticka
prevodovka)

— paka odistenia sa nachadza v
polohe «B»

— presunite ju do polohy «A»
(vid' 4.23)

Ak problémy pretrvavaju i po vykonani vyssie
uvedenych ukonov, obratte sa na vasho Pre-

dajcu.

A\ UPOZORNENIE! Nikdy sami nevyko-

ndvajte komplikovanejsie opravy, ak vam

8.2 UDRZIAVACIA NABIJACKA AKUMU-
LATOROV (ak je suéastou) (obr. 8.1,
poz. 42)

Umoznuje udrziavat vysoku u¢innost akumu-
latora v obdobi dlhodobej nec¢innosti stroja,

chyba potrebné vybavenie alebo technické
znalosti. Kazdy neodborne vykonany zasah
ma automaticky za nasledok zrusenie Zaruky
a akejkol'vek zodpovednosti Vyrobcu.

8. VOLITELNE PRISLUSENSTVO

SUPRAVA PRE MULCOVANIE
(obr. 8.1, poz. 41)

8.1

Jemne rozdrvi pokosenu travu a necha ju na trav-
niku, ako alternativu k zberu do zberného kosa.

zaistuje jeho optimalne nabitie a predIzuje jeho
zivotnost.

8.3 KRYCIA PLACHTA (obr. 8.1, poz. 43)

Chrani stroj pred prachom, ked' sa nepouziva.
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Motor ve bataryaya iliskin olarak, ilgili tali-
mat kilavuzlarini okuyun.i.

ICINDEKILER

1. GUVENLIK KURALLARI .....c.ccconiuricrins 1
2. MAKINEYI OGRENMEK .......ccccoceiiininne 5
3. AMBALAJDAN CIKARMA VE MONTAJ ... 6
4. KUMANDALAR VE KONTROL
ARAGLARI .ot 7
5. KULLANIM KURALLARI ...ocoveiiiiiiiiene 9
5.1 Guvenlik tavsiyeleri ........cccccevvrienne 9

5.2 Gulvenlik diizenleri midahale

Kriterleri ... 9

5.3 Calismaya baslamadan 6nce
hazirlik islemleri
5.4 Makine kullanimi

5.5 Egimli arazilerde kullanim ................ 13
5.6 Cayin guzel tutmakicin

bazi tavsiyeler ... 14

6. BAKIM ... 14

6.1 Guvenlik tavsiyeleri ..........ccceeenene 14

6.2 Olagan bakim ........ccccviiiiniiniinnnn. 14

6.3 Makine lzerinde mudahaleler .......... 16

7. ARIZALARI BELIRLEME KILAVUZU ....... 16

8. AKSESUARLAR ....oooiiiiiiiieeeeeee 18

KILAVUZUN OKUNMASI

Kilavuz metninde, son derece énemli bilgiler
iceren bazi paragraflar, guvenlik veya calisma
amaglariyla, asagidaki kritere gore farkl sekilde
belirtilmiglerdir:

NOT veya ONEMLI

Makineye zarar vermemek veya hasar yaratma-
mak amaciyla daha 6nceden belirtilenleri, acikla-
malar veya diger bilgiler ile tamamlar.

YNCILCENER Uyulimamasi halinde kisisel
yaralanma veya li¢iinci sahislarin yaralan-
masi ihtimali.

Y\ M3N Uyuimamasi halinde, 6lim
tehlikesi ile ciddi kisisel yaralanma veya
Uciinci sahislarin yaralanmasi ihtimali.

Kilavuzda, temelde asagidaki nedenlerden bir-

birleri arasinda farkllik gosterebilir farkli makine

versiyonlari belirtilmistir:

— transmisyon tipi: mekanik hiz degistirme du-
zeni ile veya hiz surekli hidrostatik ayart ile.
Hidrostatik transmisyonlu modeller, belirleme

DiKKAT: MAKINEYi KULLANMADAN ONCE TALIMATLAR iCEREN KILAVUZU
DIKKATLE OKUYUN. Gelecekteki her tirlii ihtiyac icin saklayin

etiketi zerindeki “HYDRO” yazisindan tanina-
bilir (bakiniz 2.2);

— muhtelif pazarlama bélgelerinde her zaman
mevcut olmayan komponent veya aksesuar
mevcudiyeti;

— 6zel duzenlemeler.

“@> semboli, kullanim amaglari dogrultu-
sunda her farki belirginlestirir ve semboli ilgili
oldugu versiyon ismi takip eder.

NOT Tim “6n”, “arka”, “sag” ve “sol” bilgileri,
oturan operatér pozisyonunu referans almakta-
dirlar. (Res. 1.1)

ONEMLI [sbu kilavuzda belirtiimemis motora
ve bataryaya iliskin tim kullanim ve bakim ig-
lemleri igin, tedarik edilmis dokiimantasyonun
tamamlayici kismini olugturan 6zel kullanim kila-
vuzlarina bakin.

1. GUVENLIK KURALLARI
6zenle uyulmasi gereken

A) EGITIM

1) DIKKAT! Makineyi kullanmadan énce isbu
talimatlarn dikkatlice okuyun. Kumandalari ve
makinenin uygun kullanimint iyi 6grenin. Motoru
hizl bir sekilde durdurmayi égrenin. Uyarilara ve
talimatlara uyulmamasi yanginlara ve/veya ciddi
yaralanmalara neden olabilir. Buttn uyarilari ve
talimatlari ileride danismak igin saklayin.

2) Cocuklarin veya kullanim talimatlarini yeterli
derecede bilmeyen kisilerin makineyi kullanma-
sina asla izin vermeyin. Yerel kanunlar kullanici
icin minimum bir yas siniri tespit edebilir.

3) Insanlar, 6zellikle de ¢cocuklar veya hayvanlar
yakindayken makineyi asla kullanmayin.

4) Kullanici yorgun oldugunda, kendini kot
hissettiginde veya ilag, uyusturucu, alkol veya
refleks ve dikkat yeteneklerine zararli maddeler
almissa makineyi asla kullanmamalidir.

5) Baska kisilere veya onlarin mallarina gele-
bilecek kazalardan ve beklenmedik olaylardan
operatériin veya kullanicinin sorumlu oldugunu
unutmayin. Uzerinde ¢alisiimasi gereken arazi-
nin potansiyel risklerini degerlendirmek ve ayni
zamanda 6zellikle egimlerde, engebeli, kaygan
veya saglam olmayan arazilerde kendinin ve
bagkalarinin glivenligini garanti etmek i¢in tim
gerekli dnlemleri almak kullanicinin sorumlulugu
altindadir.

6) Makinenin baskalarina devredilmek veya
ddunc verilmek istenmesi halinde kullanicinin,
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isbu kilavuzda bulunan kullanim talimatlarini

okumus oldugundan emin olun.

7) Diisebileceklerinden ve ciddi sekilde yarala-

nabileceklerinden veya emin bir surlse engel

olabileceklerinden, makine tzerinde ¢ocuklari
veya baska kigileri tagimayin.

8) Makine sirticusu surug bilgilerine ve ézellikle

asagida belirtilenlere titizlikle uymalidir:

— Dikkati dagilmamali ve calisma esnasinda
gerekli konsantrasyonu korumaldir;

— Bir yokusta asagi kayan bir makinenin kont-
rolinun kaybedilmesinin fren kullanimi ile ele
geri kazanilamayacagini dikkate almalidir.
Kontrol kaybinin baslica nedenleri asagida
belirtilmigtir:

* Tekerleklerde adezyon eksikligi;

e Asiri hiz;

e Uygunsuz frenleme;

* Makinenin kullanima uygun olmamasi;

* Ozellikle yokuslarda, arazi sartlarindan kay-
naklanabilecek etkilerin bilinmemesi;

* Cekis araci gibi hatali kullanim.

9) Makine, asla kurcalanmamasi veya cikaril-

mamasi gereken bir dizi mikro salter ve emniyet

dizeni ile techiz edilir, bunlarin kurcalanmalari
veya cikarilmalari garantinin digmesine ve ima-
lat¢inin her tarll sorumluluktan muaf olmasina
neden olur. Makineyi kullanmadan énce, emni-
yet diizenlerinin ¢alistigini daima kontrol edin.

B) HAZIRLIK iSLEMLERI

1) Makineyi kullanirken daima dayanikli, kay-
may!i 6nleyici is ayakkabilari ve uzun pantalonlar
giyin. Ciplak ayakla veya acgik sandaletlerle
makineyi calistirmayin. Zincir, bilezik takmaktan
ve ucusan parc¢alara sahip veya bagcikl giysiler
giymekten kacinin ve kravat takmayin. Uzun
saclari toplayin. Daima koruyucu kulakliklar
takin.

2) Bitlin galisma sahasini iyice kontrol edin ve

makine tarafindan firlatilabilecek veya kesim

diizeni ve motor bilesigine hasar verebilecek her
turlt nesneyi uzaklastirin (taslar, dallar, demir
teller, kemikler, vb.).

3) DIKKAT: TEHLIKE! Benzin son derece par-

layicidir.

— Yakiti 6zel kaplarda muhafaza edin;

— Yakiti bir huni kullanarak sadece acik havada
doldurun ve bu islem esnasinda ve yakit ile
islem gérildugunde sigara icmeyin;

— Motoru ¢aligstirmadan énce yakit doldurun;
motor ¢alisirken veya sicakken benzin ilave
etmeyin veya yakit deposunun kapagini ag-
mayin;

— Benzin disari tastiginda, motoru calistirmayin;
makineyi yakitin dékuldugu alandan uzaklas-
tirin ve yakit tamamen buharlasana ve benzin
buharlari dagilana kadar herhangi bir yangin
ihtimalinin olugsmasini énleyin;

— Deponun ve benzin kabinin kapaklarini daima
takin ve iyice sikin.

4) Arizal susturuculari degistirin.

5) Kullanimdan 6nce, makinenin genel kont-

rolinu ve 6zellikle asagidakilerin kontrolind

gercgeklestirin:

kesim duzeninin gérintisuni ve vidalar ve

kesim diizeni bilesiginin asinmis veya hasar

gérmus olmadigini kontrol edin. Balansi koru-

mak i¢in kesim dlzenini ve hasarl veya asinmis

vidalari blok halinde degistirin. Olasi onarimlar

uzman bir merkez nezdinde gergeklestiriimeli-

dirler.

6) Batarya durumunu periyodik olarak kontrol

edin. Kabinda, kapaginda veya terminallerinde

hasar olmasi durumunda degistirin.

7) Calismaya baslamadan &nce, ¢ikistaki koru-

malari daima monte edin (toplama sepeti, yanal

tahliye korumasi veya arka tahliye korumasi).

C) KULLANIM ESNASINDA

1) Motoru tehlikeli karbonmonoksit dumanlari-
nin birikebilecegdi kapali yerlerde ¢alistirmayin.
Calistirma islemleri acik havada veya iyi hava-
landirilan ortamda gergeklestirilmelidir. Tahliye
gazlarinin zehirli olduklarini asla unutmayin.

2) Sadece glin isiginda veya yeterli yapay isikta

ve iyi gérunurluk kosullarinda ¢alisin. Kisileri,

cocuklari ve hayvanlari ¢calisma alanindan uzak-
lastirn.

3) Mumkiin ise, 1slak ¢cimlerde ¢galismaktan ka-

¢cinin. Yagmur altinda ve firtina riski oldugunda

calismaktan kaginin. Makineyi, 6zellikle simsek
cakma olasiliginin bulundugu kétu hava sartla-
rinda kullanmayin.

4) Motoru ¢alistirmadan 6nce, kesim dizenini

veya gug¢ prizini devreden ¢ikarin, transmisyonu

“bosa” alin”.

5) Gorulebilirligi kisitlayabilecek engellere yakla-

sirken 6zellikle dikkat gosterin.

6) Makine park edildiginde el frenini ¢cekin.

7) Mars yoninden bagimsiz olarak, makine

10°’den (%17) fazla egimli zeminler tzerinde

kullaniimamalidir.

8) “Gulivenli” bir yokus bulunmadigini unutmayin.

Egimli cayirlarda hareket etmek 6zel bir dikkat

gerektirir. Makinenin ters ¢evrilmesini veya kont-

rol kaybini dnlemek igin:

— Yokus yukari veya yokus asagi giderken ani
stop ettirmeyin veya harekete gecgirmeyin;

— Traksiyonu zorlamadan etkin kilin ve ézellikle
yokus asagi gidildiginde transmisyonu daima
etkin tutun;

— Egimli yokuslarda ve dar virajlarda hiz azaltil-
mig olmalidir;

— Tumseklere, kasislere ve gériinmeyen tehlike-
lere dikkat edin;

— Egimli yokuslarda asla ¢apraz yéonde kesme-
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yin. Yén degistirmelerde yanal kaymaya, dev-
rilmeye veya makinenin kontrolini kaybet-
meye neden olabilecek dndeki tekerleklerin
engellerle (taslar, dallar, kdkler, vb.) karsilas-
mamasina ¢ok dikkat ederek, egimli cayirlar,
yokus yukari/yokus asagi yoninde kat edil-
melidir, asla capraz yonde gidilmemelidir.

9) Egimli arazilerde herhangi bir yon degistir-

meden énce hizi azaltin ve makineyi stop konu-

munda ve denetimsiz birakmadan énce daima
el frenini gekin.

10) Sarp kayalik, cukur veya nehir kenarlarinin

yakinlarinda ¢ok dikkatli olun. Tekerleklerden

biri yol kenarini gegerse veya yol kenari ¢cdkerse
makine ters dénebilir.

11) Geri viteste ilerlerken ve calisirken azami

dikkat gésterin. Engeller bulunmadigindan emin

olmak igin, geri vitesten dnce ve geri vites esna-
sinda arkaniza bakin.

12) Yukleri cekerken veya agir aletler kullanirken

asagidakilere dikkat edin:

— Cekme gubuklari igin sadece onaylanmis
baglama noktalar kullanin;

— Yukleri kolaylikla kontrol edilebilecekler ile
sinirlandirin;

— Ani sekilde direksiyon kirmayin. Geri vites es-
nasinda dikkat edin;

— Kullanim kilavuzunda 6nerildiginde, teker-
lekler Gzerinde karsit agirliklar veya agirliklar
kullanin.

13) Cimsiz ylzeyler Gzerinden gegerken, maki-

neyi kesim yapilacak alandan veya alana tagir-

ken kesim duizenini veya gug¢ prizini devreden
cikarin ve kesim diizeni bilesigini en yiksek
pozisyona getirin.

14) Makine yol yakinlarinda kullaniliyorsa, tra-

fige dikkat edin.

15) DIKKAT! Makine, kamu yollari Gizerinde

kullanim igin onaylanmamigtir. Bunun kullanimi

(Kara Yollari Yasasi hiukimlerince) sadece tra-

fige kapali 6zel alanlarda gerceklesmelidir.

16) Karterler hasar gérmus ise, veya toplama

sepeti, yanal tahliye korumasi veya arka tahliye

korumasi olmadan makineyi asla ¢aligtirmayin.

17) Déner pargalarin yanina veya altina ellerinizi

veya ayaklarinizi yaklastirmayin. Daima tahliye

agzindan uzak durun.

18) Yangin ¢ikarma riskini énlemek icin maki-

neyi, hareket halindeki motor ile uzun ¢imler

arasinda stop konumunda birakmayin.

19) Aksesuarlar kullaniliyorsa, tahliyeyi asla kisi-

lere ydéneltmeyin.

20) Sadece makine Ureticisi tarafindan onaylan-

mig aksesuarlari kullanin.

21) Aksesuarlar/aletler dngorilen noktalara ku-

rulmamis iseler makineyi kullanmayin.

22) Ozellikle egimli yokuslarda, toplama sepet-

leri ve makinenin dengesini bozabilecek akse-

suarlar kullaniliyorsa dikkat edin.

23) Motor ayarlarini degistirmeyin ve motoru

asiri devir rejimine ulastirmayin.

24) Kullanim esnasinda i1sinan motor kompo-

nentlerine dokunmayin. Yanma tehlikesi.

25) Asagidaki durumlarda kesim diizenini veya

gu¢ prizini devreden ¢ikarin, bosa alin ve el fre-

nini cekin, motoru durdurun ve anahtari ¢ikarin

(hareketli tm kisimlarin tamamen durdurulmus

oldugundan emin olun):

— Makinenin denetimsiz birakildigi veya suricu
mabhalinin terk edildigi her defasinda:

— Bloke sebeplerini gidermeden veya tahliye
kanalindaki tikanikigr agmadan énce;

— Makineyi kontrol etmeden, temizlemeden
veya makineye mudahale etmeden 6nce;

— Yabanci bir cisme ¢arptiktan sonra. Yeniden
kullanmadan énce makine lzerindeki olasi
hasarlari kontrol edin ve gerekli onarimlari
gercgeklestirin.

26) Asagidaki durumlarda kesim diizenini veya

guic prizini devreden cikarin ve motoru durdurun,

(hareketli tim kisimlarin tamamen durduklarin-

dan emin olarak):

— Yakit takviyesi yapmadan énce;

— Toplama sepeti her cikarildiginda veya yeni-
den takildiginda;

— Yanal tahliye deflektoéra her cikarildiginda
veya yeniden takildiginda.

— Surucu mahalinden gergeklestiriimesi mum-
kiin degilse, kesim yuksekligini ayarlamadan
once.

27) Tasima esnasinda ve kullaniimadiklari her

defasinda kesim duzenini veya gug prizini dev-

reden gikarin.

28) Motoru durdurmadan 6nce gazi kesin. Kila-

vuzda verilen bilgileri izleyerek ¢alisma sonunda

yakit beslemesini kapatin.

29) Dénen bir kesim duizeni digerlerinin de ro-

tasyonunu saglayabileceginden, tek bir kesim

diizeninden fazla kesim diizeni olan bilegikleri
kullanin.

30) DIKKAT - Calisma esnasinda kirlma veya

kaza durumunda, derhal motoru durdurun ve

baska hasarlara sebep olmamak i¢cin makineyi
uzaklastirin; Kigilerde veya ugincu sahislarda
yaralanmalara neden olan kazalar durumunda,
derhal iginde bulunulan duruma en uygun ilk
yardim proseddurlerini uygulayin ve gerekli teda-
viler i¢in bir Saglhk Ocagina basvurun. Gézden
kagmalari durumunda kisilerde veya hayvan-
larda hasar veya yaralanmalara yol agcabilecek
olasi kalintilari dikkatlice giderin.

31) DIKKAT - Isbu bilgilerde belirtilen girilti ve

titresim seviyesi makinenin maksimum kullanim

degerleridir. Dengesiz bir kesim diizeninin kulla-
nilmasi, asirt hareket hizi, bakim eksikligi ses ve
titresim seviyesini ciddi 6lctide etkilerler. Buna
bagl olarak, yiksek gurultiden ve titresimlerin
neden oldugu tahriklerden kaynaklanan olasi
zararlari gidermeye yénelik dnlemlerin alinmasi
gerekir; makinenin bakimini ihmal etmeyin, gu-
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rultiye karsi kulakliklar takin, galisma esnasinda
molalar verin.

D) BAKIM VE DEPOLAMA

1) DIKKAT! — Anahtari gikarin ve herhangi bir
temizlik veya bakim mudahalesine baglamadan
once ilgili talimatlari okuyun. Uygun giysiler ve
elleri¢in tim risk durumlarinda is eldivenleri
kullanin.

2) DIKKAT! — Asla makineyi asinmis veya hasar
gbérmus parcalar ile kullanmayin. Arizal veya
bozuk parcalar degistiriimeli ve asla onariima-
malidir. Sadece orijinal yedek pargalar kullanin:
Orijinal olmayan ve/veya dogru sekilde monte
edilmemis yedek parcalarin kullanimi makinenin
emniyetini riske atar; kazalara veya kisisel ya-
ralanmalara neden olabilir ve Ureticiyi her turlt
sorumluluktan muaf kilar.

3) Bu kilavuzda belirtiimeyen tim bakim ve ayar-
lama islemleri, saticiniz veya makinenin orijinal
guvenlik diizeyini koruyarak isin dogru gercek-
lestiriimesi igin gerekli bilgilere ve donanimlara
sahip uzman bir merkez nezdinde gerceklesti-
rilmelidir. Uygun olmayan yerlerde veya nitelikli
olmayan kisiler tarafindan gergeklestirilen
islemler, her tirlu garantinin ve Ureticinin her
yukimlalaginin ve sorumlulugunun gegersiz
olmasina neden olur.

4) Her kullanimdan sonra, anahtari ¢gikarin ve
olasi hasarlari kontrol edin.

5) Makinenin her zaman guivenli galisma sart-
larinda bulundugundan emin olmak igin, so-
munlarin ve vidalarin sikigtiriimis olmasi gerekir.
Guvenlik ve verim diizeyini korumak igin diizenli
bir bakim temeldir.

6) Kesim diizeninin vidalarinin dogru sekilde
sikistirilmig olduklarini dizenli araliklarla kontrol
edin.

7) Kesim diizenlerini tutmak, s6kmek veya yeni-
den monte etmek icin is eldivenleri kullanin.

8) Kesim diizenlerini biledikten sonra balan-
sini kontrol edin. Kesim diizenleri ile ilgili tim
islemler (s6kme, bileme, balans, tekrar monte
etme ve/veya degistirme) glivenlik nedeniyle
6zel aletlerin kullanimi ile birlikte, 6zel uzmanhk
gerektiren 6nemli iglerdir, bu ytizden her zaman
uzman bir servis nezdinde gerceklestiriimeleri
gerekir.

9) Frenlerin calismasini diuzenli olarak kontrol
edin. Frenlerin bakiminin yapiimasi ve gerek-
mesi halinde onarilmasi 6nemlidir.

10) Yanal tahliye korumasini veya arka tahliye
korumasini, toplama sepetini ve emme 1zga-
rasini sik sik kontrol edin. Hasar gérmus iseler
degistirin.

11) Hasar gérmus iseler, talimatlar ve uyari me-
sajlariniiceren etiketleri degistirin.

12) Makine kaldirldigi veya basinda kimse ol-
madan birakildiginda kesim diizenleri bilesigini

algaltin.

13) Makineyi cocuklarin erisemeyecekleri bir
yere kaldirin.

14) Makineyi, deposunda benzin bulunurken,
benzin buharlarinin alev, kivilcim veya gug¢la bir
1s kaynagiyla temas edebilecegi bir yere kaldir-
mayin.

15) Makineyi herhangi bir ortama yerlestirme-
den énce, motoru sogumaya birakin.

16) Yangin tehlikesini azaltmak i¢in motor, egzoz
susturucusu, batarya bélmesi ve benzin depo-
lama bélgesini, ¢cim, yaprak veya asiri gres kalin-
tilarindan arindirin. Toplama sepetini bosaltin ve
kaplari, iclerinde kesilmis ¢cim ile kapali yerlerde
birakmayin.

17) Yangin tehlikesini azaltmak igin, yag ve/veya
yakit sizintisi olmadigini diizenli olarak kontrol
edin.

18) Yakit deposunu bosaltmak gerektiginde, bu
islemi acik havada ve motor sogukken gercek-
lestirin.

19) Anahtarlan asla takili veya ¢ocuklarin ya da
uygun olmayan kisilerin ulagabilecekleri yer-
lerde birakmayin. Her tirlt bakim midahalesine
baglamadan énce daima anahtari gikarin.

E) TASIMA

1) DIKKAT! - Makinenin bir kamyon veya bir ré-
mork Uzerinde nakledilmesi gerekiyorsa, uygun
dayaniklilik, genislik ve uzunluktaki erigim ram-
palarini kullanin. Makineyi motor kapali olarak,
surtict olmadan ve uygun sayida kisinin yardimi
ile sadece iterek yukleyin. Nakil esnasinda,
benzin muslugunu (6ngérilmuis ise) kapatin,
kesim diizeni bilesigini veya aksesuari alcaltin,
el frenini etkin kilin ve halatlar veya zincirler ara-
cihgiyla makineyi tagsima aracina uygun sekilde
yerlegtirin.

F) GEVREYi KORUMA

1) Makinenin kullaniminda ¢evrenin korunmasi
6nemli olmali ve 6ncelik tasimalidir, bu dogrul-
tuda, medeni bir ortak yasam ve yasadigimiz
cevreye zarar verilmemesi ilkelerine riayet edil-
melidir. Komsulariniz igin bir rahatsizlik kaynagi
olmaktan kaginin.

2) Ambalajlarin, yaglarin, benzinin, filtrelerin,
asinmis pargalarin veya cevreye zarar verebile-
cek herhangi bir nesnenin bertaraf edilmesinde
yerel kanun éngérulerini titizlikle uygulayin; bu
atiklar ¢cépe atilmamali, ayrilmali ve materyalle-
rin yeniden dénasturilmesini gerceklestirecek
6zel toplama merkezlerine teslim edilmelidir.

3) Kesim sonrasinda materyallerin bertaraf edil-
mesinde yerel kanunlara aynen uyun.

4) Hizmet disina ¢cikarma aninda, makineyi
ortada birakmayip, yururlikteki yerel kanunlar
uyarinca bir toplama merkezine bagvurun.
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2. MAKINEYi OGRENMEK

2.1 MAKINENIN TANIMI VE KULLANIM
ALANI

Bu makine bir bahce aletidir ve daha detayl ola-
rak oturan surticlt ¢im bigme makinesidir.

Makine bir karter araciligiyla korunan kesim
duzenini isleten bir motor ve makine hareketini
saglayan bir transmisyon grubu ile donatiimigtir.

Operatér daima surticii mahalinde oturarak
makineyi igletebilir ve baslica kumandalari ca-
listirabilir.

Makine lizerine monte edili diizenler, operatér
eylemlerinin 6ngérilen emniyet kosullarina uy-
gun olmamasi durumunda, birkag saniye igeri-
sinde motoru ve kesim dlzenini durdururlar.

Ongériilen kullanim

Bu makine ¢im kesmek amaciyla tasarlanmis ve
Gretilmistir.

Imalatgi tarafindan orijinal ekipman olarak 6ngo6-
rulen veya ayri ayri satin alinabilir 6zel aksesuar-
larin kullanimi, bu igin isbu kilavuzda veya herbir
aksesuarin talimatlarinda belirtilen muhtelif
calisma yéntemlerine gére gergeklestiriimesine
olanak tanir.

Ayni sekilde, ek aksesuarlar takma olasiligi
(Imalatci tarafindan 6ngérilmus ise), herbir
aksesuarin talimatlarinda belirtilen kisitlama
ve kosullara gore, kullanimi bagka islevlere de
yayabilir.

Kullanici tipolojisi

Bu makine amatér operatérler tarafindan kulla-
nilmaya yoneliktir. Bu makine “hobi amacli kulla-
nima” yéneliktir.

Uygunsuz kullanim

Yukarida belirtilenlerden farkli her turlt kullanim

tehlikeli olabilir ve kisilere ve/veya esyalara ha-

sar verebilir. Asagida belirtilenler (6rnek olarak,
ancak sadece bunlarla sinirli olmaksizin) uygun-
suz kullanim olarak addedilir:

— makine Uzerinde veya bir rémork Uzerinde
diger kisilerin, cocuklarin veya hayvanlarin
taginmasi;

— makinenin dengesiz, kaygan, buzlu, tasl veya
dlzensiz araziler ve zemin yogunlugunun de-
gerlendiriimesine izin vermeyen su birikintileri
veya durgun sular tzerinde kullaniimasi;

- kesim dlizeninin ¢imsiz kisimlarda harekete
gecirilmesi;

— makinenin yaprak veya kalintilari toplamak
icin kullaniimasi.

Makinenin uygunsuz kullanimi garantinin gecer-
siz olmasina ve kullanicinin veya bagkalarinin
zarar gérmesinden ve yaralanmasindan kay-
naklanan yikamlulGkleri kullaniciya devrederek
Ureticinin her tirli sorumluluktan muaf tutulma-
sina neden olur.

2.2 BELIRLEME ETiKI_ETi VE MAKINE
KOMPONENTLERI
(resimlere bakiniz say. ii)

1. Ses giicl seviyesi
2. CE uygunluk etiketi
3. Imalat yili
4. Motor guct ve ¢calisma hizi

5. Makine tipi

6. Serinumarasi

7. Kg olarak agirlik

8. Imalat¢inin adi ve adresi

9. Transmisyon tipi (belirtiimisse)
10. Uriin kodu

Uygunluk beyannamesi 6rnegi kilavuzun son-
dan bir 6nceki sayfasinda bulunmaktadir.

m / — / /. / / /
I U ! U ! U U !

Makinenizin seri numarasini (6) buraya yazin

Makineyi satin aldiktan hemen sonra, belirleme
numaralarini (3 - 5 - 6) kilavuzun son sayfasi
Uzerindeki 6zel hanelere kayit edin.

Makine, asagidaki islevlerin karsilik geldigi bir
dizi ana komponentten olusur:

11. Kesim diizenleri bilesigi: déner kesim du-
zenlerini koruyan karterdir.

12. Kesim diizenleri: ¢im kesimine adanmig
unsurlardir; uclardaki kanatlar, kesilmis
¢imlerin atma kanalina dogru aktariimasini
saglarlar.

13. Firlatma kanali: kesim duzeni bilesigi ve
toplama sepeti arasindaki baglanti unsuru-
dur.

14. Toplama sepeti: kesilmis cimleri toplama
islevi ile birlikte, kesim dizenleri tarafindan
toplanmis olasi nesnelerin makineden
uza@a firlatiimasini engelleyerek bir glven-
lik unsurunu olusturur.

15. Yanal tahliye deflektéri (6ngoriilmiis
ise): kesim dlzenleri tarafindan toplanmis
olasi nesnelerin makineden uzaga firlatil-
masini engeller.

16. Motor: tekerlekler igin gerek kesim diizen-
leri gerekse cekis hareketini saglar; 6zellik-
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leri ve kullanim kurallari 6zel bir kilavuzda
belirtilmistir.

17. Batarya: motorun caligtinimasi i¢in ener;ji
saglar; 6zellikleri ve kullanim kurallari 6zel
bir kilavuzda belirtilmistir.

18. Siiriicii koltugu: operatdriin galisma ye-
ridir ve glivenlik diizenlerinin mudahalede
bulunmalarinin saglanmasi dogrultusunda
operatériin mevcudiyetini algilayan bir sen-
sor ile donatiimigtir.

19. Uyari ve giivenlik etiketleri: glvenli bir
sekilde calismak i¢cin baglica kurallari ice-
rirler.

2.3 GUVENLIK TALIMATLARI

Makineniz tedbirli sekilde kullaniimalidir. Bunu
size hatirlatmak igin, makine Uzerine baglica
kullanim énlemlerini belirten resimli diyagram-
lar iceren etiketler yerlestirilmistir. Bu etiketler
makinenin tamamlayici kismi olarak kabul edilir.
Bir etiket duserse veya okunmaz olursa bunu
degistirmek igin Saticiniza basvurun. Bunlarin
anlami asagida agiklanmistir.

31. Dikkat: Makineyi kullanmadan 6nce tali-
matlari okuyun.

32. Dikkat: herhangi bir bakim veya onarim
isleminden 6nce, anahtari ¢ikarin ve tali-
matlari okuyun.

33. Tehlike! Nesnelerin firlatilmasi: Kisileri

yaklastirmayin.

Tehlike! Makinenin devrilmesi: Bu maki-

neyi 10°den fazla egimli yokuslarda kullan-

mayin.

35. Tehlike! Sakatliklar: Motor hareket halin-

deyken cocuklarin makineden uzak oldukla-

rindan emin olun.

Kesim tehlikesi: Hareketli kesim diizenleri.

Kesim diizenlerinin yuvalarinin igine elleri-

nizi veya ayaklarinizi sokmayin.

34.

36.

NOT Bdlim 3'deki ve sonraki metinlere iliskin
resimler isbu kilavuzun iii ve sonraki sayfalarinda
bulunmaktadirlar.

3. AMBALAJDAN CIKARMA
VE MONTAJ

Depolama ve sevkiyat nedenlerinden makinenin
bazi komponentleri, dogrudan fabrikada am-
balajlanmamistir; bu komponentler, ambalaj ¢i-
karildiktan sonra asagidaki talimatlari izleyerek
monte edilmelidir.

ONEMLI Makine motor yagindan ve benzin-
den yoksun olarak tedarik edilir. Motoru calistir-
madan énce, motor Kitapgiginda belirtilen tavsi-
yeleri izleyerek tedarikleri gerceklegtirin.

Ambalajin aciilmasi ve monta-
jin tamamlanmasi diiz ve saglam bir ylizey
lizerinde gerceklestirilmelidir, makinenin ve
ambalajlarin hareket ettirilmeleri icin yeterli
derecede yer bulunmalidir ve daima uygun
aletler kullaniimalidir.

3.1 AMBALAJIN CIKARILMASI

Ambalaji ¢ikarirken tim tek parcalari ve tec-
hizatlar kaybetmemeye ve makineyi paletten
indirirken kesim duzenleri bilesigine hasar ver-
memeye dikkat edin.

Standart ambalaj asagidakileri icerir:

— makinenin kendisi;

— bordo tablosu kapagi;

direksiyon kolu kovani;

— direksiyon;

— koltuk;

— kesim duzeni kavrama kumanda levyesi
uzatma kablosu;

— toplama sepeti komponentleri;

arka plakanin alt kismi;

— “malclama” aksesuari igin komponentler (6n-
goérilmus ise);

— yanal tahliye deflektorl (6ngorilmis ise):

— makinenin muhtelif komponentlerinin monta-
jint tamamlamak icin kullanilacak teghizatlar
(herbir kullanim i¢in ayri posetlerde);

— bir akii sarjori (6ngoérilmisse)

- 2 calistrma anahtars;

- olasi ihtiyaclar icin muhafaza edilecek 10 A
bir yedek sigorta.

— makinenin Kullanim Kilavuzu ve belgeleri.

NOT Kesim dlizeni bilesigine hasar vermeyi
onlemek icin, bunu, maksimum ylikseklige getirin
ve paletten indirme aninda azami dikkat gosterin.

< Hidrostatik transmisyon

— Palet alcalmasini ve makine hareketini ko-
laylastirmak i¢in, arka transmisyonun ¢6z-
me kolunu «B» pozisyonuna getirin (baki-
niz 4.23).

Ambalaj malzemelerinin bertaraf edilmesi

yururlakteki yerel hiikimlere gére gerceklesti-

rilmelidir.

3.2 ARKA PLAKANIN MONTAJI (Res. 3.1)

e “A’ile isaretlenmis techizati kullanin.
Resimde gosterildigi gibi, plakalari (1) iki destek
kelepgesine (2) ve (3) takin.

Sag ve sol pozisyonuna dikkat etmeye 6zen
gostererek, vidalar (4) araciligyla, iki kelepceyi
(2) ve (3) sasi desteklerine sabitleyin.

Arka plakanin alt kismini (5) monte edin ve ta-
mamen sikistirmadan, vidalar (6) ile alt kelepce-
lere sabitleyin.
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< Hidrostatik transmisyon

.- Codzme levyesinin (7) arka plaka oyuguna
: dogru sekilde yerlestirilmis oldugundan ve
»  serbest sekilde kaydigindan emin olun.

Vidalari (6) iyice sikistirin.

3.3 BORDO TABLOSUNUN VE
DIREKSIYONUN MONTAUJI (Res. 3.2)

e “B”ile isaretlenmis techizati kullanin.
Makineyi diiz zemine yerlestirin ve 6n tekerlek-
leri hizalayin.

Pimin (1) kovan yuvasi i¢cine dogru takilmis oldu-
guna dikkat ederek, kovani (3) direksiyon kolu
(2) tzerine takin.

Direksiyon kolunun (3a) uzatma kablosunu ko-
van (3) deligine gegirin.

Tum kenetleri hizli ve sert bir hareket ile iligkin
yuvalarina gecgirmeye dikkat ederek, bordo tab-
losunun kapagini (5) takin.

Kollar koltuga dénik olacak sekilde direksiyonu
(6) kovan (3) tizerine takin.

Direksiyonu, tedarikteki vida takimi (7a/b/c) ara-
ciigiyla, belirtilen siraya gore sabitleyerek takin.
Ug kenedi, hizl ve sert bir hareket ile iligkin
yuvalarina gegirerek, direksiyonun kapagini (8)
takin.

3.4 KOLTUGUN MONTAJI (Res. 3.3)

* “C”ile isaretlenmis techizati kullanin”.
Vidalari (3a/b/c) kullanarak, koltugu (1) plaka (2)
Gzerine monte edin.

3.5 KESiM DUZENi KAVRAMA KUMANDA
LEVYESi UZATMA KABLOSUNUN
MONTAJI (Res. 3.4)

* “C”ile isaretlenmis techizati kullanin”.
Diigmeyi (1) uzatma kablosu (2) tizerine vida-
layin, uzatma kablosunu (2) levye ucuna (3)
vidalayin.

3.6 AKU BAGLANTISI (Res. 3.5)

Ak (1) koltugun altina yerlestiriimistir, ve kapak
(2) kaldinlarak erisilebilir.

Akl konektdriini (3) makine konektériine (4)
baglayin ve kabloyu (5) 6zel yuvasinda (7) kala-
cak sekilde yerlestirin.

Kilavuzda (bakiniz 6.2.3) belirtilen bilgileri izle-
yerek, konektdr (6) araciligiyla akiyl doldurun,
kapagi (2) tekrar yerlestirin.

3.7 TOPLAMA SEPETININ MONTAJI
(Res. 3.6)

e “D”ile isaretlenmis techizati kullanin.
Toplama sepetini resimlerde belirtilen siraya
uygun sekilde monte edin.

3.8 “MALCLAMA” AKSESUARININ
MONTAUJI (6ngorilmis ise) (Res. 3.7)

* “E” ile igsaretlenmis techizati kullanin.

Bir ceki¢ yardimi ile sonuna kadar iterek, sapi
(1) fis (3) aracihgiyla deflektér kapagi (2) Gzerine
monte edin.

Yayin (4) bir ucunu deflektér kapaginin (2) de-
ligine gecirin ve deflektdr kapaginin (2) 6zel
yuvasina (6) yerlestirilmis fig (5) araciigiyla
sabitleyin.

Yayin (4) diger ucunu kancanin (7) en genis kis-
mina gecirin.

Bir tornavida yardimi ile, kancanin (7) en dar kis-
mini sapin (1) deligine tutturun.

4. KUMANDALAR VE KONTROL
ARACLARI

4.1 SURUS DIREKSIYONU (Res. 4.1 n.1)
On tekerlekler direksiyonunu gevirmeyi yénetir.
4.2 FRENIi KOLU (Res. 4.1 n.2)

El freni, makineyi park ettikten sonra makinenin
hareket etmesini engeller. Kavrama kolunun iki
pozisyonu vardir, bu pozisyonlar agsagidakilere

karsilik gelir:

«A» = Fren devre digl
«B» = Fren etkin

— Elfrenini etkin kilmak icin pedala (4.11 veya
4.21) sonuna kadar basin ve kolu «B» pozis-
yonuna getirin; ayak pedaldan ¢ekildiginde,
fren algak pozisyonda bloke kalir.

— Elfrenini devreden ¢ikarmak i¢in pedala (4.11
veya 4.21) basin ve kol «A» pozisyonuna
ulasir.

4.3 KAVRAMA KUMANDASI VE KESIM
DUZENLERI FRENI (Res. 4.1 n.3)

Bu levye bir plaka tarafindan belirtilen ve asagi-
dakilere karsilik gelen iki pozisyona sahiptir:

E‘ Pozisyon «A» = Kesim dlzenleri devre digi

E‘ Pozisyon «B» = Kesim dlizenleri devrede
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ONEMLI Kol, kaba hareketlerden kaginilarak,
nazik bir sekilde yerlestirilmelidir.

— Kesim dlizenlerinin éngériilen emniyet
kosullarina uymaksizin devreye sokulmasi
durumunda, motor kapanir veya ateglenemez
(bakiniz 5.2).

— Kesim dlizenleri devreden cikarildiginda
(Poz. «A»), bicaklarin rotasyonunu bes saniye
icinde durduran bir fren ayni anda igletilir.

4.4 KESIM YUKSEKLIGI AYAR LEVYESI
(Res. 4.1 n.4)

Bu kol farkli pozisyonlara sahiptir ve kesimi

muhtelif ylksekliklere ayarlama imkani tanir.

— Bir pozisyondan bir digerine gegmek icin
kolun yanal sekilde kaydirilmasi ve stop ¢en-
tiklerinden bir tanesi Uzerinde yeniden pozis-
yonlandiriimasi gerekir.

4.5 ANAHTARLI KOMUTATOR
(Res. 4.1 n.5)

Bu anahtarli kumanda asagidakilere karsilik ge-
len Gi¢ pozisyona sahiptir:

O «STOP» tamamen kapali;
I «MARS» tim hizmetler etkin;

6 «CALISTIRMA» galistirma motorunu etkin

kilar.

— « CALISTIRMA» pozisyonundan anahtar
birakildiginda, bu, otomatik olarak «MARS»
pozisyonuna ddner.

4.6 GAZKOLU (Res. 4.1 n.6)

Motor devir sayisini ayarlar. Plakada belirtiimis
pozisyonlar asagidakilere karsilik gelir:

NI «STARTER» (6ngorilmus ise) soguk ¢alis-

tirma

- «YAVAS» motorun minimum rejimi

9 «HIZLI» motorun maksimum rejimi

- «STARTER» (6ng6rilmus ise) pozisyonu,
karisimin zenginlesmesine sebep olur; soguk
atesleme halinde ve sadece gerekli oldugu
sure boyunca kullaniimahdir.

— Yer degistirme glizergahlari esnasinda «YAVAS»
ve «HIZLI» arasinda ara bir pozisyon secin.

— Cim kesme esnasinda kolu «HIZLI» (izerine
getirin.

4.7 GERI VITESTE KESIM ONAY PEDALI
(Res 4.1 n.7)

Tus basih tutuldugunda, motorun durmasina se-
bep olmadan, kesim duzenleri etkin olarak geri
viteste kesim yapmak mumkudnddir.

> Mekanik transmisyon

4.11 Debriyaj/ fren pedal
(Res. 4.2 n.11)

Bu pedal iki islev gorir: strokun birinci kis-
minda tekerlek traksiyonunu etkin kilarak ve-
ya devreden cikararak debriyaj gérevi gorir
ve ikinci kisimda arka tekerleklere miidahale
ederek fren goérevi gorar.

ONEMLI Asiri sinmayi ve sonrasinda ha-
reket transmisyon kayisinin hasar gérmesi-
ni énlemek (izere debriyaj asamasinda ¢ok
oyalanmamaya maksimum dikkati géstermek
gerexir.

NOT Mars esnasinda ayagi pedal lzerinde
tutmamak iyidir.

4.12 HIZ VITESI KUMANDA KOLU
(Res. 4.2 n.12)

Bu kol, dért adet ileri vitese, bos vites pozis-
yonuna «N» ve geri vitese «R» karsilik gelen
alti pozisyona sahiptir.

Bir vitesten digerine gecmek igin strok yari-
sinda pedala (4.11) basin ve kolu, etikette be-
lirtilen bilgilere gére hareket ettirin.

A DICNIN Geri vites kavramasi stop

konumunda yapilmalidir.

| < Hidrostatik transmisyon

4.21 Fren pedali (Res. 4.3 n.21)

Bu pedal arka tekerleklerdeki freni isletir.
4.22 CEKIS PEDALI (Res. 4.3 n.22)

Bu pedal araciligiyla tekerleklerde traksiyon
etkin kilinir ve gerek ileri viteste gerekse geri
viteste makinenin hizi ayarlanir.

— lleri vitese takmak icin ayaginizin ucuyla «F»
ybénune basin; pedal Uzerinde basing artirila-
rak, makine hizi progresif olarak artirilir.

— Topukla «R» yénune pedala basarak geri
vites takilir.

— Pedal birakildiginda bu, otomatik olarak
«N» bos vites pozisyonuna geri doner.

—
0
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A QNI Geri vites kavramasi stop

konumunda yapilmalidir.

NOT Traksiyon pedall, gerek ileri viteste
gerekse geri viteste etkin park freni (4.2) dev-
rede olarak isletilir ise motor stop eder.

4.23 HIDROSTATIK TRANSMiSYON
DEBLOKAJ KOLU (Res. 4.3 n.23)

Bu kol bir plaka tarafindan belirtilen iki pozis-
yona sabhiptir:

«A» = Transmisyon devrede: marsta ve ke-
sim esnasinda tim kullanim sartla-
rrigin;

«B» = Transmisyon ¢6zulu: motor kapaliy-
ken makineyi elle hareket ettirmek
icin gerekli gayreti ciddi él¢cide azal-
tir.

ONEMLI Transmisyon grubuna zarar ver-
meyi 6nlemek amaciyla, bu islem pedal (4.22)
«N» pozisyonunda iken, sadece motor stop
konumunda uygulanmalidir.

5. KULLANIM KURALLARI

5.1 GUVENLIK iCiN TAVSIYELER

A DIKKAT! Egimli arazilerde (asla 10°°den

fazla olmayan) daha yogun bir kullanim én-
gériilmiigse, giivenli sekilde calismak icin
bilgileri dikkatle okuyun (bakiniz 5.5).

ONEMLI Kumandalarin pozisyonlarina iliskin
tim referanslar 4. bélimde gdsterilmis olan-
lardir.

5.2 EMNIYET DUZENLERININ MUDAHALE
KRITERLERI

Guvenlik dlzenleri iki kritere gére miidahale

ederler:

— tim guvenlik sartlarina uyulmamigsa, motorun
calismasini énleme;

— sadece tek bir glvenlik sarti eksik olsa bile
motoru stop ettirme.

a) Her hallikarda motoru ateslemek i¢in asagi-

dakiler gerekir:

— transmisyonun “bosta” olmasi;

— kesim duzenlerinin devreden cikariimis ol-
masi;

— operatdrin oturuyor olmasi.

b) Motor asagidaki durumlarda durdurulur:
— operator koltugu terk ettiginde;
— toplama sepeti kesim dlzenleri etkin sekilde

ylkseltiimigse;

— kesim dlzeni, toplama sepeti takiimadan dev-
reye sokulmussa;

— kesim duizenini devreden ¢cikarmadan el freni
devreye giriyorsa;

— etkin park freni ile traksiyon pedali (bakiniz
4.22), igletilir.

5.3 CALISMAYA BASLAMADAN
ONCE HAZIRLIK iSLEMLERI

Calismaya baslamadan énce, ¢alismanin verimli
sekilde ve maksimum glvenlikte gerceklesme-
sini garanti etmek igin bir dizi kontrol ve igslem
gerceklestirmek gerekir.

5.3.1 Koltugun ayarlanmasi
(Res. 5.1)

Koltuk pozisyonunu degistirmek igin, dort sabit-
leme vidasinin (1) gevsetilmesi ve koltugun des-
tek delikleri boyunca kaydiriimasi gerekir.
Pozisyona ulasildiginda, dért vidayi (1) tamamen
kilitleyin.

5.3.2 Lastiklerin basinci (Res. 5.2)

Lastiklerin dogru basinci, kesim duzeni bilesigi-
nin mikemmel bir hizalamasini ve bu dogrultuda
cimin esit sekilde bicilmesini elde etmek icin
temel sarttir.

Koruma keplerini ¢ézuin; ufak vanalari, mano-
metre ile donatiimis bir basingl hava prizine
baglayin ve basinci belirtilen degerlere ayarla-
yin.

5.3.3 Yag ve benzin ikmali

NOT Kullanilacak yag ve benzin tipi, motor
kullanim kitapgiginda belirtilmistir.
Yag seviye cubuguna erisim igin, koltugu ters
cevirmek ve alttaki kapagi ¢ikarmak gerekir.

Motor stop konumundayken motor yagi seviye-
sini kontrol edin: motor kilavuzunda belirtilen
acik yontemlere gore bu seviye, cubugun MIN
ve MAX centikleri arasinda olmalidir. (Res. 5.3)
Depoyu tamamen doldurmamaya 6zen goste-
rerek, bir huni kullanarak yakit takviyesi yapin.
(Res. 5.4)

A u=;I8 (38 Yakit dolduruimasi, motor ka-
paliyken, acik havada veya iyi havalandirilan
ortamda yapilmalidir. Benzin buharlarinin
yanici oldugunu her zaman aklinizda tutun!
IQERIGI KONTROL ETMEK iCiN DEPONUN
AGZINA ALEV YAKLASTIRMAYIN VE TAK-
VIYE ESNASINDA SIGARA iICMEYIN.
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ONEMLI  Zarar vermemek amaciyla plastik ki-
simlar lizerine benzin dékmekten kaginin; kazaen
disari tasmalar halinde derhal suyla durulayin.
Garanti, karoseri veya motorun plastik kisimlari
lizerinde benzinin neden olabilecegi hasarlar
kapsamaz.

5.3.4 Makinenin hazirlanmasi ve c¢ikistaki
korumalarin montaji (toplama sepeti
veya yanal tahliye deflektorii)

NOT Bu makine, monte edili aksesuarlara
gore, ¢cimenligin farkli sekillerde bigilmesine
imkan tanir. Burada belirtilen aksesuarlar orijinal
techizatin pargasini olugturabilir veya sonradan
satin alinabilirler. Calismaya baslamadan dnce
makineyi ¢imin nasil bicilecegine gére dtizenle-
mek gerekir. ) )
ISLEMI MOTOR KAPALIIKEN GERCEKLESTI-
RIN.

YNCILCENGR Cikis siperlerini monte etme-

den asla makineyi kullanmayin!

* Cimin kesilmesi ve kesilen ¢imin toplama
sepetinde toplanmasi icin hazirlik

~ (Res. 5.5)

Iki rakoru (2) iki destegin (3) deliklerine gecire-

rek toplama sepetini (1) tutturun.

¢ Cim kesimi ve ufalanmasi

(“malglama” iglevi) i¢in hazirhk (Res. 5.7)
Kesim dlizenleri bilesiginin iginin yeterli dere-
cede temiz oldugundan ve ‘malglama’ igin def-
lektdr tapasinin yerlestiriimesini zor kilabilecek
¢im ve camur kalintilarindan arindiriimig oldu-
gundan emin olun.
Kesim diizenleri bilesigini maksimum yuksek-
lik pozisyonuna getirin ve, duruncaya kadar
firlatma kanalinin iginde sonuna kadar iterek,
‘malclama’ aksesuarini (1) tahliye deliginden
gegirin.
Iki esnek gericiyi (2) firlatma kanalinin (3) kenar-
larinda mevcut iki delige tutturun.
Sonra, yukarida belirtildigi gibi toplama sepetini
takin.

e Cim kesimi ve yandan bosaltma icin hazir-
lik (Res. 5.8)

Guvenlik levyesini (1) ve yanal tahliye koruma-

sini (2) kaldirin. Deflektoériin sarkan kenarlarina

(3a) iyice tutturuldugundan emin olarak yanal

tahliye deflektoriinii (3) tutturun ve korumayi (2)

algaltin.

Yanal tahliye deflektériiniin dogru monte edildigi

iki okun (4) hizalanmasindan anlasilir

Sonra, yukarida belirtildigi gibi toplama sepetini

takin.

5.3.5 Makinenin giivenliginin ve etkinligi-
nin kontrolii

1. Emniyet diizenlerinin belirtildigi gibi mida-
hale ettigini kontrol edin (bakiniz 5.2).

2. Frenin duzenli ¢galistigindan emin olun.

3. Kesim dlzenleri titreme yaptiginda veya bi-
leme hakkinda stiphe bulundugunda kesime
baglamayin; asagidakileri daima aklinizda
bulundurun:

— Kétl bilenmis bir kesim diizeni ¢imi koparir
ve cayirin sararmasina neden olur.

— Gevsek bir kesim dlizeni anormal titresim-
lere neden olur ve tehlike yaratabilir.

Makinenin etkinliginden ve
glivenliginden emin olmadiginizda bunu kul-
lanmayin ve gerekli kontroller veya onarimlar
icin derhal Saticiniza basvurun.

5.4 MAKINENIN KULLANIMI
5.4.1 Atesleme

Motoru ateslemek icin (Res. 5.9):

— sol arka tekerlek yuvasindan erisilebilen ben-
zin vanasini (1) (6ngorulmis ise) agin;

— transmisyonu bosa («N») alin (bakiniz 4.12
veya 4.22);

— kesim diizenlerini devreden ¢ikarin (bakiniz
4.3);

— egimli arazilerde el frenini ¢ekin;

— soguk atesleme durumunda, starteri galistirin
(bakiniz 4.6);

— sicak veya starter’siz motor durumunda, kolu
«YAVAS» ve «HIZLI» arasina getirmek yeter-
lidir;

— anahtari takin, elektrik devresini etkin kilmak
icin «<MARS» pozisyonuna getirin ve sonra
motoru ¢alistirmak igin «CALISTIRMA» pozis-
yonuna getirin;

— cahlstirma gergeklestiginde anahtari birakin.

Birkag saniye islemeden sonra, gaz kolunu
«HIZLI» pozisyonuna ve sonra «YAVAS» pozis-
yonuna getirin.

ONEMLI Motor diizenli dsnmeye baslar
baslamaz, starter (6ngoriilmlis ise) devreden
cikarilmalidir; starterin sicak motor ile kullanimi,
bujiyi kirletebilir ve motorun dlizensiz islemesine
neden olabilir.

NOT Mars ettirme zorlugu durumunda, akdiy(i
bosaltmayi 6nlemek ve motoru bogmamak igin
marg motoru lzerinde fazla israr etmeyin. Anah-
tan «STOP» pozisyonuna getirin, birkag saniye
bekleyin ve islemi tekrar edin. Ariza devam et-
tiginde, isbu kilavuzun «7.» béltimiine ve motor
kullanim kilavuzuna danigin.
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ONEMLI Guvenlik sartlarina uyulmarmis oldu-
gunda, gtivenlik diizenlerinin motorun galigtiril-
masini énledigini daima dikkate alin (bakiniz 5.2).
Bu durumlarda, atesleme onayi diizenlenmigse,
motoru yeniden ateslemeden énce, anahtari
«STOP» konumuna getirmek gerekir.

5.4.2 lleri vites ve yer degistirme
Yer degistirmeler esnasinda:

— kesim diizenlerini devreden ¢ikarin;

— kesim dizenleri bilesigini maksimum yiiksek-
lik pozisyonuna getirin (pozisyon «7»);

— gaz kumandasini <YAVAS» ve «HIZLI» ara-
sinda ortalama bir pozisyona getirin.

< Mekanik transmisyon |

Pedala strok sonuna kadar basin (bakiniz
4.11) ve vites kolunu 1. vites pozisyonuna ge-
tirin (bakiniz 4.12).

Pedali basil tutarak, el frenini devreden ¢i-
karin; pedali kademeli olarak birakin; bu se-
kilde pedal, arka tekerlekleri isleterek “fren”
islevinden “debriyaj” islevine geger (bakiniz
4.11).

A DIKKAT! Cok ani bir kavramanin

sahlanmaya ve ara¢ kontroliinii kaybet-
meye neden olmasini énlemek igin birak-
ma kademeli olmalidir.

Gaz koluna ve vites degistirme koluna mu-
dahale ederek istenen hiza kademeli ola-
rak erisin; bir vitesten digerine gegmek igin,
strok ortasina kadar pedala basarak debriya-
jlisletmek gerekir (bakiniz 4.11).

< Hidrostatik transmisyon |

El frenini devreden cikarin ve fren pedalini
birakin (bakiniz 4.21).

Traksiyon pedalina (bakiniz 4.22) «F» yénin-
de basin ve pedal Uzerindeki basinci kade-
meleyerek ve gaz koluna mudahale ederek
istenen hiza ulasin.

A DIKKAT! Cok ani bir kavramanin

ozellikle egimli yokuslarda sahlanmaya
ve arac kontroliinii kaybetmeye neden ol-
masini énlemek igin, traksiyonun etkin ki-
linmasi, é6nceden belirtilmis yontemlere
gore gerceklesmelidir (bakiniz 4.22).

5.4.3 Frenleme

< Mekanik transmisyon

Frenlemek icin, frenleme sistemini gereksiz
yere asiri yiklememek i¢in, gaz pedali ara-
cihgiyla 6nce hizi azaltarak, pedala strok so-
nuna kadar basin (bakiniz 4.11).

| < Hidrostatik transmisyon

Motor devirlerini azaltarak makine hizini 6n-
ceden yavaglatin ve sonra makineyi durdura-
na kadar hizi daha da azaltmak i¢in fren pe-
dalina basin (bakiniz 4.21).

Makinenin hissedilebilir sekilde yavaslama-
s1, traksiyon pedali birakildigi andan itibaren
elde edilir.

5.4.4 Gerivites

ONEMLI Geri vites kavramasi hep stop konu-
munda gerceklesmelidir.
ONEMLI Kesim diizenleri devrede iken geri

viteste calisabilmek igin, motorun durmasina
neden olmamak icin, onay pedalina basmak ve
basili tutmak gerekir (bakiniz 4.7).

| < Mekanik transmisyon

Makineyi durdurana kadar pedali ¢aligtirin,
kolu yanal olarak kaydirarak ve «R» pozis-
yonuna getirerek geri vitese takin (bakiniz
4.12). Debriyaji etkin kilmak ve geri vitese
baslamak icin pedall kademeli olarak bira-
kin.

| < Hidrostatik transmisyon

: Makine durduktan sonra, traksiyon pedalina
° «R» ydénunde basarak geri vitese baslayin
- (bakiniz 4.22).

5.4.5 Cimin kesilmesi

Kesime baglamak i¢in asagidakileri yapmak

gerekir:

— gaz kolunu «HIZLI» pozisyonuna getirin;

— kesim duizenleri bilesigini maksimum yiksek-
lik pozisyonuna getirin;

— kesim duizenlerini etkin kilmadan énce motoru
birka¢ dakika isinmaya birakin;

— kesim duizenlerini (bakiniz 4.3), sadece ¢im
hali izerinde agsagida etkin kilin; bunlari, ca-
kil araziler Gzerinde veya fazla uzun olmayan
¢imende etkin kilmaktan kaginin;
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ONEMLI  Kesim diizenleri ¢im iizerinde
¢ok yukarida etkin kilinirsa, motor devri aniden
artabilir ve bazi durumlarda durabilir veya fren
asinabilir.

— daha 6nce belirtildigi gibi cok kademeli
sekilde ve 6zel dikkat ile ¢imli bélgede ilerle-
meye basglayin

- cayir sartlarina gére (¢imin uzunlugu, sikhgi ve
1slakhi@) ilerleme hizini ve kesim yuksekligini
ayarlayin (bakiniz 4.4).

< Mekanik transmisyon

— Uzun ve yogun ¢im - nemli cayir:
1. marg

— Kisa ¢im - kuru gayir:
2. 3. marg

NOT Dérdiincii vites sadece diizliikte ak-
tarma vitesi olarak éngérdlmustr.

| < Hidrostatik transmisyon |

Hizin ¢im kosullarina uyarlanmasi, hiz ayar
pedalina uygun sekilde basarak, kademeli
ve artan sekilde elde edilir.

A DIKKAT! Egimli arazilerdeki kesim-
lerde, giivenlik sartlarini garanti etmek
icin ilerleme hizini azaltmak gerekir (baki-

niz 1A - C7-8-9).

Her haliikarda, ilerleme hizi kesilen ¢im mik-
tarina gére ¢ok yuksekse, asla iyi gim kesme
elde edilemeyecegine dikkat ederek, motor
devirlerinde bir dusus algilandigi her defa, hizi
azaltmak gerekir.

Bir engelin asilmasi gerektigi her defa, kesim du-
zenlerini devreden ¢ikarin ve kesim dlzenleri bi-
lesigini maksimum yukseklik pozisyonuna getirin.

5.4.6 Toplama sepetinin tahliyesi
(Res. 5.10)

NOT toplama sepetinin bosaltiimasi, sadece
kesim dtizenleri devre digi oldugunda gercekles-
tirilebilir; aksi taktirde, motor durur.

Toplama sepetinin doldurulmasi, kesilmis ¢im
cayir izerinde kalmaya basladiginda tamamlan-
mistir. Toplama sepeti dolmus olmasina ragmen
kesime devam edilir ise, atma kanali tikanabilir.

Toplama sepetini bosaltmak icin:
- kesim dlzenlerini devreden ¢ikarin (bakiniz
4.3);

— motor rejimini azaltin;

— bosa (N) alin (bakiniz 4.12 Mekanik transmis-
yon veya 4.22 Hidrostatik transmisyon) ve
ilerlemeyi durdurun;

— egimli yokuslarda el frenini gekin;

— arka kolu (1) kavrayin ve bosaltmak igin top-
lama sepetini ters gevirin.

5.4.7 Firlatma kanalinin bosaltilmasi

Cok yuksek bir ilerleme hiziile birlikte ¢ok uzun

veya islak bir ¢cim kesimi, atma kanalinin tikan-

masina neden olabilir. Tikanma durumunda asa-

gidakileri yapmak gerekir:

— ilerlemeyi durdurun, kesim diizenlerini devre-
den ¢ikarin ve motoru durdurun;

— toplama sepetini ¢ikarin;

— kanalin tahliye agzi kismina midahale ederek
birikmig ¢imi giderin.

A W C\ull Bu islem her zaman motor ka-

paliyken gerceklesmelidir.
5.4.8 Kesim sonu

Bigcme sona erdiginde, kesim diizenlerini dev-
reden ¢ikarin, motor devir sayisini azaltin ve
maksimum yukseklik pozisyonundaki kesim du-
zenleri bilesigi ile geri donusi gerceklestirin.

5.4.9 Calisma Sonu

Makineyi durdurun, gaz kolunu «YAVAS» pozis-

yonuna getirin ve anahtari «<STOP» pozisyonuna
getirerek motoru kapatin.

Motor kapaliyken, benzin muslugunu (1) kapatin
(6ng6rulmis ise). (Res. 5.11)

A WIICENIl Olasi alev sicramalarini énle-

mek icin motoru kapatmadan 20 saniye énce
gaz kolunu «<YAVAS» pozisyonuna getirin.

ONEMLI  Batarya sarjint muhafaza etmek igin,
motor hareket halinde degilken, anahtari “MARS”
pozisyonunda birakmayin.

5.4.10 Makinenin temizligi

Her kullanimdan sonra, makinenin digini temiz-
leyin, toplama sepetini bosaltin ve toplama se-
petini ¢im ve toprak kalintilarindan temizlemek
icin silkeleyin.

Motoru, elektrik tesisinin komponentlerini ve
koltugun altindaki elektronik karti islatmamaya
iyice dikkat ederek karoserinin plastik parca-
larini su ve deterjana batiriimis bir stinger ile
temizleyin.

ONEMLI Karoseri ve motor yikamast igin asla
basingli jetler veya agresif sivilar kullanmayin!
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A W [[CONIl Makinenin optimal etkinlik ve

glivenlik seviyesini korumak amaciyla kesim
diizenleri bilegiginin tst kismi lizerinde ku-
rumus ot artiklarinin ve kalintilarinin birikme-
mesi gerekir.

Her kullanimdan sonra, btin ot artiklarini ve
kalintilarini gidermek igin kesim diizenleri bilegi-
ginin 6zenli bir temizligini gerceklestirin.

Kesim diizenleri bilesiginin
temizligi esnasinda, koruyucu goézliikler
kullanin, kigileri ve hayvanlari cevre alandan
uzaklagtirin.

a) Kesim diizenleri bilesigi ve firlatma kanalinin

icinin yikanmasi saglam bir zemin Uzerinde asa-

gidaki sekilde gergeklestiriimelidir:
— makineyi son defa kullaniimis oldugu kullanim
yéntemine gore duzenleyin (bakiniz 5.3.4);

— su akitarak, bir su borusunu 6zel rakora (1)
baglayin (Res. 5.12);

— surict mahalline oturun;

- kesim dlizenleri bilegigini tamamen alcaltin;

— motoru caligtirin ve transmisyonu bosta tutun;

- kesim dlizenlerini devreye sokun ve birka¢
dakika déndurin.

Toplama sepetini, yanal tahliye deflektérini
veya ‘malglama’ aksesuarini (mevcut iseler)
cikarin, durulayin ve ¢abuk kurumalarini sagla-
yacak sekilde kaldirin.

b) Kesim diizenleri bilesiginin tist kisminin te-

mizligi igin:

- kesim dlizenleri bilegigini tamamen alcaltin
(pozisyon «1»);

- sag ve sol korumalarin deliklerinden basingl
hava jeti ile Gfleyin. (Res. 5.13)

5.4.11 Depolama ve uzun siire
kullanmama

Uzun bir kullanilmama stresi (1 aydan fazla)
ongorulduginde akinln kablolarini ¢éziin ve
motor kullanim kilavuzunda bulunan talimatlari
uygulayin.

(Res. 5.14) Yakit muslugunu (1) kapatin.

Bir pense yardimi ile, kenedi (2) ¢ikarin, yakit
borusunun (3) baglantisini kesin ve tim yakit
uygun bir kapta toplayarak depoyu bosaltin.

Muslugu (1) acin ve, borularda ve karburatérde
kalan yakitin bitmesi sebebiyle stop edinceye
kadar caligtirarak motoru atesleyin.

Kenedi (2) dogru takmaya dikkat ederek boruyu
(3) baglayin.

Makineyi kotl hava sartlarindan korunan, kuru
bir ortamda muhafaza edin ve miumkiinse bir
kilif ile 6rttin (bakiniz 8.3).

ONEMLI Batarya serin ve kuru bir ortamda
muhafaza edilmelidir. Uzun bir kullanmama sdre-
sinden (1 aydan fazla) énce her zaman bataryayi
sarj edin ve calismaya baslamadan dnce sarji
gergeklestirin (bakiniz 6.2.3).

Yeniden galismaya baglarken, borularda, mus-
lukta ve karbUlratérde benzin sizintisi olmadigini
kontrol edin.

5.5 EGIMLi ZEMINLERDE KULLANIM
(Res. 5.15)

Belirtilen limitlere uyun (max 10° - 17%).

Egimli arazilerde makinenin
sahlanmasini 6nlemek igin ileri marga 6zel
dikkat ile baslamak gerekir. Ozellikle yokus
asagi harekette, bir egimi gégiislemeden
énce ilerleme hizini azaltin.

Yokus asagi gidiste hizi
azaltmak icin asla geri vitese gecirmeyin: bu,
6zellikle kaygan arazilerde aracin kontroliinii
kaybetmeye neden olabilir.

| < Mekanik transmisyon

Vites kolu bostayken veya

debriyaj devre disiyken asla yokus asa-
g1 gitmeyin! Makineyi stop konumunda ve
basinda kimse olmadan birakmadan énce
hep diigiik bir vitese alin.

| < Hidrostatik transmisyon

Transmisyon etkin olmadiginda, hidrostatik
transmisyonun frenleyici etkisinden yararlan-
mak i¢in traksiyon pedalini igsletmeden yokus
asagi gidin (bakiniz 4.22).

5.6 CAYIRI GUZEL TUTMAK IiGiN BAZI
TAVSIYELER

1. Yesil ve yumusak, iyi gértinuslu bir cayir mu-
hafaza etmek igin ¢imlere zarar vermeden
cayirin dizenli olarak kesilmesi gerekir. Gayir
farkl tipteki otlardan olusabilir. Sik kesim ya-
pildiginda, ¢ok kdk salan ve sik bir ¢im 6rtisi
olusturan otlar daha fazla yetisir; bunun ak-
sine, daha az sik kesim yapildiginda, 6zellikle
uzun ve yabani otlar (yoncalar, papatyalar,
vb.) gelisir.

2. Gayir iyice kuruyken ¢im kesmek daima ter-
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cih edilir.

3. Kesim net olacak ve kesimde uclari sarartan
sacaklar bulunmayacak sekilde, kesim di-
zenleri saglam ve iyice bilenmis olmalidir.

4. Motor, gerek net bir ¢im kesimini garanti et-
mek, gerekse kesilmis ¢imin atma kanali bo-
yunca iyi itilmesini elde etmek i¢in maksimum
devirde kullaniimahdir.

5. Bir kesim ve digeri arasinda ¢imin fazla uza-
masindan kaginarak, bicme sikligi ¢im uza-
masina oranlanmalidir.

6. En sicak ve kuru zamanlarda, topragin kuru-
masini azaltmak i¢in ¢imi daha uzun tutmak
faydalidir.

7. lyi bakimli ¢cayir ¢iminin optimal uzunlugu,
yaklasik 4-5 cm’dir ve tek bir kesim ile toplam
uzunlugun Ucte birinden fazlasini kesmemek
gerekir. Cim ¢ok uzunsa kesimi bir glin arayla
iki geciste gerceklestirmek daha faydalidir;
birinci gegis, kesim dizenleri maksimum yuk-
seklikteyken ve muhtemelen azaltimig iz ile,
ikinci gegcis, istenen ylukseklikte gerceklestiri-
lir. (Res. 5.16)

8. Kesimler sirayla degistirerek her iki yénde
gerceklestirildiginde ¢ayirin gériiniist daha
iyi olacaktr. (Res. 5.17).

9. Konvoylayici ¢imle tikanma egilimi gosteri-
yorsa, ilerleme hizi cayirin durumuna gére
agiri olabileceginden bunu azaltmak fayda-
lidir; problemin devam etme sebebi, kétl bi-
lenmig kesim dlzenleri ve kanatlarin deforme
olmus profili olabilir.

10. Galilar hizasindaki kesimlere ve paralellige,

kesim dulzenleri bilesigi kenarina ve kesim
dizenlerine zarar verebilecek al¢ak kaldirim
kenarlari yakinindaki kesimlerde ézel dikkat
gdsterin.

6. BAKIM

6.1 GUVENLIK iGiN TAVSIYELER

Asagida belirtilenlerin isleme-

sinde diizensizlikler ile karsilasiimasi halinde

derhal saticiniz veya uzman bir merkez ile

temas kurmaniz gerekir

- fren,

— kavrama ve kesim diizenlerinin durdurul-
masi,

— ileri veya geri viteste traksiyonun devreye
sokulmasi.

6.2 OLAGAN BAKIM

Tablo makinenizin etkinligini ve gtivenligini
korumada size yardim etme amacina yoneliktir.
Tabloda basglica mudahaleler ve bunlarin her biri
icin 6ngdéralmuis periyodiklik belirtilmistir.

Yandaki haneler, midahalenin gergeklestiriimis
oldugu tarihi veya isleme saatleri sayisini not
etmenizi saglarlar.

. Gerceklestirilme Zamani
Mudahale Saat (Tarih veya Saat)

1. MAKINE
1.1 Kesim diizenlerinin sabitlenme ve bilenme o5

' kontrolii 3
1.2 | Kesim dizenlerinin degistirilmesi 2 100
1.3 | Transmisyon kayiginin kontrolii ¥ 25
1.4 | Transmisyon kayisinin degistirimesi 23 -
1.5 | Kesim diizenleri kumanda kayisinin kontrolti % 25
1.6 Kesim duzenleri kumanda kayisinin _

. degistirilmesi 2 3
1.7 | fren kontrolu ve ayari 2 25
1.8 | Traksiyon kontroll ve ayari 3 25
1.9 | Kesim diizeni kavrama ve freninin kontrolii 2 25
1.10 | TUm sabitlemelerin kontroll 25
1.11 | Genelyaglama 4 25
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Miidahale

Gerceklestiriime Zamani

Saat (Tarih veya Saat)

2, MOTOR "

2.1 | Motor yaginin degistiriimesi

2.2 | Havafiltresi kontroll ve temizligi

2.3 | Havafiltresinin degistiriimesi

2.4 | Benzin filtresi kontroll

2.5 | Benzin filtresinin degistirilmesi

2.6 | Buji kontaklari kontrolii ve temizligi

2.7 |Bujinin degistiriimesi

) Komple liste ve miidahale araliklari i¢in motor kilavuzuna danigin.

2) IIk kotl isleme belirtilerinde Saticiniza bagvurun.
3) Bu iglemin Saticiniz veya uzman bir Merkez tarafindan gergeklestiriimesi gerekir.
) Ayrica, makinenin uzun siire boyunca kullanilmayacagi 6ngérildugi her defa, tim mafsalli pargala-

4
rin genel yaglamasi gergeklestiriimelidir.

6.2.1 Motor (Res. 6.1)

Motor kullanim kitapg¢iginda belirtilmis tim bilgi-
leriizleyin.

Motor yaginin tahliyesi doldurma tipasini (1)
gevsettikten sonra amaca uygun bir siringa (2)
(talep Gzerine tedarik edilen aksesuarlar) ara-
cihgiyla gerceklesir. Siringa (2) Gzerine uygun
capta ve en az 400 mm uzunlugunda bir boru
(3) monte edin; boruyu (3) delige sonuna kadar
yerlestirin, komple tahliyenin igslemin birkac kez
tekrarlanmasini gerektirdigini dikkate alarak,
motorun tiim yagini ¢ektirin.

6.2.2 Arka aks

Sikica kapatilmis mono blok bir gruptan olus-
mustur ve bakim gerektirmez; degistirme veya
doldurma gerektirmeyen kalici bir yaglayici dol-
durulmus olarak tedarik edilmistir.

6.2.3 Batarya (Res. 6.2)

Yuksek performansi garanti etmek igin 6zenli bir
batarya bakimi gerceklestirmek elzemdir.
Batarya, Urlnle birlikte temin edilen (varsa) ba-
tarya sarj cihazi kullanilarak duzenli araliklarla
sarj edilmelidir.

Makinenizin bataryasi asagidaki durumlarda

mutlaka tamamen sarj edilmelidir:

— satin aldiktan sonra makinenizi ilk defa kullan-
madan énce;

—motorun her 20 galigtinimasinda bir;

— makinenin her uzun kullaniilmama suresinden

6nce;
— uzun bir atillik siiresi sonunda galigtirmadan
6nce.

Batarya ilisigindeki kilavuzda belirtilmis sarj
prosedurini okuyun ve buna dikkatlice uyun.
Prosedire uyulmadiginda veya batarya sarj
edilmediginde, batarya parc¢alarinda onarilamaz
hasarlar meydana gelebilir.

Bos bir batarya en kisa sirede sarj edilmelidir.

ONEMLI  Sarj sabit gerilimli bir cihaz ile ger-
ceklestiriimelidir. Diger sarj sistemleri, bataryaya
telafi edilemez sekilde hasar verebilirler.

Makine, tedarik edilirken birlikte verilmis ( 6n-
gorilmusse) veya talep tGzerine mevcut 6zel
batarya sarji koruma sarjérunun iliskin konekto-
riine baglanacak bir sarj konektoéru (1) ile dona-
tilmistir (bakiniz8.2).

ONEMLI  Bu konektér sadece imalatei tara-
findan 6ngériilmlis batarya sarji koruma gsarjorti
baglantisi icin kullanilmalidir. Bunun kullanimi igin
asagidakileri yapmak gerekir:

— ilgili kullanim bilgilerinde belirtilmis talimatlari
izleyin;
— batarya kilavuzunda belirtilmis bilgileri izleyin.
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6.3 MAKINE UZERINDE MUDAHALELER
6.3.1 Kesim diizenleri bilesiginin
hizalanmasi (Res. 6.3)

Kesim diizenleri bilesiginin iyi bir ayar, esit se-
kilde bigilmis bir cayir elde etmek i¢in elzemdir.
Diizensiz kesim halinde, lastiklerin basincini
kontrol edin.

Bunun, esit sekilde bicilmis bir cayir elde etmek
icin yeterli olmamasi halinde, kesim duzenleri
bilesiginin hizalanma ayari igin Saticiniza bas-
vurmaniz gerekir.

6.3.2 Tekerleklerin degistirilmesi
(Res. 6.4)

Makine diiz satih (izerinde olarak, degistirilecek
tekerlek tarafindan, sasiyi taglyan bir parganin
altina kalinliklar yerlestirin.

Tekerlekler, bir tornavida yardimiyla ¢ikarilabilir
esnek bir halka (1) ile tutturulmustur.

NOT Arka tekerleklerden birinin veya her iki-
sinin de degistiriimesi durumunda, olasi dis ¢cap
farklarinin 8-10 mm’den fazla olmadigindan emin
olun; aksi durumda dlizensiz kesimleri dnlemek
icin, kesim dtizenleri bilesiginin hizalanma ayari-
nin gerceklestirilmesi gerekir.

ONEMLI Bir tekerlek monte etmeden énce
aksa gres surtin. Esnek halkayi (1) ve destek ron-
delasini (2) dikkatlice yeniden yerlestirin.

6.3.3 Lastiklerin onariimasi
ve degistirilmesi

Bir delinme sonrasinda bir lastigin degistiriimesi
veya onarilmasi, kullanilmis kaplama tipine
uygun yontemler ile uzman bir lastik¢i nezdinde
yapilmalidir.

7. ARIZALARI BELIRLEME KILAVUZU

6.3.4 Bir sigortanin degistirilmesi
(Res. 6.5)

Elektrik tesisi ve elektronik kart bir sigorta ile
korunur, bu sigortanin midahalesi motorun
durmasina neden olur. Bu durumda, aki yanina
yerlestirilmis sigortaya (2) erisim icin kapag (1)
cikartin.

Sigortanin kapasitesi, sigorta Uzerinde belirtil-
migtir.

ONEMLI Yanmis bir sigorta her zaman ayni
tipte ve kapasitede diger bir sigorta ile degistiril-
melidir ve asla farkli kapasitedeki bir sigorta ile
degistiriimemelidir.

Mudahale nedenlerinin giderilemedigi durumda,
Yetkili bir Teknik Servis Merkezine basvurun.

6.3.5 Kesim diizenlerinin sdkiilmesi,
degistiriimesi ve yeniden monte
edilmesi

YNCILCENIN Kesim aletlerini tutmak icin is
eldivenleri kullanin.

Hasarli veya egri kesim diizen-
lerini her zaman degistirin; asla bunlari onar-
mayi denemeyin! DAIMA ORIJINAL KESIM
DUZENLERINI KULLANIN!

Bu makine Gzerinde sayfa ii'deki tabloda belir-
tilen kodu tasiyan kesim diizenlerinin kullanimi
éngéralur.

Uriiniin gelisimi dikkate alinarak, yukarida belir-
tilen kesim dlzenleri benzer degistirilebilirlik ve
isleme guvenligi 6zelliklerine sahip diger kesim
diizenleri ile zaman iginde degistirilebilirler.

ARIZA

OLASI NEDEN

c6zim

1. Anahtar «CALISTIRMA»
Gzerinde iken, ¢aligtirma motoru
dénmuyor

Asagidaki nedenlerden dolayi
elektronik kart bloke:

— aku bos
- sigorta yanmig

motor veya sasi Uzerinde belirsiz
toprak

mikro salterlerin toprak
baglantilarinda kesinti

— ufak motorun belirsiz toprak

— calistirma onayi yok

Anahtari «<STOP» pozisyonuna
getirin ve ariza nedenlerini arayin:

- bataryayi sarj edin (bakiniz 6.2.3)

- sigortayi degistirin (10 A)
(bakiniz 6.3.4)

— siyah toprak kablolarin
baglantilarini kontrol edin

— baglantilar kontrol edin

- toprak baglantilarini kontrol edin

- calistirmayi saglayan sartlara
uyulmus oldugunu kontrol edin
(bakiniz 5.2.a)
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ARIZA

OLASI NEDEN

cOzim

2. Anahtar «CALISTIRMA»
Uzerindeyken mars motoru
dénuyor fakat motor galismiyor

- benzin akisi yok

— atesleme hatasi

— depodaki seviyeyi kontrol edin
(bakiniz 5.3.3)

- benzin filtresini kontrol edin

— buji baghginin fiksajini kontrol
edin

- temizligi ve elektrotlar arasindaki
dogru mesafeyi kontrol edin

3. Motor duruyor

Asagidaki nedenlerden dolay!

elektronik kart bloke:

— mikro salterlerin toprak
baglantilarinda kesinti

— aku bos

— akl kotd baglanmig (belirsiz
kontaklar)

— motor topragi belirsiz

Anahtari «STOP» pozisyonuna
getirin ve ariza nedenlerini arayin:
— baglantilar kontrol edin

- bataryayi sarj edin (bakiniz 6.2.3)
— baglantilar kontrol edin

(bakiniz 3.5)
— motor topragini kontrol edin

4. Motorun zor galigtiriimasi veya
dlzensiz iglemesi

— karblrasyon problemleri

— hava filtresini temizleyin veya
degistirin

— karbUratér haznesini temizleyin

— depoyu bosaltin ve yeni benzin
koyun

- benzin filtresini kontrol edin ve
gerekiyorsa degistirin

5. Kesim esnasinda motor
randimani dusuyor

— ilerleme hizi, kesim yuksekligine
gbre yuksek

— ilerleme hizini azaltin ve/veya
kesim yuksekligini artirin
(bakiniz 4.4)

6. Kesim duizenleri devreye
sokuldugunda, motor duruyor

— kesim diizenleri kavrama
kumandasi kolu tzerinde
gerceklestirilen hareket ¢ok hizli

— etkin kilma onay1 yok

— kavrama hareketini daha yavas
gerceklestirin

- emniyet sartlarina uyulmus
oldugunu kontrol edin
(bakiniz 5.2.b)

7. Kesim diizensiz ve toplama
yetersiz

- kesim diizenleri bilegigi zemine
paralel degil

— kesim duizenlerinin etkisizligi
— ilerleme hizi, kesilecek ¢im
uzunluguna gore yiksek

kanal tikanik

- kesim diizenleri bilegigi ¢cimle
dolmus

— lastiklerin basincini kontrol edin
(bakiniz 5.3.2)

- kesim dizenleri bilesigini yere
gbre yeniden hizalayin
(bakiniz 6.3.1)

- Saticinizla temas edin

— ilerleme hizini azaltin ve/veya
kesim dizenleri bilesigini
yukseltin (bakiniz 5.4.5)

- ¢imin kurumasini bekleyin

— toplama sepetini ¢ikarin ve kanali
bosaltin(bakiniz 5.4.7)

- kesim dlzenleri bilesigini
temizleyin (bakiniz 5.4.10)

8. isleme esnasinda anormal
titresim

— kesim dlzenleri dengesiz
- kesim diizenleri gevsemis
- fiksajlar gevsemis

- Saticinizla temas edin

— Saticinizla temas edin

— motorun ve sasinin sabitleme
vidalarini kontrol edin ve sikistirin

9. Kesim duzenleri etkin kilinmiyor
veya devreden gikarildiklarinda
aninda durmuyorlar

— kavrama sistemi problemleri

— Saticinizla temas edin

10. Belirsiz veya etkisiz frenleme

- fren dogru sekilde ayarlanmamig

- Saticinizla temas edin

11. Dlzensiz ilerleme, yokus yukari
cikista yetersiz traksiyon veya
makinenin sahlanma egilimi

— kayista veya kavrama
mekanizmasinda problemler

— Saticinizla temas edin
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ARIZA OLASI NEDEN

cozim

12. Motor hareket halindeyken, — ¢6zme kolu «B» pozisyonunda
traksiyon pedali isletildiginde
makine hareket etmiyor (***
hidrostatik transmisyon)

— «A» pozisyonuna getirin
(bakiniz 4.23)

Yukarida belirtilen igslemler gerceklestirildikten
sonra arizalar devam ederse, Saticiniza basvu-
run.

Araclar ve gerekli teknik bil-
gilere sahip olmadan, asla zor onarimlar
gerceklestirmeye girismeyin. Kétii yapiimis
her miidahale, Garantinin otomatik olarak
diismesine neden olur ve Uretici hicbir so-
rumluluk kabul etmez.

8. TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
AKSESUARLAR
8.1 “MALCLAMA” KiTi (Res. 8.1 n.41)
Toplama sepetinde toplamaya alternatif olarak,

kesilen ¢imi ufak parcalara ayirir ve gayir tize-
rinde birakir.

8.2 BAKIM BATARYA SARJ CiHAZI (varsa)
(Res. 8.1 n.42)

Kullanilmama surelerinde, optimal sarj seviyesi
ve daha uzun bir aki d&mrl garanti ederek akiyu
iyi etkinlikte korumayi saglar.

8.3 KAPLAMA KILIFI (Res. 8.1 n.43)

Makine kullaniimadiginda makineyi tozdan ko-
rur.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base MJ 66
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC

D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: 2 d

+ EMCD: 2014/30/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

EN ISO 5395-1:20 : 5012:2007/A1:2009
. ISO 14982:2009

98  dB(A)
98  dB(A)
66 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 01.06.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

171512688_8
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO Ca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3almMTeHn C aBTOPCKM Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS « Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpeVo Kal ol EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snpioupyrienkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTIAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, £0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagou xwpig €ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vai téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl « Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d’utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d’auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaceni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomicna ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i$ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuTe BO YNaTCTBOTO 32 KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4MBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npaBa — 3abpaHeTo € CeKoe AeNYMHO UM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENPOAYLIMPaHEe UM U3MEHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tre$¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizatd a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepHallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto ndvode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.
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